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GİRİŞ 

1 9  72 y ıl ında, '�Yılın Sanatç ıs ı" seç ilmesi do lay ısıy lo, 
şair Melih Cevdet Anday ' ı n "Y ı lmaz Güne y, sadece asıl 
mesleği ola n sinema ala nında bi le yaptığı iş lerle Türkiye'­
nin d urumu nu yükseltmişt ir "  diye değerle ndirdiği tanın­
mış sinema sanatç ısı v e  yaz ar Yılmaz Güney, siyasal bir 
suç i snadıy la t u tuklu bu lunduğ u  Selimiye Askeri Tu tu ke­
vi ' nden 20/May ıs/ 19 74 t ari hinde tah liye o ldu. 

Ha lk ının davasına inanmış tı, onun na bz ını e linde 
t ut uyo rdu. B u  yüzden sana tsal' çalış malarında başarı 
onu kova lad ı durdu. Vnü yurt dış ına da yayılmaya baş ­
lamışt ı. Umut ilk kez. Cannes Film Ş enliği  'nde gösterilmiş ti 
( 1971). O t ut ukluy ken, �F ransız Sinemat ek Derneği, Y ılmaz 
Güney Filmleri haft ası düz enledi. Paris 't e '' Git - le - co eur" 
sineması, Tü rk Filmleri Haft ası 'nda o nun üç filmine yer ver­
di: Umut, Arkadaş, b14 k it apt a iz leyeceğ iniz Y um urt alık 

Olayı do lay ısıy la asistanı Şerif Gö ren ' in t amamla dığ ı  Endi­
şe . . . Yılmaz Güney ' in kültürü müz iç inde tut tuğu seç kin 
yer, böyle ce, sınırları da aşıyo r, u luslararası bir sanatç ı o l­
maya doğru da yo l alıyo rdu. 

Selimiye Askeri Tut u kevi' nden ç ıkt ıktan so nra, özgii r 
kaldığ ı 13 Eylül 1974 gününe kadar, ço k k ısa sürede, Arka­
daş adlı o önemli filmini tamamla dı. Endişe ' nin ç ek imi 
iç in, ç ocukluk ve ilk genç lik yıllarının geçt iği  yörelere, Çu­
hurova ' ya, yakından t anıdığı pamuk iş ç ilerinin çalış tığ ı  
yurduna gitt i. Bir yandan da küçük ro manların ı t amam layıp 
yayınladı: Hücrem, Salpa, Sanık . Baş ka yap ıtlar üzerinde 
de çalışıyord u: roman lar, b irçok senaryo, fi lm tasarıları. 

Endişe filme ç e kilirken, d uruşmaları hala devam e­
den, dosyasını  sunduğu m uz olaya adı karışarak tutu k landı. 
Şirndi o rtalama b ir b u ç u k  y ıldan fazla b ir süredir çeşitli 
cezaevlerinde özgürlüğünden yoksun , kapalı. 

* * 

* 

Bu dosyayı haz ırlarken, Güney 'in sürme kte  ola n dava­
sını et kile mek amacını güt müyo ruz. Tam t ersine, davav ı, 



adaleti kimlerin etkilemeye çalıştıklannı gözler önüne sere­
ceğiz. Duruşmaları yürüten, bağımsız olması gereken Ağır 
Ceza Mahkemesi'ne, onun yargılama yöntemine çevrik bir 
düşünce, bir eleştiri yok bu kitapta. Tersine, Yılmaz Güney' 
in mahkum edilmesi için, gerçeğe yönelik -eleştiriler de 
değil- somut hukuki belgeler sunuluyor. 

Birçok gerici çevre, bu arada gerici basın, Basın Ka­
nunu 'ndaki ''yasak hükümlerini'' çoktan bir yana itip, Yu­
murtalık Olayı ile ilJ!ili davanın Yılmaz Güney lehindeki de­
lillerini karartma Ç(lbasına girişmişlerdir. Dnce özünde siya­
si nitelikli bir kışkırtma olan bu o'/ayda ClA 'nın taktiği izle­
nerek "kitle üzerinde etkin politik kişiliği olan�, Yrlmaz 
Güney 'i "adi s�ç" isnadıyla yoketme çabasına l!irişmişler*, 
olayın başından beri politik içerikli olduğu ortaya çıktıkça, 
dava gittikçe daha açık bir biçimde politikleşmiş, dava polr­
tikleş tikçe de, bilinen çevreler, bu konuyu kendi çevrele­
rinin gücü ya da güçsüzlüğü· davası haline getirmek için elle­
rinden geleni ardlanna koymamışlardır. Ama tümüyle başa­
rıya ulaşamamışlardır. Onların bu hukuk dışı, gerçek dışı, 
insanlık düşüncesine ters düşen tutumlannın örne_klerini 
dosyanın son bölümlerinde bulacaksınız. Kararsız, şaşkın 
bir tavır içindedirler ... Gerçeğe dayanmamaktadırlar çün· 
kü. Dosyayı gözden geçirince, bu eğilimin, Davanın Ankara' 
dahi duruşma safhalarında ortaya çıkmış bir eğilim olmadı­
ğını, baştan beri koğuşturmanın o biçimde yürütülmesi için 
aynı çevrelerin aşırı bir gayretkeşliğe düştüklerini görecek-

. . sınız. 
Bizim kamu oyuna sunduğumuz belgeler, hukuki bel­

gelerdir. Dava dosyasındaki önemli belgelerin hemen tümü­
dür. Kamuoyu, açık duruşmaların dahi kendisine sunuluş 

* "özel suçlarla suçlandınlabilecek durumdaki samklann, suçlan­
dınlmasının, şahıslara işlenmiş katil nev'inden suçlamalar olma­

sını ve mukavemet (Ulusal Kurtuluş) hareketine bağlanmış suç­

larla ilgili bulunmamasını, akıi halde, bir kahramanlık mahiyeti 

kazanacağı· ve gayri nizami faaliyetlerin artması için bir bahane 
teşkil edeceği'' (FM 31 - 36 Counter Guerilla Operations) Sh. 32-
35 "ST 31 - 15 Gayri nizami kuvvetlere karşı harekat - Sahra ta­

limatnamesi Sh. 23'' 
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biçiminden kesin bir düşünceye varamamakta, kararsız kal­
maktadır. Bir olayın davasının bu kadar ilgi çektiği, duruş­
maların açıklığı (aleniyeti) kuralına Mahkemece bu denli 
saygı gösterildiği, duruşmalarda, olan bitenler, hemen bütün 
basında fazlasıyla yeraldığı halde, gerçek ve yargılama sıra­
sında olup biten konusunda kamu oyunda, bu kadar çeşitli 
düşüncenin varolması şaşırtıcıdır. Şaşırtıcıdır ama, neden­
leri de bilinmektedir: bu nedenler, bazı politik güçlerin gay­
retinde, davaya kazandırmak istedikleri nitelikte yatmakta­
dır.

Bu bakımdan, olay konusunda, bu hukuksal belgelere 
dayanan kitabı hazırlayıp yayınlamak zorunluluğu doğdu.

OLAY

Yumurtalık Yargıcı Sefa Mutlu'nun vurulması olayını, 
hemen olaydan sonra Jandarmanın düzenlediği "Tesbit Za­
bıt Varakası"ridan okuyalım:

(Yumurtalık'ta polis teşkilâtı yoktur. Bu yüzden Ha­
zırlık Soruşturması'nı Jandarma yapmaktadır.)
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Olayla ilgili tutanağı, olaydan hemen sonra düzenle­
yen Jandarma, o sırada, vurulan yargıcı kendi, otomo­
biliyle hastahaneye nakletmek çabasında olan Yılmaz Gü­
ney'in otomobilinde de arama yapar. Ve aynı anda 

. . taksi içerisinde . . . olayda kullanılan suç âleti tabanca 
bulunmadığından, arabaya saklamış olmasına binaen bu 
takside tabancanın elde edilmesi için arama yapılmış ise 
de, suç âleti tabanca veya herhangi bir suç unsuru bir şeye 
rastlanmamış olmakla . . ." diyerek kısa "Arama Zabıt Va­
rakası" nı düzenler.

Bu tutanak, gerçekten objektif kalabilmek kaygısıyla 
düzenlenmiştir. Olaydan yarım saat sonra düzenlenmiş bir 
belge olması bakımından da, ayrıca önem taşımaktadır.

"Tesbit Zabıt Varakası"ndan anlaşıldığına göre, jan­
darma, silah seslerinin duyulması üzerine, Gazino'ya gelmiş 
ve olayı da öncelikle maktulün karısına sormuştur. * 
Bütün tanıklar (ilerde görüleceği gibi) Sefa Mutlu'nun 
vurularak yaralanmasından sonra, Yılmaz Güney 'in yaralı 
yargıcı hastahaneye nakledebilmek kaygısına düştüğünü 
belirtmektedirler.

* Jandarma Başçavuşu Hüseyin Güler’in Beyanı.
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Jandarma tutanağına, büyük ölçüde objektif ve yalın 
olarak yansımış olan olayı, sansasyonel h<;ılıer ardına düş­
müş olan basın, gerçeğe ay kırı büyük başlıklarla verdi. 

HVRRlYET - Yılmaz Güney bir hakimi öldürdü. 
(sürmanşet bir başlık) Alt yazı: Vnlü aktör Adana'nın Yu­
murtalık ilçesinde elini kana boyadı. 14. Eylül 1974 

TERCVMAN - Yılmaz Güney bir hakimi öldürdü. 
1 4. Eylül. 1 974 

YEN/ ADANA - Yılmaz Güney Cinayet işledi. Vst 
başlık: Yumurtalık hakimi ile münakaşa eden Güney'in ·ta­
bancası ölüm saçtı. 14.EylüL 19 74 

Aynı gün TRT, 09. 00 haberlerinde olayı şöyle ver­
mekteydi: 

''Adana 'nın Yumurtalık ilçesinde film çevirmekte o­
olan tanınmış aktörlerden Yılmaz Güney, dün gece ilçe ha­
kimi Sefa Mutlu 'yu tabanca ile öldürdü. 

Yumurtalık 'ta ·bir gazinoda meydana gelen cinayet, 
tarhşma sonucu işlendi. 

Aktör Yılmaz Güney 'in kullandığı tabancadan çıkan 
kurşunlardan biri, ilçe hakiminin başına isabet etti .. . " 

KOGUŞTURMA BAŞLIYOR 

Olayı Koğuşturmakla Yükümlü Asıl Savcı A. Y. ôğütcan 
Değiştiriliyor. 

Yumurtalık llçesi'nde yargıç olarak, sadece -Sefa 
Mutlu- bir tek de savcı vardır: Tuncer Aslan. iki adliyecinin 
yakın arkadaş olmaları doğaldır. Yaz mevsimi dolayısıyla 
Yumurtalık Savcı Yardımcısı Tuncer Aslan ızne çıkmış ol­
duğundan Adalet Bakanlığı'nca, onun yerine vekalet et­
mek ve onun görevini yapmak üzere Savcı Yardımcısı Ali 
Yalçın ôğütcan tayin edilmiştir. (Adalet Bakanlığı özlük 
işleri Genel Müdürlüğü'nün 23.8.1974 tarihli yazısı ile. ) 

Olaydan sonra Savcı Yardımcısı Ali Yalçın ôğütcan 
normal olarak görevine başlar. Saim Varışlı, Fatma Güney 
gibi tanıkların ifadelerini alır. O sırada Adalet Bakanlığı'nın 
özel olarak yetki verdiği Yetkili Cumhuriyet Savcısı Cengiz 
Ataç olay gecesi tel emriyle gelip, kovusturmanın yürütül-
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meşini üstüne alır. Böylece Adalet Bakanlığı'nın pek ender 
kullandığı bir usule başvurulmuş olunur.

Yumurtalığın asıl Savcısı, maktul Sefa Mutlu'nun ar­
kadaşı (izinde bulunan) Tuncer Aslan'ın kardeşi, Feyzi As­
lan'da olayın tanıklarından, hem de önemli tanıklarından 
biridir. Savcının kardeşi Feyzi Aslan da o sırada Plaj ve Sa­
hil Gazino'sunda arkadaşları Seyfettin Bingöl, Ramazan 
Atıcı ve Semih Aydoğan'la birlikte içki içmektedirler. Bun­
lar, tartışmalar sırasında, bir ara, Yılmaz Güney 'in arkadaş­
larıyla birlikte oturduğu masaya da "saldırı amacıyla" yü­
rürler.

özetle, adalet Bakanlığı'nın 23.8.1974 tarihli yazısı 
ile yetkili Savcı tayin edilmiştir. Olaydan çok önce görevine 
başlar. Bir bakıma, ilçenin "tabii" savcısıdır. Olay günü ko- 
ğuşturmaya da başlamışken, tel emriyle işten el çektirilir.

Davanın normal olarak görüleceği Adana Ağır Ceza 
Mahkemesi, savunma avukatlarının isteği üzerine, kendi 
Cumhuriyet Savcılığından sorar. Adana Savcılığı araştırır, 
gerçekten olay tarihinde Yumurtalıkta yetkili ve görevli bir 
Savcı vardır: Ali Yalçın öğütcan. Durum buyken, soruştur­
mayı tek — yanlı yürüten Savcı Cengiz Aytaç yetkili kılın­
mış ve alelacele gönderilmiştir olay yerine.

Bu gerçeği, Adana Cumhuriyet Savcılığı, davaya ba- 
kacak olan Adana Ağır Ceza Mahkemesi'ne resmen aşağıda­
ki belge ile bildirir:

T. C.
ADAN A 

CUMHURİYET SAVCILIĞI 19 / 9 />”4

bayi 1 Bakanlık

koivv 1 Görevli ¡¿avcı Hk|>

/ (1)AĞ1R C4ZA hAHK4talbt BAŞKANLIĞINA

ADANA

İLGİ : 18»9»1974 gün ve libas 974/216 sayılı yazinizK.
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1- Özlük İşleri Genel Müdürlüğünün 2,5*0.1974 gün va 
572dl sayılı yazıları ile Yumurtalık C.bavcı Yardımcılığım

^j^revini ifa etmek üzere Adana Hâkim Mayı Ali Yalçın C&üt- 

can*a geçici yetki verilmiş ve adı geçen 2.9.1974 tarihinde 
Adanadaki görevinden ayrılarak aynı gün Yumurtalıktaki yetkj 
li görevine başladığı:

2— Yumurtalık Cebavcısı Tuncer Aslan'ın senelik izi­
ni ni kullanmak üzere 2*9«1974 tarihinde görevinden ayrıldığı

3* Hâkim Adayı Ali Yalçın ügütcan' ın 14»9« 1974 tarih 
nde yetkili görevinden ayrıldığı,uuç tarihi olan 13*9*1974 
tarihinde Ali Yalçın Öğütcan* ın Yumurtalık C..bavcı Yardımcı­
lığı görevini yetkili olarak ifa ettiği, nf bilgileri rica olu­
nur*

¿ki : 1 Alptekin ^han

Cumhuriyet''^avcısı

M* ■ 
İr' * / '

Yumurtalık İlçesi'nde, asıl savcı Tuncer Aslan izinde 
olduğundan onun görevini üstlenmek üzere, Adalet Bakanlı- 
ğı'nca Savcı Ali Yalçın öğütcan tayin edilmiştir. Yetkili 
Savcı Ali Yalçın Öğütcan 2 Eylül 1974 tarihinde, Yumurta­
lık'ta görevine başlamıştır.

13 Eylülde, olaydan sonra gelip kovuşturmasına baş­
lar. Fakat derhal görevden alınır. Yılmaz Güney'le ilgili ko 
ğuşturmayı yürütmek üzere Adana’dan özel yetkili bir savcı 
—Cengiz Ataç—görevlendirilir.

Niçin? Görüleceği gibi Savcı Cengiz Ataç koğuştu 
mayı tek yanlı yürütmüştür. Sadece Yılmaz Güney aleyhin 
de delil toplamakla görevlendirilmiş gibi çalışmıştır. Bu yan 
tutan koğuşturma, olayın ardındaki gerçeği karanlıklaştır- 
dığı gibi, davayı da —deliller açısından— belirsizleştirmiş tir.

Nihayet, adı geçen savcının yan tutan anlayışı, düzen­
lediği iddianame'de de görülür. Bunu sırası gelince inceleye­
ceğiz.

Adalet Bakanlığı'nın belki, bazı olaylarda, özel olarak 
şu ya da bu savcıyı görevlendirmek yetkisi vardır ama, bu 
yetkinin demokratik bir yetki olmadığı, Anayasa'nın 32. 
maddecindeki "tabii yargıç" ilkesine aykırı düştüğü pek



açık tır. B ir suç un, bır ol ayın sanığı, o layın o lduğu yerd ek ı, 
eskiden beri, -o lay öncesinden beri- görevli o lan yargıcın 
önüne, yargılanmak üz er e ç ık arılabilir. Bunun gibi, haz ırlık 
koğuş turmasını da, o yer de, eskiden beri -o lay öncesinden 
beri- görev li o lan sav cı yürü tmelidir. 

Yılmaz Güney t e  iU şk in kpğuş turmada ise, A dale t Ba­
k anlığı ' n ın böyle bir yetk iyi k ullanması, ak la bir ço k so ru­
yu getirmekted ir. N için görevli '' ta bii " bir savcı varken, öz el 
ye tkili başka bir sav cı g örevlendiri lmiş tir? İş te so ru b udur. 

Bu  o lay üz erin e  Güney Film, şu  basın bültenini yayın­
lamak zor unl uluğ unu duymuş tur: 

"YUMURTALIK OLAYI" ve DEMOKRATİK HUKUK 
DEVLETİND E HUKUKA AYKIRI BAZI DAVRANI ŞLAR 

ve YAYINLAR ÜZERİNE 

Geç tiğimiz günlerde, Kıbrıs, hükümet bunalımı 
ve diğer temel sorunların yanı sıra toplumumuzun her 
kesiminden insanını yakından ilgilendiren bir diğer 
konu da ünlü sinema sanatçısı Yılmaz Güney 'in bir 
film çekimi sırasında Adana'nın Yumurtalık ilçesinde 
başına getirilenler olmuştur. Yumurtalık hakimi Sefa 
Mu tlu 'yu öldürdüğü iddiasıyla gözaltına alınan Yılmaz 
Güney ve olay çevresinde, hukuka aykırı birçok 
beyan ve yayın da birbiri ardından sürüp gitmiştir. 

Bunlardan ilki , olay sırasında Adana'nın Yu­
murtalık ilçesinde görevli ve yetkili bulunan ve 
hazırlık tahkikatını yürüten savcının, Adalet Bakanlı­
ğının emriyle gece yarısı değiştirilmesi, olayda Adana 
Cumhuriyet Savcılarından birinin yetkili kıl ınması 
olmu ştur. T .  C .  Anayasasının 12. maddesi, ' 'Herkes 
d il ,  ı rk, cinsiyet, siyasi düşünce,  felsefi inanç , din ve 
mezhep ayırımı gözetilmeksizin, kanun önünde 
eşi ttir. Hiç bir kişiye, aileye, zümreye veya sınıfa 
intiyaz tanınamaz . ' ' bağlayıcı hükmünü getirmektedir. 
Bir bölgede bulunan ve o bölgede yasalarca tayin 
edilmiş hak ve yetkileri kullanan Cumhuriyet Savcı-
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sının, teamüle aykırı olarak, gece yansı gelen bir 
telefon emriyle değiştirilmesi olgusu, Anayasa'nın 12 .  
maddesinin açık ihlali anlamını taşımaktadır. Gerek 
yetkili olup olmadığı henüz tartışma konusu bulunan 
Adana Cumhuriyet Savcısı'nın hazırlık tahkikatını 
yürütürken bir hukuk devletinde rastlanmıvacak 
sorumsuzlukla, "ilk tahkikatın gizliliği" lıkesini ihlal 
etmesi, olayda ne türden bir amacın ·saklı bulundu­
ğu konusunda haklı kuşkular yaratmaktadır. 

Adalet Bakanlığı 'nın emriyle hazırlık tahkika­
tını yürüten savcı, cinayeti Yılmaz Güney 'in işlemedi­
ğine dair elde kesin deliller bulunduğu halde, ilk 
tahkikatın gizliliğini ihlalle kalmamış, bir karar 
hakimi gibi davranarak, Güney 'i ''katil'' ilan etmekten 
çekinmemiş tir. Adana Cumhuriyet Savcısı, çalışma­
larına peşin yargılı bir biçimde başlamıştır. Olayın 
tanıklarının Adana Cumhuriyet Savcısı tarafından 
dinlenmesi sırasında tanıklara baskı yapılmış ve 
tanıklar, savcının peşin yargısını kanıtlayacak biçimde 
ifade vermeğe zorlanmıstır. Gerek T .C .. Anayasasında .. 
gerekse ilgili kanunlarda, tanıKların herhangi oır 

baskıya uğratılmaması gerektiği acık ve kesin olarak 
belirtilmiş, tanığın güvencesi kanunlarla da teminaı 
altına alınmıştır. Böyle olmasına rağmen, savcının, 
gerek tanıklar, gerekse cinayeti kendisinin işledi­
ğini öne süren ve olayın maddi delili ile teslim olan 
Abdullah Pütün üzerinde kurmaya kalktığı baskı, 
Güney 'in avukatı tarafından Adalet Bakanlığı' na 
intikal ettirilmiştir. 

ünlü sanatçının başına gelenler bu kadarla da 
kalmamaktadır. Hep bilinen birşeydir. Hukukta bir 
kimse mahkum oluncaya kadar masum sayılır. Buna 

I 

hukukta ''masumluk karinesi'' denilir. Masumluk 
karinesine baş ta davanın savcısı olmak üzere, konu ile 
ilgili bütün görevliler, basın ve yayın organlan uymak 
zorundadır. Eğer bir hukuk devletinde şu ya da bu 
sanığın, şu ya da bu kişilerce suçlu olarak ilan 



edilmesi mümkün oluyorsa, bu, temelde o ülkenin bü­
tün hukukuna yapılmış saldmdır. Çünkü bir sanık 
daha davasının başlangıcında kamu oyunda ve davayı 
yürüten görevlilerce suçlu olarak belirlenmişse. onun 
savunma hakkı tecavüze uğramış ve ortadan kaldırıl­
mış demektir. 

Olay konusundaki hukuk dışı davranışlar 
yalnızca görevli olup olmadığı bilinmeyen Adana 
Cumhuriyet Savcısı tarafından işlenmemiştir. Türkiye 
halkının verdiği vergilerle kurulmuş bulunan TRT de 
yayın yoluyla savcının sucuna katılmıştır. TRT'nin 
görevi, kamu oyunu, olaylar konusunda doğ ru. 
sağlıklı, yasalara uygun bir biçimde oluşturmaktır. 
Oysa bu olayda TRT, haberle·rini hiç bir denetim­
den geçirmeden, masumluk karinesine uymaksızın. 
bütün Türkiye'ye Yılmaz Güney'i katil ilan etmiştir. 
Günümüzde geniş halk kitlelerinin etkilendiği belli 
başlı haberleşme araçlarından biri olan TRT, Yumur­
talık olaylarını ''Adana' nın Yumurtalık ilçesinde film 
çevirmekte olan tanınmış aktörlerden Yılmaz Güney 
dün gece ilçe hakimi Sefa Mutlu' yu tabanca ile 
öldürdü. Yumurtalık'ta dün gece meydana gelen 
cinayet tartışma sonucu işlendi. Aktör Yılmaz 
Güney 'in kullandığı tabancadan çıkan kurşunlardan 
biri ilce hakiminin başına isabet etti.'' diye vermiş ve 
hiç bir kanıta dayanmaksızın hukukun temel i lkelerin i 
çiğneyerek suç işlemiştir. Zaman zaman ülkede geniş 
halk kitlelerini yakından ilgilendiren birçok olava 
yayınlarında yer vermekten kaçınan TRT'nin suç işle­
mekten kaçınmamaması ilginçtir. TRT kamu görevi 
gören bir kurumdur. Yasalara , yasaların verdiği 
görev ve yetkilere bütün diğer basın ve yayın organ ­
larından fazla özen göstermek ve uymak cıurumun­
dadır. Herhangi bir kişinin ya da kuruluşun gele ­
ceğini belirleyecek, ilgili bulunduğu hukuksal olay­
daki verini şu ya da bu biçimde etkileyebilecek 
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davranışlar bu kurumun hukuksal konumunu tar­
tışma konusu yapabi lir. Yine bir hukuk devletin­
de özel kanunlarla da kurulmuş olsa, bir kamu 
kuruluşunun herhangi bir sanık konusunda gizli 
ya da aç ık suç lu yargısında bulunması, hukukun 
üstünlüğijne indirilmi ş bir darbedir. 

TRT'nin 14. Eylül. 1974 günü verdiği haber çok 
geçmeden basında da etkinliğini göstermekte gecik­
memi ş ,  bazı basın organları, belki de TRT ' den aldığı 
cesaretle, bir yandan olayın sansasyonel yanını vur­
gularken , öte yandan da basın hukukunu ve basın ah­
lak yasasını hiçe sayar bir tutum içine girmişlerdir. 
Aşağıdaki örnekler olay konusunda bazı basın organ­
larının pervasız yayınlarına örnektir : 

14.Eylül. 197 4 Cumartesi . Hü.rriyet, İstanbul 
baskısı. ''Yılmaz Güney bir hakimi öldürdü. 
ünlü aktör Adana 'nın Yumurtalık ilçesinde 
elini kana buladı .'' 

- 14.Eylül. 197 4 Cumartesi. Tercüman, İstan­
bul baskısı. "Yılmaz Güney bir hakimi öldür-
d .. ,, u. 

Olaydan bir süre sonra, yine bazı yayın organla­
rı, gerek haberlerinde , gerekse bazı fıkra yazarlarında 
' 'bir suç i şleme yarışı''na girmişler, iç lerinde hakaret 
davalarına konu olabilecek yayınların da bulunduğ �, 

suçlular ordusu çoğaldıkça ç oğalmıştır. 
Hukuk devleti, yalnızca kağıt üzerind� kalan, 

ya da herhangibir yöneticinin söylevlerinde yer alan 
içi boş , yaptırımsız bir kavram değildir. Hukuk dev­
letinde bir tek kişiye yapılmış olan haksız lıkl ve ya 
sa dış ı iş lem, aslında o toplumu n bütün fertlPri­
ne, giderek hukukun özüne yapılmış bir sald ırıdır. 
Yasa adamlarının açıkça yasaları ihlal ettiği, sanıkları 
kamu oyuna suçlu diye tanıttığı ve peşin yargılarının 
kabulü için değişik baskılara başvurduğu bir top­
lumda yalnızca sokaktaki insanların değil, yedisinden 



yetmişine bütün bir toplumun devlete olan güven­
cesi. hak ve ödevleri ortadan kaldırılmış demektir. 

Sonuç oıarak; ünlü sanatçı ve olay ç evı:esinde, 
hukuk dışı davranışlarla yaratılmaya çalışılan ortam 
ve bir hukuk devletinde rastlanmıyacak davranışlar 
aşağıdaki biçimde özetlenebilir: 

1) O lay sırasında Adana'nın Yumurtalık ilçesin­
de görevli ve yetkili bir savcı vardır. Görevli savcı ,  ha­
zırlık tahkikatını yürüttüğü sırada, gece yansı, bizzat 
Adalet Bakanı tarafından verilen yıldırım emriyle de­
ğiş tirilmiş ve Adana Cumhuriyet Savcılarından biri 
olayın hazırlık tahkikatını yürütmekle görevlendiril­
miştir. Adalet Bakanının gece yansı verdiği emirle 
değiştirilen ve göreve başlıyan Adana Cumhuriyet 
Savcısı , tanıklara baskı yapmış ve peşin yargılı bir bi­
çimde ilk tahkikatı oluşturmakla adeta görevli kıl ın-. 
mıştır. liöylece bir yandan Anayasa'nın ''yurttaşla­
rın kanun önünde eşitliği" ilkesi çiğnenirken, bir yan­
dan da olay maksatlı bir biçimde kamu oyuna yansı­
tılmaya çalış ılmıştır. 

2) İlk tahkikatın gizliliği, Adalet Bakanı tarafın­
dan gece yarısı görevlendirilen savcı tarafından ihlal 
edilmiş , basına ve yayın organlarına hukukun tecelli­
sine imkan vermiyecek bir biçimde, peşin yargıl ı ola­
rak yansıtılmıştır. 

3) Türkiye 'nin en etkili haberleşn1c aracı TRT, 
yetkisi bile tartışma konusu olan savcıdan daha ileri 
giderek, kişilerin haysiyet, şeref ve haklarına teca­
vüz anlamına gelecek yargılarda bulunmuştur. 

4) Gece yarısı verilen bir emirle tayin edilen 
Adana Cumhuriyet Savcısının peşin yargılı olarak 
oluşturmaya çalıştığı hazırlık tahkikatı, yine aynı sav­
cının basına verdiği demeçlerden kamu oyuna yansı­
tılmış ve bazı basın organları, hukuktaki "masumluk 
karinesi "ni ihlal edici yayınl arda bulunmuşlardır. 

Adalet Bakanının olay gecesi verdiği emir ve 
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bunun doğurduğu sonuçlar, Yılmaz Güney'in avukat­
ları tarafından davanın ilk duruşmasında Ankara 1.  
Ağır Ceza Mahkemesine yansıtılmıştır. 



KOGUŞTURMA SA vcı CENGİZ AYTAÇ 
TARAFINDAN NASIL YüRüTüLDü? 

llerdeki sayfalarda göri.ileceği gibi, bir jandarma böl­
gesi olan olay yerinde Jandarma ôrgütü görevlileri, olayın 
ta�ıklannın ifadelerini almaya başlamışlardır. 

Fakat hemen Jandarmanın giriştiği koğuşturmaya, 
görevli Cumhuriyet Savcısı Ali Yalçın tJğütcan el koymuş­
tur. Tanıkların ifadelerini almaya, delilleri toplamaya o 
başlamıştır. Olayın geçtiği yer Belediye sınırları içinde bir 
bölge midir? Meş 'ut Suçlann Muhakeme Usulü Kanunu açı­
sından önem taşıyan bu konu üzerinde durmayacağız. Bizce 
bir suçla ilgili koğuşturmaya bir Savcının el koyması ve ko­
ğuşturmayı yüri.itmesi olayla ilgili olduğu öne sürülen kişiler 
açısından daha bir emin ve teminatlı durum arzeder. 

Ama görevli Savcının yetkisi elinden alınarak, hemen 
olay gecesi telsiz emriyle olayı koğuşturma göreviyle do­
natılan ve olay yerine dönderilen özel yetkili Savcı Cengiz 
Aytaç 'ın yaptığı koğuşturma için, yukarwa öne sürdüğü­
müz düşünceyi öne sürüp savunabilir miyiz? 

Sanmıyoruz. 
ôzel yetkiyle donatılmış Savcı Cengiz Aytaç, koğuş­

turmayı tek yanlı yürütmüş tür. Sayılan pek faz"la olan, 
önemli ve olayı görmüş tanıkların tanıklıklarına değer ver-
mekten çok, içlerinde bulundukları şartlar, nitelikleri, kül­
t:ür dereceleri ve Yılmaz Güney 'e duydukları ve belirttikleri 
husumet açısından, tanıklıklarına değer verilmemesi gere­
ken küçün bir azınlığın söylediklerine itibar etmiş, adeta 
Yılmaz Güney 'i suçlu çıkarmakla görevlendirilmişcesine 
davranmıştır. 

Fiili işlediğini kabul eden Abdullah Piitün 'ün ifadesini 
alırken tutulan tutanağa da geçmiş olan şu ibarelere dikkati 
çekeriz: 

"Suç failinin cüri.imden istifadesini temin iç in soruş­
turmayı yanlış yola sevk etmekten savunması soruldu: 

Ben yaptığım hareketi ifade ettim. Suç un faili benim. 
/(ademde ısrar ediyorum dedi. •• (Bakınız sayfa: 20) 

Sanığın bu il k sorgusu da bir çeşit savunmadır. Ve sa­
nığın savunmada olduğu gibi, bu ilk sorgusunda da her çeşit 
baskıdan uzak, elverişli şartlar içinde olması ve sorgusunun 

19 
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cıl,'lcı kalmış olsa d ahi) h u k u k a  aykır ı  düş mektedir. 

20 

Sanık : Abdullah Pütün, Hüseyin oğlu Hacıdan olma. 
1955 doğumlu Siveren Desman köyü nüfu­
sunda kayıtlı, Adana Yarmanlı köyünde o­
turduğunu söyledi, suçu anlatılıp savunması 
soruldu: 

Ben düşman sahibi olduğum için tabancasız 
dolaşamam. Ve gelip teslim olduğum zaman teslim 
ettiğim tabancayı her zaman yanımda taşırım. Olay 
günü saat 1 8.00 sıralarında Yumurtalığa geldim. Sa­
at 20.00 sıralannda belediye sahil gazinosuna amca­
mın oğlu olan Yılmaz Güney'i görmek için gitmiş tim. 
Gazinonun merdivenlerinin yanında aşağı kısımda 
oturuyordum. Yılmaz Güney ailesi ile oturduğu için 
yanlanna gitmedim, ayn otutdum. Aradan bir iki saat 
geçti. Ölen şahıs amcamın. oğlu Yılmaz Güney'e ana 
avrad küfür ederken· dayanamadım. Silahı ç ekip ateş 
ettim. Ben ateş ettiğim zaman .gazinonun kumsala i­
nen merdivenlerinin yanında bulunuyordum. ölen 
şahıs oturduğu masadan kalktı Yılmaz Güney'in otur-
duğu masaya gidip ve sandalye ile Yılmaz Güney 'in 
ınasasının yanında Yılmaz Güney 'e sandalye i le vurdu. 
Bunu görünce ben bulunduğum yerden bu şahsa 
ateş ettim, şahıs bu sırada Y ılmaz Güney 'in masası­
nın yanında idi . Bu ölen şahsın duruşu bana göre yan 
tarafta idi.. kendime hakim olmadığım için neresinP 
sözler sarfetmek suretiyle Y ılmaz Guney'i tahrik edi­
yordu. Bir aralık Yılmaz Günev bu şahısa dönerek, 
ateş ettiğimi bilmiyorum. Ben bu şahsa dört el ateş 
ettim. Ve ben ateşten sonra kumsal tarafından ve Yu­
murtalık tarafına, yani gazinoya göre kuzey istikame­
tine göre , kumsal ve sahilden gittim. Ve oradan da 
tarlalara gittim .. dedi. 



Suç failinin cürümden isti fadesini temin için 
soruşturmayı yanlış yola sevk etmekten savunması 
soruldu: 

Ben yaptığım hareketi ifade ettim, suçun faili 
benim. İfademde israr ediyorum, dedi . 

Yasak tabanca taş ımak suçundan savunması so­
ruldu: Jandarmaya teslim ettiğim 9 mm lik Brovning 
marka tabancanın ruhsatı yoktur. Daha önce ifadem­
de de belirtiğim gibi düşman sahibi olduğum için ta­
bancayı yanımda taşıyordum, dedi, ifadesi okundu, 
doğru olduğunu söyledi, imzası alındı. 1 5 .9 .1974 
Yet. ,c. Savcısı Katip Sanık 
Cengiz Aytaç 1 3577 Ş. Karaca Abdullah Pütün 

Aynı hukuka aykırılığı, görgü tanığı Ayşe Emel Mes-
ci 'nin ifadesi alınırken de gözlemliyoruz. Tanık Ayşe Emel 
Mesci gördüklerini anlatırken, tutanağa da geçtiği üzere, 
Savcı tarafından şöyle "muahaze •• edilir: 

"Şahide yalan şahadetin sonuçları anlatılarak ihtarat 
yapılmak suretiyle soruldu: . . .  •• (Bakınız, sayfa 21 Tanık 
Ayşe Emel Mesci •nin ifadesi.) 

Şahit-: Emel Ayşe Mesci, Muammer kızı, 1950 do· 
ğumlu İstanbul Vali konağı caddesi Sezai 
Selek sokak 23/6 Nişantaşında oturur oldu­
ğunu söyledi sanığı tanır, şahitliğe engel 
hali yok, suçun ağır cezalık olması sebe­
biyle C.M.U.K. nununa göre yemini eda 
kıl ındı bilgi ve görgüsü soruldu: 

Dün akşam ekip arkadaşlarım ile birlikte bir 
masada sahil gazinosunda, yemeQ"imizi yedik. Arka­
daşlar kalktılar ben masada kaldım. Ve masada 
kahvemi içiyordum. Yılmaz Güney eşi ve arkadaşları 
ile kalabalık bir grup halinde, ayrı bir masada yemek 
yiyip, içki içiyorlardı. Yılmaz Güney' in masasına ya­
kın bir masada yeşil gömlekli ve sarhoş bir şahsın ulu 
orta konuşup, Yılmaz Güney'e laf atıp ve Y ılmaz 
Güney'de kim oluyor, burada en büyük benim, ı!ibi 
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sen benden ne istiyorsun, diye sorunca, bu şahıs da 
Yılmaz Güney'e, senin kadınlarını görelim kadınlarını, 
diye cevap verince, Yılmaz Güney sinirlendi; buna 
rağmen ayağa kalkmadı. Bu şahıs gazinonun içerisin­
de dolaşıyor ve Yılmaz Güney'in zaman zaman masa­
sına yaklaşıyor ve her yaklaştığında Yılmaz Güney'e 
tahrik edici sözler sarfediyordu. Ve şahıs bir sandal­
ye kaparak Yılmaz Güney'in tizerine yürüyünce, 
Yılmaz Güney de bu şahsın üzerine atıldı ve kapıştı­
lar, bu arada üç el silah sesi işitildi ve silah sesinden 
sonra bir şahsın gazinoyu terk ederek karanlığa doğru 
kaç tığını gördüm ve bu şahsın elinde silah var mıydı, 
yok muypu onu da bilmiyorum. Ve bu şahsın aya­
ğında şalvar vardı. Yılmaz Güney 'in elinde tabanca 
görmedim. Sonra bu şahıs bu silah atışlarından yara­
lanmış, kim yaraladı görmedim, bilmiyorum, dedi. 

Şahide yalan şahadetin sonuçları anlatılarak 
ihtarat yapılmak* suretiyle soruldu: Şimdi vermiş 
olduğum ifadem doğrudur, ifademde ısrar ediyorum 
dedi. Görülen lüzum üzerine soruldu : Silah sesini 
teybe alınması hususundaki konuşmalardan haberim 
yoktur ve bu saldırgan olarak söylediğim şahsın kim 
olduğunu bilmem, sıfatını ve ismini de bilmiyoru� ve 
bu şahsın bir kadın ile gazinoyu terk ettiğini ve tekrar 
gazinoya geldiğini de görmedim. Şahıs gazinodan 
çıkmadı gazinonun içerisinde saldırmalar devam etti, 
dedi, ifadesi okundu, doğru olduğunu söyledi, im­
zası alındı. 14.9. 1974 

Yet. C. Savcısı 
Cengiz Ataç 

Katip· Emel Ayşe Mesci 
Şahin Karaca Şahit 

Tutanakla ra bu ölçüde yansımış bulunan bu ''i hta rat'' 
keyfiyetinin, tutanaklara yansımış olduğu ölçüde kalmış 
olup olmadığı kuşkusu beliriyor dosyayı inceleyen kişinin 
zihninde. 

Nitekim, olaydan bir süre sonra, Adana Savcılığının. 
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bir gazetede çıkan yazıyı ihbar sayarak, Savcı Cengiz Ay­
taç hakkında tanıklara baskı yapıp yapmadığı konusunda 
İdari koğuşturma başlattığını öğreniyoruz. Tanıkkzra bas­
kı konusunda, birçok tanığın bilgisine başvurulmuştur. Ko­
ğuş turma devam etmektedir. 

SA vcı lDDİASINI HAZIRLIYOR 

Bu koğuşturması sonunda özel yetkili Cumhuriyet 
Savcısı Cengiz Aytaç 16 -Eylül 1974 tarihli lddianamesi'nin 
hazırlar. Yılmaz Güney 'in Türk Ceza Kanunu 'nun 449. mad­
desine göre cezalandırılmasını ister. Türk Ceza Kanunu 'nun 

449. maddesi ''Vazifesini yaptığı sırada veya vazifesini yap­
masından dolayı devlet memurlarından birini ... öldürmek" 
suçu olup cezası ömür boyu (müebbet) ağır hapis cezasıdır. 
6136 sayılı Ateşli Silahlar Kanununa göre de cezalandırma 
istediğine ve Türk Ceza Kanunu'nun 73. maddesinden de 
bahsettiğine göre, Yılmaz Güney için, cezasını çekerken 
bir süre, hücre hapsi de istiy�r demektir. 

Sanık A b.dullah Piitün için de kararını önceden ver­
miş tir. Abdul/,ah Piitün için, şu ünlü 296. maddeye göre iki 
yıldan dört yıla kadar cezalandırma istenecektir. Buna bir 
de ruhsatsız tabanca bulundurmanın bir yıldan başlayan ce­
zası eklenecektir. Bu 296. maddenin ünü 12 Mart rejimi sıra­
sında değiştirilerek, cezası 200 misli arttırılan ''yataklık" 
maddesi ·olmasıdır. Maddenin, eski cezası 3 gün hapis 

.cezasından başlamaktaydı. Maddenin birden böyle boy atıp 
gelişmesi, bütün temel hukuk metinlerini değiştiren ünlü Ni­
hat Erim rejimi sıru.sına rastlar. Abdullah Piitün 'ün bu mad­
den.in ''Hükümetce icra olunacak tahkikatı yanlış yola sevk 
etmek ... '' fıkrasına göre cezalandırılması istenmektedir. 

Oysa tarafsız bir koğuşturmanın en az şu sonuçları 
vermesi gerekirdi: 

1. Abdullah Piitün suçu işlediğini söylediği ve suçta 
kullanılan tabancayı da teslim ettii!i l!Özönüne alınarak, 
onun da ''adam öldürmek'' iddiasıyla Mahkemeye sevlıedil­
mesi ve asıl failin bulunması görevinin Ağır Ceza Mahkeme­
si 'ne bırakılması gerekirdi. 

2. Sanıklar T. C.K. 449. maddeye göre değil, 24 yıl­
dan 30 yıla kadar ağır hapis cezasını iceren gelişigiizel adam 
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öldürme maddesine, T. C.K. 448 'e göre Mahkemeye sevke­
dilmeliydiler. Gerçekten bu ne biçim görev başında bulun­
mak tadır ki, maktulün görevi gece yarılarına kadar devam 
eder ve maktul bu görevini içki içerek sürdürür. 

3. Sanıklar için hafif ya da ağır tahrik unsurlan da 
1 ddianamede yer almalıyd L 

4. Koğuşturmada, sırf Yılmaz Güney aleyhine delil 
toplıyabilmek amacı değil, gerçeğin ortaya çıkarılması ama­
cı güdülmeliydi. Güney 'in aleyhinde yaratılan deliller değil 
sadece, lehindeki deliller de iddianame 'ye koyulmalıydı. ör­
neğin Güney 'in lehinde olan tanık ifadelerinden yararlanıl­
dığı gibi, ilkokul Müdürii Murtaza Timur'un "Teşhis Tuta­
nağı- ''nda beliren ''suçta kullanılan tabanca '' sorununa da 
temas edilmeliydi. 

Tekrarlıyalım: Bunlar en az tarafsızlığın gerektirdiği 
şeylerdir. Yılmaz Güney 'in suçsuzluğunun ortaya çıkarıl­
ması ayrı bir şeydir. 

24 

T. C. 
Yumurtalık 
Cumhuriyet Savcılığı 

Sayı 

İDDİANAME 

T UT UK L U 
Emanet No : 1974/ 

ADANA ( ) AGIR CEZA MAHKEMESİ BAŞKANLINA 

Hazırlık No 
Esas No 
İddianame 

Davacı 
Maktül 

Müşteki 

: 1974/142 
: 1974/56 
: 197 4 /1 

: K.H. 
: Sefa Mutlu, Cemal ve Haticeden 
olma, 1938 D.lu Niğde nüfusuna 
kayıtlı ve olay sırasında Yumur­
talık İlçesi Hakim Yardımcısı� 

: Nuran Mutlu, Esat kızı 1952  
D.lu Maktülün eşi. 



Sanıklar : 1 - Yılmaz Bütün (Güney) Hamit 
ve Güllü'den olma, 1937 D .lu 
Y eşilyuva mahallesi nüfu­
sunda kayıtlı ve İstanbul Le­
vent Yankılı Tören Sok. Mu­
rat Ap.nında oturur bu suç­
tan Adana Bölge Kapalı Ce­
zaevinde tutuklu, 

2 - Abdullah Bütün, Hüseyin ve 
Hacı'dan olma 1955  D .lu 
Siverek ilçesi Desman köyü 
nüfusunda kayıtlı ve Adana 
Y armanlı köyünde oturur, 
bu suçtan Adana Bölge Ka­
palı Cezaevinde tutuklu. 

Suç : 1 - Sanık Yılmaz Bütün için : Ha-
kimi vazife dolayısiyle öldür­
mek ve yasak tabanca taşı­
mak. 

2 - Sanık Abdullah Bütün için : 
Suç failinin cürümden temin 
için soruşturmayı yanlış yo­
la sevk etmek ve yasak ta­
banca taşımak. 

Suç tarihi : 13. 9. 197 4 
Suç yeri : Yumurtalık ilçesi Belediye· sahil 

gazinosu. 
Tutuklama tarihi : 15.9.1974 Her iki sanık. 
Mesaret Tarihi : 1 - Sanık Yılmaz Bütün için : 

13.9.1974 

2 - Sanık Abdullah Bütün için : 
14.9.1974 
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I.C.
Yumnrtalık

Cucduriyet flovoılıgt
__ fim__

tPDİABAMS

f II f ti Ş ff 
—not ¡ta • 1974/

ABABA ( ) .Afta CiZA MA.iK M &î BAUKARUı HU

HaaiAxk So : 1974/142
tans Bo * 1974/O
İddiamı» Bo t 1974/1

Doane, 
aktoi

«□Otelci 
BnmBlar

< !Uxi.
ı Sefil Bitin »Ctanol te Botioadeaı afesa«1938 D,ln Ki£&> DÜ w 

kayıtlı te olay aıtasanda Yunurtelık ilgood takta iardıoc

ı Susan Buttueteat kuo> 1952 D,ln Maktulün ngl,
a 1- Utana BOMte ( OUnay) —At te OIUMan olaaw1937 L,lu 

loailytite caüullaei dUYmada kayıtlı te İstanbul lerre 
kılı Sunm 3ofcutaa«t Aponada oturur bu suçtan Adnan B. 
Wıp^l«ı oeaMVİnto #Mhıkînt

2- Abdullah fiUtttUUDayin te tasidan olan 1995 Ulu 31vex 
geni Davsa E'jjü nUftnuata teyitli te Adnan« Yur.auılı k 
oturur bu augtan Aden» bni;a tapalı CMaaorinâe tutuklu

Suç t !• torak Yılana kütün İğin ı tekini —AY» dolayıoiylo Ul
VfttJttMJl tataUOM

2» Sanık Abdullah Bütiia iğin t Bug fitilinin oürüouua tail 
temin igte oarugtumaya ytmlıg yola «*.vk etaûk vo yma 
ccı

Suç tartta < 1.1,3,1974
ûug yj»x » finaırtalık ilçoei Belediye antal sasitıaBu,
T.tukltMje torlld t U.9.1974 »tor ita annah.
R^îpırot tarihi » 1- Sam* Yılana kütün için t 1%9»1974

Sam* Abdullah BUtüu için 14,9*1974

JAûxa
ûluy ¿tali akoMn yutanında a gak ti all k I ar i yu«»ılı «anıklardan Yılma BUi 

orfctMtaglan ila birlikte fisurtalak ilgaai Sal od i y» »ıhil euaiooaunda tir m» 
yocjok yo.Ultlari uıruda ¿AW —ata «ol te olasfirlate ila dtamm ilga ttakiKu 
Mutludan allot smaltA tayte alaak igla tabante ila «tef aCtatateal ictoucouı Usı 
oaktUl tahkimin ba attanaAnyl teMMDteİMfa kiMM «anık Yılana bUtO& Qssiixyu tea 
enktui »takla Sofi» Muttuvaı aafcMontan (JKtyla sartaboa hnlrtvnl olu»tba<ln yordt 
anasını 4*A*adarl«r,ban de atataf adaşta) diyo aOaaeai ttaarM» anktUl dr,kinin 
tıTA oDBinın yeaı&daM ananla etnana rnMtierdaa Yatei Aslan te Qg artand^lon 
kollcnmk üaktae takaratln flnfim olaaAı ım s yteyasak sanık Yılma Bütün e <tt 
tiklori oırtidB bu durum gOvm asnıÇm tagıAsÂt taBiasnaı te bulutriuvnlmaı i: 
ooalne terli te isin belttei bul—ayan tatamonmaı gatasek yasak yodl, 1 anan; 
mnda İki ol etag ettikten ecaaa koge» atantarla gnaiaaaun tetı kıaaııata bul t 
a itilin Oat katız» gıkaa serdi—An yanon onlesnit «İtada tabama oldu.'» AnKk 
kıpırdanaaıa •battan otıartu&ı yarda kalsan dcxdktata oMg bir al data tetenna ı 
atey ettiği yas mavin itibariyle anhilâa gnd>j* l’anıp bulunan naktül Bükte ®t 
Mutlu ogi te c*'h İlan* Bete torıgla te Bst^ae Vongftı 11« birlikte gı<djxlr.rı ir

... "■............. ................
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¿iB.ı<rrVx^ « 2-

aetlndo aldortaafe» «• anlıil gaateoauadaB JO Mtare nsBafofc îkan snktUl ite: 
•ilah «eslerini ipiteasi ila »İM ani atarak tf—lmpn döaU» toçar odmlar'ta 
noya gitti 1 re «anık Yılana SUMta Qa elinde« tataernıyı. olsak istedi/1 sam 
oamfite asktdlH tekse ila dOgttaaeni ttaertee mİ İTîînn alim altığa bir Mnfl< 
•anık Yktaen butta o!_raome»ga «usta «Mregen mtMOs bir al «toy «te»k «ur 
MktOia »¿t^sOeerytratadakı w tanyuum m& gltad» girip kafin *»& firar 
onhlyöep MkMDLOB tM^İA ^HUI knnnımıınrh ır> ol
dinlenen gtteü MbUl arif irin yasini I koyanları «otopsi tatana^A.««^)*» kulla? 
Mbem «0uq elta •AJLlon boa İKMnualu* »ttbBcm t utan» İri nn ¿î
re toatklttatalNmieJ»! deli Hoşta»£!<•> nanik Abdsltah Bütün (İn nanik ftlı 
sütün IM asnaalyfn o( İn otanın. mâdnlyta (itan settin 0 namdan kurtassak ı 
■adayla fckttll ihkiai hendiai OtaOaAtMtaa bayan ila suçu ünorine alsak our< 
suç failinin «tfasdon tatifadosisi teste cüretiyle nonv^tuMnyı yanlay yol? 
ottl/’l w her fiti aas&fian yasak tabunaa taytdı kİ ana, toylanan delillerden ar

Be» t» kadar namk tataan SCtita aluam ifiadantado noktala kendiainf 
Qlditaıe6121votay nuraoınfla yomada taban» bulunm&ı^ı. ^ibi •tabanca yalap 
•tendi ¡Sal »kim ila toytute «ürenin#» nitah nanl l<ittirlni«anaak klrdr 

ottirim gttnedîtlBlaaMak atag edeni anean&mn cvlu di?e» aamk Abdullah 1 
«tabilocoÇlBi MetooMO ta bo rersarara filim fOnoteenl bul n» naaok Yılma 
(ta okibinda yalıyı» nt yahit aıtntiyla ifbdatakL alman yahmta* Aatnutamç 
do yukaaıda ayıklanın deliller ve otayın «Cr Ü yahitlori bulunan Salt aMmu 
Jksrtaaa fflreVeMarel AnltaMtaffattln Mn^jekoteet Tunç^Hakfcı Do- en.İatasil < 
jûa bir bikini taaMÛıjnm nt^cBfcay»~t^İMn taylara heromınte onm’ın «c5r.tr 
tebula yayan gttaataenlgtir«

Aym aobeptaslo dıjer namk Abdullah BUtün Un naktUta aidnrta/Oı» d 
boyam kabul odilmady «• bo n^mfiı» Cali Y&lnoa RatOa a taıatonaok nakı^K’ı; 
aaruytusmyı ynhtay yala neek ottl/»! kanaati tesxl olsuçtnuf»

Bu bakıodan «omk Yıtaasr. HutOn İta ilçe Hakla! buluma mküll flora 
?u Bakla oloboı »deniyla «Hah «tıpana tftaando otmteotnda tefini dtrmn n 

xlno8 Butun ttn bu taftel. mbcbiylo mfrttntl renrtfoelnflmı dolny* öldürdü; ü v 
yasak tabanca toyadı&ı teptanen tün dolıltante sabit oLdulMtaoB t

1- flnmk Yolma Autüta ün ejdantej uyun T.C.JUzjun 449/2 «ayılı 
ır’uun 130C noyılı taamla Aoriyik U va ¿»C.h.nan 71*40 w J6 xaxı ıa«»dd*>l<jri. 
nooOf

2- fiamk Abdullah Mltün (ta oylredn« .ysn T.C.K.nun 296 to Cl?>6 at yj.l 
bununun 1300 suy^lı kanunla do< lyik 13 *» i'.C.K.nnn 36 s» 40 nrat

Uudzi^lçüTj uyaranca oaSölandırilflııL^ravB bnr voriln««! kacu udsna 
tatap tn iddiü ol<aDur«16»9.1*774
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Olay:  
Olay günü akşamı yukarıda açık kimlikle�i yazılı 

sanıklardan Yılmaz Bütün arkadaşları ile birlikte Yu­
murtalık ilçesi Belediye sahil gazinosunda bir masada 
yemek yedikleri sırada diğer masada eşi ve misafirleri 
ile oturan ilçe Hakimi Mutlu 'dan silah sesini teybe al­
mak için tabanca ile ateş müsaadesi istenmesi üzerine 
maktul hakimin bu müsaadeyi vermemesine kızan sa .. 
nık Yılmaz Bütün Gazinoyu terkeden maktül Hakim 
Sefa Mutlu 'nun arkasından (Böyle zırtaboz hakim mi 
olur, başka yerde anasını S .. K. ederler, ben de sinkaf 
ederim) diye sövmesi üzerine maktül Hakimin kalktı­
ğı masanın yanındaki masada oturan şahitlerden Fev­
zi Aslan ve üç arkadaşlarının kalkarak Hakime hakare­
tin doğru olmadığını söyleyerek sanık Yılmaz Bütün 'e  
doğru gittikleri sırada bu durumu gören sanığın taşıdı­
ğı, taş ınması ve bulundurulması izin belgesine bağlı ve 

- izin belgesi bulunmayan tabancasını çekerek yemek ye­
diği masanın yanında iki el ateş ettikten sonra koşar 
adımlarla e:azinonun batı kısmında bulunan motel in 
üst katına çı�an merdivenin yanına gelerek elinde ta-
banca olduğu halde, kimse kıpırdamasın, her kes otur­
duğu yerde kalsın dedikten sonra bir el daha tabanca 
ile ateş ettiği , yaz sezonu itibariyle sahilde çadır kur­
muş bulunan maktül Hakim Sefa Mutlu, eşi ve şahi tler 
Saim Varışlı ve Hatice Varışlı ile birlikte çadırları isti­
kametine giderlerken ve sahil gazinosundan 38 metre 
mesafede iken maktül hakimin silah seslerini işitmesi 
üzerine ani olarak ·gazinoya dönüp koşar adımlarla ga­
Zinoya gittiği ve sanık Yılmaz Bütün 'ün elinden ta­
bancayı almak istediği sırada, sanığın maktülü tekme ile 
düşürmesi üzerine maktulün eline aldığı bir sandalye 
ile sanık Yılmaz Bütün'e vuracağı sırada sanığın maktü­
le bir el ateş etmek suretiyle maktülü sağ gözünden ya­
raladığı ve kurşunun sağ gözden girip başın sağ frontal 
nahiyeden ç ıkması sonucu maktulün beyin harabiyeti 
ve beyin kanamasından öldüğü, dinlenen görgü şahit-



!erinin yeminli beyanları, otopsi tutanağı ,  suçta Kulla­
nılan tabanca, suç yerinde elde edilen boş kovanlar, 
tabanca teşhis tutanakları , bilirkişi ve tesbit tutanağı 
gibi dedillerle , diğer sanık Abdullah Bütün'ün sanık 
Yılmaz Bütün'ün amcasının oğlu olması nedeniyle Yıl­
maz .Bütün'ü cezadan kurtarmak maksadıyla Maktül Ha­
kimi kendisi öldürdüğünü beyan ile suçu üzerine almak 
suretiyle suç failinin cürümden istifadesini temin su­
retiyle soruşturmayı yanlış yola sevk ettiği ve her iki 
sanığın yasak tabanca taşıdıkları toplanan delillerden 
anlaşılmıştır. 

Her ne kadar sanık Yılmaz Bütün alınan ifadesin­
de maktülü kendisinin öldürmediği, olay sırasında ya­
nında tabanca bulunmadığı gibi , tabanca çekip ateş 
etmediğini maktül ile tartışma sırasında silah sesi işit­
tiğini ,  ancak kimin ateş ettiğini görmediğini, ancak 
ateş edenin amcasının oğlu diğer. sanık Abdullah Bü­
ti.in olabileceğini savunmuş ve bu savunmayı filim yö­
netmeni bulunan sanık Yılmaz Bütün 'ün ekibinde ça­
lışan ve şahit sıfatiyle ifadeleri alınan şahıslar doğru­
lamışlar ise de yukarıda açıklanan deliller ve olayın 
görgü şahitleri bulunan Sait Erbaş, Murtaza Timur, 
Fevzi Aslan, Seyfettin Bingöl, Mehmet Tunç, Hakkı 
Doğan, İsmail Gökçe 'nin birbirini tamamlıyan ve olu­
şa uygun beyanları karşısında sanığın savunması kabule 
şayan görülmemiştir. 

Aynı sebeplerle diğer sanık Abdullah Bütün 'ün 
maktulü öldürdüğüne dair beyanı kabul edilmemiş ve 
bu sanığın fail Yılmaz Bütün 'ü kurtarmak maksdıyla so­
ruşturmayı yanlış yola sevk ettiği kanaatı hasıl olmuş­
tur. 

Bu bakımdan sanık Yılmaz Bütün'ün ilçe Haki­
mi bulunan m�ktül Sefa Mutlu 'yu Hakim olması 
ned�niyle silah atışına müsaade etmemesinde infial 
duyan sanık Yılmaz Bütün 'ün bu infial sebebiyle 
maktülü vazifesinden dolayı öldürdüğü ve yasak 
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tabanca taş ıdığı toplanan tüm delillerle sabit olduğun­
dan : 

1- Sanık Y ılmaz Bütün'ün eylemine µyan 
T .C.K. nun 449 /2, 6136 sayılı kanunun 1308 sayılı 
kanunla değişik 1 3  ve T.C.K.  nun 73, 40 ve 36 ncı 
maddeler uyarınca, 

2- Sanık Abdullah Bütün 'ün eylemine uyan 
�.C.K. nun 296 ve 6136 sayılı kanunun 1308 sayılı 
kanunla değişik 1 3  ve T .C.K. nun 36 ve 40 ıncı, 

Maddeleri uyarınca cezalandırılmalarına karar 
verilmesi kaınu adına talep ve iddia olunur. 16.9 .197 4 

Yet. C .  Savcısı 
Cengiz Aytaç 135 77 



İDDİANAME 'ye DAYANAK OLAN TANIK 
İFADELERİ 

Şahit Mehmet Tunç : Osman oğlu, 1928 D .Iu, Yu­
murtalık ilçesi Ayas mahalle­
sinde oturduğunu söyledi, sanı­
ğı tanır, şahitliğe engel hali 
yok, suçun ağır cezalık mevat­
tan olması sebebiyle, C.M.U.K. 
nuna göre yemini eda edildi. 
Olay hakkında bilgi ve görgüsü 
soruldu : 

Dün akşam sahil gazinosunda Yılmaz Güney'in 
rol arkadaşları ile birlikte,  daha doğrusu hanımı ile 
birlikte , Adana Belediye Başkanı Ege Bagatur, ben, 
hükümet tabibi, İlk okul müdürü Murtaza Bey, otur­
muş yemek yiyorduk. Hakim Sefa bey de eşi ve misa­
firleri ile bizim masanın iki üç masa ilerisinde bir 
masada oturuyorlardı bir süre sonra kalkıp gittiler 
Hakim beylerin masasının yanındaki masada oturan 
Ceyhanlılarda bir kıpırdama ·oldu ayağa kalktılar. Bu;  
nun üzerine Ytlmaz Güney yerinden fırlayıp merdive­
nin ön tarafına gitti, silahını çekmiş ti. Kimse kalk-
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masın yerinden diye bağırdı ve bir el sil3.h attı. 
Silah sesinden sonra Haki.m Sefa Bey gazinoya döndü 
ve Yılmaz Güney 'in üzerine yürüdü. Tabancayı alacak­
mış gibi üzerine atıldı ,  tekmeleştiler. Yılmaz Güney'­
in tekmesin de Hakim bey yere düştü. Yerden kalktı­
ğında sandalye alarak Yılmaz Güney 'e vurmak iste-

. diği sırada silah patladı ve Hakim bey yaralanarak 
yere düştü. Silah Yılmaz Güney 'in elinde patladı ve 
Hakim bey Yılmaz Güney 'in silahı ile vurulmuş 
olması lazım, zira gazinoda bulunan herhangi bir 
kimsede ben tabanca görmedim ve Yılmaz Güney'den 
başka bir kimse de silah atmadı, dedi. 

Soruldu : Hakim Sefa Bey yaralandığı sırada 
Adana Belediye Başkanı masada oturuyordu ve benim 
yanımda idi. Silah atıldığı sırada Hükümet Tabi­
binin orada olup olmadığının farkında değilim. Ben 
silah sesinin teybe alınması için silah atma müsaadesi 
hususunda bir konuşma geç tiğini bilmiyorum, far­
kında değilim. Hakim Sefa Bey hanımı ile gazinoyu 
terk ettikten sonra Yılmaz Güney'in Hakim beye 
sövdüğünü duymadım, dedi; ifadesi okundu, doğru 
olduğunu, söyledi, imzası alındı. 14.9. 197 4 

Yet. C .  Savcısı Katip Şahit 
Mehmet Tunç Cengiz.Ataç 1 3577 Şahin Karaca 

Şahit : Hakkı D oğan, Mehmet oğlu 
1935 doğumlu, Yumurtalık Ma­
liyesinde milli emlak memuru 
olduğunu söyledi, sanığı tanı­
maz, şahitliğe engel hali yok, 
işin ağır cezalık mevattan ol­
ması nedeniyle C.M. U .K. nuna 
göre yemini eda kılındı, görgüsü 
ve bilgisi soruldu : 

Olay günü akşam üzeri daireden çıktıktan sonra_ 



daire arkadaşlarımla belediye sahil gazinosuna gidip 
oturduk, ben rakı söyledim; bunu içerken bir kısım 
arkadaşlar kalkıp gittiler ve en son masaya Adana 
Belediye Başkanı Ege Bagatur, İlkokul müdürü 
Murtaza ve sanık Yılmaz Güney ve hanımı ve bazı 
ş ahıslar gelip oturdular. Onlardan biraz sonra Hakim, 
hanımı ve iki misafiri ile gelip diğer tarafımızdaki 
masaya oturdular. Ondan sonra da hakimlerin masası­
nın öbür tarafındaki masaya Yumurtalık Savcı Yar­
dım cısı Tuncer Aslan ' ın · kardeşi Fevzi Aslan üç 
arkadaşı ile gelip oturdular. Hakim Sefa Mutlu bir 
aralık masasından kalkıp Fevzi Aslan 'ın masasına 
gidip oturdu, sonra yine gelip kendi masasına oturdu. 
Hatta bir aralık gelip benim masama oturdu, sonra 
kendi masasına döndü, biraz sonra da kalkıp hanımı 
ve misafirleri ile gazinodan gittiler. Hakim Sefa Mut­
lu 'nun gazinodan ayrılmasından biraz sonra Yılmaz 
Güney masasından fırladı , kimse kıpırdamasın dedi 
ve iki el havaya ateş etti . Yılmaz Güney'in gittiği 
yer benim arkamda kaldığı için tabancasını görme­
dim. Bu bakımdan teşhis edemem ve yine arkamda 
bulunması sebebiyle hakimin gazinoya dönüşünü de 
görmedim fakat bir el silah sesi daha gelince dönüp 
baktığımda hakim Sefa Mutlu yaralanmış yerde 
yatıyordu. Benim baktığım sırada ortalık karışmıştı 
bu bakımdan Yılmaz Güney 'in farkında değilim ne­
reye gitti bilmiyorum. Benim bildiğim bundan 
ibarettir dedi soruldu : 

Ben olay sırasında içkili idim, sarhoştum, bu 
bakımdan Yılmaz Güney 'in masasına en yakın masa 
bizim masamız olmasına rağmen Hakim Sefa Mutlu '­
nun gazinoyu terk etmesinden sonra Yılmaz Güney 'in 
böyle Hakimin avradını S.K. edeyim diye sövdüğü­
nün farkında değilim. Fevzi Aslan ve arkadaşlarının 
kalkıp Yılmaz Güney'in masasına yürüdüklerini 
görmedim (akat onların yürüyüşü sebebiyle Yılmaz 
Güney masadan fırlayıp silahıyla evvela havaya ateş 
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etmiş , bunu sonradan duydum, dedi , ifade&i okundu 
doğru olduğunu söyledi, imzası alındı. 15 .9 .1974 

Yet. C.  Savcısı Katip Şahit 
Cengiz Aytaç 1357 7 Ş ahin Karaca Hakkı D oğan 

Şahit : Sait Erbaş , Mehmet Sait  Erbaş, 
Hacı Mıstık oğlu, 1927 doğum­
lu, Gaziantep Boy mahallesi 
Atatürk bulvarı 38/1 de oturur 
ve yaz sezonu nedeniyle Yu­
murtalık ilçesinde Plaj ve motel 
işleticisi olarak geçici olarak 
bulunduğunu, sanığı tanıdığını, 
şahitliğe mani hali bulunmadı­
ğını söylemesi üzerine işin ağır 
cezalık mevattan bulunması ne­
deniyle C .M. U .K. nuna göre 
yemini eda ettirildi bilgi ve gör­
güsü soruldu : 

Dün Adana C.  Savcılığında bir ifadem vardı. 
O yüzden Adanaya gitmiştim. Ve akşam üzeri saat 
19.00 sıralarında Yumurtalık ilçesine döndüm. Ben 
geldiğimde işlettiğim plajın gazinosunda her hangi 
bir kimse yoktu. Daha önce Yılmaz Güney 'in ekibi 
için Yılmaz Güney ile anlaşma yapmıştık. Ve bu 
anlaşmaya göre kendilerine sabah kahvaltısı ile akşam 
yemeği verecektim. Bu ekibin yemek durumunu 
kontrol için mutfağa girdim. Ve bu işle meşgul 
olduğum sırada Yılmaz Güney arabası ile ,  yanında 
filimde baş rolu oynayan şahıslar da olduğu halde 
geldiler. Ve bana Ad,ana Belediye B aşkanı Ege Baga­
tur 'un misafirleri olduğunu, bu bakımdan, serviste 
bir aksama olmaması için bizzat çalışmamı söylediler. 
Sonra arkadaşları ile birlikte bir kaç masayı bir araya 
getirmek suretiyle hazırladığımız masaya oturdular. 



Ve biraz sonra Adana Belediye Başkanı Ege Bagatur 
geldi ve Yılmaz Güney 'in masasına oturdu. Bundan 
sonra Yumurtalık C. Savcı Yardımcısı Tuncer As­
lan 'ın kardeşi Fevzi Aslan üç arkadaş ı i le birlikte 
Yılmaz Güney 'lerin oturduğu masadan itibaren 
üçüncü masada oturdular ve Yılmaz Güney'lerin 
masasına yakın olan masada Maliyede memur Hakkı 
Doğan aynı dairede bir arkadaşı ile birlikte daha 
önceden oturmuşlardı. Fevzi ve arkadaşlarından son­
ra maktill Hakim Sefa Mutlu, eşi ve otelimde temizlik 
işlerine bakan kadının kocası Saim ve bunun kızı 
Hatice gelerek ikinci masaya oturdular. Ben bu 
arada Yılmaz Güney'lerin masasına servis yapmakla 
meşguldum. Hakimleri görünce onların yanına gittim. 
Kendilerine hoş geldiniz dedikten sonra, içmek ist.e­
dikleri meşrubatı sordum. Kendisine bir duble viski , 
hanımına çay ve Saim' e de kahve ısmarladı ve bu 
u�marlanan şeyleri kendilerine getirdim. Hakim 
Sefa Mutlu getirdiğim viskiyi bitirdikten sonra bir 
duble daha istedi. Ve bu viski ile birlikte kendi­
sine soyulmuş ve doğranmış bir tabak şeftali getir­
dim. Hakim Sefa Mutlu bu içkiyi içmekte il�en Yıl­
maz Güney 'lerin masasına gittim. Bu sırada Adana 
Belediye Başkanı Ege Bagatur'un elinde taraklı bir 
tabanca gördüm. Ve masanın üzerine koymuş olduk­
ları teybi dinlemekteydiler. Belediye Başkanı Ege 
Bagatur bana diğer masalarda oturanları kast ederek 
"arkadaslara söyleyin de yanlış bir şey anlamasınlar, 
filimin çekimi sırasında ses tesbit edilirken silah sesi 
iyi çıkmamış ,  silah sesini yeniden teybe alacağız, 
bu bakımdan silah sıkılacak, onlara söyleyin dedi ' ' ,  
ben de gidip masada oturanlara ve bu arada Sefa Mut­
lu 'ya� da durumu söyleyince Hakim Sefa Mutlu 
' ' olmaz öyle şey ben burada iken silah atılamaz, 
Savcı da burada yok, Hakim olarak hadiseye el koya­
rım, söyleyin silah atmasınlar" dedi. Ve bunun 
üzerine ben de gidip durumu Yılmaz Güney' lerin 
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masasına anlattım. Bu arada Hakim Sefa Mutlu biti­
şik masada , oturan Fevzi Aslan'ın yanına gitti, neyi 
kastettiğini bilmiyorum, üzülmeyin yakında her şey 
düzel�cek diye konuştu. Ve o masada da bir duble 
viski içti ve hanımı durumu görünce Hakim Sefa 
Mutlu 'ya ısrarla masaya gelmesini söyledi. Ve hakir 
Sefa Mutlu hanımın oturduğu masaya gitmek üzert:: 
ayağa kalktığı sırada niasada oturan Fevzi Aslan v c 

üç arkadaşı da ayağa kalktılar. Ve Hakim Sefa Muth 
Fevzi Aslan ve arkadaşlannın yanından ayrılırken: 
ben burada olduk tan sonra siz hiç bir şeyden kork­
mayın , ben adamın anasını avradını S .K. ederim diye, 
her hangi bir kimseyi kastetmeden ulu orta sövdü. Ve 
ortağım Ali İlhan Hakim beyin koluna girdi. Hakim 
bey ayıp oluyor, size yakışmıyor, haydi sizi eve 
götüreyim dedi ve birlikte ayrıldılar. Ve giderken de 
yine aynı şekilde iki sefer daha küfür etti. Hakim 
Sefa Mutlu gazinodan 150-200 metre uzaklasmıstı ki 
Yılmaz Güney oturduğu yerden ben de Hakimin 
avradını S.K. ederim diye sövünce, yakında masada 
oturan Fevzi Aslan ve arkadaşları masadını kalkarak 
Yılmaz Güney.'in masasına doğru yürüdüler. Bunun 
üzerine Yılmaz Güney tabancayı çekerek dağılın 
herkes masasına otursun diye bağırdı. Bu sırada 
Fevzi Aslan elini Yılmaz Güney'in omuzuna koymuş 
Yılmaz ağabey ayıp değil mi bu yaptığın, niye küfür 
ediyorsun diye söyleyince Yılmaz sen de masana otur 
diye ateş etti. Ve havaya bir el silahla ·ateş etti. 
Tekrar herkes yerine otursun diye bağırdıktan sonra 
yine bir el havaya ateş etti. Silah sesini duyan Hakim 
Sefa Mutlu koşarak geldi. Ve Yılmaz Güney' e göğ­
süne bir yumruk vurarak ben tabancadan korkmam 
ben Hakimim, dedi. Yılmaz Güney de Hakim Sefa 
Mutlu'yu çekil diye geri itti. Sefa Mutlu bir sandalye 
alarak Yılmaz Güney'e vurdu. Bu sırada silah pat­
ladı ve Hakim Sefa Mutlu yaralandı. Gazinoda bulu­
naıı şahısların ellerinde ben tabanca görmedim. 



Yalnız Yılmaz Güney' de vardı. Ve bu tabanca daha 
önce ifade ettiğim Adana Belediye Başkanı Ege 
Bagatur'un elinde gördüğüm tabancaya benziyordu. 
Her halde aynı tabancadır. Yılmaz Güney bu adam 
yaralandı, hemen hastahaneye kaldırın, diye kendi 
adamlarına bağırarak söyledi. Ve kendisi de arabasına 
doğru gitti. Fakat Hakimin yaralanmasından sonra 
ortalık karıştığı için Yılmaz Güney arabasına gider­
ken tabanca elinde miydi onun farkında değilim. Ve 
tabanca ne oldu görmedim. Nerede olduğunu da 
bilmiyorum. Ben Hakimin yaralandığını görünce 
işçilerimden bir tanesini hemen karakola gönderdim. 
Hadise hakkındaki bilgim bundan ibarettir dedi, 
ifadesi okundu, doğrudur dedi, imzası alındı. 14.9 . 197 4 

Yet. C. Savcısı 
Cengiz Ataç 13577 

Şahit 

Katip Ş ahit 
Ş ahin Karaca Sait Erbaş 

: İsmail Gökçe, Veli oğlu, 1950 
D.  lu Yumurtalık Maliyesinde 
vergi memuru olduğunu söyle­
di, şahitliğe mani hali yok, 
suçun ağır cezalık mevattan 
olması nedeniyle C.M. U.K. nu­
na göre yemini eda kılındı, 
görgü ve bilgisi soruldu. 

Olay günü akşam üzeri ben, Sabri Elmas, Hakkı 
Doğan ve Malmüdürü Atik özkan ile birlikte sahil 
gazinosuna gidip masaya oturduk , bir müddet otur­
duk. Malmüdürü kalkmak istedi, ben malmüdürü ve 
Atik özkan masadan kalktık. Ve biz kalktığımız 
zaman Yılmaz Güney Adana Belediye Başkanı · ve 
arkadaşları gelip bizim yanımızdaki masaya oturmuş­
lardı. Fakat Hakim Sefa Mutlu'nun geldiğinin farkın­
da değilim. Biz gazinodan ayrıldık, aradan bir saat 
geç ti, ben tekrar Sabri Elmas ve Hakkı Doğan'ın 
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yanına gidip oturdum, o arada hakim Sefa Mutlu , 
eşi ve iki misafiri ile diğer tarafımızdaki masada otur­
duklarını fark ettim Hakim Sefa Mutlu'nun masa­
sının öbür tarafında da Yumurtalık Savcı Yardımcısı 
Tuncer Aslan ' ın kardeşi Fevzi Aslan üç arkadaşı ile 
birlikte oturuyorlardı. Hakim Sefa Mutlu bir aralık 
bizim masamıza da gelip oturdu, biraz konuştuktan 
sonra masasına döndü ve kalkıp eşi ve misafirleri 
ile sahil tarafında kalmakta oldukları çadır istika­
metine gittiler. Yılmaz Güney 'lerin masasından bir 
şahıs hakim Sefa Mutlu 'yu kasted·erek hakimmiş 
diyerek, Yılmaz Güney de hakimse bize ne diye 
cevap verdi. O arada Fevzi Aslan üç arkadaşı ile 
masasından kalkıp Yılmaz Güney 'in masasına doğru 
yürümeğe başladılar. Fevzi Aslan Yılmaz Güney' ­
lerin masasına doğru bu lafı kim söylemiş diyerek 
söyleniyordu. Bunun üzerine Yılmaz Güney ben 
söyledim dedi ve masadan fırladı, elinde tabanca ol­
duğu halde gazinonun orta kısmına gitti, merdi­
v�nin yanında durdu, bu sırada havaya da bir kaç el 
ateş etmişti. Silah sesinden sonra hakim Sefa Mutlu 
tek başına gazinoya döndü ve Yılmaz Güney'e doğru 
yürürken Yılmaz Güney hakime elinde de tabanca ol­
duğu halde üzerime gelme, diyordu. Hatırladığıma 
göre Yılmaz Güney Hakim Sefa Mutlu 'ya bir defa 
tekme vurdu, Sefa Mutlu yere düştü, kalkınca sandal­
ye eline alıp Yılmaz Güney 'in üzerine yürüdü ve o 
sırada Yılmaz Güney 'in elindeki tabanca bir el ateş­
lendi ve hakim Sefa Mutlu yere düştü, bir müddet 
Yılmaz Güney ayakda durdu ve ondan sonra yol 
istikametine giderek, gidip arabasına bindi, jandarma­
lar gelip Yılmaz Güney 'i yakaladılar, dedi. Soruldu : 
Yılmaz Güney'in elinde tabanca gördüm ve bu taban­
ca ile ateş etti ve hakim yaralandığı sırada Yılmaz 
Güney'in silahı patladı, fakat bu silahı şimde ben 
teşhis edemem dedi, ifadesi okundu, doğru olduğunu 
söyledi, imzası alındı. 15 .9.197 4 



Yet. C .  Savcısı Katip Şahit 
Cengiz Aytaç 13577 Şahin Karaca İsmail Gökçe 

Şahit : Murtaza Timur, Şerif oğlu, 
1930 b. lu Yumurtalık İlk okul 
müdürü olduğunu söyledi, sa­
nığı tanır, şahitliğe engel hali 
yok, iş in ağır cezalık mevattan 
olması nedeniyle G .M.U.K. na 
göre yemini eda ettirildi, bilgi 
ve görgüsü soruldu : 

Dün akşam eski başkatip Mehmet Tunç ile 
Plaj gazinosunda oturuyorduk. Biraz sonra Adana 
Belediye Başkanı Ege Bagatur geldi . Kendisine 
hoş geldin diyerek masamıza aldık. Biraz sonra 
Yılmaz Güney ve eşi de geldiler, birlikte oturduk, 
yemek yemeğe ve içki içmeğe başladık. Gündüzle­
yin film çekerken sesleri teybe almışlar Yılmaz Güney 
Ege Bagatur'a sana teneke sesi dinleteyim diyerek 
teybi dinletmeğe başladı ve silah sesi gelmeğe başla­
yınca Yılmaz Güney yanlış söyledim. Ege Bagatur 
muavinlerin araba kaportasına müşteri çağırmak için 
vurdukları sırada çıkan sese benziyor deyince ben de 
konuşmaya karışarak, teneke sesi değil silahın bir 
oda iç erisinde atılması halinde diğer odadan işi tı ıen 
sese benzivor dedim. Bunun üzerine madem ki öyle 
şimdi hakikisini teybe alalım bakalım nasıl ç ıkacak 
diye Yılmaz Güney söyleyince Mehmet Tunç ta­
bancayı Ege ağabeyimiz sıksın diye teklif etti. Yılmaz 
Güney de tabancayı al sık diye ısrar ederek Ege 
Bagatur' a verdi. Tabanca taraklı bir tabanca idi ,  
görsem teşhis edebilirim. Ege Bagatur tabancayı aldık­
tan sonra Hakim beyden müsaade alalım ondan sonra 
ateş edelim dedi ve sahibi gazino sahibini Hakim 
beye gönderdi. Hakim bey silah atılamaz ben asliye 
hakimiyim ateş edflirse muamele yaparım dP.ni 
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bunun üzerine silah atılmaktan vaz geçilmiştir. Bu 
arada Hakim Sefa Mutlu içkinin tesiri ile yüksek ses­
le konuşuyor ve yarrağım falan diye masadan masaya 
söyleniyordu. Sonradan kalkıp gittiler. Hakim beyler 
gidince Gazinoda gürültü kesildi. Ve Yılmaz Güney 
böyle zırdaboz hakim mi olur başka yerde olsa ana­
sını S .K. ederler ben de S.K. ederim diye s.öyleyince 
ileriki masada üç arkadaşı ile oturan Yumurtalık Savcı 
Yardım cısı Tuncer Aslan ' ın kardeşi Fevzi Aslan arka­
daşları ile birlikte kalkarak oturduğumuz masa­
ya doğru gelmeğe başladılar. Yılmaz Güney ne 
oluyor da bir hakim hakkında sinkaflı laflar sarfedi­
yor diye söyleniyorlardı. Bu arada bir kaç müşteri 
de hesabını ödemiş gazinoyu terk ediyorlardı. Yılmaz 
Güney bu şekilde ayakta kalabalık görünce birden 
ayağa kalktı, tabancayı çekti iyi hatırlamıyorum 
bir veya iki el havaya ateş etti, kimse kıpırdamasın 
her kes yerinde otursun diye bağırdı. Ve sıçrıyarak 
kendi odasına çıkan otelin merdivenlerinin yanına 
gitti. Bu sırada Hakim Sefa Mutlu koş ·arak geldi ve 
Yılmaz Güney ' in yakasına yapıştı. Yılmaz Güney 
tekme ile hakimi itti yere düşürdü. Ve git be adam 
diye söylendi. Hakim tekrar Yılmaz Güney' e hücum 
ederek yakasına yapıştı, Yılmaz Güney yine tekme 
ile hakimi itti. Hakim Sefa Mutlu bir sandalye alarak 
Yılmaz Güney 'e vurdu. Bu sırada silah patladı ve 
hakim yaralanarak yere düştü. Hakim Sefa Mutlu 'nun 
yere düştüğünü gören ne duruyorsunuz kaldırın şunu 
hastahaneye götürün dedi ve hakim Sefa 'yı yaralı 
vaziyette kaldırıp hastaneye götürmek üzere arabaya 
koydu, Yılmaz Güney de gidip arabasına oturdu. 
Tabancayı ne yaptığını bilmiyorum dedi, ifadesi 
okundu, doğruluğunu söyledi, imzası alındı. 14.9.197 4 

Yet. C .  Savcısı 
Cengiz Ataç 1 3577  

Katip Şahit 
Şahin Karaca Murtaza Timur 



Şahit Fevzi Aslan : Mehmet oğlu, 194 7 D .lu, Ma-
nitu plak evi Atatürk Cadde­
si-Ceyhan ' da oturur, sanığı şah­
sen tanır, şahitliğe engel hali 
bulunmadığını söyledi, suç a­
ğır cezalık mevattan bulunması 
sebebiyle C.M.U..K. nuna göre 
yemini eda ettirildi, bilgi ve 
görgüsü soruldu : 

Dün akşam üzeri Ceyhan'da arkadaşım Seyfi 
ve bunun yeğeni Semih ile karşılaştım Seyfi bana 
Yumurtalığa gidip bir balık yiyelim dedi, ben de 
kabul ettim, Ram�an 'ın arabasını tuttuk, bineceği­
miz· sırada Yumurtalık ilçesinde sahil gazino ve pla­
ğı sahiplerinden Ali İlhan 'ı  gördük Yumurtalığa 
gidip gitmiyeceğini sorduk, gideceğini anlayınca onu 
da arabaya alıp birlikte geldik. Ve biz dördümüz 
gazinoda bir masaya oturduk gazinoya girdiğimizde 
Hakim Sefa Mutlu eşi ve misafirleri ile birlikte bir 
masada oturuyorlardı bir aralık Hakim Sefa Mutlu 
helaya gitti , dönüşte yanıma gelip Yumurtalık Savcı 
Yardımcısı bulunan kardeşim Tuncer Aslan ' ı  kastede­
rek ahin ne zaman dönecek diye sordu ben de kendi­
sine izine ayrıldığında karşılaşmadığımı ve Malatya 'ya 
gittiğini oradan da Ankara'ya tedaviye gideceğini 
söyledim ve masaya oturmasını teklif ettim masa­
mızda oturunca masamızda da bir duble viski içti, 
hanımının çağırması üzerine, hanımının yanına gi tti , 
orada da bir düble viski içti, sonra kalkıp gittiler, 
hakim Sefa Mutlu giderken hürmet olsun diye ayağa 
kalkmıştım, bu sırada Semih içkiden fenalaştığı için 
şoför Ramazan Semihi helaya götürmüştü, arkada­
şım Seyfi Almanya' da işçi  olarak çalıştığı ve izinli 
yurda geldiği için, günü de az kalmıştı, bu bakımdan 
yan yana oturuyorduk boynuma sarıldı bu sırada 
kimin söylediğini fark etmediğim, bana sıktırmaya-
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nın avradını Sk. ederim diye bir küfür geldi ve bun­
dan sonra kimse kıpırdamasın diyerek bir el silah 
sesi geldi ve silah sesinden sonra döneni vururum dedi. 
Ondan sonra iki tane daha silah sesi işittim ve bir 
aralık bir ' el silah sesi daha işittim, bu sırada hakim 
Sefa Mutlu 'nu� hanımı feryat ederek gazinoya doğru 
koşarak geldiğini gördüm, arkama dönüp baktığımda 
hakim Sefa Mutlu yaralanmış yerde yatıyordu ve 
Yılmaz Güney 'i görmedim. Hakim Sefa Mutlu'nun 
hanımını yaşlı bir şahıs tutmak istedi ise de zaptede­
meyince ben yardım ettim ve hanımı alıp çadınna 
getirdim. Gazinoya dönüşümde hakim Sefa Mutlu da 
yoktu, götürmüşler, dedi. Görülen lüzum üzerine 
soruldu: Ben Yılmaz Güney'in hakim Sefa Mutlu 
gazinodan ayrıldıktan sonra arkasından böyle haki­
min avradını S.K. e�erim diye sözünü duymadığım 
gibi küfür üzerine arkadaşlarımla Yılmaz Güney'in 
üzerine yürümediği gibi elimi omuzuna koyarak 
ayıp değilmi hakime hakaret edilir mi deyip de 
bir söz de söylemedim ve Yılmaz Güney'in elinde 
.tabanca da gönnedim, ateş .edeni de görmedim ve 
Yılmaz Güney'in , Hakim Sefa Mutlu'nun üzerine 
hücum etmesi üzerine tekme ile yere düşürdüğünü de 
görmedim, esasen içki almıştım sarhoştum dedi. 
Bilgi ve görüşünün bundan ibaret olduğunu söyledi. 
İfadesi okundu, doğrudur dedi. İmzası alındı. 14.9. 
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Yet.Cumhuriyet Savcısı Katip Ş ahit 
Cengiz At.aç 1 35 7 7  Ş ahin Karaca Fevzi Aslan 

Ş ahit Seyfettin Bingöl: Seyfettin oğlu, 9 39 D Ju, 
Almanya 23120 Krise Plön, 
Der landas rad im Auftrage 
adresinde bulunur. Almanyada 
işçi olduğunu Türkiyede adresi 



bulunmadığını söyledi, Sanığı 
tanımaz, şahitliğe engel hali 
yok, işin ağır cezalık mevat­
tan bulunması sebebiyle 
C.M.U.K. na göre yemini eda 
ettirildi bilgi ve görgüsü soruldu : 

Dün akşam Fevzi Aslan yeğenim Semih ile 
birlikte şqför Ramazan' ın taksisi ile Yumurtalığa 
geldik ve sahil gazinosunda oturduk yemek ve içki 
içtik bu arada Hakim Sefa da masamıza geldi, onlan 
konuşurken gazinonun müsteciri yanımıza gelerek 
Yılmaz Güney'in filim çevirmek için geldiğini gazi­
noda oturduğunu ve filim için ateş etmek istedikle­
rini ve müsaade istediklerini söyledi. Hakim Sefa 
bey de ben ateş ettirmem diye müsaade e tmedi. 
Müstecir yanımızdan ayrıldıktan sonra hakim beye 
ısrar ederek madem filim icabı idi müsaade etseniz 
bir iki el ateş etseler diye söyleyince o da peki diye 
kabul etti ve biz müstecire haber gönderdik. Sonra­
dan hakim bey yanımızdan kalkıp hanımının yanına 
gitti ve oradan da hanımınla gazinoyu terkettiler. Bu 
sırada Yılmaz Güney elinde tabanca ile ,  ayağa kalk­
tı ve bir el ateş ettikten sonra masadan otelin üst 
kısmına çıkan merdivenin önüne geldi ve gazinoda 
oturanlara hitaben elinde tabanca olduğu halde otur­
mayanın anasını Sk. diye küfür etti ve bu küfürden 
sonra bir sefer sol tarafa, bir sefer de kendi karşı 
tarafına yani .denize doğru ateş etti. Bu sırada hakim 
Sefa bey geri dönmüş gazinonun merdivenlerin­
den ç ıkarken gördüm, Yılmaz Güney'e doğru gider­
ken ben kimseye küfür ettirmem diye el ve koluyla da 
işaretler yaparak gidiyordu Hakim Sefa bey Y rlmaz 
Güney 'e yaklaştığında herhalde Yılmaz Güney'in 
elinden tabancayı almak için olacak elini kaldırdığı sı­
rada Yılmaz Güney hakim Sefa �eye bir el ateş etti 
hakim Sefa bey yaralanıp yere düştü ve Yılmaz Güney 



kaldırın bunu buradan diye söyledi bir iki dakika ol­
duğu yerde durdu, sonra arabasına doğru gidip ara­
baya bindi , arabayı çalıştıramadı , herhalde kaçacak­
tı fakat yakaladılar ben olayı bu şekilde gördüm, 
dedi soruldu : Ben Yılmaz Güney'in hakim Sefa bey 
gazinoyu terkettikten sonra sövdüğünü duymadım 
gibi masa arkadaşlarımla birlikte kalkıp Yılmaz 
Güney 'in de üstüne yürümedik. Ben hakim Sefa beyin 
gazinoya dönüşünde Yılmaz Güney ' i  yumrukladı­
ğını ve Yılmaz Güney' in de hakim Sefa beyi de tek­
me vurarak yere düşürdüğünü görmedim ve böyle bir­
şey olsaydı görürdüm dedi, Hakim Sefa bey yara­
landığı sırada gazinoda bulunan diğer şahıslann elinde 
ben tabanca görmedim tabanca yalnız Y ılmaz Güney' ­
in elinde idi ve Yılmaz Güney 'in hakim Sefa beye 
doğru tevcih ettiği tabanca ile son defa ateş ettiği 
zaman hakim Sefa beyi yaraladı ondan sonra da ateş 
etmedi. Benim hadise hakkında ifadem bundan iba­
rettir dedi, ifadesi okundu, doğrudur dedi. İmzası 
alındı. 14.9.197 4 

Yet. Cumhuriyet Savcısı Katip Şahit 
Cengiz Aktaş 1 3577  Ş ahin Karaca Seyfettin B ingöl 

i ddianameye dayanak yapıl an del ille rin durumu: 

a) Tanık i fadeler i: 

Ol ayı koğuştur an özel yetkili Savcı Ceng. iz Aytaç, 
onlarl a tanık içinden sadece bazı tanıkl arın tanıkl ıkl arına 
değer ver miş, ayr ıca bu tanıkl arın tanıkl ıkl ar ının bütününe 
de değil , tanıkl ıkl ar ının bir böl ümüne dayanar ak iddiana­
mesini hazır lamış, dayandığı tanık ifadeler i ar asındaki uz­
l aşmaz çelişkil erle hiç ilgilenmemiş, ayr ıca, özel likl e sanı­
ğın lehindeki çok sayıdaki tanıkl ığı gör güye - dayanan 
en öneml i  tanıkl ıkl ar ı ise- tamam en bir yana itmiştir. 

ö zel ye tkil i savc ının, i ddianamesine dayana k yapmak 
istediR' i tanık lık lar ın baş ın da, Sait Erbaş 'ın t anıklığı l{ elir. 
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S ai t  E rbaş o lay ın cerey an etti ği gazi no nu n sahibi di r. H er 
ç eşi t baskıdan u z ak, esas i fadesini, daha so nra bağımsız 
Mahkeme önünde vermi şti r. Ve Mah ke me önün de ki i fadesi 
- hu ku ken geçerli i fade bu du r- tüm üy le Yıl maz G üney 'i n 
lehi ndedi r. 

Ge ne i ddi aname hazırlanırken, y etki li Savcı bi r ölçü­
de, öğre t men Mu rt az a Ti mu r'u n t anıklığına day anmay a 
çalışmışt ır: T anık Mu rtaz a Ti mu r, tanık o lara k  ve rdi ği 
i fadesi nde: ''Bu sırada Haki m Sefa Mu tlu ko şara k  geldi ve 
Yılmaz G üney 'i n ya kasına y apıştL Yılmaz Güney tekme i le 
haki mi i tti y ere düşürdü. Ve 'gi t  b e  adam' diye söy lendi . 
Haki m tekrar Yılm az G üney 'e hücu m ederek y akasına 
y apışt ı, Yılmaz G üney yi ne tekme i le haki mi i tti . Haki m 
Sefa Mu t lu bi r sandalye alarak Güney 'e vu rdu . Bu su ada 
si lah . patladı. Ve h aki m y aralana rak y ere düştü. Haki m 
Sefa Mu tlu 'nu n y aralan arak . ye re düştüğünü göre n ( Yılmaz 
Güney )  'ne du ruyo rsu nu z , ka ldırın, şu nu hastaney e götürü n' 
dedi . " demekte di r. 

G örü ldüğü gibi , o lay ı gören pe k az ki şi den bi ri o lan 
Mu rtaz a Ti mu r'u n bu i lk i fadesi nde, y argıc ı Yılmaz G üney '­
i n  vu rdu ğuna dai r bi r bi lgi yo ktu r. Bi raz öt ede görü leceği 
gibi , tanık Teşhis Tut anağı 'nda Yılmaz. Güney 'i n eli ndeki 
22 kalibreli k bi r tabanc a teşhis etmektedi r. Gerçi , y argıc a 
isabet eden ku rşu n 9 mm. li k  bi r taba nca ku rşu nu du r ama, 
tanığın bu i lk i fadesiy le, Teşhis Tu tanağı'ndaki i fadesi 
ç eli şki li di r. 

Tanık F evzi Aslan ( maktu lu n arkadaşı i zi nli Savc ının 
kardeşi ) i le Sey fet tin Bi ngö� o lay dan önce Yılmaz Güney 'i n 
üzeri ne saldırmak teşebbüsüne geç en, dört ki şi li k içk i 
masasının müşte ri leridi rler. F evzi Aslan, y argıç Sefa Mu tlu '­
yu i çkisi z  ve söz le sat aşmakt an u zak göstermey e ç alış­
mak t adır i fadesi nde. Olay la ilgi li görgü.y e day anan bi r bil­
gisi yo k tu r am a, y argıc a to z ko ndu rmamay a  çalışan tanık­
lığı, bü tün öt eki tanıklan n, y argıcı i çki li ve kavga eden bi­
risi o larak göst eren gerç� ğe uy gu n  tanıklıklarıyla çeli şmek­
t edi r. 

T anık Sey fetti n Bi ngöl de, bu ko nu da arkadaşı F evzi 
Aslan gibi davranmışt ır. Kendile ri ni n  Yılmaz Güney 'i n 
üz eri ne y ürümedi kleri ni söy leme kt e  ve y argıç Sefa Mu t lu '­
nu n Gazi noya döne rek G üney 'i n üz eri ne sald ırdığ ını sakla-
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maktadır. Bu bakımdan tanıklığı geçersiz, çelişkili, doğru 
olmayan bir tanıklıktır ama çekinmeden "Yılmaz Güney 
hakim Sefa beye bir el ateş etti. ' ' diyebilmektedir. Açılan 
ateşin bir el mi, ya da daha çok mu olduğu gerçeğini 
bir yana bırakalım 2 yıl gibi uzun bir süre tanıklıktan 
kaçınması neyi göstermektedir ? 

Tanık Mehmet Tunç, şimdi dava vekilidir ama, daha 
önce Adliye Ka tibiyken, hakkında bayağı bir suç isnadıyla 
flgili soruşturma açıldığında, Adliye binasını yaktığı çev­
rede bilinmektedir. 

Yetkili Savcı son olarak, tanıklar lsmail Gökçe ile 
Hakkı D oğan 'ın tanıklıklarına dayanmak istemektedir. 
lsmail Gökçe, daha s onra Mahkeme önünde tanıklık yapar­
ken, ' 'Yılmaz Güney komünist değil midir? " diye bağıra­
rak, kafa yapısını ve husumetini gösterecektir. Bir kamu 
tanığında aranan tarafsızlık niteliğine sahip değildir o. Ama 
arkadaşı, birlikte içki içtikleri Hakkı Doğan, "sarhoştum, 
olay sırasında içkiliydim " diyecektir yetkili Savcı 'ya. 
"/ki el havaya ateş etti. Yılrrıaz Güney 'in gittiği yer, benim 
arkamda kaldığı için tabancasını görmedim . .. Benim bak­
tığım sırada ortalık karışmıştı, bu bakımdan Yılmaz Güney'­
in farkında değilim. '' diyecektir. 

işte yetkili Savcı Cengiz Aytaç, iddianamesini hazır­
larken, bu tür tanıkların, yetersiz, birbirleriyle çelişen, 
yer yer sanatçıya karşı ·ağır bir husumeti ve psik olojik bir 
karmaşayı ortaya çıkaran tanıklıklarına dayanmaya çalış­
mıştır. ôteki birçok, tarafsız tanığın tanıklıklannı- da elinin 
tersiyle itivermiştir. 

b) Teşhis Tutanağı: 

Yumurtalık Hakiminin ölümüne sebep olan kurşun 
9 mm. lik bir tabanca kurşunudur. Yargılama sırasında 
toplanan bütün delillerle bilimsel raporlar bu gerçeği 
göste�miştir. Olay günü, Gazino'da Yılmaz Güney'in elinde 
ise 22 kalibrelik bir tabanca görülmüştür. 

işte 'Teşhis Tutanağı '. Bu · konuda, hazırlık soruş tur­
masında elde edilmiş ilk önemli belgelerden biri . . .  
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TEŞHİS WTA4İÂfîT

Yumurtalık bikini, yardımcısı Sofa Mutlunun kanton "Llümok ra ymm tnbm-'1 
taşımak suçlarından sanık Yılman ihu-y hakkmdn bu suçlardan y ; ;uk r. hA"i7*1' i- ' ?• 

k.5) - ıtı sırnoandn :
pJnlonen Jcarnu tırtıkları.Sait Erbaş vö Murtaza Timur m alın n ij.; d■ ;.ln--?n-v 

sanırın olay oımcmda suçta kullandığı tsbncayı .gördükleri t i vd ‘ teşhis 
lcooKİ<'r:»ni boyan etmiş olduklarından sanık Yılma* güney ve ekibinin ■ " idrı 
Yumurtalık Belediye gazinosunda 1’.9.1974 tarihlide yapılsa ar r’~ rr •’ er’-, ;-r.r.’ne
müstocîrl Sait Erbaş adına kayıtlı bulundurma vesikalı ç >pın k ; ı 1

7O95SĞ7 sayılı tabanca ile yine aram sırasında sanık ıhlnru; ”ne r • T«'1 u 
lenen orr.ıuarlı b'r çanta içor • sindn ??. mn çapında beratta. 1 arka n ' ’ • v
ca vc suçu üzerine almak suretiyle suç ta kullandırın?. iddia ott ’ . a- /• - A r’ .‘ 
Bi’tür iin teslim ottiçi 9 mm çanında barvnik marka balçikn y.vf.r-"» T; ’> im ' b/ 
tabanca çahitlor sait Erbaş ve Ilurtaza Timur o teşhis ott’v“1: ”• '' • r ’' y • •
memuriyetimizde hazır bulundurulması için vaki trlinat -z •” no a ’ 5;n •"’• n. ,J r: 
T:m r un hazır bulunduruldu•/’. d. ¡¿;er şehit Sait orbn.g m İr r ’* .7 <1>,1 ;•».• ’ ç1 i’ r'y 
fitmiş bulundu; un lan hazır bulundurul amadı .1 anLişıldırı v -lııt Hurt n ’l-’-r 
hv.zuro alındı.

•Şahit : l.Iurtaza Timur eski h'vi yetin *. tnkrer etti ir ».’eri m ":-
len yemini tahtında y’korıda evsafı ve nv.naralx ve çapları ’/a'.?.'»-’ î r t* ara 
kendisine £öct..rilorek ifadesinde bahsi ccGnn sanık Yılmaz -nn •.< n *»?ny .... inen

1c İlandı 1 iddin İman tabancanın bu tr.bnncalnr İç<. r.i.ıl!’«* olu- <* ? - *. : . "
ise hane 1 sı’nir kendisine rit olup oImkİiJi krnıı • .-»o . ’<1' vPm 'k r-•'"* :

Gah'i t Pırtnza ’t/mur jzöptur::lon tgbancul >r-an k») Â<>r 1-k b(ç.Vı !’i> ?. ••'.•’ - 
tabancayı göstererek-Sanık suçu kullahdıf.ı. sırada suçu V-.lod j * r.m- ?T‘u" î.- v11 ? 
Tabanca yirnd i > »ştordi im bu tabancada r tabancam n kabzan î /" ■ 1 ■ V v 
randan ve tVı b cat ta ¿m .aısının otralıhclakı ;.r-killerden ton}r«s ot.ir'.P- r 9 / r. m ’ 
çanındaki tabanocıyı bilirim bunazhalk arasında umman tabonçar/ı d”iir/d 'U I 

c yı suçun işlondi^ 1 eıradt naniğin alinde cmmcdim.SmL,^_ın ç?.lıı> : : . :••)> • •
cimdi Üzerinde b ratta yazısını bkunut'um tabancadır d'di b m/cuı n:.”.;b-

Olayla ilgili bu kuşkuları ve koğuşturmanın taraf­
lılığını âdeta hukuksal olarak ortaya koyan ve bir gazetede 
yayınlanan 25 Eylül ve 26 Eylül 1974 tarihli yazıları buraya 
alacağız:

İşe el koyan savcı:
Her şey apaçık. Yılmaz Güney’in suçu, 

olayı önlemek isteyen devlet memurunu görev başın­
da öldürmektir!” demiş. Ve cezayı da istemiş:

"Müebbeden hapis!...’
Fakat Yılmaz Güney’in dostu ve yakını değil, 

hattâ düşmanı olsanız bile bu anlatımda ve bu istekte 
oldukça aşırı bir insafsızlık, daha ilk bakışta göze 
çarpmıyor mu?

"Neden?” derseniz, müsaadenizle kısaca anlatı- 
vereyim!
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Her şeyden evvel, akla, bugün herkesin üzerinde 
durduğu bir soru geliyor: 

· 

"- Kaatil, gerçekten Yılmaz Güney mi?" 
Ortada: 
"- Kaatil ben 'im! . . .  " diyen bir yeğen var. 

öteyanda : 
"- Biz, yargıcı Yılmaz Güney 'in vurduğuna 

görmedik! ! ' ' diyen otuzdan fazla tanık duruyor! 
Bir de, Yılmaz Güney 'in evvela geçirmiş bulun­

duğu olaylar sırasındaki davranışları ile,  meydana 
ç ıkmış esas karakteri duruyor ki, ona bakarak, o 
kişinin , işlediği cinayetin cezasını bir başkasına çek­
tirmeyi kabulleneceğine, ve suçun inkarına kaçarak 
yalan söyleyebileceğine inanmak adeta olanaksız­
dır! 

Ama olayı görmüş olan tanıklar arasında, şim ­
di soruşturmayı sürdüren savcının kayın biraderi de 
varmış ve o :  

"- Ben gözlerimle gördüm, yargıcı, Yılmaz 
Güney vurdu! ' '  diyormuş !  

Fakat savcının sayın biraderi, olayı gözleri ile 
görmüş de , ifade veren öteki şahitler hadiseyi : - çok 
affedersiniz- acaba kıçları ile mi seyretmişler? 

O halde : 
"- Maktulü, Yılmaz Güney 'in vurduğunu 

-orada bulunduğumuz halde- biz görmedik! ' '  diyen­
leri toptan es geçip de azınlığa inanmak neden?" 

Nitekim halk arasında, cinayeti Yılmaz Güney ' ­
in işlediğine hala ve kesin olarak inanmamakta bulu­
nanlar adeta tam çoğunlukta! 

Bu durumda siz olsanız, hemen yargıya vara­
bilmekte , ister istemez tereddüde dü�mez misiniz? 

Bir an için farzedelim ki, merhum yargıcı, 
gerçekten Yılmaz Güney öldürmüş o halde, ağır teca­
vüz ve tahrik sonucu işlenmiş bir cinayette, hafif­
letici bütün etkenleri unutup müebbet hapis istemek 



neden? 
Gerçi ,  büyük sanatkar olmak, şüphesiz, insan­

lara y�alar karşısında hiç bir imtiyaz sağlamaz. 
Ama, ölen bir yargıç olunca birden fazla kişi 

mi sayılıyor'? 
Ya da yasalarımızda, yargıç öldürenleri, bekçi, 

ahç ı, ya da çöpçü öldürenlerden fazla cezalandıran 
bilmediğimiz maddeler mi var? 

Kaldı ki savcı tarafından yapılan isteğin gerek­
çesinde, içkili bir lokantada demlenen yargıcı, görev 
başında ve görev içinde gösteren bir yargı yanlışlığı 
daha var: Acaba doktor, mühendis, mimar, muallim, 
ya da yargıç hangi devlet memuru, bir içkili lokanta­
da, eşiyle yiyip içmekte iken, görevi başında bulun­
makta sayılabilir'? 

Bu da iki! 
Her hangi bir sµ.ç hakkında kovuşturma ve 

soruşturma yapılırken, suçlunun lehine olan taraf­
ları ve noktaları da aramak , hukukun ve adaletin en 
doğ al kuralı ve geleneğidir. 

Fakat dün de bildirdiğimiz gibi Yılmaz Güney 'e 
yüklenen cinayetin cezası istenilirken, bu kurala ve 
bu geleneğe yeter derecede uygun davranılmamıştır. 

Nitekim ceza istenirken : 
ı- Suçun işlenişinde, hafifletici hiçbir neden 

aranılmamış , 
2- Cinayeti , Yılmaz Güney'in işlemediğine 

şehadet edenlerin , tanıklıkları, -inandırıcı bir gerekçe 
belirtmeden- es geçilmiş .  

3- Ve bir içkili gazinoda eşi ile birlikte yiyip 
içmekte bulunan yargıç, görevi başında bulunan bir 
devlet memuru sayılmıştır. Oysa biz, adaletimizin 
istisnasız bütün temsilcilerini kendilerine intikal eden 
bütün olaylar karşısında meslekdaşlık kaygısından 
yüzde yüz mü mezzeh görmek isteriz! 

Bu araaa, gazetelerimi zde şimdiki "Ağır" valisi 
sayın Muammer Akman tarafından yapılmış dikkate 
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layık bir aç ıklama yer alıyor : 

Bu aç ıklamaya göre, Yılmaz Güney ta�fından 
iş lenildiği iddia olunan cinayette ölen yargıç Bay Sa­
fa Mutlu, memuriyet hayatına i lk defa, ' 'İ skenderun ' ' · 
da bir polis olarak başladığı sıralarda, çok asabi mi­
zaç lı bir kimse olarak dikkatleri çekmiş ve üst ma­
kamlara sık sık şikayet olunmuştur. 

Yine şimdi Ağrı valisi olan eski İskenderun kay­
makamı sayın Bay Muammer Akman'ın açıklamasına 
göre, ölen yargıç Safa Mutlu'nun adı ,  bir zamanlar 
birçok olaylara karışmış , ve o arada, bir otelde �a­
tıp kalkmaktayken, bir olayda �a ismi yer almış ve 
o olay sonunda, otel müstahdemleri tarafından fena 
halde dövülmüştür. Belindeki beylik tabancası da, 
kendisini dövenler tarafından alınmıştır! 

Şimdi bunları yazarken niyetimiz şüphesiz, bu­
gün ölmüş bulunan savunmasız bir kimseyi kötülemek 
değildir. Ama, tahkikatı sürdüren savcı , cinayetle so­
nuçlanan olayda ölen yargıcı işe "vazifeten müda­
hale" etmiş gibi göstermektedir. Oysa, olayın ç ıkış 
nedenlerini belirtirken, müsebbibi olaya vazifeten mü­
dahale etmiş gibi göstereceğine, olayın çıkışında, fai­
lin aşın asabiyetine düşen payı da aramış bulunsaydı, 
isteyeceği ceza o kadar ağır olamazdı kanısındayız. 

Bere ket ki, savcının isteği henüz, bir mahkeme 
karan halini almış de�ildir. Zira dün de belirtmiş 
olduğumuz gibi, iddianame, birkaç yönüyle, esasın­
dan sakattır. Ve idamları istenip de beraat etmi� 
sanıkların yaşadığı bir dünyada, mahkemenin o açık 
sakatlıklar üzerinde ciddi ve etraflı şekilde duracağı­
na ve hele gerçek katilin tesbitinde, savcı kadar acele 
davranmayacağına kesin olarak inanıyoruz. 

Ve temenni ediyoruz ki, hem suçun cezası 
cinayetin gerçek olduğu1  tanıklar ve belgelerle belirti­
lecek failine verilsin , hem de, savcının istediği çapta 
mesnetsiz müeyyidesiz, gerekçesiz ve dolayısı ile 



adeta sınırsız olmasın! 

Sil Baştan Sütunu 
' 'Y ılm� Güney Meselesi ! ' ' 

25 .9.74 - 26.9 .74 
Demokrat İzmir Gazetesi 
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DA VA ADANA 1. AG IR CE ZA MAHKEMESİN DE 

A DANA CUMHURiYET SAVCISI ALPTEKİN 
tJZ HAN YENl BlR lDDlANAME HAZIRLIYOR 

A dana Cu mhur iy et Sav cılığı ise, Adana 1. A ğır Ceza 
Mah kemesi'n de davay ı açar ken Cen giz Ataç 'ın hazır ladığı 
lddiana mey i eleştir mek zorun da kalır v e  şöy le der: 

"Yu mur talık C. Sav cılığı 'n ca İ ddianame tan zim edi­
l er ek, soru ştur ma evrakı tev di olun muş is e  de, Asliy e Ceza 
Mahkemesi n ezdin de bulunan Cu mhur iy et Sav cılar ın ın , 
Hazır lık Soru ştur ması'n ı yaptıklar ı v e  ilk soru ştur maya 
tabi kılmaya lüzu m gör medikler i Ağır Cezay ı ger ektir en 
su çlar dan dolay ı düz en ley ecekler i lddianame ile Ağır Ceza 
Mahkemesi'n de dav a açmak y etkiler i bu lun madığın dan 
bu i ddianame fezleke* mahiy etin de gör ülmüştiir ." 

Bu demektir ki: 
1. Say ın y etkili sav cı Cen giz Ataç 'ın hazır ladığı 

iddianame bir iddiana me deği� bir fezlekedir an cak. 
2. Yetk ili Sav cı Cen giz Ataç, Sor gu Yar gıçlığı'nı da 

atla mıştır. Doğrudan doğruya, Ağır Ceza Mah kemesi'n de 
dava açmaya kalkışmıştır .  

Adana Cu mhur iy et Sav cılığı'n ın i ddianamesi, Yılmaz 
Gün ey ' le, Abdu llah Pil. tün hakkın daki iddialar ı n itelen dir­
mekte, gen el olarak, Sav cı Cen giz Ataç 'ın koğuştur masıy la 
bağl ı say mıştır ken din i. N e  varki, Yılmaz Gün ey için 
T.C.K. nun ' tahr ik ' le ilg ili 51. maddesin den bahsetmekle 
on dan ayr ılır .  

(* ) Fezleke- özet, TDK . Türkç e Sözlük. 

5 2  

Bu deyimin kullanılması . İddianameye, hukuki bir değer 
verilmemiş olduğunu gösteriyor. 
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A DA N A

CUMHURİ YET i>AVCI LİG I
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HAZIRLIK
ESAS
İDDİ A1JAI.1E

NO:1974/666?
130: 1974/
110:1974/^

_______________ İDDİANA M E___________________
ADANA ( 1 )‘ AĞIR CEZA MAHKE...ESi BAÇKAdhlG [NA

DAVACI :K.H.
MAKTUL :SAFA MUTLU t 1

Cempl ve Hatice oğlu,1938 doğumlu.Yumurtalık ılç< 
kim yardımcıca o

MÜŞTERİ :1-NURAN MUTLU.
Esat kıçı 1932 doğ. mal; tül ün eşi,
2-ŞERİF GÖREN.Fehmi oğlu 1944 doğ. İstanbul Lale." 
taş sokak numara 5 de oturur.

SANIK :1-YILMAZ DÜTÜN(GÜNEY)
Hami t ve Güllü oğlu 1937 doğ.Adana yeşi l yuva malı.* 
nüfusuna kayıtlı,İstanbul Levent Yankılı Tören sı 
murat apt. da oturur.Adana cezaevinde tutuklu. 
2-ABDULLAH BÜTÜN.
Hüseyin ve Hacı oğlu 1955 doğ.Siverek Desman köyi 
na kayıtlı»Adana Yarmanlı köyünde oturur .Adana c< 

''tutuklu.
SUÇ

SUÇ TARİHİ
SUÇ YERİ
NEZARET T.

DELİLLER

îl-SANIK YILMAZ BÜTÜN Hk/Vazifesini yaptığı sırada 
vazifesini yapmasından dolayı Yumurtalık Hakim Ya 
sim öldürmek, 6136 S.K.na aykırı hareke t, dikka ts 
ve tedbirsizlik sonucu yaralamaya sebebiyet. 
2-SANIK ABDULLAH BÜTÜN İlk.Suç failinin cürümden i 
sini temin için soruşturmayı yanlış yola scvketmı 
6136 S.K.na aykırı hareket.

:13.9.1974 saat 23.00
îYumurtalık ilçesi Belediye Sahil Gazinosu.
:1-SANIK YILMAZ BÜTÜN. 13.9.1974 

2-SANIK ABDULLAH BÜTÜN.14.9.1974
:İddia,tevilli ikrar»ikrar,13.9.1974 gün ve 15 say 
müyahadenameler,14.9«1974 günlü ölü muayene ve ot 
zabıt varakası, 14.9.1974 gün,15,16, 17 sayılı Yu 
lık Hükümet tabipliği rapor ları, 14.9.1974 günlü k 
bilirkişi tutanaklar 1,14.9. 1974 günlü zabıJŞ varak, 
olay muhillinde bulunan kovanlar ve ele gqçe»; tab

KANUN MADDESİîl-YILMAZ BÜTÜN Hk.TCK.449/2, 51/1, 459/2, 1308 S. 
değişik 6136 S.K.nun 13, TCK.74,75,31,33,36,40 
2-SANIK ABDULLAH BÜTÜN Hk. 1308 S.K.la değişik 61 
nun 13, TCK.nun 296,71, 75, 36, 40
Vazifesini yaptığı sırada ve vazifesini yapmasında 

yı Yumurtalık İlçesi Hakim Yardımcısı Safa Mutlu‘yu öldürmekten 
katsizlik ve tedbirsizlik sonucu 20 gün iş ve gücüne mani olacak 
ccde mağdur Çorlf Gören’in yaralanmasına sebebiyet vermekten ve 
S.K.na'aykırı surette tabanca taşımaktan sanık yukarda açık kimi 
zili Yılmaz Bütün vo Yılmaz Bütünün cürümden istifadesini temin 
soruşturmayı yanlış yola şevketmokten ve 613$ S.K.na aykırı sur< 
banca taşımaktan sanık yukarda açık kimliği yazılı Abdullah Büti 
kında yapılan hazırlık soruştarması sonunda:
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Film çevirmek maksadıyla Yumurtalık ilçesine ¿’¡elen ve i 
findekilerle birlikte Belediye Sahil moteline yerleşen ve olay f 
yanında Adana Belediye Başkanı Ege Bngutur’du <> 1 rj* ¡iul.de mo\ t 
kuntu kısmında ve ilişik krokide belirlilen mahalde yemek yiyip 
içmekte olan sanık Yılmaz Bütün’ün ses alma cihazı ile silah ser 
tesbit edilmesi teklifinde bulunması üzerine konunun,yanında eşi 
hâ t Salim Varışlı ve ila tice Varış l ı olduğu halde aynı ¿’uz.in oy a f 
krokide belirtilen mahalde oturmakta ve içki içmekte olan hakim 
cısı Safa Mutlu’ya intikal ettirildiğinde adı geçenin (olmaz cöy 
ben burada, ikon silah a tılamaz,savcıda burada yok,iıaı;im olarak h 
ol koyuyorum,söyleyin silah a imanı ular) ikaz ve ihtarında bulıııniu 
müteakiben refuku Cindekiler le birlikte deniz kenarında bulunan ç. 
gitmek üzere lokantadan ayrıldığı,hakimin bu konuşmalarına mutta 
ve kızan sanık Yılmaz Bütün’ün (böyle zırtapoz hakim mi olur,baş! 
de olsa anasını S.K,ederler,bende S.K.ederim)derıek suretiyle söv. 
bu sözleri işiten aynı yerde ve krokide belirlilen mahalde o tür m: 
lan ve Safa Mutlunundu tanıdığı Fcy zi Aslun^y e ijç. a r k adaşı nın ay: 
İffig^k hgj^imo hakaretin doğru olmadığını ifadeyle öa~ru k
rafınagittikleri sırada keyfiyeti gjirem trdı’geçen sanığın evvel: 
ca mutazammın bir söz sarf ve muayyen bir kimseye tevcih edilmede 
deniz istikametine doğru 2 ol ateş ettiği ve müteakiben motelin V 
tına çıkan merdiven vanına giderek ve (kimse kıpırdamasın ve herk 
turduğu yerde kaIsmjdedikton sonra bir el daha aynı istikamette 
ettiği bu atı-çlar sonunda denize girmekte olan Şerif Güıeu’in dik. 
ve tedbirsiz hareket sonucu 20 gün iş ve ¿’¡üçüne mani olaoıi; deroc 
ralandığı,gazinoya 38 metro mesafede ikon tabanca seslerini işi te 
fa Mptlu’nun dönerek koşar adımlarla gittiği gazinoda ,sanık Yiİm 
tünün'elindeki tabancayı almak istediği ve yakasına yapış tığı,san 
maz Bütünüıi kendisine tekme ile mukabele ettiği ve bu amel iyenin 
landığı ve donunda temin ettiği sandelyc ile Safa ¡«¡utlu’nun Yılma 
tüne vurması üzerine adı geçenin tabancası ile ateş ederek ‘■’afa J«h 
yu yaralayıp kasten öldürdüi;U ve kendisine .(.it 34-Nb'-4l>b plaka nu. 
BMV markalı taksi ile olay mahallinden kaçmak isterken Yumurtalık 
kez karakol komutanı Asnubay Başçavuş iıüscyin Güler tarafından y:n 
(ğl,suçta kullanılan tabancasının ele geç i ri İnmediği ve 14o9«l‘J74 i! 
saat İl.30 sıralarında yanında 9 mm. çapında tabanca ve meımitet i 
ğu halde Yılmaz Bütünün amcası oğlu olduğunu söyleyen ve küfür et 
için ¡.¡afa Mutluyu bu tabanca ile vurduğunu ikrar eden nanik Abdull 
tünün Yumurtalık ilçe jandarma karakoluna teslim olduğu toplr.ınan di 
Jiq'lc anlaşılmış ve hakim yardımcısı Gafa tıullu’nun sa,'; gözünden ¿1 
ve başın sağ frontal nahiyesinden çıkan kurşunun yaptı»'! beyin hnri 
ti ve beyin kanaması sonucu Öldüğü ölü muayene ve olopsi /.abı t vat! 
rı ve olay sırasında Yılmaz Bütünün alkollü olduğu Yumurtalık 'dükü 
tabipliğinin 14.9.1974 gün ve 1G sayılı ve Gafa mutlu ile ataların 
çon mücadele sırasında sanık Yılmaz Bütünün sol ön kolundun ve iş ı 
gücüne mani olmayacak derecede yaralandığı yumurtalık hükümet tabii 
nin 14.0.1974 gün ve 17 sayılı raporları ve mağdur Şerif Gören’in < 
gün iş ve gücüne mani olacak derecede yaralandığı Yumurtalık nükümt 
bipllğinin 14.9«1974 gün ve 15 sayılı ve Adana devlet hastanesi nöl 
çi tabipliğinin 14.9.1974 günlü raporları ve ele geçen tabancanın i 
mule salih ve yeni atılmış olduğu 14«9«1974 günlü bilirkişi raporu 
delillerle tesbit edilmiştir.

Sanık Yılmaz Bütün,olay geçesi yemek yemekte iken hulcarc 
maruz kalmasını müteakip ekipteki arkadaşlarının ayağa kalktığını f 
cc herkese oturduğu yerde kalması ihtarında bulunduğunu ve müteukit 
motelin üst katına çıkan merdiven yanına giderek durduğunu ve sonra 
hakim olduğunu öğrendiği maktülün elinde sandalye olduğu halde ve s 
rek kendir.inıb doğru geldiğini görünce ön«c pturmasını söyledfiği ve 
ra uyağı ile karşı koymaya çalıştığını,maktülün kendisine sandalye 
vurduğu sırada kolu ile karşı koyduğunu ve bu nedenle sandalyenin k 
na isabet ettiğini ve bû sırada İşittiği silah sesi üzerine maktulü 
re düştüğünü,kendisinin eteş etmediğini,tabancası olmadığını,tabanca
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ile gazinoda atış yapılmak aurotiyle sesin banda alınması 
ha Lir Ilımadığını, tabancasının masaya gel mcdiğiiti ,a Ley edciçi 
ğini vo amcası oğlu Abdullah Bütün’ün ateş edebileceğini ı. 
isede her türlü tesirden uzak ve olayı takiben sıcağı sıcc 
nan sahil 3a i t Erbaş,Murtuza Timur, Fevzi Aslan,Beyft;itin 
Mehmet Tunç, hakkı Doğan, 1 oma i 1 Gökçe,Egç Da.ja tur,muk. tül ün 
^uran Mutlu ve Şerif Gören’in birbirini teyit ve tamamlaya 
kıaya uygun şahadet vo bayanları karşısında samimi görülme 
suçtan vo cezadan kurtulmaya matuf bu savunma kabule :\ıyan 
mıştır. ' )

Emel Ayşe Meşki,Yavuz Tağdağ,Tamer Erdemir,Fa ima Bü 
Ali Özgentürk,sanık Yılmaz Bütünde tabanca bulunmadığını v 
etmediğini boyanla savunmaya uygun şahadette bulunmakta is. 
oluğa ve yukarda isimleri yazılı şahitlerin şahadeti e: i ha 
dığmda flim çekmek maksadı ile Y.ılnnz Bütünün refakatinde 
lık. ilçesine gelen bu şahitlerin yakın arkadaşlık vo licar. 
bertikleri icabı sanığı korumaya matuf şnhndçtte bulunduk ■ 
ticesino varıldığından.beyanlarına itibar edilmemi^ ve sanı 
yakasından yapışılması ve müessir fiil ika edilmesinden hm 
iş bu haksız tahrikin husule getirdiği elemin tesiri al tun 
öldürme suçunu işlediği anlaşılmakla bu halin sanık lehine 
tahfif sebebi olarak kabulü gerekmektedir»

C»I.ioUoKonun 158o ci maddesinde belirtildiği üzorc(mç 
suçlarla gecikmesinde zarar umulan hallerde sulh hakimi vej 
hakimi, tutuklama dahil bütün soruşturma muamelelerini resel 
yetkisini haiz bulunmasına)naza ran,yap tığı ikaz ve ihtara ı 
tabanca taşıyıp olay mahallinde boşaltan sarık Yılmaz Biitür 
fiiline muttali olan hakim yardımcısı Data -utlunun tabanca 
detmek üzere tekrar olay muhilline dönmesinde ve Yumurtalık 
cısj ve zabıtasının bulunmadığı bu mahalde tabanca/i almak 
sinde usul ve kanuna aykırı bir cihet göriileihemiş ve iyi ne 

___ sanığın vazifesini yaptığı sırada ve vazifesini yapmasından,' 
öldürdüğü netice ve sonucuna varılmıştır»

13»9»1974 günü saat 23.00 sıralarında corynn eden bu 
vukuundan 12 saat sonra vo 14»9»1974 günü onat 11»30 sırala 
ve elinde 9 mm» çapında tabunca v<: mermileri olduğu halde m 

miA-K*? .jandarma birlik komutanlığına teslim olan sanık •'‘bdullniı Bü 
^lay gecesi saat . 20.00 sıralarında amcasının o. Iu <Yı 1 ma:: Büt 

mele üzere gazinoya gi t tiğim ,ayrı bir mıhalde o turuncunu,ma; 
yaptığı hakarete dayanamaâiByarak tabanca ila a leş edip Dafs 
yu öldürdüğünü,atış sırasında gazinonun kumsala inen mdııiiv 
nında bulunduğunu,bu işin failinin kendisi olduğunu savunma 
stde,vakıaya uygun şahadet vc teşhis zabıtlarına nazaran .mı 
luyu ateş edenin ve öldürenin sanık Yılmaz bütün olııuğu ani 
ve olaydan çok sonra Yumurtalığa getirilen â.ıııık Abdullah 
mevcut akrabaJık gayretiyle suçu üzerine almak istediği ve 
turmayı yanlış yola sevketme ve Yılmaz Bütünün cürümden kur 
nı sağlamak amacı ile hareket ettiği neticesine varılmış vo 
açık bulunan olay mahallinde hiç bir şahit tarafından görül, 
bu sanığın beyanına,atış yaptığı yerden basit krokide be,lir 
hKşxkjQxan±axxn muhalde görülen boş kovanların toplanması m.U 
olmadığı gibi maktuldeki yaranın atış istijterticitine göre is 
husulüdc._aaasen varit oldadiı ından itibar edilmemiştir.

Yumartalık C. bavcı lığı oca iddianame tanzim erlilere 
• So/v ruşturma evrakı tevdi olunmuş isc^e,asliye ceza nahkemesi n 

bulunan Cumhuriyet Savcılarının,hazırlık soruş, turmasını ^nn 
rı ve ilk noruşturmuya tuui kılmaca lüzüm gUımedikleri Ağır 

gerektiren suçlardan dolayı düzenleyecekleri iddianame i 
ağıt ceza malılıciiK.ni<(do dava açmak yetkileri bulunmadığından 
i d d t a nu mu 4'o z .1 e ke mahiyetinde kabul olunmuştur.

Bu i tibar la sanıkların fiiller ine Uyan yukarıda be 
l.cn kanun nvıddolor i gere .ince tecziyeler i iddia ve evrak töv
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ADANA VA DUR UŞMA BAŞLIYAMI YOR 

Olayın vuku bulduğu yer, Adana ili s ın ır ları içi ndedir 
ve davaya bakmaya Adana 1. Ağır C ez a  Mah kemesi yetki­
lidir. Adana Ağır C ez a  Mahkem·esi , gerekti ği biç imde dos ­
yayı alır, her görevli Mahkemeni n  yaptığı gibi ' Duruşma 
Tens ip Z aptı 'nı düz en ler. Yani, ilk duruşma için gün seç er 
(Gün ey 'in davas ının i lk duruşma gü nü ol.a rak 23 E kim 19 74 
Ç arşamba g ününü s eç miştir. ) ve ilk duruş ma gü nünde n 
önce, davaya ha z ır lık olıı rak nelerin araştırılmas� , so ruştu­

ru i ması gerekl iys e, o nları araştırır, so ruşturur. 
Bu a rada ,  gaye t ye rinde o larak, " Olay tarihin de 

Yumurtalık 'ta vazi feli Savcı bulunup bulunmadığının" da 
araştırılıp bi ldiri lmesi i çin , Adana Cumh uri yet Savcılığı 'na 
res mi yaz ı yaz arak, du ru mu so rar. So rulan, araştır ılan ger­
çek'le r arasında böyle bir araştır manın da bulunmas ı bütii ­
nüyle hukuks aldır. tJ yle ya, bi r s uç un araştır ılmas ın ı, ger­
ç ekten yetkili ve görevli ki mse le r  yapmalıdır. tJ te yan dan 
o rtada öz el yetkili bir Savcı vardır. B u  Savcı, tek yanlı, 
tanıklara baskı yaparak, alalacele bi r İ ddi aname h az ır­
la mış, tarafs ız ,  o bjekti f o lacağı yerde, h aks ız ve en aşırı bi r 
biç imde ' Yılmaz Güney 'i suçlamıştır. 

Adana Ağır C ez a  Mah kemesi 'nin Savcıs ı, dava dosyas ı 
kendis ine ge li nce bu lddianame 'nin bir i ddianame o lmayıp 
bir fezle ke (o layları öz etliyen bi r yaz ı) o lduğunu bildirmiş­
ti r. Yen i  bir 1 ddianame haz ırlıı yıp, fi ilin ni teli ğinde baz ı 
d eğişi klikler yapmıştır. Ama o rta,d a  da yetk ıle ri ni de aşıp 
Ağır C ez a  Mahkemesi'ne iddian ame sunma h akkı o lmad ıJtz 
halde, sunan öz el yetkili bir Savcı vardır. As ıl önemlisi , 
Yumurtalık 'ta görevli bir Savcı o lduğu halde, o nun bu i şin 
ko ğuşturulması görevinden niçin alındığı belli degi ldir. 

Bütün bı! nlar bir yana. Bunlar, sağduyulu her insa nın 
aklına gelecek so rulardır. 

Hukuksal açıdan önemli o lanı şudur: 
1. Ko ğuşturma kanuna uygun o larak yürü tülmüş 

müdür? Görevli .  Savcı tarafından, yan tutmadan, tarafs ız ,  
sa nıkların le hindeki de ale yhindeki de bütün delille r to p­
lanarak.. . t5 yle ya, cez a davası gerçeği n ar aştır ılmasıdır. 
Yanlış başlamış bir ko ğuşturmanın so nras ında gerçeği 
araştır mak daha da zo rlaş ır, h atta ba z en imkans ız laş ır. 
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2. ô t e  y an da n  sa vu nma ( avu kat la rı) bu du ru mu n araş­
t ır ılmasını istemi şler dir. Du ru m, · sa nıkla rın sa vu nmasıy la 
i lgi li di r. Ma hkem elerde, bakt ıklar ı da vala rda, sa vu nmay a 
ge re kli b ütün d ürüst olanak lar ı sa ğlamakkz göre vli di rler4 

F akat Ad ale t B ak an lığı da ha önce ha re ket e geç mistir .. 
20 E'yiü l 19 74 gü nü, Adale t Baka nlığı C eza lş leri Ge�l 
Müd ürlü ğü'nün y a zısı ile B akanlık, e n  y üksek y ar gı ku ru luşu 
ola n Yar gıt ay 'a baş vu rmu ş, da vanın b aş ka yere nak ledi lme· 
si ni is te miş tir bi le. 

Y ar gıt ay 3. Ce za D airesi 23 Ey lül - 19 74 günü topla nır 
ve B akan lığın iste ği ne uy a r. Yılmaz Güney da vasının 
Ankar a 1. Ağır C eza Mahke mesi 'ne nakle di lmesi ne karar 
ver ir. 

Bu kar ar 'ÇOK ACELE ' o kzrak Adan a y a  bi ldiri li r. 
Adana 1. Ağır C eza Ma hke mesi, bu kar arm bi ldiri l­

mesi nde n so nra heme n topla nır 25 Ey lül 19 74 günü Yar gı­
t ay 'ın bu isteği ne uy ar ,  da va nın Anka ra 1. Ağır C eza 
Ma hke mesi ne n ah li ne kar ar ve ri r. 

Yılmaz Güney i le Abdu Uıı h Pü, tü n b öy l ec e  Ada na'da 
hi ç y argılanmazl a r. Duru şma başlamad an, da va b a şka y ere, 
"merkez" e naklo lu nmuş tur bile. 

Ad a na 'da Yılma z Gün ey 'i n t a nın mış ki şi li ğiy le ilgi li 
bi r o kzy ge çmedi ği ne göre, i nsa n  şu nu so rmak t an kendi ni 
ala mıyo r: 

- Ac aba dava ,  Ada na Mahke mesi 'ni n eli nden, Ada na 
M ahke mesi , haz ır lık ko ğuş tu rmasını y ap a n sa vc ı  Ce ngi z  
At a ç  'ın du ru mu nu sordu ğu ici n mi a lınd ı? 

O lay vuku bul mu ştu r. U la.y yer ınd e  gör evli; bi r Sa vc ı  
o ldu ğu · ha lde, Adale t Bakanlığı, he me n  o kzy gecesi te lsi z 
emriy le, özel y etki li bi r Sa vc ı  gönde rmiş t ir ko ğu ştur may ı  

y ürü t me k  üzere. 
Sa vc ının ko ğuş tu rması bi t mi ş, ko ğuş tu rma görevli 

Ağır C eza Ma hkemesi 'ne geçmişti r. Ge ne Ada let B akanlığı 
i şe ka rışmış, davay a ba kma görevi ni o Ma hkemeni n  e li nden 
a lmıştır. 

Adale t B akanlığı 'nın faz lasıyla müdahale etti ği bi r 
da va karş ısındayız. 

llerd e . de görülece ktir bu. Ankar a 'd a d avay a  b akan 
y arg ıçlar sır asıyla ıtöre vleri nd en a lınacqk , yerleri ne ye ni y ar-
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gı çl ar t ayi n edil ecektir . Gene de ko ğuştur may ı so ğukkanlı­
lıkla yür üten yar gıçlar.. .  F akat bazı siyasal çe vr eler de, 
m üdahil tar afı da m emnun etmek bir tür lü mümkü n  o lmaya­
caktır. · Ç ünkü Yılmaz Güney ' i, hala, bir tür lü ma hkum 
ettir ememiş o lmanın sancısı içind e kıvr anmakt ad ır bu 
çevr eler. 

Başkan 
üye 
üye 

D URU ŞMA ANKARA'DA 

Ankara 1.  Ağır Ceza Mahkemesi 
Tensip Zaptı 

: Ahmet Ayanoğlu 
: Avni Güneş 
: Envet Koçak 

İLK DURU ŞMA 

10262 
10094 
12699 

SANIK YILMAZ GüNEY : Ben Yumurtalık 
bölgesinde � bir film hazırlamakla meşguldüm. Olay 
gecesi,  olayın vuku bulduğu deniz kenarında, kasaba­
nın hemen bitisiğinde ve motellerin ve denize girmek 
için şahıslar tarafından kurulan çadırların yakınında 
hatta bitişiğinde bulunan ve yerden 45-50 cm. kadar 
yükseklikte olan gazinoda idik. O akşam ·Adana 
Belediye Meclisi Azası olan Ege adındaki eski arka­
daşım misafirimdi. Benim eskiden tanımadığım 
Ege 'nin arkadaşı olan iki kişi daha vardı; eşim de 
yanımda idi. Hatta film yapımında çalıştırdığım bir 
kaç kişi daha masada bulunuyordu, bir duble kadar 
rakı . içmiş , sohbet ediyorduk. Türk sinemacılığından 
da konuştuk , filmlerin seslendirilmesi konusunu 
konuşuyorduk. O gün çektiğimiz filmde tabanca 
sesleri,  adeta ooneke vuruluyormuş şeklinde tesbi t 
edilmişti. Bu konuda da konuştuk. Fakat hiçbir za­
man l!azinoda silah atma ve silah seslerini tesbi t 
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etmeyi düşünmedik , zaten film tekniği bakımından 
buna olanak da yoktu. Fakat gazino sahibi orada silah 
atıp, yeniden silah sesini tesbi t edeceğimiz zehabına 
kapılmış , sanırım ki . masada bulunan ve film çekme 
işinde bana yardım eden diğer şahıslar, tabanca 
atılması hususunu konuşmuşlar, hatta bir ç anta getir­
mişler. Bu çantadan da beretta marka 2 2  kalibrelik 
bir tabanca vardı, bundan da benim haberim olmadı. 
Bu tabanca da bana ait değildir, fakat bir başkasının 
takibata uğramısını istemediğim için bu tabancanın 
aslında kime ait olduğunu söylemek de istemiyorum. 
Tabancadan mütevelli t ceza verilecekse şahsen ben 
buna razı olmaktayım, dedi . Benim olduğunu söyliye­
miyeceğim. Masadaki arkadaşlardan biri çan tadan 
çıkarmış . Misafirlerden en tanımadıgım birisi Adana 
Belediye Reis 'ine tabanca süslü dedi . Umumiyetle açık 
gazinolarda yemek sırasında tabanca atılabi leceginı 
düşündüğüm için, ben de eğer tabanca atacaksa atsın 
diye söyledim. İlerideki masada oturanlardan birisi­
nin kim olduğunu ben bilmiyordum, fakat gazino 
sahibi gerçekten silah atılacağı zehabına kapılmış , 
gitmiş hakimden izin istemiş.  Hakimin ne cevap ver­
diğini bilmiyorum. Daha sonra arka taraftaki masalar­
dan küfürler gelmeye başladı, örneğin aktör değil, 
puştun biri ,  gibi küfürler yapılıyordu. Fakat ben 
hadise olmasın diye duymamazlıktan geldim, küfür­
ler devam etti. Bu · arada herhalde. küfredene karşı 
olacak , ayıptır, sana yakışmaz, gibi sözler de duyu­
luyordu. Bunları kimin söylediğini bilemiyorum, az 
sonra yine arka taraftan çok şükür götürdüler diye 
bir ses duydum. Daha doğrusu bu sözü arka taraftaki 
masada oturanlardan herhangi birisi söylemiş değil, 
bizim masada bulunanlardan biri söylemişti , gidenin 
hakim olduğunu da ilave etmişti .  Ben "hakimse bize 
ne terbiyesini bilsin" şeklinde konuştum, bu sefer 
arka masadan kim söyledi diye bir ses geldi . Ben 
söyledim diye cevap 'Verdim. Sarhoş olduğu anlaşı-



lan ve hadise çıkarmak temayülünde o lduğu görülen 
3-4 kişi arka taraf dan kalkıp bizim masaya doğru gel­
meye başladılar. Arkam dönük olduğu için bunlann 
hangi masadan kalktıklarını farketmiş değilim, 
ancak üzerimize doğru geliyorlardı, herkes de ayağa 
kalkmıştı. Hu durum karşısında daha evvel oraya 
getirildiğini söylediğim ve · · bana ait olmıyan çanta 
içindeki 22 kalibrelik beretta marka tabançayı 
aldım. Ben on yaşından bu tarafa silahlarla meşgul 

' 

olurum. Daha evvel kan davası durumu da vardı, silah-
lan tanırım. Aslında bahsettiğim tabanca bana ait 
olmamakla beraber, bunun beretta marka 2 2  kalibre­
lik olduğunu görür görmez tanımıştım. Ben tabancayı 
elime alınca, yerimden kalkmış olduğum için herhal­
de endişe ettiklerinden olacak, elimden silahı almak 
istediler. Bu arada parmağından yaralanmış olup, 
bana isnad olunan, tıedbirsizlikle yaralamak fiilinin 
mağduru, elimden bu tabancayı aldı ve bilahare bu 
tabancayı ne yaptığını bilemiyorum. Şerif'in parma­
ğındaki yara veya yaralar ne suretle ve nasıl ve nerede 
meydana geldiğini bilemiyorum. Ben elimden silah 
alındıktan sonra gazinodan motel kısmındaki merdi­
venlere doğru gittim, herkes yerine otursun diye bir 
söz de söyledim. Bu sırada tanımadığım bir şahıs 
küfrederek ana avrat söverek, sen mi silah attın diye­
rek,  üzerime doğru gelmeye başladı. Bu şahsın ner­
den peydah olduğunu farkedemedim, ancak benim 
elimde tabanca alındıktan sonra gazino içinde benim 
arka tarafımda bir kaç el tabanca sesi oldu, yani 
tabanca atıldığını ve ne kadar aralıklarla atıldığını 
şimdi farkedemiyorum, belirttiğim gibi sen mi 
,silah attın diye ana avrat söven ve üzerime gelen şahsa 
otur dedim, dinlemedi , üzerime gelince kendisine 
tekme vurdum, düştü, tekrar saldırdı , ittim, bunun 
üzerine sandalye ile üzerime hücum etti. Sandalye 
isabet etti ve kolum berelendi, bu sırada sol tarafım­
dan tayin edemiyeceğim kadar bir mesafeden bir daha 
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silah atıldı, gazinodan mı yoksa gazinonun alt tara­
fından mı atıldı onu iyi farkedemiyorum. Bu silahla 
hakim Mutlu olduğunu sonradan öğrendiğim şahıs 
yaralanmış , kendisinin hastahaneye kaldırılmasını o­
radaki adamlarıma söyledim ve otomobilimle hastaha­
neye götürmek düşüncesi ile gazinonun yan tarafın­
daki otonun bulunduğu yere gittim, otonun kapısını 
açtım, şoför mahalline girdim, hareket ettirmeme 
mahal kalmadan jandarmalar geldi , beni yakaladılar. 
Yakın olduğu anlaşılan karakoldan silah sesine 
jandarmalar gelmiş ,  dedi. 

Soruldu : Diğer sanık benim amcamın oğludur, 
fakat benim bulunduğum yer ve meselelerim de ayrı 
olduğundan aile münasebetlerimiz ayrı idi ,  1970 
yılına kadar. Filhakika eşim, akrabam olan şahısla 
birkaç defa görüştü, görüşme mahdut olmuştu dedi . 

TANIK FATO Ş G üNEY : " Filim yapılırken teybe 
alınan tabanca sesinin iyi olmadığı için orada taban­
ca atılması konuşuluyordu. Ben tabanca atmanın doğ­
ru olmıyacağını söyledim. Bu sırada arka sıralardan 
kimin sarf ettiğini farkedemediğim, kabadayı , . kral, 
puşt gibi nahoş sözler söyleniyordu. Bu sözlerin bi­
zim masaya, daha doğrusu bizim masadakilere söylen­
diği anlaşılıyordu. Az sonra da ilerideki bir masada 
3-4 kişi bizim masaya doğru yürüdüler, zira bizim 
masadan farkedemediğim birisi , bu adam da sarhoş 
gali ha diye sözetmiş ti. Herhalde bu söz üzerine bah­
settiğim bu 3-4 kişi bizim masaya doğru yürümeye 
başladılar, · eşim Yılmaz Güney bunun üzerine bir 
tabanca ç ıkardı. Kendisi ayağa kalkmıştı, orada­
kilerden bir kaç kişi, elinden tabancayı almak için 
uğraşmaya başladılar. Bunların arasında Şerif Gören 'i 
kesinlikle tanıdım, bu sırada uğraşılırken eşimin 
elinde birkaç el patladı, o sırada Şerif Gören 'in par­
mağ ından yaralandığını far kettim. Orası karıştı ve 
herkes avağa kalkmıştı, bunun üzerine eşim Yılmaz 



Güney ilerideki setin üzerine çıktı ve ellerini kaldırdı, 
iyice gördüm, elinde kesinlikle tabanca veya başka 
herhangibir silah da voktu. " 

MÜDAHİL TANIK NURAN MUTLU : Mehmet 
Esat kızı 195 2 D .lu. Niğde, Yenice Mahallesi ,  Asım­
tepe Kanca Apt. 64 'de mukim olduğunu söyledi , 
müdahil olması sebebiyle soruldu : 

Ben ölen hakim Sefa Mutlu 'nun eşiyim, olay gü­
nü akşam üzeri eşim t.elefon etti ve deniz kenarındaki 
çadıra gelmemi söyledi. Birlikte çadırda yemek 
yedik ve eşim yemekt.e içki falan içmedi. Y emekt.en 
sonra komşu çadırda bir kızı ve babası da olduğu 
halde 4 kişi gazinoya gittik. Sanık Yılmaz ve misafir­
leri bir masada oturuyorlardı. Biz bir masa daha 
arkada bırakarak ondan sonraki masaya oturduk. 
Yılmaz Güney 'in masasında teyp çalışıyordu. Yılmaz 
Güney'in eşi bir ara kalkıp bir yere gidip geldi, elinde 
koyu kahve renkli ve evrak çan tasına benzemiyen 
ufak bir çanta ile döndü. Bu çatnanın içinden sanık 
Yılmaz büyük bir tabanca çıkardı, tabancanın şeklini 
tam tarif edemi vorum. Büvükce bir tabanca idi. Ta­
bancayı kendisinin karşısında oturan lacivert gömlek­
li bir şahsa verdi . Bu şahıs tabancayı denize doğru 
doğrulttu, herhalde ateş etmişti .  Fakat bu sırada 
gazino sahibi yanımıza geldi. Eşim Sefa Mutlu 'ya 
hakim bey silah atacaklar diye söyledi . Müsaade 
eder misiniz , diye de söyledi. Eşim "burada silah 
atılmaz, yetkili savcı izinlidir, silah atıldığı takdirde 
hakim olarak olaya derhal el koyarım' '  dedi . Gazino 
sahibi kalktı ve Yılmaz Bütün 'ün masasına gitti , her­
halde durumu anlattı ve bu masadan hoşnutsuzluk 
ifade eden homurtular geldi . Neler konuşulduğunu 
duymadım fakat homurtu başlamıştı .  Bu durum kar­
şısında ben rahatsız oldum ve silahı da görünce kork­
tum, eşime de gidelim diye söyledim. İkimiz de, 
bahsettiğim iki misafirle kalktık, gazinonun merdi-
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venlerini indik, 36-58 metre kadar uzaklaştık , o sırada 
gazinodan üç el üst-üste tabanca sesi geldi , sonradan 
öğrendiğime göre Yılmaz Bütün arkamızdan "böyle 
hakim mi olur' ' diye peşimizden sövmüş bunun üzeri­
ne bir başka masada bulunan Yumurtalık Savcısının 
kardeşi ve yanındakiler Üzerlerine doğru yürümüşler, 
3 el tabanca bunun için atılmış. Kocam hemen 
döndü, gazinoya yöneldi. Kocamın arkasından ben de 
gittim, baktığımda kocamla sanık Yılmaz Bütün karşı 
karşıya gelmişler. Eşim Sefa Mutlu sanık Yılmaz' ın 
elinden tabancayı almak istedi , kendisinin yakasın­
dan yapıştı ve elinden tabancayı almak istedi ve 
Yılmaz sol ayağı ile eşime vurdu. Eşim yere düştü 
ve eşim yerden sandalyeyi aldı, kendisini müdafaa 
etmek istedi ve Yılmaz da o sırada ateş etti ve eşim 
yere düştü. Yılmaz bir defa ateş ettiği zaman vurul­
muştu, etrafındakiler de ayakta duruyorlardı. Müca­
dele vaziyetinde de sadece eşim ve Yılmaz bulunu­
yordu. Onların bulunduğu yerde başka kimse de yok­
tu. Ben de gazinonun kumsala inen yerin tam başında 
idim, ben eşimin  yanına gitmek isteyince Yılmaz 
Bütün herhalde ortalık karışmasın diye bir el daha 
ateş etti , dedi. 

Hazırlık ifadesi okundu. 
Soruldu : İlk ifademde olayın etkisi üzerimde 

idi . Yılmaz Güney 'in eşinin içinde tabanca bulunan 
ç antayı getirdiğini unutmuş olabilirim, dedi. İ lave­
ten hazırlıkta beyan ettiğim gibi kocam koşarak 
gazinoya gitmedi , yürüyerek gitti ve daha sonra 
gi ttiğim için kendim de koşarak gi ttim, dedi. Olay 
sırasında benim bulunduğum yerle eşimin bulunduğu 
yer arasında 5-6 adım kadardı, dedi . 

C. Savcısının isteği üzerine müdahilden soruldu : 
Abdullah Bütün adındaki şahsı orada görmedim, son­
radan şalvar giydiğini öğrendiğim için şalvarlı kimse 
olmadığını da kesinlikle söyliyebilirim, orada yoktu, 
dedi . 



Sanık Yılmaz Güney müdafii av. Gültekin Müf­
tüoğlu 'nun talebi ile mağdureden soruldu : Ben koca­
mın Yılmaz Güney tarafından vurulduğunu gördüm, 
bunu iddia ediyorum, dedi .  İlaveten ben olayı gazete­
lerde beyanlanmin değişik şekilde, değiştirilmiş ve 
bunun doğru yazılması için tel de çekmiş tim dedi. 
Masaya oturduğumuz sırada Yılmaz Güney'in arkası 
bana dönük değildi ve bir ara eşim yan tarafımda olan 
savcının masasına gitmiş ti ,  ben bir duble aldığını gör­
müş tüm, fakat ne içkisi olduğunu bilemem, dedi . 
Eşimden gazino sahibi tabanca atılacağ ı hususunda 
izin istediği zaman eşim bizim bulunduğumuz masa­
da değil yan tarafdaki savcının masasının yan tarafın­
da idi , dedi. 

Müdahil hiçbir zaman eşim madem ki filim 
çekilecekmiş , tabanca atılsın diye bir şey de söylemiş 
değildir, dedi. 

Müdafinin isteği ile müdahilden tekrar soruldu : 
Biz gazinodan misafirimiz ve kızı ile ç ıktık ve birlik­
te çadırlara doğru gidiyorduk. Misafirimiz ve kızı 
dah� evvel gelmiş de değillerdir, dedi . 

SANIK ABDULLAH BOTUN sorgusunda: Yıl­
maz Güney benim amcamın oğludur, kendisi ile mü­
nasebetimiz tabiatıyle vardır. Adana'da kendisini ve 
eşini de görmüş ve tanımışımdır. Kendisinin olduğu 
yere gitmeye çekinmem bahis konusu da değildir. 
Fakat olay akşamı akrabam olan Yılmaz Bütün'le 
görüşecektim. Adana'dan kendilerinin kaldıkları Yu­
murtalığa geldim. Saat 18 sıraları ekseriya orada 
bulundukları gazinoya gitmiş tim, yoklardı. Yemek 
yedikten sonra gazinoda yukarı motel odalarının 
bulunduğu yere ç ıktım ve bir müddet orada bek­
ledim, sonra geceleyin aşağıya gazinoya inmiştim. 
Tam ben indiğim sırada akrabam Yılmaz Bütün'ün 
kısa boylu bir şahısla mücadele halinde olduklarını 
gördüm. Yani bu şahıs sandalye ile Yılmaz Bütün 'e 
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saldırmış vaziyette idi . Yılmaz Bütün de ona tekme 
vurmuştu. zaten ben mücadele vaziyetini görünce sü­
kunet olsun diye navaya bir kaç el silah atmıştım, 
yani kavga aralanır diye, herkes çekilir diye havaya 
ateş etmiştim. Kaç el ateş ettiğimi hatırlamıyorum, 
arka arkaya birkaç el ateş etmiştim. Buna rağmen 
mücadele durumunun devam ettiğini görünce, bu şa­
hıs Yılmaz Bütün 'e birşey yapacak diye yine ateş 
ettim, bu şahıs yaralanıp yere düştü, benim attığım 
tabanca {JMMAN MARKA tabanca idi , (9/9 mm.ilk) 
O gün o şahıs sadece yaralıdır zannı ile teslim etmeye 
lüzum görmedim, fakat ertesi günü öldüğünü öğrenin­
ce ben �dip teslim oldum .. dedi. 

Soruldu .: sanık tabanca taşımaya ait ruhsatının 
olmadığını beyan etti . 

ŞAHİT MEHMET SAİT ERBA Ş :  Hacı Mıstık oğlu, 
1927 doğumlu. Gaziantep Akyol Mah. Atatürk Bul­
varı No:  38/ 1 de ikamet eder. Sanıkları olay sebebi 
ile tanır. Mani hali yok. Yemini yaptırıldı. Soruldu : 

Ben Yumurtalık ' ta sahilde bulunan plaj gazino­
sunun müstecirlerindenim. Olay tarihinde bir ıfade 
için Adana Cumhuriyet Savcılığına gitmiŞtim. Akşam 
saat 19 da Yumurtalığa döndüm. Yumurtalık civarın­
da film çevirmekte olan Yılmaz Güney ekibi ile ote­
limizde sabah kahvaltısıyla yatma için bir müddet 
bir anlaşma yapmıştık. Olay Yılmaz Güney ve arka­
daşlarının otele yerleşmelerinin üçüncü gününde 
oldu. Ben Adana'dan döndükten yarım saat sonra 
yani saat 19. 30 da Yılmaz Güney arkadaşları i le gel­
diler. Yılmaz Güney Adana Belediye Başkanı Ege 
Bagatur'un kendisinin misafiri olduğunu, dolayı. 
sıyla serviste herhangi bir aksama olmaınası için 
bizzat ilgilenmemi tenbih etti . Masaya oturdular. 
Biraz sonra da Ege Bagatur gelerek Yılmaz Güney'in 
masasına oturdu. Daha sonra da eski Yumurtalık 



Savcısı Tuncer Aslan ' ın kardeşi Fevzi Aslan üç arka­
daşı ile birlikte ve ortağım Ali İ lhan gazinoya gelip 
bir masaya oturdular. Onlardan az sonra da Hakim 
Sefa Mutlu eşi ve Saim adlı yaşlı bir şahıs ile Saim 'in 
kızı Hatice adındaki bir şahıs ta gelip ikinci bir masa-· 
ya oturdular. Ben hakimin geldiğini görünce masasına 
gidip ilgi lendim. Kendisi bir duble viski istedi. Eşi ve 
Saim 'in kızı çay istediler. Hakim Bey'in viskisini ver­
dim. İstenen çay kahveleri de ocağa tenbih ettim. 
Biraz sonra Hakim Bey bir duble viski daha isteöi. 
O zaman kendisine viski ile birlikte bir şeftali yemesi­
ni teklif ettim. Kabul etti. Kendisini viski ile birlikte 
şeftali getirdim. Daha sonra Hakim Bey· masadan 
kalkarak Fevzi Aslan ile arkadaşlarının olduğu masa­
ya gi tti. Orada da ilk önce bir duble viski içti .  Sonra­
dan bir duble daha istedi. Son dubleyi götüren garson 
Yaşar Kelkik 'e "Bundaki az biraz daha ilave edin " 
demiş .  Böylece yaptığımız ilave i le birlikte Hakim 
Sefa Mutlu beş duble viski içmiş oldu. Servis yapar­
ken duyduğum konuşmalardan Hakim Sefa Mutlu ' ­
nun Fevzi Aslan ve arkadaşlarına: "Ben buranın 
hakimiyum. Kimseden korkmayın. Size birşey 
yapamazlar" gibi sözler söylediğini ancak bu sözler­
le kimi kasdettiğini anlayamadım. Bu arada Yılmaz 
Güney 'in masasında bir teyp çalınıyordu. Teypte 
kürtçe konuşmalar ve silah sesleri vardı. Masada da 
bir tabanca gördüm. Yapılan konuşmalardan banda 
almak için tekrar silah sıkma niyetinde oldu�lan 
kanısına vardım ve hakim beye giderek ' ' ben müessese 
sahibi olarak razı olmuyorum. Ama banda almak üze­
re silah sıkacakmış ne yapayım? Karakola mı haber 
vereyim? " dedim. O da "savcı izinli , ben bu kazanın 
hakimi olarak silah sıkılması anında olaya el koyarım. 
Katiyen müsaade etmerr� '  dedi.  Ben bu cevabı alınca 
Yılmaz Güney'in masasıha gi ttim. "Hakim Bey si lah 
atılmasına razı o ln1u  yo r' · diye durumu anlattım. 
Onlar da "Peki " diyerek tabancayı bir el çantasının 

6 7  



68 

içine koydular. Bu arada Hakim Bey 'in sarhoş olup 
ayağa kalkarak belli bir şahsı kasdetmeksizin küf­
rettiğini gördüm. Bunun üzerine emekli polis olan 
ortağım Ali İlhan Hakim Bey'in yanına giderek 
"yanınızda eşiniz var. Herkes size bakıyor. Ayıp 
oluyor" diyerek evine götürmeyi teklif etti ve eşi 
ile birlikte kendilerini alıp götürdü. Hakim gittikten 
az sonra Fevzi Aslan ve Yılmaz Güney'in masasın­
daki aralarında sebebini tesbit edemediğim bir müna­
kaşa başladı. İki taraf ta ayağa kalktılar. 30-35 
kişi kadar kalabalık ayağa kalktı. Yılmaz Güney or­
tada idi . Elinde tabanca vardı. Bu anda iki el silah 
atıldı ama bu iki el silahı Yılmaz Güney mi yoksa 
başkasının mı attığını fark edemedim. Başka kimsede 
silah görmedim. Yılmaz Güney 'in elinde gördüğüm 
silah ta daha önce masada görüp sonradan çantaya 
konulduğunu gördüğüm silahtı. Ekip arkadaşları 
etrafına toplanıp Yılmaz Güney'in elinden tabancayı 
almak istediklerini gördüm. Yılmaz Güney kalabalık­
tan sıyrılıp seki gibi bir . yere ç ıkıp "herkes otursun 
diye bağırdı. Bu sırada hakim bey koşarak geldi. 
"Ben senin silahından korkmam" diyerek Yılmaz 
Güney'e bir yumruk vurdu. Yılmaz Güney de kendi­
sini yitti . Sefa Mutlu Yılmaz'a gelip " ben senin 
silahından korkmam " derken "ben hakimim, senin 
silahından korkmam" diye söyleniyordu. Yılmaz 
Güney Hakimi itip düşürünce Hakim kalkarak, yerden 
sandalyeyi alıp Yılmaz Güney'e vurdu. Bu sırada gene 
kalabalık ikisinin etrafını çevirdi. O anda bir silah 
daha patladı. Ondan sonra Hakim 'in yerde yaralı 
olduğunu gördüm. Ben hemen jandarmaya haber gön­
derdim. Jandarma geldi . Yılmaz Güney de yaralının 
başında idi . Yaralıyı hastaneye gönderdik. Olay bun­
dan ibarettir. dedi. 

Ş ahidin hazırlık tahkikatında T.C. Savcısı Cen­
giz Ataş tarafından alınan 14.9.197 4 tarihli ifadesi 
okundu. Soruldu : 



Eski ifademde bahsettiğim gibi banda alınmak 
ıçın silah sıkılacağı bana Adana Belediye B aşkanı 
Ege Bagatur tarafından söylenmişti. Ben o durumu 
Hakim Sefa Mutlu'ya aksettirdim. Kabul etmedi . 

Tekrar soruldu:  
Hakim Sefa Mutlu gazinodan uzaklaştıktan son­

ra Yılmaz Güney "Hakim biz.lere küfür ediyor. Acaba 
bize mi küfrediyor. Bize küfrediyorsa ben de Hakimin 
avradını Sk . . . .  rim. " diye söylendi . Bunun üzerine 
Fevzi Aslan 'la aralarında münakaşa çıktı. dedi. 

Şahitten Yılmaz Güney'in bu sözlerinin tama­
mını neden ilk ifadesinde söylemediği sorulduğunda 
"bende asabi şeker vardır. Olayın heyecanı ile söyle­
memiş olabilirim" dedi. 

Soruldu: 
"Ben diğer sanık Abdullah Bütün 'ü görmedim, 

tanımıyorum' '  dedi. 
Soruldu :  
' 'Yılmaz Güney olaydan önce dört şişe bira 

içmişti .  Arkadan da bir duble rakı içti " _  dedi. Başka 
bir diyeceği olmadığını söyledi. 

Sanık vekilinin talebi üzerine şahitten soruldu : 
"Anlattığım gibi Hakim'in Yılmaz Güney'e 

önce bir döşüne yumruk vurmak bilahere itilip yere 
düşünce sand.alye alıp hücum etmek suretiyle iki defa 
oldu. Ancak etraflan hemen kalabalıklaştığından 
bu arada ben de hesap ödemeden kalkın giden müşte­
rileri takibetmek zorunda kaldığımdan durumu bu şe­
kilde tesbit edebildim. 

Sanık vekiünın talebi üzerine şahitten soruldu : 
' 'Yılmaz Güney ' in elinde gördüğüm tabancayı 

şimdi görsem tanıyabilirim ' '  dedi. 
Sanık vekilinin talebi üzerine gazinoda olay 

esnasında şahitten soruldu : 
"Gazinoda 50-60 kişi vardı. Bunlard� hatır­

layabildiklerim Yumurtalık maliyesinde görevli Hakkı 
Doğan,  Ceyhan'da kulüpçü Şükrü adlı şahısla arka-
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daşları vardı ama diğer şahıslan ismen tanımıyorum' '  
dedi. 

Sanık vekilinin talebi üzerine şahitten tekrar 
sorulduğunda olay esnasında şalvarlı bir şahsın kaç­
tığını görmedim. Ancak Yılmaz Güney'in ekibin­
deki olanlar "kumsala doğru biri koştu gitti " diyor­
lardı. Bunu işi ttim" dedi. Bu hususu nede.n eski 
ifadesinde söylemediği sorulduğunda ' 'olayın heyeca­
nı ile bunu unutmuş olabilirim" dedi . 

Sanık vekilinin talebi üzerine şahi tten so­
rulduğunda ' ' olay esnasında başka bir şahsın yara­
landığını görmedik. Ancak ertesi sabah tuvalette 
kan lekeleri gördüm. Sordum Yılmaz Güney'in eki­
binden de bir şahsın yaralandığ ını duymuştum " dedi . 

Sanık vekilinin talebi üzerine şahitten sorul­
duğunda "Y ılmaz Güney Hakimle mücadele ederken 
elinde silah yoktu. Yılmaz Güney yüksekte olduğu 
için elinde silah olsa görürdüm " dedi . 

Şahidin bu beyanının hakimin Yılmaz Güney'e 
vaki ' 'ben hakimim. Senin silahından korkmam şek­
lindeki beyanına u�gun düşmediği hatırlatılarak 
sorulduğunda: Şahit :  "Hakim silah sesi üzerine bu 
şekilde beyanda bulunmuş olabilir' ' dedi . 

Sanık vekili sorulacak başka bir husus olmadığı 
gibi şahit beyanatına karşı da bir diyeceği olmadı­
ğını bildirdi . 

İddia  makamı da aynı şekilde beyanda buluna­
rak talimatın mahalline iadesini talep etti . 

TANIK iSMAlL GÖKÇE : Eski hüviyeti ve ye­
mini talı tında huzura alındı. 

Daha önce ifade vermiştim, verdiğim i fade 
doğrudur, aynen tekrar ederim, dedi. 

Sanık vekillerinden soruldu : İsmail Gökçe 
ile Murtaza Timur'un ifadeleri arasında mübayenet 
vardır. Hakikatın tecellisi için İsmail Gökçe'ye soru­
larımız olacaktır . .  Hakim Sefa Mutlu masalarına gel-



diği anda sarhoşluk durumu nasıldı? 
Ben daha önce ifade vermiştim. Hakim bey 

sarhoştu ;  ben ihti sas sahibi bir insan deği lim, bu yüz­
den sarhoşluk derecesini tayin edemem, sarhoşluğu 
fark edilecek derecede idi. 

Sanık vekilinin Hakim Sefa Mutlu gazinodan 
ayrılırken Fevzi Aslan ve grubuna çekinmeyin, ben 
sizin arkanızdayım, gibi sözler söylediğinin şahide 
sorulmasını isterim, dedi. 

Şahide sorulduğunda, ben böyle bir şey hatır­
lamıyorum; dedi. 

Yılmaz Güney 'in elinde tabanca vardı, bu ta­
banca arkadaşlar tarafından alınması için gayret gös­
terilmiş midir şeklindeki soruya şahit Yılmaz Gü­
ney 'in başında bir kalabalık vardı. Tabanca alındı mı 
alınmadı mı bilmiyorum, dedi. 

Yılmaz Gü�ey'e, Hakim Sefa Mutlu son anda 
_hücum ederken, komünist, anarşist gibi , böyle bir şey 
duymadığını söyledi. 

Ayrıca duruşmada şahit sua� sorulurken zaten 
Yılmaz Güney komünist değil midir ki, dedi . 

Sanık vekillerinden Recep Azizoğlu bu hadi­
seler olurken, tabanca sıkılırken Hakim Sefa Mutlu ' -
nun hanımı Nuran hanım hadise yerinde miydi? 
sorusuna karşılık ; 

Hakim Sefa Mutlu 'nun hanımı Nuran Mutlu 
hadise olduktan, Sefa Mutlu yaralandıktan sonra 
hadise mahalline gelmiştir, hadiseyi göremez, benim 
şahsi kanıma göre Hakim Sefa Mutlu 'nun kim tara­
fından öldürüldüğünü Nuran Mutlu göremez, dedi. 

Hakim Sefa Mutlu 'yu yaralandıktan sonra kal­
dırdık , kaldırdıktan sonra geldi , dedi. 

Yılmaz Güney 'i n mahkum olmasını istey en düşünce, 
iş te bur ada , t anık lsmai l Gökçe 'ni n, M ahke me önünde 
- olay la ilgi li- t anıklık y a par ke n, ke ndi ni t ut a may ıp sar fet­
ti ği ve dur uş ma tu ta na klar ına; 
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"Ayn ca duruşmada, ş ahit s ual s orulurken, zaten Yıl­
maz Güney komünis t değil midir ki dedi" şeklinde geçen 
düşüncede yatm ak tadır. 
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TANIK ALİ İLHAN : Ali oğlu, 1 327 D .lu 
Gaziantep ili Çukur mahallesi Bayramoğlu sokak 
18/B de ikamet eder olduğunu söyledi , sanığı tanır, 
mani hali yok, yemini yaptııld-ı, olay anlatıldı ;  olay 
hakkındaki bilgisi ve görgüsü soruldu : 

Ben hadise gecesi Ceyhandan gelmiştim, hadise 
olan gazinonun ortağıyım gazinoya geldiğimde ga­
zino hayli kalabalıktı.  Bir tarafta hakim Sefa Mut­
lu 'nun yanında çamaşırcının kızı ve hanımı oturuyor­
lardı, diğer tarafta Yılmaz Güney'in gurubu oturuyor­
du. Hakim Sefa Mutlu sarhoştu. Bu sırada Fevzi 
Beyin masasına geldi. Fevzi Bey kendisine bir duble 
viski ısmarladı, nizami olmayan bir şekilde içkiyi 
içti .  Ben de şaka olsun diye viski bu şekilde içilmez 
dedim. Moruk sen benim işime karışma, ben çadırda 
bir şişe rakı içtim, şimdi de viski içiyorum dedi , bu 
benim üçüncü dublem dedi. Diğer masada, ileri­
deki masada Ceyhanlı kulüpçü San Remzi 'nin kardeşi 
oturuyordu. Hakim Sefa Mutlu 'yu hanımı çağırı­
yordu , ben de hanımının yanına git, dedim. Kol kola 
girip hakim beyin hanımına doğru gittik. Zaten çadı­
ra yaklaşmışlardı , ben _kendilerini bıraktım bu sırada 
silah sesi patladı, iki el tahminimce. Ben serseri kur­
şuna kurban olmamak için sipere yattım. Hakim Sefa 
Mutlu 'nun dönüp geldiğini , kim tarafından vuruldu­
ğunu görmedim dedi. 

ŞAHİT EGE BAQATUR : Mehmet Reşit oğ . 
9 37 D ..  lu, Adana Belediye Başkanı, sanıklardan 
Yılmaz Güney 'i tanır diğer sanık Abdullah' ı  tanımaz 
şahitliğe engeli bulunmadığını söylemekle yeminle 
malumatı soruldu : Ben evvelce savcılığa ifade verdim 
o ifadem tamamı ile doğrudur orada söylediğim gibi 



ben tam olay sırasında yani hakimin vurulması 
sırasında gazinoda yoktum demekle tekrar sorul­
du. Sanıklardan Yılmaz Güney benim eski okul 
arkadaşımdır. Kendi si i le iyi tanışırdık. Yumurtalığa 
filim çekmek için geldiğini işi ttim. Bu sene Adana'da 
-Al tın koza film festivalini y�pamamıştık hem bu 
hususta konuşmak ve hem de kendisi ile dertleşmek 
için telefonla randevüleşmiştik.  Cuma günü beni 
Yumurtalıkta saat 17 de bekliyecekti. Bende özel 
arabama binerek Yumurtalığ ın neresinde kaldığını 
bilmediğim için orada bulunan turistik gazino ve 
motelde kalır düşüncesi i le arabamı gazinonun yanına 
park ettim ve gazino kısmına girdim gazinonun ön 
tarafı �umluk ve denizdir. Ben vardığım zaman 
Yılmaz Güney gazinoda yoktu, kansı Fatoş 'u tanı­
mazdım. Gazinoda benim tanımadığım iki kişi beni 
tanımış olmalı ki buyur reis bey diye gazinonun yol 
tarafındaki en son kısmında bulunan ve sahil kısmın­
dan da ön tarafta başka masa bulunmayan masaları­
na davet etti ler sonradan bunlardan birisinin Yumur­
talık İlkokul müdürü Murtaza ve diğerinin de emekli 
mi değil  mi bilemiyorum ve adının Mehmet olduğunu 
öğrendiğim kendisine başkatip didikleri şişmanca bir 
kişi masada oturuyorlardı. Beni de buyur etti ler 
oturdum. Ben bunların yanına varmadan önce gazi­
nonun müştecirinin bu lunduğu masaya vardım. 
Oradaki tanımadığım şahıstan Yılmaz Güney 'i sor­
dum� Burada şimdi yukarda motel odasındadır dedi. 
Bende kendimi tanıtarak Yılmaz Güney 'e haber 
vermelerini söyledim. Bu sırada saatte 1 7 .. 30 olmuştu . 
Biraz · önce söylediğim gibi beni davet eden iki kişinin 
masasına oturdum. Benim sırtım yol tarafına yani 
kuzeye ve yüzümde Güney'e dönüktü, sol tarafımızda 
başka masa yoktu sahil ve ondan sonra deniz va:rci ı. 
Bu iki arkadaş karpuzla rakı içiyorlarmış bana da 
buyur dediler. Fakat ben içmedim i şte bu sırada bi r 
kadın geldi adının Fatoş olduğunu ve .Yılmaz Güney ' .. 
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in kansı olduğunu o zaman öğrendim.  Yılmaz Gü­
ney 'in gelmek üzere olduğunu söyleyerek oda bi­
zimle oturdu, bir süre sonra Yılmaz Güney geldi, oda 
masamıza oturdu : Aynı zamanda yemekler ve raki 
ısmarlandı bidayette masada 5 kişi oturuyorduk. 
Yılmaz ' ın gelmesinden bir hayli sonra Yılmaz ' ın 
ekibinden Şerif isminde bir şahısta geldi oda ayni 
masaya oturdu ben Yılmaz Güney 'e eski hatıralardan 
ve film iş lerinden konuşmaya baş ladık. Bir taraftan da 
rakı içiyordu iki kadehte ben iç tim. Yılmaz Güney ' ­
le kans ı oturuyorlardı. D aha doğrusu benim tam kar­
şımda yüzü şimale dönük olarak oturuyordu. Onunda 
yanında motel tarafında oturuyordu yani Yılmaz 
Güney oturuyordu. Bu arada bir çok kişiler masaya 
gelip gidiyordu. Hatta küçük bir çocuk getirdiler. Bu 
çocuk üç senedir sınıfta kalıyor fakat artisliğe çok 
meraklı hepsinin adlarını bi lir diye söylediler. Yılmaz 
Güney bir surede bununla _ konuştu. Y ine bu sırada 
Ceyhan Hüküm et Tabibi masaya geldi . Bende kendi­
sine Adana Belediyesine ne zaman geleceksin diye so­
rarak kendisi ile biraz konuştum. Onun yanında iki 
kişi daha vardı. 5 - 10 dakika sonra kalkıp gitti. 
Hatta bu arada tanımadığım Adana Belediyesinde 
çalışan bir memurda içmiş  sarhoş olaraktan geldi ileri 
geri konuşuyordu. Bizi rahatsız ediyordu. Sonra oda 
çekip gitti. Biraz sonra ekipten bazı kişiler geldiler. 
Bunlardan sarışın bir şahıs gelip masaya oturdu. Daha 
doğrusu Yılmaz Güney'in arka kısmına oturmuştu. 
Bu sırada Yılmaz Güney kutuyu getirin diye söyledi. 
Kutu geldi , o sarışın sahıs kucağında kutuyu açtı 
çalıştırmaya başladı. Bu bir teyb imiş tak tak diye 
teypten bir ses çıkmıştı. Yılmaz Güney bana hitaben 
bu sesi tanıyabildin mi dedi . Hayır bir şeye benzete­
medim dedim. Bunun üzerine bu ses kamyona binen 
amelelerin inmek için kaportaya elleri ile vurmaların­
dan meydana gelen sestir diye söyledi. Ben ise bu ·ona 
benzemiyor kamyonu durdurmak icin kaoortaya 



daha şiddetli vurulması lazım diye söyledim. Bu­
nun üzerine Yılmaz Güney bu dedi aslında tabanca 
sesidir. Fakat biz bunu tabanca atmak suretiyle sesi 
tesbi t etmedik tenekeye vurmak suretiyle bu sesi 
tesbi t ettik dedi ve benden sordu : Ben bu ses tabanca 
sesine de · benzemiyor ve bunu bir şeye benzetemedim 
cevabını verdim. Bunun üzerine Yılmaz Güney o 
sanşın sahsa hitaben üstat olmamış yukardan çantayı 
getirin dedi.  Bu sırada Yılmaz Güney 'in eline bir 
çanta verildi ama bu çantayı kim getirdi bilemem. 
Çantayı açtı içerisinden bir tabanca ç ıkarttı. Bu 
tabancayı sıkmak suretiyle aynı sahneyi tekrarlayalım 
ve sesi tesbi t edelim dedi . Tabancayı kim ateş etsin 
diye konuşulduğu sırada ben ileri atılarak verin ben 
tabancayı sıkanın dedim. Tabancayı bana verdiler. 
Tabancanın markesını kesin olarak bilmiyorum. 
Küçük bir tabanca idi. Okul müdürü Mürtaza beratta 
marka olduğunu söylüyordu . Esasen tabanca el­
den ele de dolaşmıştı. Bu arada da ekipten sanşın 
çocuk ses alma makinesini hazırlamakla meşgüldü. 
Ben tabancaya ateş etmek için elime aldığım zaman 
okul müdürü Murtaza burada hakimde var ondan bir 
sorsanız iyi olur demesi üzerine ben herhalde adı Sadi 
olsa gerek gazinonun sahibini çağırarak müsaade 
almak için hakime gönderdik. O geldi hakim müsaade 
etmiyor diye benim kulağıma söyledi . Başka kimse 
duymadı. Bunun üzerine ben hukukçu olduğum 
için meskün yerde silah atmanın suç olduğunu bilirim 
bu sebeple ortaya bu sahneyi burada tekrarlaman 
doğru değildir, gi t tarlada yaparsınız dedim. Benim 
bu sözümü Yılmaz Güney'in kansı Fatoşta tasvip etti , 
bunun üzerine tabanca çantaya konuldu. Çanta 
yukarı gönderildi mi gönderilmedi rril farkında 
değilim. Bu sırada her halde 4 - 5 masa ileride ki 
tahminen 10 metre uzaktaki bir masadan bir takım 
yüksek sesler gelmeye başladı ve bu arada kıral 
kimmiş diye bir ses işittim. Okul müdürü Murtaza 
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işitiyormusun sesleri diye benden sordu . Bende 
buraya şunun bunun sözünü işitmeye ve dinlemeye 
gelmedim cevabını vererek seslere dikkat etmedim. Bu 
sebeple başka ne söylendiğinin farkında deği lim 
ancak bu konuşan kimdir diye sorunca Murtaza 
hakim diye söyledi . Yani malesef hakim diye söyh 
mişti ben o zaman o masaya baktım. O masada biri 
kadın olmak üzere dört kişi oturuyorlardı ve tam 
bizimle hizada  ve 10  metre güneyimizde değildi . Biraz 
daha batıya doğru masa konulmuş vaziyette idi . O 
masanın önünde gazinonun kumluğa bakan sahil 
kısmında başka masa varını idi değilmiydi farkında 
değilim. Arad an 45 dakika veya bir saat geç ti punu 
tahmini söylüyorum. Benim böbreğimde taş bulun­
duğu için böbreklerim sıkıştırdı ve aynı  zamanda 
sigaramda bitmişti .  Hem sigara almak ve hem de 
küçük abdes yapmak için gazinodan ayrıldım ve 
motelin yolundaki park etmiş olduğum arabama 
binerek motelin arkasına gittim. Orası tenha idi kimse 
yoktu . Orada  arabayı durdurdum bir sigara yaktım ve 
ayni zamanda da meydana küçük abdestimi yaptım. 
İşte bu sırada evvela bir silah sesi geldi ve bir takım 
mahiyetini anlayamadığım gürültüler gelmeye baş ladı 
ve arkadanda iki silah sesi daha geldi . Bu i lk silah sesi 
ile , i lk silah sesi ile ikinci defa üst üste atılan iki si lah 
sesi arasında tahminen bir dakika geçmişti ama bunu 
da kesin olarak söyleyemem. Tahmin ediyorum. Bu 
sırada yine tahminime göre saat 22.30 2 3  ·arası idi. 
Ben hemen silahların geldiği ve gazino kısmına 
koşarak durumu anlamak için geldim. Yani kendi 
oturdu

.
ğumuz masaya geldiğim zaman çok kişiler 

ayakta idi bir telaş ve bir kalabalık vardı Yılmaz 
Güney'in kansı Fatoş ellerini yüzüne tutmuş ve 
kapatmış , üzgün ve heyecanlı bir durumda idi ne oldu 
diye sordum adam vuruldu diyorlar. Eyvah diye 
söyledi. Ben bir şey yok diye onu teskine çalıştım . 
Hakikaten kalabalıktan vurulmuş yerde yatan kimseyi 



göremiyordum. Bir süre sonra doktor yetiş diye bir 
takım sesler geldi ve orada vurulmu ş yatan bir şahsın 
kollarından tutup kaldırdılar bu vurulanın hakim ol­
duğu söyleniyordu. Bu şahsı kaldırdıkları yer bizim 
masamızın tahminen 8 - 1 0  metre uzağında ve güney 
b.atısında ve motele ç ıkan merdivenden tahminen 4 -

5 metre kadar gazino kısmında idi oradan kaldırıyor­
lardı. Ve ben orada bulunduğunu tahmin ediyorum 
ama daha önce vurulmuş oraya düşmüş ve gitmiş ,  
orasını bi lmem. Çünkü ben vurulma anında orada 
yoktum. Arabamın yanında küçük aptes ile meşgül­
düm. Ben ·masaya silahların atılmasından sonra gel­
diğim zaman Yılmaz Güney masada yoktu . Herkeste 
bir telaş vardı ayakta idi ler noldu diye sorduğum za­
man yanımda bulunanlar ve tanıdıklarım hiç bir ce­
vap vermediler. Ancak kalabalığın içinden bir ses 
Yılmaz havaya tabanca atıyordu, hakim yaralandı di­
ye söylemişti .  Fakat ben bu şahsı görmedim.  Tanı­
madığım için sesinde kime ait olduğunu bi lmem o 
aralık baktığım zaman Yılmaz Güney 'in o kalabalı­
ğın arasında ve merdivenin yakınında bir an gör­
müştüm ve ondan sonrada yolda park etmiş arabası­
nın yanında gördüm. Jandarmalar geldiler yaralanan 
h aıomı bir arabaya koyup götürdüler. Y ılmaz Guney 
j and armalar geldiği  zaman arabasının yanında idi ben 
onun arabaya kaç tığını veya kaçmak istediğini gör­
ınedi m. Ben de orad an kalkıp özel arabama bi nerek 
Adana 'ya hareket ettim .  Ertesi günü savcı yard ım.cısı 
:\lehmet Mazı şahitsin gel de i fadeni alalım diye 
teleton etti yanı sabahleyin saat 6 idi . Sabah 8 e 
kadar gelmemi söyle�i ben de geldim ve bi ldikler�mi,  
gördüklerimi belki daha kısa amma burada anlattığım 
gibi anlattım. demekle tekrar soruldu : Ben ·küfür işit­
medim, silah seslerine geldiğim zaman hakimin 
hanımını kalabalık içinde fark etmiş değilim belki 
orada idi. Vurulma hadisesinden sonra geldiğim için 
ondan önceki hadiseleri bilmiyorum. Hakim tecavüz 
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etmiş sandalye kaldırmış bunları görmedim dedi. 
14.9 . 1974 tarihli savcılıkç a alınan ifadesi okundu : 
aynı mahalde olduğu görülmekle soruldu : o ifadem­
de doğrudur dedi. 

Müdafilerin talebi i le şahitten tekrar soruldu : 
tabancanın kabza kısmı siyah madeni idi üzerinde bir 
takım motifler vardı ama dalını yaprakmı farkında de­
ğilim. Ben silah sesleri üzerine glediğim zaman 
gördüklerimi daha önce anlattım. Yılmaz Güney ' in 
gerek kalabalık arasında merdivenin önünde gördüğüm 
yerde , ve gerekse arabasının yanında gördüğüm zaman 
elinqe silah görmedim. Elbisesi bir renkli bir gömlek 
vardı kavun içine benziyordu . Göğsünde iki düğmesi 
aç ıktı. Altında da blucine benzer dar bir pantolon var­
dı ben i lk vardığım zaman Yılmaz Güney 'le öpüştük 
sarıldık üzerinde giyiniş kıyafetine göre de bir taban­
ca yoktu, olsa idi farkına varırdım. Çünkü kucaklaş­
mıştık. Gömleği pantolonunun içine mi sokulmuştu 
yoksa pantolununun dışında sarkık vaziyettemiydi 
farkında değilim. Yalnız banyodan düş almış gelmiş 
gömleğin alt kısımlarının pantolonun içine sokulmuş 
olduğunu tahmin ediyorum dedi 

Abdullah Bütün'ü gazinoda görüp görmediği 
soruldu : Abdullah Bütün'ü tanımam dedi , bu yüzden 
gazinoda mı idi , değil mi idi bilmiyorum dedi. Sadece 
bir adamın kaç tığını, biz Sefa Mutlu 'nun başında 
iken kalabalık konuşuyordu, kimin söylediğini bilmi­
yorum dedi .  Biz zaten merhumu arabaya almaya uğ­
raşıyorduk dedi . Şahidin ifadesine karşı sanık vekille­
rinden soruldu :  

Şahide soruldu : Benim şahsi kanaatimce Hakim 
Sefa mutlu 'nun hanımı hadiseyi göremez, çünkü 
Hakim bey yaralandıktan sonra hadise mahalline 
gelmiştir, dedi. 

Hadise anında Yılmaz Güney yaralanan Hakim 
beyin başında duruyordu, hastahaneye yaralıyı ça­
buk kaldırın diyordu, Yılmaz Güney 'in elinde silah 



görmedim, dedi . 

TANIK MEHMET TUNÇ : Osman oğlu ,  1928 D .lu 
Yumurtalıkta dava takipçisi ,  sanığı tanır, mani hali 
yok, yemini yaptırıldı, olay anlatıldı ,  olay hakkındaki 
bilgisi ve görgüsü soruldu : 

Ben gazinoda oturuyordum. Yılmaz Güney 'le 
aynı masada oturuyorduk, karşı masada bir başka 
gurup vardı, bunlar Ceyhanlı idi , tanımıyorum, 
dedi. 

Aynca maliyecil�rin bir gurubu vardı, bunlar 
Yılmaz Güney için çirkin kıral dediler. Buna karşılık 
Yılmaz Güney küfür etti, bu sırada bu mevzu böylece 
kapandı, hakim bey gazinoyu terk ettL Bunun üzerine 
durmuş olan hadiseier yeniden alevlendi, bu sırada 
Yılmaz Güney 'in elinde tabanca vardı, kimse yerin­
den kımıldamasın dedi, bir el ateş etti, ekibinden 
uzun saçlı bir arkadaş Yılmaz ' ın elinden tabancayı 
almak için müdahale ettiler, tabancayı Yılmaz Gü­
ney 'in elinden aldılar, dedi. Bunu katiyetle biliyorum 
dedi. 

Tabanca sesleri üzerine hakim bey geriye döndü, 
bu sırada Yılmaz Güney merdivenin dibine varmıştı. 
Bu sırada hakim bey geriye geldi Yılmaz Güney 'le 
münakaşa etmeye başladılar, neticede kapıştılar. 
Yılmaz Güney ilk önce eli ile itekledi , hakim bey yere 
yıkıldı ,  ikinci bir harekette Yılmaz Güney hakim 
beye tekme vurdu. Hakim bey yere yıkıldı son hare­
kette hakim Sefa bey sandalye ile Yılmaz Güney'e 
vurmak isterken, bir tabanca sesi işi ttim. Hakim bey 
yere yıkıldı, hakim bey vurulduğunda Yılmaz Güney' -
in elinde tabanca var mıydı, yok mu idi , bilmiyorum 
dedi . 

Hakim beyi kimin vurduğunu bilmiyorum, top­
luluktan birisi vurmuştur, dedi. 

Abdullah Bütün var mıydı yok muydu bilmi­
yorum, çünkü şahsen tanımıyorum dedi. 
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Sanık vekillerinden şahit beyanına · diyeceği 
soruldu : Hakim beyin gazinoyu terk etmesi ile Yılmaz 
Güney'in üzerine bir gurup hücum edip küfür etmiş­
lerdir, Yılmaz bunun üzerine tabancayı çekti sualine 
karŞılık şahit, CEyhanlı gurubun Yılmaz Güney üzeri­
ne hücum etmesi ile ve küfiir etmesi üzerine Yılmaz 
Güney tabanca çekmiştir, daha önce Yılmaz Güney' in 
elinde tabanca görmedim, dedi. 

İddia makamından soruldu : Bu tabanca atma 
hadisesi hücum eden kalabalığı korkutmak maksadı 
ile mi yoksa teype tabanca sesi almak için mi, yoksa 
hakim beyin gidişi üzerine arkasına kasten atılmış 
bir tabanca atışı mıdır, sarahata kavuşturulsun dedi. 

Bunun üzerine şahitten soruldu : Bu tabanca 
atma hadisesi Yılmaz Güney 'in üzerine hücum eden 
gurubu yatıştırma ve korkutmak içindi , başka bir 
gayesi kanaatimce yoktu dedi. 

Yılmaz Güney tabancayı havaya doğr:u sıktı, 
benim bilgim budur, denizden çıkan bir adamın bu 
tabanca mermisi ile nasıl yaralandığı soruldu : Bu 
denizden ç ıkmış bir adamın bu tabancanın atılış 
şekline göre yaralanması imkansızdır, ben zaten bu 
hadiseyi bilmiyorum dedi. 

Sanık vekili söz aldı, şahide tabancanın şekli 
hakkında soru sorulsun dedi. Bunun üzerine şahit, 
Yılmaz Güney 'in elindeki tabancanın ne olduğunu 
katiyetle bilemem, biraz büyükçe idi , dedi. 

Sanık vekili tabanca atılması için Sai t Erbaş 
vasıtası ile hakimden izin istihsali için yapılan müra­
caat üzerine hakim beyin masasında Yılmaz Güney'e 
hitaben galiz küfürler yapılmış mıdır, bu husus şa­
hide sorulsun dedi. 

Ş ahit buna cevaben Yılmaz Güney'in şahsını 
hedef alan çirkin kır al ve bununla devam eden galiz 
küfürler karşı masadan yapılıyordu, bunlar kalabalık­
tı bu küfürleri hakim bey mi yaptı hakim beyin 
yapmadığını katiyetle biliyorum, yalnız yanındaki 



bitişik masadan bu tür küfürler Yılmaz Güney' e 

yapılıyordu, benim bilgim bundan ibarettir dedi .  
Sanık vekillerinden soruldu : Şahidin beyanına 

bir diyeceğimiz yoktur dedi. 
İddia makamından soruldu : Yılmaz Güney 

silah sıkmak için müsaade alması i çin Sait Erbaşı mı 
göndermiş ,  yani böyle bir izin istetmiş midir dedi. 

Şahit buna cevaben , Sait Erbaş herhangi bir 
hadiseye sebebiyet vermemek için kendisi bizzat 
hakim beyden izin almıştır hakim bey bu izini ver­
memiştir dedi . 

Ş AHİT YAVUZ PAGDAG : Hilmi oğlu 1936 D .lu, 
Adana Cemal paşa mahallesi 27 8 sokak Emek apart­
manı daire 10 da mukim, olduğunu sanıkları tanır 
şahitliğe men hali yok usulen yemini icra ettirildi . 

Olay tarihinde ben de olayın husule geldiği 
gazinoda oturmuş yemek yiyordum ben de Yılmaz 
Güney 'in çevirmiş olduğu filmde Reji Asistanı olarak 
bulunuyordum, masa uzun bir masa idi ve orada 
yemek yiyordum, bu masada 6-8-10 kişi kadar toplu­
luk yemek yiyordu bir aralık Yılmaz Güney ç evirmiş 
olduğu filmlere ait bantı getirdi ve daha doğrusu 
bir arkadaş getirdi ve orada dinlemeye başladılar 
bu arada Yılmaz Güney'in arkadaşı bulunan Adana 
Belediye Başkanı Ege Bagatur da orada idi , Yılmaz 
Güney dinletmiş olduğu banta gündüzün atılmış 
bir silah sesi mevcuttu, Yılmaz Güney Ege Bagatur' a 
bu sesin ne sesi olduğunu sordu. Ege Bagatur da 
bu sesin Arabalara elle vurulduğu takdirde çıkan sese 
benzeyen bir teneke sesine benzediğini söyleyince 
Yılmaz Güney Ege Bagatur' a hayır bu teneke sesi 
değil silah sesidir fakat iyi tesbi t edilememiştir dedi . 
Hatta Yılmaz Güney orada bulunan ve bantla birlikte 
getirilen Beratta marka tabancayı orada bulnan 
bir şahısa sen bir defa sık yeniden tecrübe edelim 
diye söyledi daha doğrusu orada bulunan bir arkadaş 
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Ege Bagatur' a bantla birlikte getirilen tabancayı kas­
tederek bir defa ateş etmesini ve tecrübe edilmesini 
istedi buıiun üzerine Ege Bagatur eline tabancayı aldı 
bu ara gazinodan yetkili bir -arkadaş gelerek Ege Ba­
gatur'un kulağına bir şeyler söyledi fakat benimle 
Ege Bagatur'un arası 3 metre kadar daha doğrusu 
2-3' metre kadar bir mesafe olduğu ve kulağına 
fısıldadığı için ben gazinodan gelen ve Ege Baga­
tu�'un kulağına fısıldayan şahsın Ege Bagatur' a ne 
söylediğini duymadım, bunun üzerine Ege B agatur'un 
kulağına fısıldayan şahıs tekrar gazinonun içerisine 
doğru gitti gazinonun içerisine giden şahıs sonradan 
anladığıma göre her halde arkada oturmakta olan 
hakime izin alınması jçin gitmiş fakat her halde izin 
verilmemiş olacak ki gelip tekrar Ege Bagatur' a 
durumu anlattı fakat ben ne konuştuklarını bilmiyo­
rum fakat hareketlerinden ve o adamın ikinci defa 
Ege Bagatur'a gelmesinden sonra Ege Bagatur'un 
silahı sıkmamasından bunu anlıyorum, bunun üzerine 
Ege Bagatur silahı bıraktı, öyle tahmin ediyorum ki 
Yılmaz Güney 'in silah sıkma istemesi bantla ve çev­
rilen filmle ilgili olduğu hususunda arkada bulunan 
bazı şahıslardan böyle bir kanaat husule gelmemiş 
olacak ki Yılmaz Güney'in mazisini bilen ve Çirkin 
Kral olarak gittiği yerlerde silah·, sıkan bir şahıs ola­
rak bilindiği ve telakki edildiği için sonradan bazı 
gürültüler ve bazı küfürler gelmeye başladı, Çirkin 
Kral tabiri sen çirkin kralsan biz de kıralız, kansına 
bir kaç defa küfürler savruldu, fakat bu küfiirlerin 
hakim tarafından yapıldığını ben bilmiyorum fakat 
arkada bulunan masalardan geliyordu bu küfürleri 
bir kişinin hızlı olarak sarfettiği anlaşılıyordu fakat 
bunun kim olduğunu ben göremedim çünkü arkam 
dönüktü, küfürlerin geldiği masa ile benim yemek 
yediğim masa arasında 5-6 metre bir mesafe vardı 
bu arada Ege B agatur.bu durumdan üzülmüş olacak ki 
kalkıp tuvalete gitti yanlış oJdu oturduğu yerden 



kalktı ben gideceğini zannettim yanına vardım 
yolcu etmek istedim fakat kendisi gitmeyeceğini ve 
tuvalete gideceğini söyledi ve çekip tuvalete gitti , 
bunun üzerine be� geçip yerime oturdum yine bazı 
konuşmalar oldu fakat bu arada yanımda bulunan 
Murtaza isimli arkadaşın küfredenin hakim olduğunu 
bana söyledi daha doğrusu Yılmaz 'a söyledi ve 
ondan duydum. Yılmaz Güney bu küfredenin hakim 
olduğunu duyunca bu sefer daha fazla canı sıkıldı. 
Bu nasıl hakim diye bu tarzda bir kaç söz sarfetti 
bu arada arkadan üç dört kişinin Yılmaz Güney 'in 
masasına doğru gelmekte olduğunu gördüm fakat 
bu gelenlerin içerisinde kısa boylu olan maktül hakimi 
ben görmedim, bu gelenlerin hadise çıkarmak için 
geldikleri belli idi , bu gelenlerin tçerisinden bir tane­
sini ben tuttum ve götürdüm ve bu arkadaş seslen­
medi döndüğümde 4-� kişinin Yılmaz Güney 'in et­
rafında ayakta elleri kolları hareketli vaziyette dönüş­
mekte olduklarını gördüm, fakat birbirlerine vurmu­
yorlardıbu hareketlerinin sanki Yılmaz Güney 'in 
elinden bir şeyin alınması gibi bir hareket olduğunu 
gördüm. Yalnız ben Yılmaz Güney 'in elinde bir şey 
görmedim, orası biraz loştu bu bakımdan ben Yılmaz 
Güney 'in elinde bir şey görmedim,  yukarda söyledi­
ğim gibi ben o şahsı tutup ileriye götürdükt,en sonra 
dönüp baktığımda bu yukarda söylediğim olay 
cereyan ediyordu aramızda tahminen 5-6 metre 
kadar bir mesafı� vardı ben o adamı tuttuktan sonra 
tekrar Yılmaz Güney.in yanına gelmedim,  bu arada 
bir el silah sesi duydum hatta bir kaç el daha silah 
sesi geldi , fakat kimin attığını ben görmedim, bu 
silah sesleri Yılmaz Güney'le ayakta münakaşa eden 
ve daha önce el  kol hareketleri bulunan şahıslar 
arasından sıkıldı ve silah sesleri oradan geldi ama ben 
kimin sıktığını görmedim ve bilmiyorum, silah ses­
lerinden sonra bu münakaşa eden şahıslar birbirinden 
ayrıldı, Yılmaz Güney bunun üzerine oradan süratle 
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uzaklaşarak daha yüksekçe bir yere gidip durdu ve 
yönünü şahıslara doğru çevirerek herkesin oturmasını 
ve hadise olmaması tavrında ihtarda bulundu, i şte 
bu sırada kısa boylu ve sonradan öldµrülen hakim 
olduğunu gördüğüm bir şahıs Yılmaz Güney 'in önü­
ne geldi , ç ok sinirli ve kürur de ediyordu, Yılmaz 
Güney 'e vurma durumuna gelince bunun üzerine 
Yılmaz Güney de ayağı ile bir kaç defa tekme vurdu 
maksadı onu yanından uzaklaştırmaktı benim görü­
şüm bu merkezdedir. Bu arad� maktül yaklaşamaya­
cağını anlayınca gazinodan sandalye alarak bütün 
şiddeti ile sandalyeyi Yılmaz Güney ' e vurdu Yılmaz 
Güney bu sandalyeyi kolu ile tuttu ve biraz da sende­
ledi işte bu arada bir silah sesi geldi ve hakim vurul­
du ve yere düştü. Yılmaz Güney hakimin hastahane­
ye ·götürülmesi hususunda bir kaç söz söyledi kalaba­
lıkta panik husule ge_ldi ve o kargaşalığın içerisinden 
de birisi kaçıyor diye bir söz geldi , bu silah patlama 
esnasında ve maktülün Yılmaz Güney 'e sandalyeyi 
vurması esnasında Yılmaz Güney 'in elinde tabanca 
ben görmedim, olay bundan ibarettir, dedi . 

TANIK MUSTAFA ENGİN KARABAG : Babası 
Abdülhamit, 1946 doğumlu, Kızıltoprak, Şehir­
kahya sokak Yeni Yol ç ıkmazı 50.  yıl apartmanın­
da oturur. 

Adana Ağır Ceza l\1ahkemesinden gelen talimat 
okundu, tanıklığına engel hali yok usulen yemin 
verildi .  

Soruldu : Filim ekibinde muhasip olarak vazi­
feli idim, olay gecesi yemekten sonra motelin gazino 
kısmında dip tarafta bir masaya oturmuş , filim için 
yapılan masrafların hesaplan ile meşguldüm, bu arada 
(En Büyük Kral benim, benden başka kral varsa, 
anasını avradını) şeklinde bir kürur duydum, başımı 
kaldırıp bak tığımda kısa boylu bir adamın masalar 



arasında böyle küfür ederek dolaştığını  duydum, bir 
ara herhalde bu küfür eden şahsı ç ıkardılar, ses 
kesildi , işlerimle meşgul iken yeniden küfür sesleri 
ve , gürültüler duydum, baktığımda bir masada birkaç 
şahsın sanık Yılmaz Bütün 'ün masasına doğru yürü­
düğünü · gördüm. Yılmaz Güney ayağa kalkarak 
havaya bir el ateş etti ,  Yılmaz Güney'in masasında 
bulunanlar da bileğine sarılarak silahı almak gibi hare­
ketler yaptılar, fakat bunların kimler olduğunu göre­
medim, o anda bir silah sesi daha duydum, bundan 
sonra sanık Yılmaz Bütün gazino içindeki merdiven 
boşluğunun yanında bulunan sete ç ıkarak (herkes 
yerine otursun, sakin olun) diye bağırdı. Küfür eden 
adam onun üzerine yürüyerek (Ulan sen mi silah 
attın pis kominist) dedikten sonra bir tekme vurdu, 
böylece her ikisi ayakta itişip kakışmaya kalkıştı­
lar, o anda silah sesleri duydum, korktuğum için 
odama kaçarken küfür eden şahıs ile Yılmaz Bütün 'ün 
arasında bir sandalye bulunduğunu ve çekiş tiklerini 
fark ettim, dedi. 

14.9.197 4 tarihli ifadesi okunup aykırılık anla­
tıldıktan sonra soruldu : Bana bu ifadem alınırken 
anlat olayı dediler, kısaca anlattım. Şimdi verdiğim 
etraflı ifadem doğrudur dedi . 

Soruldu : Diğer sanık Abdullah Bütün 'ü o gün 
gazinoda merdivenlerden inerken görmüştüm, burada 
ne arıyorsun diye sorduğumda o da Yılmaz Güney 'in 
yeğeni olduğunu söylemişti ,  ikinci silah nerede ve 
kimin tarafından atıldığını fark etmedim, silahlar 
atılırken Abdullah Bütün 'ün gazinoda olup olma­
dığının farkında değilim, dedi . 

TANIK NİZAMETTİN ERGÜDER: Babası, 
Emin Veli, 1927 doğumlu, Karagümrük, Dervişali 
mahallesi Faizci sokak No:  14 de oturur. 

Talimat okundu, takınlığa engel hali yok, 
usulen yemin verildi . 
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Soruldu : Filim ekibine dahiidim, odama çekil­
miştim, iki el silah sesi · duydum, odamdan aşağı in-

• 

mek istedim, jandarmalar mani oldu, bir şey göreme-
dim dedi. 

Hazırlık ifadesi okundu ; aynı mahalde olduğu 
görüldü. 

Müdafiin isteğiyle soruldu : · ben sanık Abdullah 
Bütün'ü tanımam ancak bu şahsı gazinoda görmüştüm 
ve Mustafa Engin Karabağ 'a  bu yabancı kim bir 
araştır demiştim, sonradan ondan duyduğuma göre 
Yılmaz Güney'in yeğeni olduğunu söyledi, dedi . 

TANIK EMEL AY ŞE MESCİ : Babası Muam­
mer, 195 0 doğumlu, İstanbul Valikonağı caddesi 
Sezai Selek sokak No : 23/6 da oturur. 

Talimat okundu, takınlığa engel hali yok, 
• 

usulen yemin verildi. 
Soruldu : Filim eki bine dahildim, yemekten 

sonra bir masada oturmuş kahvemi içiyordum, Yıl­
maz Bütün arkadaşlarıyla diğer bir masada yemek 
yemekte idi , bu sırada bir şahsın masalar arasında 
dolaştığını, sanık Yılmaz Bütün 'ü tahrik edici sözler 
söylediğini fark ettim, bu (benden başka kral varsa 
anasını avradını . . .  o kralsa ben imparatorum . . . 
buranın allahı benim) gibi sözler sarfediyordu. Sanık 
Yılmaz Bütün ise mukabelede bulunmuyordu, . bu şa­
hıs devamlı olarak sanık Yılmaz Bütün'ü tahrik 
ediyordu , nihayet başka masadan bir kaç kişi sen 
hakime nasıl laf edersin diyerek sanık Yılmaz Bütün' -
ün masasına dcğru yürUdüler, bunun üzerine sanık 
Yılmaz Bütün ayağa kalktı, havaya bir kaç el silahla 
ateş etti , Şerif Gören sanığın elinden silahını almak 
istedi, bu çekişme sırasında silah patladı, o anda 
Şerif Gören ' in yaralandığını görmedim. Fakat sanığın 
elindeki silahı alıp otel tarafına doğru uzaklaştığını 
gördüm. Yani böylece sanık Yılmaz Bütün silahsız 
kaldı, bundan sonra sanık merdiven yanındaki sete 



ç ıkarak herkesi sükuta davet etti , fakat o küfür eden 
şahıs yanına gelerek, alçak namussuz anarşist, diye 
hücum etti ,  sanık Yılmaz Bütün kendisine tekme to­
katla mukabelede bulundu, bu arada silah sesi duy­
dum. Küfür eden şahıs bir sandalye kaparak sanık 
Yılmaz Bütün'e vurmak istediği sırada, tekrar silah 
sesleri geldi , o anda bu şahsın yere yıkıldığını gördüm. 
Sanık Yılmaz Bütün şaş ırdı, doktor bulun, yaralıyı 
kaldıralım, gibi sözler söyledi , tam bu sırada benim 
önümden kumsala doğru sarı gömlek ve şalvarlı bir 
şahsın kaç tığını gördüm. Tutun diye bağırdım fakat, 
kimse tutamadı, bilgim bu kadardır dedi. 

Soruldu : Bu şalvarlı şahsı daha önce fark etme­
dim dedi. 

Hazırlık tahkikatındaki ifadesi okundu aykırı­
lıklar anlatıldı, soruldu : mahkemedeki ifadem doğru­
dur, Şerif Gören'in sanık Yılmaz Bütün'ün elinden 
silahını almasını istediğini ve silahın patladığını gör­
müş daha sonradan Şerif Gören 'in yaralandığını 
dahi duymuştum. Ancak sanık Yılmaz Bütün 'ün silah 
atma ve yaralama olayına ismi karışmasını isteme­
diğim için o anda bu olay açıklanmadığından d_olayı 
söylemedim dedi. 

Müdafiin isteğiyle soruldu : Sanık Yılmaz Bü­
tiin 'ün elindeki silah avucu içinde kaybolacak kadar 
küçüktü dedi. 

Yine müdafiin isteğiyle soruldu : Sanık Yılmaz 
Bütün'de beyaz pantolon koyu renk kemer mavi yeşil 
arası bir gömleği vardı dedi . 

Tanıktan soruldu : Vurulan şahıs yerde yatar­
ken Yılmaz Güney yardım edelim yaralıyı hastaha­
neye kaldıralım diye gazinodan dışarıya fırladı, 
herhalde otomobiline gitti dedi. 

TANIK KAMURAN USL UER : Babası Halil 
Nurettin, 1937 doğumlu, Cihangir, Sormagir sokak 
No : 43 /1 de oturur. talimat okundu, tanıklığa engel 
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hali yok, usulen yemin verildi. 
Soruldu : Fazla içki almış, odama çekilerek 

yatmıştım, silah seslerini duymadım, daha sonra gürül­
tillere kalktım, bir panik hali vardı. O anda mahiye­
tini anlayamadım, birşey görmedim, dedi. 

Hazırlık tahkikatındaki ifadesi okundu, doğru 
olduğunu söyledi. 

Soruldu : Arkadaşlardan sorduğumda ölen şah­
sın Yılmaz Güney 'i devamlı tahrik ettiğini söylüyor­
lardı, dedi. 

ölen şahsın Yılmaz Bütün 'ü tahrik ettiğini 
söyleyen arkadaşlarınız o şahsı kimin öldürdüğünü 
söylemedi mi sualine, evvela hayır dedikten sonra, 
dönen bir şahıs vurup kaçtı dedi ler, dedi . 

TANIK ALİ öZGENTüR� : Babası Süleyman 
1945 doğumlu, Feneryolu Tuğlacıbaşı çıkmazı 
No : 16 /9 da oturur. 

Talimat okunau, tanıklığa engel hali yok , 
usulen yemin verildi .  

Soruldu : Akşam gazinoda hep birlikte yemek 
yerken Yılmaz Güney'in oturduğu masa civarındaki 
bir masada küfür sesleri duydum, buranın kıralı be­
nim, başka kıralın anasını · avradını gibi sözler sarf 
ediliyordu, bunların Yılmaz Güney'e tevcih edildiğini 
anlıyordum, benim masadaki arkadaşlar odalarına 
çekildiler' ben ertesi günkü çalışmaları konuşmak 
üzere sanık Yılmaz Bütün'ün masasına geçtim, biraz 
evvel söylediğim masadan aynı şekilde küfürler geli ­
yordu. Yılmaz Bütün bu şahıs kim diye sordu, tanı­
madığım bir şahıs Hakim olduğunu söyledi , bunun 
üzerine Yılmaz Bütün, hakimse terbiyeli davransın , 
diye ortaya doğru laf söyledi , bu arada gürültüler 
duyduk, baktığımda üç dört kişilik gurubun bizim 
masaya geldiğini gördüm. Yılmaz Bütün 'e hücum 
edecek halleri vardı, Yılmaz Bütün ·ayağa kalktı ve 
havaya doğru bir iki el ateş etti , masada oturan 



arkadaşlar Yılmaz Bütün'ün elinden silahı  alma1 
istediler. O sırada silah yine patladı. Şerif Gören 
yaralandı ve silahı aldı, ve motele doğru yürüdü, 
Şerif Gören ' in yaralandığ ını fark ettiğimden, onun 
peşinden gi ttim, Şerif Gören ' in elinden silahı aldım, 
hatırlayamadığım bir şahıs çan ta uzattı, silahı bunun 
içine koyalım dedi . Çan tayı aldım, si lahı içine koy­
dum ve mutfakta buz dolabının arkasına bıraktım tek­
rar geri döndüm , tuvalete doğru gittim,  Şerif tuvalet­
ten ç ıkmak üzereydi , bekledim çıktı, bir odaya gir­
dik , elindeki yarası i le meşgul olduk, o sırada dışarı­
dan silah sesleri duydum, dışarı fırladım. Hakimin 
yerde yattığını sanık Yılmaz Bütün 'ün set üstünde 
durduğunu gördüm, sanık Yılmaz Bütün, hastahaneye 
kaldıralım, ya�dım edin, diyordu, otomobilin kon­
tak anahtarını istiyordu, .ekip ark�daşları ile konuş­
mak için yukarıya çıktım, başka bir şey görmedim 
dedi. 

Soruldu : Silahın markasını bilemem fakat avuca 
kolaylıkla gelebilen küçük bir silahtı dedi . 

Hazırlık tahkikatındaki ifadesi okundu aykı­
rılık anlatıldı, soruldu : Filim çekilmesine engel olur 
düşüncesiyle Şerif  Gören 'in yaralanması olayını 
gizli tutmak istemiştik , i fademin diğer kısımları 
doğrudur dedi . 

Müdafiin isteğiyle soruldu : Silah sesleri üzerine 
gazinoya indiğimde set üzerinde duran Yılmaz Bütün '­
ün elinde silah yoktu dedL 

Yine müdafiin isteğiyle soruldu : Beyaza yakın 
bir gömleği ve rengini hatırlamadığım bir pantolo­
nu vardı, dedi. 

Yine müdafiin isteğiyle soruldu : Bidayette 
Hakimi kimin vurduğunu duymadım, ancak kumsala 
doğru kaçıyor gibi bağırışmalar duydum, dedi. 

TANIK FERHAT BAKIR : B abası · Mehmet, 
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1 3"41 doğumlu, Zeytinburnu Sümer mahallesi 25 /2. 
sokak No:37  de oturur, sanıkları tanır tanıklığa 
mani hali yok usulen yemin verildi. 

Soruldu : Ben olayı görmedim, yemekten sonra 
yorgun olduğum için lokantanın üstünde bulunan 
odama çekildim uyuyordum, dedi. 

Soruldu : Gürültüye uyandım, indim aşağıya, 
ancak olay bitmiş , jandarma gelmişti. Jandarma 
aşağıya inmeme müsaade etmedi , silah sesi işitmedim, 
dedi .  

Soruldu : Ben sanık Yılmaz Güney'in ekibiyle 
Adana'ya gitmiştim, ek�pte benden başka fotoğrafçı 
bulunmuyordu dedi. 

Tanığın 14.9.197 4 günlü hazırlık ifadesi okundu : 
avnı olduğu görüldü. 

TANIK OSMAN ALYANAK: Babası Şevki, 
1332 doğumlu, Nişantaşı . Güzelbahçe Yeniyol, 
20/ 2 de oturur, sanıkları tanır, mani hali yok usulden 
yemin verildi. 

Soruldu : Ben sinema oyuncusuyum, ekiple 
birlikte Adana'ya gitmiştim. Hadise akşamı saat 
21 .00 de oteldeki odama çıkarak uyudum, gece 
yarısı sokakta bir ses işittim, bana eksoz sezi gibi 
geldi, ancak ikinci ve 3 'üncü bir patlama duydum. 
Odamdan dışarıya fırladım, sonra tekrar odama gele­
rek giyindim, ancak jandarma birisinin vurulduğunu 
söyleyerek aşağıya inmeme müsaade etmedi. Anlat­
tığım gibi olayın nasıl ve kimin tarafından meydana 
getirildiğini görmedim, bilmiyorum dedi. 

Şahidin 14.9. 197 4 tarihli hazrtlık ifadesi okun­
du : Aradaki mübayene sebebiyle, 

Şahitten tekrar soruldu : Uykulu durumda ol­
duğu için patlamanın iki veya üç mü olduğunu kesin­
likle tesbi t edemiyorum. İki veya üç patlama ol­
muştur zannediyorum dedi. 



Soruldu : Yemek sırasında bütün ekip lokan­
tada bulunuyorduk, herhangi bir tartışma cereyan 
etmedi , hatırımda kaldığına göre ·vurulan şahıs 
Yılmaz Güney'e (benim masama da gel) diyerek bir 
teklifte bulundu, bu sırada bunun üzerine Yılmaz 
Güney aynı anda Adana Belediye Reisi i le görüşmek­
te olduğundan (Size de gelirim şeklinde bir muka­
belede bulundu) bu cevap üzerine vefat eden şahıs 
Yılmaz Güney 'e (benim masama da geleceksin ben 
buranın kıralıyım yanlış söyledim Allahıyım) tarzında 
konuştu, ben bunları işittim, dedi. 

Şahitten bu muhavereyi C. Savcılığında anlat­
maması sebebi soruldu, benden bu hususta bir şey 
sorulmamıştı bu itibarla cevaplandırmamıştım dedi . 

TANIK MUSTAFA KORKUT SARIGüL: Ba­
bası Bahattin, 1956 doğumlu, 4. Levent Mahmut 
Şevket Paşa Caddesi No :  24 de oturur, sanıkları 
tanır, mani hali yok usulen yemin verildi . 

Soruldu : Ben olayi görmedim, yemekten sonra 
çok yorgun bulunduğumdan denize girdim ve hemen 
yatmakta olduğum odaya çekildim, uykumun arasın­
da iki el ��ilah sesi işittim, saat 21 .10 sıralarında idi , 
merak ed.erek dışarıya ç ıktım ancak jandarma bulun­
duğumuz yerden ayrılmamıza müsaade etmedi dedi .  

Soruldu : Yemek sırasında ben de lokantada i­
dim. Gündüz tarlada filim icabı ses asistanı olmam 
sebebiyle, bir silah sesini banda almamız gerekiyordu, 
bu işi tamamladık, ancak ses iyi · alınmadığı için Yıl­
maz Güney silah sesini tekrar banda aldırın� istedi, 
bu sebeple saat 20. 30-21.00 sıralarında teybi hazır­
ladım ve Yılmaz Güney 'e teybin hazır olduğunu bil­
dirdim. Yanın saat kadar da masada yanında kaldım. 
Ancak Yılmaz Güney silah sesinin teybe alınmasını 
lüzum görmediği için ben lokantadan ayrıldım. 
Lokantada bulunrluğum sırada dikkatimi çeken 
herhangi bir konusma ve tartısına cereyan etmedi , 
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vurulan şahsı ise hiç tanımıyorum, Yılmaz Güney 
7-8 arkadaşıyla kendisine ayrılan masada oturmakta 
idi, olay hakkında herhangi bir bilgiye sahip değilim 
dedi. 

C. Savcısının talebiyle soruldu : Ben diğer sanık 
Abdullah Bütün'ü karakolda gördüm, dedi. Sonra 
tekrar sözüne devamla, lokan tarl:a kendisine ayrılan 
masada tek başına oturmakta idi, o zaman da gör­
müştüm, dedi . 

TANIK KENAN O RMANLAR : İsmet oğlu 
937 doğumlu, Fatih Şafr Fuzuli Sokak No :19 da 
oturu,r. Tanıklığa engel hali yok, yemini yaptırıldı. 
soruldu : 

Çevrilen filimde görüntü yönetmeni idim. 
Gazinoda yemek yediğim sırada, sonradan Hakim 
olduğunu anladığım şahsı yanında bulunanlarla yük­
sek sesle konuştuğunu, buranın kralı benim gibi söz­
ler söylediğini duydum ve sarhoş olduğunu far­
kettim. Bundan sonra odama çekildim, silah ses­
lerini duydum, korktuğum için aşağı inmedim olayı 
görmedim, dedi . 

Hazırlık ifadesi okundu. Bu ifadem doğru. 
Sanık Yılmaz Bütün 'ün silah attığını silah sesini 
tesbit etmek istediğini görmedim, bilmiyorum, dedi. 

TANIK EKREM üLGEY : Mehmet oğlu 1948 
doğumlu Yedikule Alibey sokak No:8 de oturur. 
Talimat okundu. Tanıklığa engel hali yok, yemini 
yaptırıldı. Soruldu: 

Olay hakkında bilgim yok. Uyuyordum, silah 
sesine uyandım, fakat j andarmalar aşağı . inmeme en­
gel oluyordu dedi. 

TANIK MEVLOT EKİNCİ : Babası Yusuf 
1947 doğumlu Beyoğlu Ahudutu Caddesi No : 47 de 



oturur. 
Talimat okundu. Tanıklığa engel . hali yok, 

yemini yaptırıldı. 
Soruldu : Uyuyordum;  silah sesine uyandım. 

Bağrışmalar vardı. Bir ara sanık Yılmaz Bütün 'ün, 
hastahaneye götürelim dediğini duydum. Aşağı 
inmedim dedi. 

Hazırlık ifadesi okundu. Doğrudur dedi . 

TANIK MAHMUT AKYILDIRIM (YILDIRIM) :  
Babası Hurşit, 1940 doğumlu, Cihangir  Akarsu Yoku­
şu No:  15 de oturur. 

Tanıklığa engel hali yok yemini yaptırıldı. 
Soruldu : 

Uyuyordum. Silah sesine uyandım. Aşağıya 
indiğimde her şey bitmişti .  Maktulün kimin vurdu­
ğunu bilmem dedi. 

Hazırlık ifadesi okundu. Doğru olduğunu söy-
ledi. 

Sanık müdafiinin isteği üzerine bütün tanık­
lardan soruldu. 

TANIK KENAN ORMANLAR: Jandarma Ka­
rakoluqda ifadelerimiz alındık tan sonra Gazinoya 
döndüğümde , ismini bilmediğim ve tanımadığım 
Lokanta Garsonlarından Hakimin Şalvarlı bir şahsın 
vurduğunu duydum, dedikten sonra ben bunu daha 
ifadeye gitmezden evvel duymuştum dedi . 

Duyduğu halde ifadesinde neden açıklamadığı 
sorulduğunda. Açıkladım yazmamışlar dedi. 

TANIK EKREM üLGEY : Ben it"adem alınd .�: ­
tan sonra, ora halkından tayin edemiyeceğim şahıs­
lardan Ş alvarlı bir şahsın Hakimi- vurduğunu duydunı 
dedi. 
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TANIK MEVLüT EKİNCİ : Daha ifadeye git­
meden evvel kalabalık içinde şalvarlı bir · şahsın, 
elinde silah ile kaçtığını söylediklerini duydum. 
Fakat ifadem alınırken bana sorulmadığından söy­
lemedim dedi .  

TANIK MAHMUT AKYILDIRIM: Silah sesleri 
üzerine odamdan koridora çıktığımda tayin ve teşhis 
edemiyeceğim kimseler birisi vurdu kaçıyor diyor­
lardı, dedi. 

İfadesinde bunu neden söylemediği soruldu­
ğunda, bize tazyik yaptılar dedi. 

TANIK öMER VARGI : Abdulkadir oğlu, 
195 3  D .lu, Ankara, Gaziosmanpaşa, İncirli sokak, 
N .29 /2  de mukim, sanıklardan Yılmaz Güney 'i 
tanır, diğerleri tanımaz, tanıklığa mani hali yok, 
usulen yemini yapıldı, soruld� : 

Olay günü, ekip arkadaşlarımla birlikte yemek 
yedikten sonra yorulmuştum. Yemek yediğimiz 
gazino yakınında, yani otelde odama istirahate 
çekildim. Ben saat 2 1  de yatmıştım, 22  veya 2 3  ara­
sında bir kaç el  silah sesi işittim ve uyandım, dışarı 
çıktım, izlediğimde bir şahsın yaralandığını, Yılmaz 
Güney 'in yani Bütün 'ün ' bu adamı hastahaneye 
götürün' dediğini işittim, maktulün kim tarafın­
dan öldürüldüğünü görmedim ve bilmiyonım, dedi. 

Taraflar ve vekilleri tanığın ifadesine karşı 
diyecekleri olmadığını ayrı ayrı söylediler. 

TANiK TANER ERDEMİR:  Eyyüp oğlu, 
1944 D .lu Kayseri Fevzi Çakmak mahallesi, Tamer 
Sokak No.27  de mukim olduğunu, Ankara'ya mah­
keme için geldiğini söyledi. Tanıklığa engel hali 
yok. Olay mahallinde bulunduğu münasebetle hazır­
lık ifadesini aynen tekrar ettiğini beyan etti . Tanık­
tan soruldu : 



Benim bulunduğum setin devamında set üzerin­
de Yılmaz Bütün ayakta idi , elinde birşey görmedim, 
bu esnada Hakim Sefa Mutlu ile karş ılıklı olarak 
itişiyorlardı. Ben dışarı ç ıktığımda evvela hakim 
Sefa Mutlu haınle yapmak üzere iken Yılmaz Bütün 
tekme ile vurdu, hakim Sefa Mutlu yere düştü, yerden 
kalkacağı sırada patlama oldu, hakim Sefa Mutlu ya­
ralı olarak yere düştü, bu silah sesi üzerine etrafta 
bulunanlar kaçıştılar. Ben yaralının yanına doğru 
ilerledim, Yılmaz Bütün bu esnada 'yaralı var, bunu 
hastahaneye kaldıralım ' dedi . Ondan sonra da olaya 
ilgili kişiler el koydular. Malumatım benim bu kadar­
dır, dedi. Hazırlıkta t.esbit olunan 14.9.197 4 tarihli 
ifadesi okundu : benzediği görüldü. 

Sanıklar vekillerinden Av. Gültekin Müftüoğlu'­
nun talebi ile tanıktan soruldu : Tanık aynı gün sanık 
Abdullah Bütün, Yılmaz Güney 'in hanımı gazinoda 
kaldılar ve beraber oturduklarını saat 17-18 sırala­
nnda gördüm. Hatta Yılmaz ..Bütün'ün hanımı Abdul­
lah Bütün Yılmaz'la burada görüşecek, yemeği ve 
yatması ile meşgul olun diye de bana da söyledi , 
dedi. 

TANIK Ş üKRü OZAN : Babası Hasan oğlu 
1944 D .lu, Ceyhan ilçesinin köyünden, 
Ceyhan i lçesinin Mithatpaşa mahallesinde ikamet 
eder, taraflardan Yılmaz Güney'i  tilimleri sebebiyle 
tanır, diğer sanığı tanımaz. Mani şaJ:ıadet hali yok, 
usulen yemini yaptırıldı, olay hakkında bilgisi soruldu : 

Hadise günü, Murat taksi çalıştıran Hasan Ya­
rar 'ın arabası ile yanımızda Yusuf Evren ve İsmail 
Topçu olduğu halde, balık yemek için Yumurtalık 
ilçesine gittik. Saat 2 1  sulan idi . Sahildeki hadise­
lerin _olduğu gazinoya oturduk, gazinonun denize 
inen merdiveninin sağ tarafında bulunan kenardaki 
masaya oturduk, yemek yiyorduk. Saat 23 sulan 
idi . Bir tabanca sesi geldi . baktığımda maznun Y ılma7. 
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Güney ayakta, elinde tabanca, eli havada idi . Yanın­
da bulunanlar. tabancayı almak istiyorlardı. Bu arada 
bir el tabanca daha patladı. Bunun kimin tabancası 
olduğunu biliyorum, bundan sonra 3 el tabanca 
daha sıkıldı , çok kalabalık olduğu için bunu kimin sık -

• 

tığını bilmiyorum. Bu arada maznun Yılmaz Güne� 
gazinodan binanın alt kat odalarının önünde bulunan 
merdivenin düzlük kısmına çıktı. 'Arkadaşlar, paniğe 
kapılmayın ,  bir · şey yok, sakin olun' diye konuştu. 
Bu konuşması sırasında elinde silah yoktu. Bu arada 
sahilden bizim masanın bulunduğu yerden merdiven­
den orta boylu bir şahıs geldi , ana avrat küfiir ederek 
Yılmaz Güney 'in üzerine yürüdü. Yılmaz Güney bu 
adama tekme salladı, kuşaktan yukarı vurdu. Adam 
yıkıldı, adam kalktı, yine saldırdı . .  Maznun Yılmaz 
tekrar tekme ile vurdu, tekrar kalktı, sandalye ile 
maznun Yılmaz 'a vurdu. Sandalyey,i vurdu. Bir silah 
daha sıkıldı, bu silahı kilJlİn sıktığını da bilmem. 
Bu arada 'kaçıyor' denildi . Bu .sesi işitince etrafa 
paktım, sahilden beyaz gömlekli , siyah şalvarlı bir 
kişi kaçıyordu, hayal şeklinde gördüm. aoyunu 
tahmin edemeyeceğim, dedi . Bundan sonra, burası­
nın havası bozuldu, gidelim, dedim. O sırada maznun 
Yılmaz, 'bu adam yaralı , hastahaneye kaldıralım' 
diye söyledi. Biz havası bozulduğu için yaralının 
yanına varmadık ve arabamıza gittik , dedi .  

Soruldu : Maznun Yılmaz Güney ve arkadaş­
ları , yanlarında olduğu halde gazinonun Ceyhan 
tarafından giriş kapısmın sol tarafında, köşede 
ya da patronun masasının bulunduğu yerin karşı 
köşesinde oturuyorlardı. Kalabalıktı, uzak bir masada 
idi . Masada oturanların hiç birisini tanımam. Filim­
leri dolayısıyla Yılmaz Güney 'i tanıyorum. Ben 
arkadaşlarımla birlikte yüzüm Yılmaz Güney' in 
olduğu tarafa idi dedi. Gazino çok kalabalıktı. Bizim 
kendi masamızda tatlı bir sohbet vardı, bizim bulun­
duğumuz masa ile Yılmaz Güney'in masasının arasın-



da çok masa vardı. Gazinoda çok kalabalık vardı, 
dedi. Bu sırada duruşma hakimi olarak C. Savcısına 
sorduracağı husus var mı diye sordum, bu husus zap-
ta geçti .  , 

İddia makamından şahit beyanına karşı bir 
diyeceği olup olmadığı soruldu. Gazinoda kendi 
masamızda bulunandan gayn tanıdığ ım varsa, olup 
olmadığının farkında değilim. 

İddia makamının talebi ile şahitten tekrar 
soruldu : Hadiseden önce Yılmaz Güney'le başkası 
arasında küfürleşme ve kavgaya benzer birşey ol­
madı, dedi. 

Sanık vekilinin talebi ile şahitten soruldu : 
Gazinoda hadisenin olacağını tahmin etmediği­

miz için i lgilenmedik. Gazinoda tahminen 7 masa var­
dı ve kalabalıktı. Yüksek sesle herkes konuşuyordu , 
dedi . 

Müdahil vekilinden şahit beyanına bir diyeceği . 
olup olmadığı soruldu : 

Hadisenin tarihini hatırlamıyorum. 9.uncu ayda 
olsa gerekir. Gökte ay ' olup olmadığını hatırlamıyo­
rum. Tatlı bir yaz havası idi . Gazinoda elektrik 
lambaları yanıyordu. Gazinonun ışığ ının aydın­
lattığı yerin dışında, deniz sahilinde beyaz gömlekli 
ve siyah şalvarlı bir adamın geçtiğini gördüm. 

TANIK İSMAİL TOPÇU : Babası Salih oğ lu 
1945 D .lu Ceyhan ilçesi Aydemiroğlu mahallesinden, 
mani şahadet hali yok usulen yemini yaptırıldı, 
olay hakkında 'bilgisi soruldu : İlaveten YılmaZ Güney' i  
artis olduğu için tanırım dedi. 

Hadise tarihinde saat 20 ile 21 sularında Cey­
han 'dan arkadaşım Şükrü Ozan, Yusuf ve Hasan 
Yarar olduğu halde Hasan Y arar' ın kendi kullandığı 
Murat arabası ile Yumurtalık ilçesine balık yemek 
için gittik. Gitmeden önce yarım şişe yeni rakı 
Ceyhan 'da içtim. Ve sahile varınca gazinonun denize 
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inen merdiveninin Ayas tarafına düşen bir masaya 
4 kişi oturduk. Benim arkam maznun Yılmaz Güney' ­
in bulunduğu yere idi, deniz sol tarafıma düşüyor­
du. Benim masamda Şükrü Ozan ve Hasan Yarar 
vardı. Gazinoya girerken sol tarafta bir masada Yıl­
maz Güner ve arkadaşları vardı masada, bir tane 
belki de iki kadın olduğu halde bir masada oturu­
yorlardı. Masaya oturduktan sonra yeni rakı içmeye 
başladık. Evvela bir büyük şişe ondan sonra küçük 
şişe rakı içtik. İlk silah sesi işi tene kadar masamıza 
gelen büyük şiye bitmiş ve küçük şiyeye başlamıştık. 
ondan tahminen yarım şişe içmiştik o zamana kadar 
bir tabanca sesi işittim. Dönüp baktığımda arka 
tarafta bulunan masadaki maznun Yılmaz Güney 
ayakta elinde tabanca ve yanındaki arkadaşları 
yanındaki arkadaştan elindeki tabancayı almaya çalı­
şıyorlardı bu arada bir tabanca daha sıkıldı bundan 
biraz sonra birkaç el silah yine patladı ben Yılmaz 
Güney 'in elinden tabancayı alıp almadıklarını bil­
mem. Sanık Yılmaz Güney 'in bulunduğu masadan 
ayrılarak otelin i lk kat odalarının önüne çıkan m�r­
divenin üzerine geldi ellerini açarak arkadaşlar sakin 
olalım bir şey yok diye yok diye konuştu bu konuş­
ması sırasında elinde tabanca yoktu. Bu arada deniz 
tarafından orta boylu şişmanca birisi geldi küfür e­
derek Yılmaz Güney'in üzerine yürüdü o da Yılmaz 
Güney bu şahsa tekme ile vurdu yere düşürdü. Şahıs 
tekrar kalktı Yılmaz Güney 'in üzerine yürü4ü yine 
tekme ile vuı'du bu şahıs ikinci defa yere düştü. 
Sonra tekrar kalktı sandalya i le Yılmaz Güney 'in 
üzerine yürüdü. Ve sandalye ile vurdu sandalyanın 
önüne Yılmaz Güney siper etmek maksadı ile tuttu 
ve sandalya koluna isabet etti bu sırada bir el silah 
sesi geldi bu tabanca sesinin nereden geldiğini bilmi­
yorum. Tabanca sesinden sonra orta boylu ve şiş­
manca adam yere düştü. Bilahare gazetelerden yere 
düşen şahsın Hakim olduğunu öğrendim gazinoda 



bulunduğum sırada kim olduğunu öğrenmiş değilim. 
Silah sesinden sonra bu şahsın yere düşmesi üzerine 
biz arkadaşlarımla birlikte gazinoyu terk ettik ben 
yaralıya da gidip bakmadım kalabalık başına toplan­
mıştı. Hadisenin hangi gün ve hangi ayda olduğunu 
bilmiyorum. Gökte ayd�de olup olmadığını bilmiyo­
rum.Oturduğumuı masada denize doğru Gazinonun 
ışıklan tahminen 15 metre yeri aydınlatıyordu. Ta­
banca sesinden sonra şişmanca adamın yani Yılmaz Gü­
ney ·e hücum eden adamın yere düşmesinden sonra 
orada gazinoda bulunan halk kaçıyor diye bağ ır­
dılar, baktığımda sahilde zayıf ne uzun ne de kısa 
beyaz gömlekli şalvarlı bir adamdı, şalvarın rengini 
bilmiyorum, başında şapka yoktu o adam şehire 
doğru kaçıyordu, bu adamın oraya nereden geldiği­
ni biliyorum. Bizim yanımızdaki merdivenden sahile 
inmiş olsa idi belki de göıi.irdüm dedi. 

Maznun müdafiin talebi ile şahitten sorduk :  
Yere düşen yaralıyı Yılmaz Güney hastahaneye 
götürelim diye konuştu bunu işittim dedi . 

Müdahil veki linn isteği üzerine şahitten soruldu : 
Gördüğüm zaman Yılmaz Güney'in üzerinde ceket 
yoktu. Kaçan şahsın ben gazinoda görmedim. Ga­
zinoda da görmedim, dedi . 

İddia makamının talebi üzerine şahitten so­
ruldu : Gazinoda tanıdığım bir şahsa rastlamadım. 
Yılmaz Güney 'e hücum edip yaralı şahıstan başka da 
yaralı olduğunu işitmedim. Bu hadiseden önce 
Yılmaz Güney 'le başkası arasınc;la sataşma ve müna­
kaşa görmedim, dedi . 

TANIK YUSUF EVREN : Babası Eyüp oğlu 
19 36 D .lu Ceyhan ilçesinin Eskihamam mahalle­
sinde ikamet e1er. Tarafları tanımaz mani şahadet 
hali yok,  usulen yemini yaptırıldı olay hakkında 
bilgisi soruldu : 
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Hadise tarihini hatırlamıyorum. Evimde iki 
duble yanlış söyledim kulüpte yeni Şöhretler kulü­
bünde iki duble rakı içtikten sonra arkadaşlarım 
bulunan Şükrü Ozan, İsmail  Topçu ve Hasan Yarar, 
Hasan Y arar' ın kullandığı kendi Murat arabası i le 
birlikte tahminen saat 20 veya 21 sularında da Yu­
murtalığa gazinoda balık yemek üzere gittik.  Gazino 
ç ok kalabalıktı ne kadar insan olduğunu tahmin 
edemeyeceğim. Buradan giriş yerine göre sol .  tarafta 
köşede maznun Yılmaz Güney ve arkadaşları bir 
kadın bulunduğu halde kalabalık bir şekilde yemek 
yiyorlardı içip içmediklerini bi liyorum. Bize şahile 
inerken gazino merC:Uveninin sağ tarafında batıya 
düşecek yerde bir masa gösterdiler bu masaya 4 'ümüz 
oturduk. Yılmaz Güney 'in bulunduğu masaya benim 
arkam dönüktü yüzüm Ayas ilçesine doi!ru idi . kar­
şımd a Şükrü Ozan oturuyordu, deniz sol tarafıma 
düşmekte idi , masamıza balık salata ve yeni rak ı 
getirdiler. İç !lleye başladık ilk silah sesi işittiğim za­
mana kadar ben tahminen bir buçuk duble yeni rakı 
içtim o sırada Yılmaz Güney 'in masasının olduğu 
yerde bir el silah sesi geldi . Silah sesini duyan herkes 
ayağa kalktı ben de ayağa kalktım. Baktığımda 
Yılmaz Güney ayakta elinde tabanca ve yanındaki 

arkadaşları tabancayı almak istiyorlardı. O sırada 
aynı masadan bir el tabanca ateş sesi geldi . Aynı 
yerden arası geçmeden bir kaç el daha tabanca sesi 
geldi . Bu arada Yılmaz Güney 'in elinde silah yoktu. 
Silah olmadığı halde otelin alt kat merdivenlerine 
çıktı ve ellerini açarak bir şey yok sakin olun diye 
konuştu. Bu sırada sahilden bizim masamızın ya­
nındaki merdivenden bir kişi orta boylu şişmanca 
birisi küfür ederek geldi , Yılmaz Güney'in üzerine 
yürüdü. Yılmaz Güney tekme ile kuşaktan yukarı 
vurdu yere düştü, tekrar kalktı ve yine bir tekme ile 
vurdu. Bu şahıs yine tekrar düştü, tekrar kalktı san­
dalya ile Yılmaz Güney 'e vurdu o anda bir el silah 



patladı bu patlayan silah yine gazinonun i çinde pat­
ladı  o kargaşalık arasında silah patladı o anda bir 
kişinin kaçıyor diye söylediler ben de baktım karaya­
ğız, gömleği ve altı siyah giyili idi. Altı üstü siyahtı 
beyaz yerini görmedim. Aşağı  doğru i ndi hangi 
tarafa kaç tığ ını görmedim. Adamın yalnız karal­
tısını gördüm. Sarhoştuk ay olup olmadığını bilmi­
yorum. Bu karaltıyı gördüğüm zaman ben Ceyhan­
daki kulübümden iç ip gittiğim iç in orada bir buçu k 
duble içtiğim iç in masamızda kaç şişe rakı içildiği­
ni  bilmiyorum dedi . 

Sanık müdafiinden soruldu : �ahide bir soru­
sunun olup olmadığı soruldu : Şahidi sorduracak bir 
olmadığını  söyledi. 

Müdahil vekilinden i steği üzerine şahitten so­
ruldu : Hadisenin tarihini ve gününü hatırlamıyorum. 
l langi gün olduğunu bilmiyorum. V e  ayını da bi lmi­
yorum. Ortağ ım bulunan Sarı Remzi o günlerde ne­
zarete atılmıştı bu hadiseden dolayı ben de üzülmüş­
tüm ben kulüpte bunun için içtim. Jandarn1a 
karakolunda llemzi 'nin nezarete alınması dolayısı 
ile kimseyi karakola bırakmıyorlardı ben de karakola 
gitmedim. Kaçıyor dedikleri zaman ben .kendi masam­
dan baktığ ımda sahilde bir karaltı gördüm bunun 
neden kaçtığını görmedim hangi tarafa kaçtığ ını 
görmedim. Bu karaltının gazinodan yani bulunduğu­
rnuz lokantadan sahille kaçtığını da görmedim . 
. \ ydede olup olmadığ ını bi lmiyorum, sarhoştum , 
derl i  

İddia makamının talebi i le şahitten soruldu : 
Gazinoda tanıdığım bir kimseyi görmedim. İlk taban­
ca sesinden önce veya sonra bir sataşma olmadı 
yani deniz tarafından orta boylu şi şmanca bir şah­
sın gelip küf tir ederek yürümesinden önce gazinoda 
w ağ ız tartışması olmadı ve duymadım, dedi. İlave­
ten soruldu: Ben bir kişinin yaralandığını ve yarala­
nan şahsın Hakim olduğunu söylüyorlar idi ben gidip 
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yaralı şahsa da bakmadım hadiseden sonra arkadaş­
larımız vardı gazinoyu terk ettik. dedi . 

ŞAHİT HASAN YARAR: Babası Ali oğ. 1948 
D .lu Ceyhan i lçesinin Mihatpasa mahallesinde ikamet 
eder Ercan takside çalış ır, tarafları tanımaz, mani şa­
hadet hali yok ,  usulen yemini yaptırılıp, talimat oku­
narak bilgisi soruldu : 

Hadise günü akşam yemeğinde kebabç ı dükka­
nında Ceyhan da iki duple rakı içtikten sonra yeme­
ğimi de yedim. Arkadaşlar haber göndermişler, bir­
likte dört kişi kendi arabamı kendim kullanmak su­
retiyle saat tahminen 19. 30 ve 1 9.00 sularında sa­
hile Yumurtalık ilçesine gazinoya balık yemek için 
gittik. Ve saat 19. 30 sularında Yumurtalığa vardık. 
Gazinoya girdik ve gazinoda, gazinonun orta yerinde 
denize inen merdivenlerin Ayaz tarafına düşen 
kısmında masaya dört kişi oturduk. Gazinoya iner­
ken , gazinoya girerken, Yılmaz Güney ve arkadaşları 
sol tarafta bir iki kadın olduğu halde oturuyorlardı. 
Gazino çok kalabalıktı , masaya oturunca, balık sala­
ta ve rakı söyledik . Yemeğe başladık. Ben yanımda 
Şükrü Ozan 'la birlikte oturuyordum. Yılmaz Güney 
k�rşıma geliyordu. İlk silah sesine kadar ben iki dup­
le içmiştim. Masamıza i lk defa bir büyük şişe rakı ve 
sonra da iki veya üç küçük şişe rakı geldi . Silah sıkı­
lana kadar kaç şişe içildi idi bilmiyorum. Bu sırada 
silah sesi işittim. Silah sesi üzerine herkes ayağ a kalk­
tı. Yılmaz Güney ayakta idi . Elinde tabanca olup ol­
madığ ını bilmem. Tekrar oturduk. Sohbet ediyorduk. 
Bu sırada Yılmaz Güney 'in oturup oturmadığ ını bi l­
miyorum. Milletin tantanası büyüktü. Yine bir kaç 
el silah sesi daha geldi . Kalabalık taraftan geldi .  Biz 
yine baktık, film çeviriyorlar diye ilgilenmedik.  Y ı: 
maz Güney otelin alt kat odalarının merdivenlerinden 
yukarı ç ıktı iki eli ile sakin olun, oturun dedi. Elinde 
tabanca yoktu.  Bu sırada }{endini gördüm. Cek�tli 



olup olmadığını bilmiyorum. Farkında değildim. Bu 
sırada bizim yanımızdaki deniz tarafındaki merdiven­
den orta boylu etine dolgun bir adam geldi millet 
aç ıldı. Yılmaz Güneyin üzerine bir şeyler söyleyerek 
geçti.  Bu adama Yılmaz Güney bir tekme vurdu. Yi­
ne kalktı ve yine Yılmaz Güney bir tekme vurdu , 
adam yerden kalktı yerden bir sandalya aldı Yılmaz 
Güney'e  vurdu. Neresine vurduğunu fark edemedi m 
karşı karşıya idi bu arada bir silah yine patladı. O si­
lahın nereden patladığını bi le bi lmiyorum. Silahtan 
sonra adam yere yatmıştı. Yılmaz Güne y bu ad am 
yaralı hastahaneye götürelim diye söyledi .  B ir adam 
kaç ıyor dediler. Adamı o gazinodan yahut nereden 
geldiğini görmedim� Gazinodan kumsala doğru gid i ­
yordu . Zayıf uzunca boylu ayağında şalvar vardı. 
Gömleğinin ve salvannın rengini bilmiyorum. Denize 
doğru gidiyordu adam. Gazinonun lokanta duvarına 
tahminen 5 metre doğru denize doğru giderden gör­
düm. Gazino ışıkta ışıkların ne kadar yer aydınlattı­
ğını ben alkollu olduğum için bilmiyorum. Ben ga­
zinoya girdiğimde sıkıldığım için sağıma ve soluma 
bakmadım. Olup olmadığını bilmem. Hadise olur ol­
maz gazinoyu terk ettiğim için başka bir kimsenin 
yaralı olup olmağını bilmem ben Ceyhan' a geldiğimde 
ikinci gün yaralananın hakim olduğunu öğrendim. 
Gökte ayın olup olmadığını bilmiyorum. Haddisatın­
da hangi gün ve hangi ayda ve hangi tarihte olduğunu 
hatırlamıyorum. dedi . 

Maznun müdafUnden şahit beyanının ve sordu­
racağı bir husus olup olmadığı soruldu : şahide bir sor­
duracak bir husus yoktur dedi. 

Müdahil vekilin talebi i le şahitten soruldu : Ka­
ç an adamın silah sıktığını görmedim. Benim masada 
oturduğum sırada tam karşımda İsmail Topçu vardı. 
Gazinoda Yılmaz Güney i le başkası arasında münaka­
şa yahut sataşma olduğunu biliyorum. Oraya bunları 
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takip etmek için gitmediğim ve eğlenmek için gitti­
ğim için dikkat etmedik. Bilmiyorum. Yaralı yere dü­
şen Yılmaz Güney'in üzerne yürüyen şahıstan başka 
orada 'başka ikinci bir kişinin yaralı olup olmadığını 
bilmem. Yılmaz Güney'le bu şahsın evvela münakaşa 
edip etmediğini bilmiyorum. Şükrü Ozan ile İsmail 
Topçu karşı karşıya idi. Yanlış söyledim. - Şükrü ile 
Yusuf Evren karşı karşıya idi ve benimle İsmail Top­
çu karşı karşıya oturuyorlardı.  :Aenimle Şükrü Ozan 
yan yana oturuyorduk. Tam karşımızda Yusufla 
İsmail Topçu oturuyordu. Masamı�ın bir tarafı duva­
ra dayalı idi ve gazinonun kalabalık olduğu ve gürültü­
lü olduğundan ilk atış ve son atışın kimin tarafından 
atılmış olduğunu görmedim dedi. 

MAGDUR TANIK Ş ERİF GöREN : Fehmi 
oğlu 1944 D .lu İstanbul-Kızıltaş sokak No. 5 Laleli 'de 
oturduğunu söyledi ve mağdur olmasından yeminsiz 
dinlendikte : 

Ben sanık Yılmaz Bütün 'ün işlerinde çalışının, 
olay tarihinde gece bir ara ertesi günkü işleri tanzim 
etmek üzere odamda idim, bir ara Yılmaz Bütün ' le 
konu şmak �ere gazinoya gittim. O sırada Yılmaz 
Bütün ayakta değildi ,  masada oturuyordu. Diğer 
masadan ayakta olanlar vardı, 2-3 kişi üzerine yürü­
yünce Yılmaz Bütün birden ayağa kalktı ve elinde bir 
tabanca vardı ve hadise olmasın diye hemen üzerine 
gittim. Elindeki tabancayı aldım, bu sırada farkında 
değilim bir veya· iki defa silap patladı ve parmağımdan 
yaralanmışım, parmağındaki yara tabancayı Yılmaz ' ın 
elinden alırken meydana geldi. Ben tabancayı Yılmaz 
Güney 'in elinden almaya çalış ırken bir iki kişi daha 
orada ayakta aynı şekilde tabanca almaya tevessül 
etmiş vaziyette idiler. Kim olduklannı bilemiyorum. 
Ben tabancayı alırken uzaklaştım sonra ileride başka­
lan geldiler, tabancalan aldılar. Ben Yılmaz Bütün '­
den şikayet.çi de değilim, dedi. 



Mağdurun hazırlıktaki ifadesi okundu : 
Mübayenet sebebiyle soruldu : Ben yaralı idim, 

elim çok sızlıyordu . Onun için öyle söylemişim dedi . 
Yaranın sızlaması yanlış beyanda bulunması için 
sebep olup olamıyacağı hususu kendisind�n sorul­
dukta, korktum ve o sebeple ben deniz banyosunda 
iken silah sesi geldi ve elimden yaralanmıştım diye 
söylemişimdir, dedi .  Korktum diye söylemekten 
maksadım, olaydan kendimizi sıyırmak için dedi . 

TANIK SAİM VARI ŞLI :  Kerim oğlu, 1 325 
doğumlu, Ceyhan ilçesinin Aydemiroğlu mahallesin­
pe ikamet eder. İstanbul ili, Fatih ilçesi nüfusuna 
kayıtlı . Tarafları olay sebebi ile tanır, man-i şahadet 
hali yok,  usulen yemini yaptırıldı , olay hakkında bil­
gisi soruldu. 

Olay tarihinden evvel gazinoya gitmiş oturuyor­
dum. Yılmaz Güney, Adana Belediye Reisi ve başka 
şahıslar vardı, oturuyorlardı. Saat 9-9. 30 sıralarında 
hakim Sefa Mutlu ve kansı Nuran ve kızım Hatice 
beraber geldiler ve orada bir masaya oturdular, ben 
ayrı oturuyordum. Hakim Sefa Mutlu beni çağırdı. 
İki duble viski içti .  Dört kişi otururken hakim Sefa 
Mutlu 'dan teybe sesi çıkması için silah sıkılma müsaa­
desi gazino sahibi Ali efendi tarafından istendi. Hakim 
Sefa Mutlu, burada silah sıkılmaz diye müsaade et­
medi . Yan tarafta hakim Sefa Mutlu 'nun arkadaşının 
masası vanlı, onların masasına geçti .  Fevzi 'nin masası­
na geçti.  Ben tanımam, Fevzi diyorlardı. Hakim Sefa 
Mutlu orada da viski içti.  Hakim bey çok sarhoştu.  
Kansı Nuran , ben ve kızım Hatice 'ye kalkalım gidelim 
dedi. Bana hakim ille bir viskimi içeceksin dedi , 
ben içmem dedi. Israr etti , bana viski geldi. Ben haki­
min hanımı Nuran'a benim viskimi dök dedim. Haki­
min hanımı viskiyi döktü. Kalkmadan evvel gidelim 
dedi. Sefa Mutlu 'nun kansı hakim Sefa Mutlu 'ya 
söyledi. Sefa Mutlu 'ben buranın allahıyım .. sen de 
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allahın karısısın ' dedi .  Ben de kalkmamız için ikna 
ettim, kalktım. ben Sefa Mutlu, Sefa Mutlu 'nun ha­
nımı Nuran ve kızıın Hatice ile gazinodan indik, ça­
dıra gidiyorduk. Bu sırada gazinodan iki el silah 
sıkıldı. Bunu duyan hakim Sefa Mutlu gazinoya doğru 
koşmaya başladı. Kansı Nuran Hanım gitme diye 
söyledi . Ben de söyledim. Kendisi güçlü olduğundan 
koşarak gitti. Ben de arkasından gittim, aramızda 
70 metre vardı. Bu mesafeyi ölçtüler. Gazinonun 
etrafında perde vardı. Sefa Mutlu gazıooya girdiğin-
de silah patladı,  ben vardığımda Sefa yerde yatı­
yordu.  Yılmaz Güney sekide dineliyordu. Ben kim 
vurdu diye sormadım. Yılmaz Güney 'in elinde silah 
yoktu. Şayia halinde hakimi kimin vurduğunu 
söyleyen olmadı, ben de sormadım, aklıma da gel ­
medi . Olayın telaşıyla sormadım. Hakimin hanımı 
Nuran da geldi . ölmüş mü dedi . Ben ölmedi , yaralı 
dedim. Nuran hanım da silah sıkıldığı için oraya ko­
casını almaya gelmiş, dedi. 

İddia makamının talebi ile şahitten soruldu : 
Biz kalktığımız zaman hakim beyin masasında otur­
duğu Fevzi ayağa kalkmışlardı. Biz gazinodan ayrıl­
dıktan sonra ayağa kalkmışlardı. Fevzi 'nin masasında 
d"ört veya beş kişi vardı. Ben isimlerini biliyorum de .. 
de. 

Cumhuriyet Savcısı tarafından 15 .  9 . 197 4 tarih­
li hazırlık ifadesi okundu. Şahitten soruldu : Yılmaz 
Güney 'in oturduğu masaya bir teyp ve bir tabanca 
geldi .  Bu tabancanın hakiki tabanca mı, oyuncak 
tabanca mı olduğunu bilmem. Gazino sahibi Ali teybe 
tabanca · sesinin alınması için müsaade istedi . Hakim 

müsaade etmedi. Ben silah attırmam, el koyanın dedi. 
Soruldu : Biz gazinodan ayrıldıktan sonra, 

hakim Sefa, kansı ve kızım da ayrıldıktan sonra, 
çadırlara giderken, gazinodan iki el silah sesi işittim. 
Bu silah havaya mı sıkıldı , denizden tarafa mı sıkıldı 
bilmiyorum. Hakim Sefa Mutlu ile Yılmaz Güney 



arasında gazinoda bulunduğumuz zaman olmadı, 
görmedim. Vurulma anında ne gibi bir olay cereyan 
etti, bunu bilmem dedi. 

Müdahil vekilinin talebi ile şahitten soruldu : 
Yılmaz Güney 'in elinden silah almak isteyen bir kişi 
var mı? diye şahitten soruldu. 

Yılmaz Güney 'in elinden silahı almak isteyen 
bir kimse yoktu. Yılmaz sekinin üzerinde,  eli önünde 
duruyordu. 

Müdahil vekilinin talebi ile tekrar şahitten 
soruldu : Hakimin masasının karşısında zayıf ve kam­
bur bir adam oturup oturmadığını ve kaçıp kaçmadı­
ğını bilemem, olay yerinden kaçışan oldu ama kimin 
olduğunu bilemem dedi. Filim dolayısıyla çeşitli 
elbiseli , şalvarlı , gömlek�i kişiler vardı, hangisinin 
artist olup olmadığını bilemem, etrafa kaçanlar vardı, 
kim olduğunu bilemem dedi. 

Sanık vekilinin talebi ile şahitten soruldu : 
Sanık ile maktül hakim arasında bir münakaşa olmadı. 
Ben hazırlık ifademde hakimin kansına 'ben buranın 
allahıyım, ve sen de allahın karısısın' dediğini sorma­
dılar, ben de söylemedim. 

Sanık vekili, şahitten sorulsun; şahit sol kulağı­
nın duymadığını söyledi , sorulsun dedi : 

Şahitten soruldu : Sol kulağım duymaz dedi. 
Sanık ve kilinin talebi ile tekrar şahitten sorul­

. d u . .  Nuran hanım benden sonra geldi . Nuran hanım 
arkada idi. Ben olayı görmediğime göre Nuran hanım 
olayı göremez, dedi . 

TANIK HATİCE VARI ŞLI : Babası Saim k1zı, 
1955 doğumlu, Ceyhan ilçesinin Aydemiroğlu mahal­
lesinde ik�et eder, man-i şahadet hali yok, usulen 
yemini yaptırıldı, olay hakkında bilgisi soruldu. 

Olay tarihinde Yumurtalık ilçesinde bulunan 
gazinoya, ben, hakim beyin hanımı Nuran ve hakim 
bey olduğu halde üçümüz birlikte, saat t.ahminen 
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dokuz s�alannda gittik. Orada bir masaya oturduk. 
Babam Saim orada gazinoda oturuyormuş,  hakim bey 
yanına çağımı, masamıza E!eldi . oturdu. Hakim bey 
orada viski içti ,  sonra oradan kalktık, şahit  Fevzi 'nin 
masasına geçti .  Babam bizim masada, yanımızda kal­
dı. Hakim Sefa Mutlu bizim masadan kalktı , yan 
tarafta bulunan Fevzi 'lerin masasına geçti ve ne içki­
sini aldı bilemiyorum. Ancak gazinonun sahibi , fi­
lim sebebiyle, silah sıkılacak, müsaade eder misin diye 
hakim beyden müsaade istedi , müsaade vermedi . B ila­
hare hakim ve hakimin hanımı ve babam Saim olduğu 
halde gazinodan kalktık deniz sahiline gittik. Ancak 
deniz sahilinde dolaşırken silah sesi geldi , kaç el silah 
atıldığını hatırlamıyorum. Bunun üzerine hakim 
Sefa Mutlu' gazinoya doğru koştu, yürüyerek gitti , 
yalnız gitti .  Arkasından da babam gitti . Buradan 
rluvar kadar varciı dedi. Yani tahminen 5 metre kadar 
vardı . Ancak hakirrı gazinoya gittiğinden sonra kaç e l  
sil �h  sıkıldı . Kaç el silah sıkıidı bilmiyorum. R i '/ 
arKamıza döndük, kargaşalık oldu. Millet koşuyordu. 
Biz hadise oldu dedik,  varciık. Hakim yerde yatıyor­
du. Biz vardığınızda birkaç kişi geldi, kolumuza gir­
di , çadıra götürdüler. Ben hakimi kimin vurduğunu 
bilmem. Bilahare biz adliyey·e gittik, dedi. 

Ben bu hususta jandarmada ifade vermiştim, 
dedi. Ve Cumhuriyet Savcılığına vermiş olduğu 
15 .9 .197 4 tarihli talimata ekli ifadesinde söylediği 
görüldü. 

Şahidin jandarmadaki ifadesinin talimata eklen­
memiş olduğu görüldü. 

Müdahil vekili söz istedi. Hakimin hanımı, 
hakim bey olay yerine giderken,  olay yerine gitme 
diye, söylemiş ve arkasından şahi t babasının gitti­
ğini söylemekte, şahitten sorulsun, dedi. 

Ş ahit huzura alındı, soruldu : Gazinoda silah 
sıkılmıştı, hakim Sefa Mutlu bu sebeple gazinoya 



doğru giderKen hanımı hakim beye gitme diye söy­
ledi .  Hakim birşey demedi , gitti. Arkasından kansı 
gitmedi , babam gitti . Ben Nuran hanımla beraberdim. 
Tahminen 7 0-7 5 metre mesafe vardı. Hakim bey gazi­
noya vardığında tekrar silah sıkıldı. Gazinodan 
tarafa baktık , kargaşalık vardı, biz gittik. Babam da 
Sefa beyin arkasından gitti . Bunlara mı birşey oldu 
diye, Nuran hanımla oraya doğru gittik .  Vardığ ı­
mızda hakim bey vurulmuş,  yerde gördük . Bizi orada 
durdurmadılar. O anda şaiya halinde Yılmaz Güney 
vurdu.. diye bir şey duymadım. Bizi oradan kolumuza 
girerek uzaklaştırdılar. Kırkbeş metre ilerde bulunan 
Nuran hanımla beraber çadıra götürdüler dedi. 

Sanık vekilinin talebi ile şahitten soruldu : 
Yılmaz Güney orada idi. Cesedin başında idi . Birkaç 
kişi vardı. Yılmaz Güney de vardı. Ben Yılmaz Gü­
ney 'in elinde silah görmedim,. silah varsa da bilemem. 
Sonradan daha kalabalıktı .  

Sanık vekili , kaçan olmuş mu şahitten sorul­
sun ,  dedi : Kimi doktora gidiyordu , kimi sağa sola 
koşuyordu, ben olayı bu şekilde gördüm. Ben olayın 
olduğu anda olay yerinde yoktum, maktulü kirrıin 
vurduğunu görmedim dedi .  

TANIK RAMAZAN AŞICI : Babası Yusuf 
oğlu 194 7 D.lu Ceyhan ilçesinin Muradiye mahalle­
sinden Ceyhan ilçesinin üçdüz Yeşilova köyünden 
olup şoför olduğunu söyledi . Mani şahadet hali yok, 
usulen yemini yaptırıldı olay hakkında bilgisi soruldu : 

Olay tarihinde arkadaşım bulunan Semih isim­
li bir arkadaş la birlikte gazinoya �ittik orada oturduk. 
Onu .alıp sarhoş olduğu için asfalt yola çıktım, yol 
üzerinde bulunurken gazinoda 4 el silah sesi işittim. 
Bu silahı kimin sıktığını bilmem. Ben olay yerine 
olaydan sonra gi tmed,m. Yanımda bulunan Semih 
sarhoştu yanımıza uzatmalı çavuş geldi. Gazinoya 
gidiyordu biz çavusa sorduk hadise o lmuş dedi 
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başka bir şey söylemedi benim olay hakkında başka 
bir bilgim yok dedi. 

Soruldu : Olay yerinden Yumurtalık hakiminin 
vurulduğunu duyduk ben arabanın içinde oturuyor­
dum bu sebeple kim vurmuş diye duymadım yaralı 
hakimi götürdüler biz oradan ayrıldık hadiseyi müte­
akip gazinonun oraya gitmediğim için hakinıi ki­
min vurduğunu şahaya halinde duymadım dedi . 

İddia makamının talebi ile· şahitten soruldu : 
Tabanca arka arkaya sıkılmadı aradan bir iki saniye 
geçiyordu ondan sonra silahlar sıkıl ıyordu dedi . 

Hazırlıkta vermiş olduğu 14/9 /197 4 tarihli 
ifadesi okundu : Soruldu : Gazinoda otururken yan 
masaya bir hanım ve yanında bir b�yle gelip orada 
bulunan bir masaya oturdu. Bizim masaya bir bey 
gelip oturdu bu masada diğer arkadaş lar da vardı. 
Semih ve Fevzi vardı �azinodan bir şahsın gelerek fi­
lim için silah atmak istiyorlar dedi.  Ve bu bey arka 
tarafımıza yan tarafımızdaki masaya ancak bu bey 
yanımıza bizim masaya geldi. Fevzi Aslan Almanya'da 
olan bir ismini bilmediğim bir kişi Almanyadakinin 
ismi Seyfettin vardı onların yanına geldi. Ben şoför 
olduğum için masanın öbür köşesinde idim Semih 'in 
midesi döndüğü için aslata götürdüm. Ben vurulma 
olayını görmedim. Ben kalktıktan sonra Fevzi ve 
Seyfettin masada · oturuyorlardı ben bu sebeple vu­
rulma olayını görmedim. 

Müdahil vekili söz istedi soruldu : Şahit Raına-. 
zan Aşıcı ayıktır kendini bilmektedir. Diğer şahit 
Semih midesi bulanmakta sarhoştur asfa l t  yo lda 
uzman çavuşla uzman çavuştan sormu ş ı · /. ı n a n  Ça­
vuş net olarak Yılmaz Güney hakimi vurmuş olay 
yerine gidiyorum diye söylemiş .  Semih Ayaoğan ' ın 
ifadesinde var bu husus şahitten sorulsun dedi. 

Müdahil vekilinin talebi ile şahitten soruldu : 
Ben uzman çavuştan Yılmaz Güney 'in hakimi vu rmuş 
diye söz söylediğini duymadım. Uzman çavu ş hadise 



olmuş hadise yerine gidiyorum diye söyledi. Uzman 
çavuş yanımızdan koşarak gidiyordu, çavuşum nere­
ye gidiyorsun diye soruldu : olay olmuş oraya gidi­
yorum kaza olmuş oraya gidiyorum dedi. 

Şahit Semih Aydoğan 'ın Savcılıkta alınan ifa­
desi okunarak şahit Ramazan 'dan soruldu .: Şahit  
ifadesinde ısrar etti mübayenet giderilmedi . Uzman 
çavu şun Yılmaz Güney 'in hakimi vurmuş diye söz 
sarfettiğini duymadım ancak Fevzi ve Seyfettin gel­
diler benim arabaya bindiler Ceyhan 'a geldik, dedi. 

Sanık vekili söz istedi soruldu : Şahit silah 
sesini duyduğu zaman kaç metre mesafe vardı ve 
şahit Seyfettin Güngör arabanın yanına ve kendile­
rinin yanına geldiği zaman _ silah sıkılmış idi sıkılma­
mış idi şahitten sorulsun dedi. 

Sanık vekilinin talebi ile şahitten soruldu : 
Silah gazino tarafından gazinodan geldi gazino ile bi­
zim aramız tahminen 100  metre vardı. Seyfettin 
bizim yanımıza geldiği zaman silah sıkılmamıştı. 
Silah sesleri üzerine gazinoya gitti. Benden sormadık­
ları için ben söylemedim dedi. 

Soruldu : Masada bulunan Seyfettin, Fevzi çok 
içki iç tiler dedi . 

Müdahil vekili tekrar söz istedi soruldu : Şahit 
hazırlık ifadesinde Seyfettin 'in Semih ' le meşgul 
olduğu sırada yanına gelip gazinoya gittiğini söyledi. 
Yanlış söyledim uzmanla karşılaştıktan sonra Seyfet­
tin 'in geldiğini söylemektedir. Ve sanık vekilinin sözü 
üzerine şahit Seyfettin ' in yanlarına geldiğini ve silah 
sıkıldığını ve ondan sonra gazinoya gittiğini söyledi . 
Bu husus şahitten sorulsun dedi. 

Soruldu : Ş ahit Seyfettin uzman çavuş yanımız­
dan geçmeden yan�mıza gelmişti .  Şahit Seyfettin 
uzman çavuş yanımızdan geçmeden evvel şahit 
Seyfettin gazinoya gitti . Benden hazırlıkta sormadık­
ları için söylemedim şimdi sorulduğu için söylüyo­
rum dedi. 
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Benim hazırlık ifadem de doğru şimdiki ifadem 
de doğrudur dedi. 

·f ANIK FEVZİ ASLAN :(l)  Babası Mehmet 
oğlu 194 7 D .lu Ceyhan ilçesi Muradiye mahallesinde 
ikamet eder. Malatya ili nüfusuna kayıtlı mani şaha­
det hali yok olay hakkında yemini yaptırıldı olay 
hakkında bilgisi soruldu : 

Olay tarihinde arkadaşım bulunan 8eyfettin 
Almanya'dan gelmişti. Ceyhan'da ben, Seyfettin, 
Semih Aydoğan ve Şoför Ramazan arabasına bindik 
Yumurtalığa gittik orada gazinoya gittik oturduk 
ancak Hakim Sefa Mutlu kansı ve yanında bir kız 
olduğu halde ihtiyar adam olduğu halde oturuyor­
lardı. Bir ara hakim Sefa Mutlu tuvalete gitti dönüşte 
masanın baş ında otururken benim yanıma ve masama 
geldi. Ahim Yumurtalık Savcısı Tuncer'i sordu 
izini ne zaman bitiyor dedi ben de Ankara'ya gitti 
dönüşte gelecek dedim.  Bizim masaya oturdu viski 
ısmarladık viski içti sarhoştu yani hakim bey sarhoş­
tu. Bu sırada teyibe ses almak için  silah sıkma müsaa­
desini Yılmaz Güney 'gil istemiş. Gazino sahibi bize 
geldi yani hakime geldi söyledi hakim bey Savcı 
burada. yok ben hakimim ben silah sıkılmasına müsaa­
de etmem biraz daldıktan sonra Hakimbey Seyfet­
tin 'i yemeğe davet etti. Hakim Sefa Mutlu kalktı 
ailesinin oturduğu masaya gitti , bize allah ısmarladık 
diye deniz tarafındaki orta merdivenden kansı ile ve 
yanında iki kişi ile gitti. 1V1asamızda oturan Seyfi 
benim boynuma sarıldı ana avrat küfür edip silah 
sıkıldı ben kimin kü.ftir ettiğini silah sıktığını göreme­
dim. Ben masada ters oturuyo�dum. Tahminime göre 
4 el silah patladı ayağa kalktığımızda hakimbeyin 
vurulmuş olduğunu gördüm. Ben Hakim beyin kan­
sını alıp çadıra götürdüm. Hakim bey ve kansı deniz 
sahiline gidiyorlardı. Hakim gazinodan kansı ile biz­
den ayrıldıktan sonra 1 dakika sürmedi. Gazinonun 



3 veya dört ·merdiveni var tahmini olarak 4 silah pat­
ladı, silah patladı hakim vuruldu kimin wrulduğunu 
görmedim, orada bir ihtiyar adam da vardı, ihtiyar 
adam Saim Barışlı idi dedi . 

Soruldu : Hem silah sıkılıyor hem de küfür edi­
liyordu ana avrat şeklinde küfür ediliyordu ve haki­
me karşı küfür ediliyordu. Ben ses kimin sesi idi ve 
kim silahla vurduğunu bilmivorum dedi. 

�oruldu : Ben hakimin gittiğinı gördüm oıay 
yerine döndüğünü görmedim. Benim masada bulunan 
Seyfettin masada idi bana sanlmış tı. Ramazan ile 
Semih tuvalete gitmişlerdi, olay yerinde yoktu esa-
sen nereye gittiklerini bilemıyorum. Kim vurdu diye 
bağırıyorlardı. Çadırın orada ilerde etraftan kalabalık 
koşuyordu. Hakimi Yılmaz Güney vurmuş diye 
söylüyorlardı, ama kimin söylediğini çok sarhoş ol­
duğum icin bilmivorum dP.di . 

C . Savcısına 'vermiş olduğu 1 5 .9 . 197 4 tarihli 
ifadesi okundu , şahitten soruldu : Biz masada oturur­
k e n  vanımda bulunan Seyfi benim boynuma sarılmış­
tı . Kimin söylediğini fark edemedim.  O zaman bir 
sahıs bana sıktırmavan yani silah sıktırmavanın 
anasını avradını sinkaf ederim diye söyledi, kimse 
kıpırdamasın dedi . Bir el silah sesi geldi , silah sesin­
den sonra döneni vururum dedi ondan sonra iki 
silah sesi işittim ondan sonra bir el daha silah sesi 
işi ttim Hakim Sefa Mutlu 'nun kansının gazinoya 
doğru koşarak geldiğini gördüm. Bu ihtiyar da götür­
mek istiyordu. Ben hakimin hanımı Nuray' ın vurma 
olayını görüp görmediğini bilemiyorum bu olay 
benim arka tarafıma geliyordu. Kim ateş edip vurdu­
ğunu bilemiyorum yalnız yukarda söylediğim şekilde 
Yılmaz Güney Hakimi vurmuş diye söylüyorlardı. 
Fakat . bu sözü kim söyledi bilemem ben o zaman 
Hakimin kansına çadıra götürüyordum dedi. Haki­
min hanımını götürUrken Saim de vardı dedi onun da 
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auyması lazımdır dedi. ( 2) 
Şahit Saim Vanşlı huzura alındı soruldu : 

Ben Yılmaz Güney vurdu diye kimin Yılmaz Güney 
vurdu diye bir şey duymadım benim sol kulağım 
biraz ağırdır dedi .  

Şahit Fevzi Aslan'dan soruldu : Şahit ifadesin­
de ısrar etti mübavenet giderilmedi. 

İddia makamı : Şahit Saim, Şahit Ramazan ve 
Ş ahit Fevzi 'nin ifadeleri arasında acık mübayenet 
vardır şöyle ki 1)  Şahit Saim Hakimle birlikte kendi 
masalarında otururlarken teyp ve tabanca getiri lerek 
tabanca ile atış yapılması için müsaade istenildiğini 
söyledi . Diğer şahit Fevzi ve Ramazan ise kendi masa­
lannda .müsaadenin istenildiği 2) Şahitlerden Rama­
zan tabanca atıldığı sırada şahit durumunda olan 
Seyfettin 'in olay yerinde tahminen 100 metre uzakta 
olduğunu ve tabanca atış lannı müteakip olay yeri­
ne gittiğini söylediği diğer şahitler Fevzi ile Saim 
ise bu adı geçen şahidin olay sırasında orada bulun­
duğunu ancak şahit Saim kendileri kalkarken bu 
komşu masada oturanların halen orada bulunduklan­
nı beyan ettiği , dolayısı ile bu iki hususta mübeyene­
tin giderilmesi talep olunur dedi. 

Ş ahit Ramazan Aşıcı,  Seyfettin silah sıkıldığı 
1.aman Semih ' le uğraşırken yanında bulunduğunu ve 
sil ah sıkılması üzerine gazinoya gittiğini Şahit Fevzi 
Aslan Seyfettin 'in olay sırasında kendisine sanldı-

( 1 )  Tanık Fevzi Aslan- İz inli Savcı Tu ncer Aslan' ın kardeş i. 

{2 )  Di kkat edilirse, tanık Fevzi Aslan, tanıklık yaparken önce, 
silah sesi duyulduğunda G azino 'da bulu nduğunu söylemeğe 
teşebbüs ediyo r ;  sorular üzerine :  'B en o zaman ha kimin 
kansını çadıra götürüyordum . '  diyerek, o anda, hemen çeliş ­
kiye dü şüyor. Ve i fadeler arasındaki çeliş ki ( müb ayenet) 
giderilemiyor. Bu a ç ık çeliş kilere, biraz aşağıda, sayın Sav-
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ğını ve olay yerinden olduğu ve iki şahit ifadesi ara­
sında mübayenet bulunduğu söylemekle mübayenet 
sebebiyle Ş ahit Ramazandan soruldu : ş ahit ifadesi 
üzerinde ısrar etti benim ifadem doğrudur dedi. 

Ş ahit Fevzi Aslan 'dan soruldu, şahit Fevzi 
Aslan ifadesinin doğru olduğunu söylemekle ifade­
sinde ısrar etti. 

Ş ahit Fevzi 'den soruldu : Olay sırasında masada 
Seyfettin ben vardım Ramazan ile Semih Aydoğan 
tuvalete gitmişlerdi dedi .  

Ş ahit Hatice Varış lı huzura alındı · soruldu : 
Benim · arkam dönüktü Yılmaz Güney 'in masasına 

. 

tabanca ve teyp konduğunu görmedim. Haki nı 
Sefa Mutlu Fevzi 'nin masasında otururken silah sık­
mak için müsaade istenmişti dedi. 

Şahit Fevzi 'den · S011.lldu : Bizim masada hakim 
otururken silah sıkılma müsaadesi istendi dedi. 

Ş ahit Saim 'den soruldu : Hakim bizim masa 
ile Fevzi 'nin masasında oturuyordu. Şahit Fevzi 'nin 
masasına dönük olduğu zaman silah sıkılması müsaa­
desini gazino sahibi istedi dedi. Bu husustaki mübeye­
net giderildi dedi . ( 1) 

Müdahil vekili söz istedi soruldu : Ş ahi tten olay 
sırasında küfür sesi işittim hakime karşı olduğunu 
söylüyor bu ses aynı ses mi idi yoksa başka başka 
ses mi idi sorulsun dedi. 

Soruldu : Ben kimin sesi olduğunu bilmiyorum 
sarhoştum dedi . 

Müdahil vekilinin talebi ile şahitten tekrar 
soruldu : Yılmaz Güney hakimi vurmuş şeklinde söy­
leniyordu ama kaç kişi söylediğini bilemem dedi .  

{ 1 )  Yıl m az  liuney :in üzerine yürümek isteyen bu dört kiş i ,  hem 
birbirleriyle çelişen ifadeler veriyo rlar. Hem de, koğuş turma­
nın her safh as ında birbirinden farklı ifadeler veriyo rlar. 

Aralarındaki çeliş kileri gidermek mümkün olmuyor. 
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Sanık vekilinin talebi ile şahit Fevzi ' den so­
ruldu : Şahitten yanında oturan Seyfettin boynuma 
sarıldı diye Seyfettin ' in yüzü Yılmaz Güney ' den 
tarafa mı idi arkası mı Yılmaz Güney'  den tarafa mı 
idi sorulsun dedi .  
Şahi tten soruldu : Benim sağ tarafımda Seyfettin 
oturuyordu, görebilirdi . Şahit Seyfettin sarhoş mu 
idi bu husus sorulsun dedi . Şahit yemini · hatırla­
tıldı soruldu : Ben sarhoştum Seyfettin beni tutuyor­
du şahit Seyfettin gazinonun her tarafını görebili-
·yordu dedi. 

Müdahil vekili şahit beyanlarına karşı söyle­
yeceklerimizi bilahare bildireceğiz dedi. 

Sanık vekilinden soruldu şahit beyanlarına 
tahanlanmızı bilahare bildireceğiz ve şahit Fevzi 'nin 
ifadesini kabul etmeyiz dedi. 

İddia makamı şahit beyanına bir diyeceğim 
yok dedi. 

TANIK SEMİH AYDOGAN : Salih oğlu 29/2/ 
1955 D .lu olup halen Türk Kuşu uçuş okulunda 
pilot adayı olduğunu söyledi , sanıklardan Yılmaz 
Bütün 'ü sinemadan tanıdığını beyan etti , yemini ve­
rildi soruldu : 

Olay gecesi saatın kaç olduğunu tahmin edeme­
diğim bir zamanda şoför Ramazan 'ın taksisi ile Fevzi 
Aslan ve Seyfettin Bingöl olduğu halde yeme� 
yemek üzere gazinoya gelmiş tik, masada oturduk, 
yemek yeyip bira vesair içkide alınıyordu. Yan taraf­
taki masalarda ölen Sefa Mutlu, eşi ve daha bir kişi 
oturuyorlardı, bir ara Sefa Mutlu bizim sofraya yani 
mas�.ya geldi , viski getirtildi içmedi, sonra kendi 
masasına gitti , bu arada ben balık yemiştim midem 
bulandı, şu husus hatırıma geldi, masada yemek 
yerken gazinodan bir şahıs J!elerek hakim Sefa Mut­
lu 'ya burada silah atıp film için sesini tesbit edecek-



ler diye teklif de bulundu , bu esnada hakim Sefa 
Mutlu "burası meskun yerdir silah atılmaz" dedi 
gelen şahıs birşey söylemeden aynldı gitti . Ben yuka­
nda bahsettiğim gibi aldığım balıktan dolayı midem 
de bulanmıştı , Ramazan ' la birlikte gezinmek üzere 
gazinonun dışansına ç ıktık, birlikte gezerken dört 
el fasılalı olarak silah sesi duyduk, o tarafa baktığı­
mızda jandarma çavuşunun koşmakta olduğunu 
gördüm, kendisinden bu silah sesi nedir diye sordu­
ğum zaman cevaben Yılmaz Güney Bütün hakiID:i 
vurmuş dedi. Ben bu kadarını duyduk ve gördüm, 
hakim Sefa Mutlu 'yu kimin vurduğunu görmedim de­
di . 

Tanığın 14/9/ 1974 T.li ifadesi okundu : tanık -
bazı noktalarda mübayenet olduğu görülmekle 
tanıktan soruldu : Hazırlıkta alınan ifadem tamamen 
�oğrudur, aradan zaman geçtiği için bazı hususları 
hatırlıyamadım, ölen Sefa Mutlu'nun masaya geldiğin;.. 
de bir duble viski içtiğini� silah atma ve sesini tesbit 
etmek için kendisine teklif geldiğinde "burası meskun 
mahaldir, silah atılamaz " diye sövlemişse de sonradan 
madem ki film icabı atılsın diye cevap verdi ,  biz 
Ramazan'la gezintiye ç ıktığımızda gazi nonun dışında 
idi ad liye yanında gezerken k ırmızı şeritli bandlı 
çavu şun koştuğunu görünce kendisine sorduğumuzda 
yukarıda izah ettiğim şekilde baş çavuş bize Y ılmaz 
Güney ad am vurdu diye söyledi ( l ) . Esasında haki m 

( 1 )  Tanık Semih Aydo ğ an, Y argıç Sefa Mu tlu 'nun film 
bantı için silah atılmasına izin verdiğini söylemekle, 
öteki tanık arkadaşlarıyla çeliş mektedir. Ayrıca, o lay 
sırasında dış ardadır. S ilah sesleri üz erine G azino 'ya 

ko ş arak giden jandarma çavuşunun 'Y ılmaz Güney 

ad am vurdu diye söylenmesi'ni i fade ederken de sa­

mimi olduğu dü şünülemez. Çünkü, jandarma yetkilisi 

te şhis tu tanağında silah se sleri üz erine gazinoya 
koş arak gittiğini beyan etmektedir. 
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Sefa Mutlu 'nun kimin tabanca veya başka bir silahh: 
vurduğunu da görmedim dedi . 

Sanık vekili Av. Gültekin Müftüoğlu : Bu tanık 
müvekkilim Yılmaz Bütün'e hücum eden şahıslar 
arasındadır şahadetini kabul etmiyoruz dedi . 

Müdahiller vekilleri : Bizim şahadete karşı diye­
cekleri olmadığını ayrı ayn söylediler. 

C .  Savcısının talebi ile tanıktan soruldu .: 8ilah 
sesini fasılalı olarak işittim fakat her fasılada kaç 
adet ateş edildiğini şimdi hatırlıyamıyorum dedi . 
Evvelki ifadesi tekrar okundu : Hazırlıktaki ifadesi­
nin tamamen doğru olduğunu beyan etti. 

G erek tanık ve müdahil Nuran Mutlu "nu n  söz lüsü Os­
ın u n  öz baş a yaz dığı mak tu b u n  k e ndisine ait olduğu n u n  
hilirk işi raporuy la k esinlik kazanmas ı, ge rekse son u ncu ta ­

n ık S eyfettin Bingöl "ün din lendiği duruşma olmas ı  bak ım ın­
da n otu ru mu ay nen aldık. 
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O T U R U M : 
9 .4.19 76 

, Şeref Balpınar 
: ·Avni Güneş 
: Enver Koçak 
: Hüseyin Çakıroğlu 
: Zümray Aksoy 

Belli gün ve saatte celse aç ıldı. 

1 2333 
10094 
1 2699 
11 833 

Tutuklu sanıklardan Yılmaz Güney Pütün 
cezaevinden getirtilmekle bağsız olarak yerine alındı. 
Müdafii avukatlardan Gültekin Müftüoğlu, müdahil 
vekillerinden Avukat Kemal Çetinsoy ve Av. Osman 
Biçer geldiler, diğer sanık Abdullah Pütün gelmedi, 
açık duruşma icrasına devam olundu . 

Ankara Kapalı Cezaevi Müdürlüğünün Mahkeme­
mize gönderilen 26.3 .1976 günlü yazısı okundu, bu 



yazıda Adalet Bakanlığının emirleriyle Y ıl nıaz ( H i t ı • 'Y  
Pütün'ün Kayseri, Abdullah Pütün'ün ise Eski�''h l r  
kapalı cezaevlerine 16 .3 .1976 tarihinde sevk edi l �  
diklerinin bildirildiği anlaşıldı. 

Sanık Abdullah PUtün tarafından mahkememize 
gönderilen telgraf okundu. Bu telgrafta duruşmasın­
da hazır edilmesini istediği anlaşı.Jsiı. Mahkememizce 
31 .3 .19 76 tarihinde iki sanığın da sevk edildikleri 
cezaevlerinden duruşmad,a hazır edilmeleri için tez­
kere yazıldığı bunun üzerine Yılmaz Güney Pütün'ün 
gönderil�ş olduğu, Abdullah Pütün 'ün celbi için 
yazılan tezkereye bir cevap verilmediği anlaşıldı. 

C .  Savcılığının ilamat bürosu 8. 3 .19 76 günlü 
yazısı gelmiş olmakla okundu. Bu yazıda Abdullah 
Pütiin 'ün 6136 sayılı kanuna muhalefet suçundan 
1 .  Asliye Ceza Mahkemesinin 1 8.2 . 1976 gün, 30-41 
sayılı ilamıyle bir sene hapis cezasına mahkum edil­
diğini ve kesinleşmiş olan bu hükmün infazına başlan­
dığından 8. 3 .1976 tarihinde mahkememizdeki dava 
dosy�ıyle ilgili tutuklama kararının durdurulduğu 
ve kesin hükmün infazına baş landığının bildirildiğ i  
görüldü. 

Müdahil Nuran Mutlu tarafından yazıldığı 
beyin edilerek mahkememize tevdii edilen mektup 
üzerinde gerekli bilirkişi tetkikatının yapıldığı, 
görüldü. Bu husustaki tetkikat zaptı ve 12. 3.1976 
günlü 2 sahifeden ibaret 3 kişilik bilirkişi heyetince 
tanzim edilen rapor okundu . Tetkikat sırasında müda­
hil Nuran Mutlu 'nun hazırlık tahkikatındaki ifadesi­
nin altında bulunan imzasında bilirkişiler t.arafından 
tetkik edildiği , tutanak münderecatından anlaşıldı.  

Müdühiller vekillerinden soruldu : Esasa tesir 
edici bir durum bulunmadığından okunan rapora bir 
diyeceğimiz yoktur dediler. 

Sanık ve müdafii avukat; Bizim de okunan 
rapora bir diyeceğimiz yoktur ibraz ettiğ imiz b�lge-
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nin kesinliğinden emindik dediler. 
Nuran Mutlu adına yazılmış olan mektubun 

emanet dairesine tevdii edildiği ve makbuzunun da 
gönderildiği anlaşıldı. Emanet makbuzu okundu 
dosvasına kondu. 

Müdafii Avukat Gültekin Müftüoğlu rapor 
hak kındaki taanlannı bildirdiği sırada geçen celse 
müdahil vekillerinden sayın meslektaşım bizi adeta 
sahte belge ibraz etmekle suçlayacak şekilde konuş­
muşlardı ,  ancak biz kendilerine gayet emin olarak 
bu mektup müvekkilimin elinden çıkarsa biz dava­
dan çekiliriz şeklindeki sözünü hatırlatmak isteriz, 
kendileriyle aynı davada bulunmaktan zevk duyuyo­
ruz davaya renk katıyorlar demiş idi . 

lJo g rudan dogruya dava ı le i lgili  bul u nm ay a n  

bu sözler zap ta ge ç irilmediğinden müdahil  ve kili  A v .  
Kemal Çetinsoy : Bu sözlerle kendilerine sataşıldığı­
nı cevap vermek hakkının doğduğunu ve bu hususta­
ki takdirin kendilerine ait bulunduğunu ve bu yönde 
direndiğini bildirerek sözlerin zapta geçirilmesini 
istedi ğinden aynı husus zapta dere edildi .  

Müdahil vekili Av. Kemal Çetinsoy söz alarak ; 
Bir müvekkil ile avukat arasında avukatın haberi 
olmadan bazı iş lemler değişik neticeler tevlit ede­
bilir. Bu aç ıdan ben de burada Nuran Mu tlu 'nun ve­
kaletinden çekildiğimi aç ıklıyorum . Ancak ölen ha­
kim Sefa Mutlu 'nun yakın akrabalarının vekili sıfa­
tıyle bulunuyorum. Bir gece otelde kalan bir şahsa 
yazılan mektubun ele geçirilmesinde mi şüphemizi 
belirtmiştik basın bu hususu aydınlatmıştır, ayrıca 
sanık ve akrabalarının Ceyhan 'da zabıt katibi olan bir 
şahıs vasıtasıyle şahit Seyfettin  Bingöl 'e tesir etmek 
istediklerini ve hatta Türkiye 'ye getirmek üzere an­
laş tıklarını da tesbi t ettik, bu hususu da mahkemeye 
bildiriyorum dedi. 

S ahit Seyfettin Bingöl hakkında Almanya'ya 



yazılan talimata cevap gelmedi .  
Ş ahit Seyfettin Bingöl ıçı n Türkiye 'deki 

yakınlarından Almanya 'ya ne zaman döneceğinin 
tesbit edilmesi için yazılan tezkereye cevap geldi , 
bu husust.a S alih Aydoğan ' ın dinlendiği ve Temmuz, 
Ağustos ayında izinli olarak Türkiye 'ye gelmesinin 
muhtemel bulunduğunun bildirildiği anlaşıldı. 

Bugün saat 1 3 .00 sıralannda Ş ahit Seyfettin 
Bingöl 'ün Almanya'dan Türkiye 'ye bir yakınının 
cenazesinde bulunmak üzere geldiğini, memleke­
tinden arandığını Türkiye 'ye gelmişken mahkemede 
ifadesini vermek i&tediğini bildirerek mahkeme 
heyetine müracaat ettiği ve şahidin bugünkü duruş­
mada hazır edildiği anlaşıldı. 

Müdafii avukat Gültekin Müftüoğlu söz alarak ; 
Şahit dinlenmeden evvel bir hususu arz etmek isti­
yorum. Biraz evvel sayın meslektaşım konuşurken 
şahit Seyfettin Bingöl 'le konuşurken anlaşmış olduk­
larını telmih ederek elindeki bazı kağıtlan salladılar, 
ben kendilerinden avukatlık kanunu ve TCK. hüküm­
leri muvacehesinde yalan şahadetin ve yalan şahadeti 
.teşviğin bir suç olduğunu nazara alarak bu husustaki 
belgelerini delillerini ibraz etmelerini istiyoruz dedi. 

Bu husus müdahil vekillerinden soruldu : Böyle 
bir belge ve delilim voktur dedi . 

Ş ahit SEYFETTİN BİNGÖL : Seyfettin oğlu , 
1939 D.lu , aslen Gaziantep Tepebaşı  mahallesi 
Hastane yokuşu 1 0  numarada oturmakta iken halen 
Almanya'da 23 Kiol 14 Hultsehiner Str. 9 numarada 
işçi  olarak ç alışır ve ikamet eder, sanıkl�rdan Yılmaz 
Güney Pütün 'ü olay sebebiyle tanır, diğer sanığı 
tanımaz , şahadete engel hali olmadığı anlaşılmakla 
usulen yemini yaptınldı, soruldu : 

O lay günü yeğenim Semih ve Ceyhan'dan tanı­
dığım Remzi ismindeki arkadaşlarımla beraber Yu -
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murtalık ilç esine balık yemege gitmiştik'! Hadisenin 
olduğu gazinoya gittik ve orada balıklarımızı söyle­
dik. Ben arkadaşım Fevzi 'nin Yumurtalık C .  Savcı­
sının kardeşi olduğunu bilmiyordum. Biz masamızda 
otururken yanımıza ölen hakim Sefa Mutlu geldi ve 
arkadaşım Fevzi 'yle Fevzi 'nin ağabeysi olan Yumur­
talık C . Savcısından konuşmaya baş ladılar. Biz 
hakim Sefa Mutlu 'ya birşey alıp almıyaca�ını sorduk. 
Çok içtim bir viskinizi alabilirim dedi. Ona viski söy­
lendi. Eşinin bulunduğu masaya da meyve gönderildi . 
İşte bu sırada gazinoyu işleten müstecir yanımıza 
gelerek Yılmaz Güney 'in filim çevirirken atılan silah 
seslerinin iyi ç ıkmadığını, müsaade ettiği takdirde 
2-3 el silah atıp bunları teybe alacağını , söyledi . 
Fakat Sefa Mutlu böyle şey olmaz diye bu teklifi 
reddetti . Biz Sefa Mutlu 'ya filim için ses alınacakmış 
müsaade edin yapsınlar diye söyledik bunun üzerine 
de hakim Sefa Mutlu , silah atılmasını kabul etti ,  
ancak eşi Nuran hanım, siz ne biçim hakimsiniz 
önce olmaz sonra olur diyorsunuz diye kocasına 
ikazda bulundu. Hakim Sefa Mutlu her halde bu 
davranışa kızmış olacak ki hesabı isteyip oradan 
ayrıldı. Yeğenim Semih hakim Sefa Mutlu yanımız­
dan ayrıldıktan sonra yediği balığın midesine dokun­
duğunu söyleyerek şoför Ramazan ile beraber dışarı­
ya çıktılar. Ben gazinoda kaldım. Biraz sonra da yeğe­
nimin durumunun nasıl olduğuna bakınak için ben de 
arkalarından gittim. Biraz açılmıştı. Ş oför Ramazan 'a 
onu gezdirmesini iyice aç ılacak hale getırme�ı nı  
söyledim tekrar gazinoya döndüm ,  i şte o sırad a 
her halde Y ılmaz Uüney gazino mustecirinin hakim 
Sefa Mutlu 'nun önce tabanca atılmasına müsaade 
etmesi şeklindeki sözleri üzerine oturduğu yerden 
önce bir el ateş etti . Sonra da ayağa kalkarak gazino­
da müstecirlerin oturduğu masa tarafı ve otele çıkış 
kısmının bulunduğu yerde iki el daha ateş etti . 
Aradan geçen zaman sebebiyle tabancayı tarif edemi-



yorum, elinin içinde kalan bir tabancaydı, Y ılmaı 
Güney 'iiı birşeyler söyleyecekmiş gibi yüksek bir  
yere çıktığını ve ondan sonra da Hakim Sefa Mutlu ' ­
nun elindeki bir sandalyeyle Yılmaz Güney 'e doğ ru 
vurmak istediğini sandalyeyi havaya kaldırdığını 
gördüm. Yılmaz Güney sandalyeyi ittirince hakim 
Sefa Mutlu yere düştü. �aldın Sefa Mutlu düştüğü 
verden tekrar kalktı , Yılmaz Güney 'in elini tutm� k 
ister gibi bir hareket yaptı işte o sırada bir tabanca 
daha patladı,  bu tabancanın kimin tarafından atıl ­
dığını . nereden atıldığını görmedim, bilemiyorum , 
yalnız tabancanın sesi otele çıkan merdivenin bulun­
duğu kısım ve . o havalipen gelmişti. Bu sil�h sesi 
üzerine hakim Sefa Mutlu tekrar yere düştü ve orası 
birden bire karışıverdi . Bundan sonra her hangi 
birşey olmadığı için evlerimize gitti k, sabahın 5 .30 
sıralarında ise jandarma ve bir baş çavuş bizi evleri­
mizden alarak Savcılığa götürdüler. Ben diğer sanık 
Abdullah Pütün 'ü hiç tanımıyorum,  kim olduğunu 
ve gazinoda olup olmadığını da bilmiyorum. Yılmaz 
Güney 'i de filimleri hariç olmak üzere sadece gazino­
da gördüğünü ilave etti . 

Ş ahidin hazırlık tahkikatındaki yeminli ifadesi 
okundu . Soruldu : Ben C.  Savcısı tarafından tesbi t 
edilen ifademde de hakim Sefa Mutlu 'nun eşi Nuran 
Mutlu 'nun Sefa Mutlu 'ya önce ateş edilmesin dediniz 
sonra izin verdiniz şeklindeki sözlerini anlatmıştım , 
bu sözleri duydum, Nuran Mutlu bu şekilde konuştu ,  
Yılmaz Güney oturduğu masadan bulunduğu yerden 
ateş ettikten sonra merdivenin önüne gelince ateş 
etmeden evvel gazinoda bulunanlara hitaben oturma­
yanın anasını sk edeyim diye küfür · edip etmediğini 
şu anda tam olarak hatırlayamıyorum, fakat o ifa­
demde bildirdiğim gibi Yılmaz Güney ' in bu şekilde 
küfür etmiş olması mümkündür. Bundan sonra iki el 
ateş etti . Keza aradan 2 seneye yakın bir zaman 
geçmiş olmasına binaen hakim Sefa Mutlu 'nun gazi-
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naya dönüşünü, merdivenlerden çıktığını gördüğünü 
ve Yılmaz Güney ' e doğru el ve kol işaretleri yaparak 
gittiğini kimseye küfür ettirmem diye konuştuğu­
nu şu anda kesinlikle hatırlayamıyorum, o ifademde 
bildirdiğim gi bf o şekildeki hareketler vukuu bulmuş 
olabilir. Ben C .  S avcılığında verdiğim ifadede hakim 
Sefa Mutlu 'nun Yılmaz Güney 'e doğru sandalyeyle 
yaklaştığını söylemiştim. Her halde yazılmamış 
olacak fakat Yılmaz Güney 'in kendisine yaklaşan 
Sefa Mutlu 'ya ateş ettiğini söylemedim böyle birşey 

I 

de görmedim.  Hatta Savcılıkta ifademin okunmasını 
istediğimde C .  Savcısı söylediklerini aynen yazdık 
imzala diye bana söylemişti .  Hatta bana Yılmaz 
Güney 'in masasına hücum ettiğimi kavga ettiğimi 
de söylemişti .  Şu anda kesinlikle hatırlayamamakla 
beraber o ifademde bildirdiğim gibi hakim Sefa Mutlu 
yaralanıp yere düştükten sonra Yılmaz Güney 'in 
kaydırın bunu buradan diye söylemiş olması müm­
kiindür. Gazinoda bulunanlardan her hangi birisinde 
tabanca görmedim. Hakim Sefa Mutlu 'nun yardıan­
masıyle sonuçlanan tabancayı atan kimseyi de farke­
demedim. Bu tabancayı atan şahıs Yılmaz Güney de 
olabilir, başka bir kimse de olabilir fakat ben kimin 
attığını bilemiyorum, farkedemedim. - Keza Yılmaz 
Güney 'in hakim Sefa Mutlu 'ya tekme yumruk vura­
rak düşürdüğünü hakimin de Yılmaz Güney 'e yum­
rukla vurduğunu görmedim, böyle bir olay olmadı 
dedi. 

Ş ahitten soruldu : İfademde bildirdiğim gibi 
Yılmaz Güney 'in önce oturduğu masanın yanında 
bir el sonra ayağa kalkıp yürüyerek müstecirlerin 
oturdukları masanın bulunduğu tarafta ve otele çıkış 
kısmında iki el ateş ettiğini gördüm. Ondan sonra bir 
el daha ateş edildi ,  bunu kimin ateş ettiğini farke­
demedim, ancak bu 4 ateş ten baş ka orada tabanca 
sesi duymadım, ateş edilmedi dedi . 

Müdafii avukat Gültekin Müftüoğlu söz alarak : 



Ş ahitler daha önce Yılmaz Güney 'in elinde gördüğü­
nü ve ateş ettiğini beyan ettiği  anlatımı aynen zapta 
geçirilen tabancayı gösterildiği takdirde teşhis edip 
edemeyeceği , hakim S afa Mutlu 'nun eşi Nuran Mut­
lu 'ya meyve gönderecek kadar tanıdığına göre Sefa 
Mutlu 'nun yaralanması sırasında ve olay esnasında 
Nuran Mutlu 'nun orada olup olmadığı, vakit te 
nazara alınarak gazinonun kalabalık bulunup bulun­
madığ ı, başkasında tabanca olup olmadığını kesin 
olarak tevrik edip edemeyeceği, Yılmaz Güney ' in 
yüksekçe bir yere ç ıktığını beyan ettiğine göre 
hakim Sefa Mutlu 'nun yaralanmas ı  sıras ında ikisi­
nin durumlarının mesafelerinin şahitten sorulmasını 
taleo ederim dedi . 

Bu hususlar şahitten soruldu : Ş ahit Yılmaz Gü­

ney 'in elindeki tabanca büyükçe bir tabanca değildi , 
elinin iç inde bir tabancaydı bunu görsem de şimdi 
tanıyamam hangi silahtı bilemem, kiıçükçe bir taban­
caydı, Nuran Mutlu 'nun hakim beyin yaralanmasın­
dan sonra gazinoya geldiğini de görmüştüm , gazino 
oldukç a kalabalıktı baş kasında tabanca olup olma­
dığını kesinlikle söyleyemem o şartlar arasında 
farkedilmesi mümkün değildi , Sefa Mutlu 'nun vurul­
ması sırasında Yılmaz Güney tam olarak yüksek­
liğini tesbi t edemeyeceğim ancak bir basamak yüksek­
liğinden fazla iki merdiven basamağı yüksekliğinden 
daha alç ak seki gibi bir yerin üzerindeydi . Hakim 
Sefa Mutlu ise Yılmaz Güney 'den 40-50 cm. kadar 
uzaklıkta ve karş unnda bulunuyordu . Ancak i kisi 
yüz yüze değil idiler. Yılmaz Güney 'in duruş şek­
line ve onun isti kametine göre Sefa Mutlu 'nun cephesi 
Yılmaz Güney 'in sağ ına doğru biraz dönekti , dedi . 

Müdahiller vekili Av. O sman Biçer' in talebiyle 
şahitten soruldu : Hakim Sefa Mutlu 'nun yaralanıp 
düşmesinden sonra ön masada oturan· bazı kimse­
lerin Yılmaz Güney'e doğru gi ttiklerini gördüm fakat 
Yılmaz Güney 'in elinden tabanca almaya tevessül 
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edip etmediklerini farketmedim dedi . 
Sanık Yılmaz Güney ; Ya şahit mahkemenin 

sualini yanlış anladı ,  yahut ta mahkeme şahidin ceva­
bını değişik yorumladı. Onun söylemek istediği her 
halde ilk olay sırasıdır, bu hususun tavzif ettirilmesini 
istiyorum dedi .  Ş ahidin tekrar hakim Sefa Mutlu 'nun 
yaralanmasından sonraki bazı kimselerin sanık Yılmaz 
Güney 'in elinden tabança almak üzere bir harekete 
tevessül edip e�medikleri soruldu : Ş ahit hayır böyle 
birşey görmedim dedi . 

Müdahiller vekili Av. Kemal Çetinsoy 'un tale­
biyle şahitten soruldu : Son silah sesi duyduğum 
sırada Yılmaz Güney 'in arkası tuvaletler kısmına dö­
nüktü yüz cephesi denize doğruydu , Safa Mutlu 'nun 
düştüğü yeri şimdi tam olarak tahmin edemiyorum, 
ancak bu halde hakim Sefa Mu tlu 'nun düştüğü yer 
Yılmaz Güney' in bulunduğu yere nazaran biraz sağa 
yan tarafa kalmaktadır dedi.  

Müdafii Avukat Gültekin Müftüoğlu 'nun talebiy­
le şahitten soruldu : Yılmaz Güney müstecirlerin 
oturduğu masa. tarafına geldiği sırada gazinoda 
bulunanlar arasında bir kaynaşma olmuştu dedi. 

C .  Savcısının talebiyle bu husus şahitten tekrar 
soruldu : Şahit Yılmaz Güney müstecirlerin oturduğu 
masa tarafına ve otelin çıkış kısmına geldikten sonra 
2 el ateş ettikten sonra biraz evvel bildirdiğim kay­
nasrria olmuştur dedi .  

Müdahiller vekili Av . ,  Kemal Çetinsoy; önce­
l ikle şahidin buraya kadar gelip şahacıette bulunma­
sından dolayı şahadette bulunmasına teşekkür ederiz. 
Bu sebeple davanın bir an önce bitmesine yardım etti­
ler, ancak mahkemenin tesbit ettiği ifadeyle eski 
ifadesi arasındaki mübayenetleri hususunda çabalarına 
rağmen şahadete sırıtmış tır, yapılacak kanuni işlem­
lerin bu şahit hakkında da uygulanmasını isterim 
dedi. 



Diğer müdahiller vekili Av. U sman Biçer; 
Diğer meslektaş ımdan kanuni takibat taleplerine 
iş ti.rak ederim, dedi . 

Müdafii avukattan şahit hakkındaki taanla­
rı soruldu : Olayda değişik şahadette bulunan kimseler 
mevcuttur, bütün bunlar muvacehesinde şu anda şahit 
hakkında kesin beyanda bulunmamız imkansızdır, 
esas savunmalarımızda bildireceğiz dediler. 

Sanık Yılmaz Güney 'den soruldu : Savunmam 
sırasında bu hususa değineceğim dedi . 

Müdafii Avukat Gültekin Müftüoğlu söz alarak : 
• 

5.7 .1975 ve 7 . 11 . 1975  günlü dilekçelerimizde tevsi 
tahkikat taleplerimizi etraflıca izah etmiştik. Bizim 
kanaatımıza göre vurulma anında Yılmaz Güney ile 
hakim Sefa Mutlu 'nun durumları kesinlikle tesbit 
edilmiştir. Olay akabinde tahkikat yapan C .  Savcı­
sının sanık ve ölen hakim yerine başka şahıslar koy­
mak suretiyle çektirdiği fotoğraflara bu durum 
uygundur biz dosyamızı dirayetinden emin olduğu­
muz bir fen adamına vererek bu şekli tesbit ettir­
dik. 'Raporu dosyaya ibraz ettirdik. Bu tevsi tahkikat 
taleplerimizin ishafını istiyoruz. Bu suretle biz ve 
müvekkilim tatmin edilmiş olacaktır dedi. 

Vaki tevsi tahkikat taleplerinin bir karara bağ­
lanması iç in heyet duruşmaya bir müddet ara vere­
rek müzakereye çekildikten ve işin görüşülmesi 
yapıldıktan sonra dosya incelenqi. 

G .  Düşünüldü : Mahkemenin ölen Hakim Sefa 
Mutlu 'nun başındaki kurşun yarasının hangi silahtan 
atıldığının tesbi t edilmesine dair bir ara karan bulun­
madığına göre böyle bir karardan rücu da ·mevzu bahis 
olamıyacağından ve iddia makamının müdahiller 
vekillerinin ve sanık müdafiilerinin gerek dilekçe­
lerinde belirtilen gerekse zabıtnamelere dere edilen 
tevsi tahkikat talepleri delillerin takdiri şümulünde 
kaldığından dosya münderecatı nazara alınarak yerine 
getirilmelerine mahal olmadığına, oy birliğiyle karar 
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verilip teghim kılındı. Duruşmaya devam olundu . 
Müdahiller vekilleri müdafii avukat ve f)anık 

başkaca tevsi tahkikat taleplerinin bulunmadığını 
bildirdiler. 

Müdahiller vekilleri esas hakkındaki iddialarını 
hazırlamak üzere mehil verilmesini talep ettiler. 

G .  Düşünüldü : C .  Savcısı söz alarak : 1- Ş ahi t 
Seyfettin Bingöl huzuren dinlenmiş olduğundan 
Almanya'da dinlenmesi yazılan talimatın ikmaline 
lüzum olmadığının C. Savcıl ığına müzekkere ile 
bildirilmesine, 2- Bu celse dinlenen şahit Seyfettin 
Bingöl diğer şahitlerin değerlendirilmesi esas hak­
kındaki mütalaamızda bütün delillerle birlikte yapı­
lıp yalan şahadet yönünden takibat yapılıp yapıl­
mayacağı hususunun o değerlendirmemize göre 
düşünüleceği , 3- Müdahil vekiline istediği mehlin 
verilmesi , 4- Her iki sanığın mevkufiyet halinin de­
vamına karar verilmesi talep ve mütelaa olunur 
dedi. 

G .  Düşünüldü : talep veçhile, 
1- Ş ahit Seyfettin Bingöl huzuren dinlenmiş 

bulunduğundan Dışiş leri Bakanlığı kanalıyle Al­
manya 'ya yazılan talimatın gereği yapılmadan geri 
çevrilmesinin temini için C .  Savcılığına tezkere 
yazılmasına, 

2- D osyada birçok şahitler hakkında yalan 
şahadette bulundukları yolunda talepler olmasına, 
bunların yalan şahadette bulunup bulunmadıkları­
nın bütün delillerin tilm halinde incelenmesi netice­
sinde anlaş ılabileceğine göre şahitlerin yalan şahadet 
suçundan takibat yapılması hususundaki taleplerin 
nihayi kararla düşünülmesine , 

3- S anıklar Yılmaz Pütün ve Abdullah Pütün'ün 
tutukluluk hallerinin devamına, sanık Yılmaz Piitün ' ­
ün Kayseri Kapalı Cezaevinden Abdullah Pütün 'ün 
Eskişehir kapalı cezaevinden icabında duru.şmaların-



da . bulundurulmak ve tekrar mahallerine iade edil­
mek kaydıyle duruşmada hazır edi lmeleri için C .. Sav­
cıl ığına iki ayrı tezkere yazılmasına, müdahiller 
vekillerine esas hakkındaki iddialarını yazılı olarak 
hazırlamaları için mehil verilmesine, 

4- Bu nedenlerle duruşmanın 27 .4.1976 salı 
günü saat 14.00 e bırak ılmasına oy birliğiyle karar 
verildi. 9.4 .19 76 

T A N I K l F A D E L E R i N İ N 

İ N· C E L E N M E S J 

Gö rüldüğü gi, bi, suç u Yılmaz Gün�y 'in iş lediği ko nu­
su nda tek bir görgü tan ığ ı  yo k tur. O gece, düşüncelerinin 
ayrılığından ya da taşıd ıkları karmaşa laTYlan dolay ı Güney 'e 
düş manca bir tav ır tak ınmak isteye n k imseler arasında 
dahi . . . 

Ye tk ili Savcı, olay ı tek yönlü koğuş turmasaydı ve 
tanıklara bask ı  yapmaya kalk ışmasayd ı, gerçek daha belir­
@n olacak, A dalet ama cına doğru daha hızla yürüyecek ti. 

ADLİ TIP VE BlLlRKlŞİ RAPORLARI 

Ağır Ceza Mahkemesi, ö lüme se bep ola n merm in in 
hangi ta bancadan ç ık tığını sap tamak için, merm i ve taban­
ca ları A dli Tıp 'da in cele ttirir. Bu sırada, arama esnasında 
Gazino 'nun odasında bu lunmuş 7, 65 çapında bir merm i de 
inceleme ko nusu o lur. 

A dli Tıp Müessesesi, Fizik Şu be bu ko nuda şu  kanaa­
ta varır raporunda: 

"Elimizdeki ik i ta bancadan hiç birine çap ve tip iti­
bariy le uygun olmayan bu fişek kovanının iki  ta banca­
mdan hiç biri ile i l@.si yo k tur ve fişek ha linde iken de bun­
larla a tılmak üzere ima l edilmiş olmadığı gibi, bunlardan 
biri i le de a tılmış değildir. " 

Fizik Şu be tarafından inceleme ko nusu olan iki 
ta banca, olay günü Yılmaz Güney 'in elinde bu lund uğu 
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iddia edı len 22 kalibrelik ta banca ile, A bdu llah Pü tün 'ün 
teslim olduğunda teslim ettiği 9 mm. lik tabancalardır. 

A dli Tıp raporunda: " .. . bu kovanların fişekleri, 
e lim izdeki A bdu llah Pütün 'e ait o lduğu bildirilen T. 31 3665 
seri nu maralı 9 m m  çaplı ta bancaya uygundurlar ve bunun­
la a tılırlar. Gerek tip ve gerek çap iti bariy le 22 kalibre, 
BERETTA marka, 391 85 seri numaralı ve Yılmaz Güney 'e 
ait olduğu bildirilen ta bancaya ait olmadıkları gi bi, bu nunla 
a tılma ltı rı da imkansızd ır. " denmek tP.dir. 
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TC.
AOALET BAKANUOI 

ADLİ TIP MÖESSESESİ BAŞKANLIĞI

Şubesi : FtZÎK No- : 760/5617

TUTANAK

latonbul

Konu :'
16.5.1975

•■a

ANKARA- 1. Ağır Ceza ^ahkemes^ Başkanlığının 5«ö.975 tar'hli. 
974/275 es» sayılı müzekkerelerine ilişik, C ..^avcılığının ÎO. ’>.ry'r-' 
tarihli, 5/1058$ ııttyılı ya*ilar.ı jile gondnrilon huzurda emanet me­
murlusunda açılıp zaptı, tutulduktan aonra şube •••lan Verilen suç eşya* 
larının emanetin 974/1151 sıra nûm-ırasında kayıtlı siyah kılıflı 
kılıfın iri eflatun renginde, sarı etiketlerinden birinde<15.9.^74 
günü gecesi Yumurtalık pilaj otelinde öldürülen hakim safa mutlu' 
nun ölümü ile ilgili yapılan tahkikat etınnaında otelde yapılan 
aramada buz dolabı arkasında bulunan suçlu görülen -ılmnş.iiincy'e 
ait olduğu anlaşılan cırcırlı deri çanta, "çanta içinden çıkan bir 
adet .9 mm şap dolu savlam mermi. (59189) no.lu iJısretka marka <92 
galiprelik savlam tabanca ile siyah1 renkli kılıfı, bu tabancaya ait 
şarjöründe dolu 22 galiprelik. .(8) adet dolu mermi oldu,‘;u tartlk 
olunur.14-9-1974 Yüksel GİRAY J.Anb.Kü.Bçvş. Yumurtalık ilçe J.uir. 
K.V. ilotsl adet dolu 9 mm çaplı. gaftlnm fişek ve (ti adet 9 rnm çaplı 
geco marka boş kovoh) diljer şprı .etikette 15,9,97'1 günü Öldü­
rülen hakim enfa«mutlu Llej'11 gili yapılan tahkikat' csnusında suçlu 
görülen xılmaz Güney'in yumurtalık pi.lnj. gazinosu otelindeki kaldığı 
<1) numaralı odada yapılan aramada .elde edilen 25 1 ik pilastik mermi 
kutusu i|e ŞO lik 22 galiprellk. mermi kutusunun bulunarak müsadere 
edildiği ve xılı;inz Giinoy'e ait olduğunun anlnşıldı(;ı tastık olunur. 
1/1-9-197.4: Yiikael • GtRAY J .Aş. Kd. Bçvş. Yumurtalık ilçe .Birli': K.y) 
yazılı her iki etiketi de jaühürlih-bir-' adet ,22 ka L ibre, BNRKTTA marka 
İTALYAN mamulatı, 59189 seri numaralı bir otomatik tabanca, içinde 
şarjörü, buna bağlı plastik ve 50 adet 22 kalibre fişek alır .fişek 
muhafazası ilo, yine mühürlü etiketinde <15.9.974 nii /üresi. Yumur­
talık pilaj otelinde öldürülen hakim Gafa “*utlu( yu öldürdüğünü i ddia 
ederek karakola teslim olan “bdull/ıh Bütün'e ait Bsvnb'-l l iiın marka 
şarjörlü faal çalışır durumda olan 9 mm çaplı T. 51 >r>(>5 nolu tabanca 
olduğu ve bu tabancaya ait (6) adet dolu Ge<-o marka savlam mermi 
olduğu tasti.k olunur. 14-9-19741 Yüksel GİRAY J .Asb.kd. l<çv.;. Yumurta­
lık ilçe Bir,ü.v. )yazılı bir adot 9. mm çaplı, 9 mm çap ında, >l?O..'î:LHG 
marka, BELÇİKA mamulatı, T.51.5865 seri numaralı bir otomatik tab. nou 
içinde şarjörü ile yine bunn bafÇlı ?5 a')ot fişek nian plnst I k (bn'-â- 

j lit) 9 mm lik fisek muMafado öden muhafaza'ilo ayrıca kopalı naylon 
bir muhafaza’ içinden 1 "sayılı ve yine aynı emanet sır.nuındn '-a/'ii.lı 
mühürlü zarftan siyah naylon İçinde üzerinde ola:/ mahal1, tndo ' bulundık 
ları yazılı açık yeşil bir zarf (kapalı) ve bu zarfın da i c<-ı-i si nden 
4 adet 9 mm çaplı Geco marka kovan,8' onyllı mühürlü zarftan '¡zeri .ide 
arama esnasında plaj gazinosu odasında bulunan boş mermi 7,G'; çnp 
1 adet yazılı,açık yeşil zarftan (em.97'b İh) bir adet 7,65 mm ç ıplı 
Geco marka kovan,5 sayılı mühürlü zarftan siyah naylona sarılı üze­
rinde abdullan Bütün tarafından üzerinde taşman ve yandnnmaca yaka­
lanan tabancaya ait 7 adet 9 mm lik geco marka mermi yazılı, kapalı 
zarftan 7 adet 9 mm çnplı Geco marka fişek, 4 sşyılı lüliıürlü zarftan 

(yine siyah naylona suni ı »üzerinde ^ılcıaz Büt invhinoyjin tabancasına 
ait mermi 8 adet 22 çap yazılı açık yeşil renkli '-j^fJölı zarftan 8 
adet 22 kalibre fişeğin-ve ayrıca kahverengi bir rapta olduğunu bil­
dirir tutanaktır. •

Br5 Şevket Bnli
=*^7 Adli Tıp Mütehassısı, 
i'izik Tetkiklep. şube kıüdür V.

Silah ju^tyene vjb ntı» mn—
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T.C.
ADALET BAKANLIĞI

ADLÎ TIP MÜESSESESt BAŞKANLIĞI

Şubesi: No.: ?f-,0/,;r,]7 _____'»“"/"J---------

lû.'-.r>7r.
Konu :_____ _  ANA’V'A- 1. Aj'ır Ceza ^ahkomeoi ^aşknnlı/ının 5. ’ .<'7b tarihli

97'1'275 «3. sayılı müzekkerelerine ilişik, V,^avc.ı lıjjının 10. '.'’75 
tarihli, 5/10585 sayılı yazıları ile gönderilen, huzurda emanet 
memurluftunda a ılır zantı tutulduktan sonra şubeı.fec verilen*, (çemv 
herli kutudan çıkan) 1

Tetkik konusu: Avnıe'Lin 07/1/1131 sıra numarasında kayıtlı 
iki adet tabanca, bunlara ait şarjörleri, iki ad<>t fisek muhafaza- 
sı, bir tabanca' kılıfı, 4 adet 9, bir adet ?,C>5 mır çap kovan, il 
adet 22, 7 adet 9 mm çaplı fişek ve bir adet çanta,

’ R A r O R

1etkik konusu tabancalardan biri., etiketinde Abdullah bütün' 
e ait old'if;u yazılı 9 mm çapında, BR0..1'tî'G marka, BiiLÇ Ka mamulatı, 
T.313665 seri numaralı bir otomatik tabancadır. Diiier ve etiketinde 
Yılmaz Güney'e ait olduğu yazılı silah 22 kalibre, BBRNTTA marka, 
İTALYAN mamulatı, 39185 seri numaralı bir otomatik tabancadır, iler 
iki silahın yapılan muayenesinde; normal olarak işleyip ateş etmek­
te oldukları ve herhangi bir arızalnrının mevcut olmadıkı müşahede 
edilmiş olup, 1308 sayılı kanunla derişik 61J6 .sayılı kanun kapsa­
mına £iren ateşli silahlardandır. M 5 numaralı mühürlü sarftan çı­
kan vo Abdullah bütün tarafından üzerinde taşman vo jandarmaca 
yakalanan tabancaya ait oldukları bildirilen 7 adel, fişek 9 mm çap­
lı, Geco marka fişeklerdir. bunlardan (» tanesi uzun tipte 1‘işekLor 
olup, elimizdeki 9 mm çaplı ve Abdullah «ütün'o ait olduihı anlaşı­
lan '2.313665 seri numaralı tabancaya uyp;un olup, bununla atılırlar. 
Bir tnnüsl kimi boylu olup, elimizdeki bu 9 mm çaplı silahın fisek 
ya tabına girebil ix’ vcT,ijt .ton yapı lap "denemede aş 1 nh irr "prftrhtt rmd-ı p;i •

■ (piı'il lıııU 1T~'J Hier do ,buü humuııır ., btı^fî .şo^tn kapsülünün bozuk olm'ÎYrnrdnn j /A 
iİe~r~ty75iflip; i ve bu sebeple patİûmndıf 1 p;oruİ'rtrt1şLiir. r*rı ' 7 adet '9 /
mm çaplı .flşuk de aynı sayılı kanun kapsamına /irer. '1 numarul ı ' 

’’'mühürlü zarftan çıkan ve i’ılmaz Bütün' (G ihey) in tabancasına ait 
‘'«oldukları bildirilen 8 adet fişek; 22 kalibre olup, çap vo tip iti­

bariyle Yjirnaz Güney'e ait olduğu bildirilen 39185 seri nu'inrnlı 
tabancaya uygundur, ^iper 9 mm çaplı tabancaya uyyun deş ildir.Bu 
fişekler aynı zamanda av ve sporda da kullanıldıkları cihoLla, aynı 
sayılı kanun kapsamına girmezler.

Bu silahlardan Abdullah Bütün'e ait oldu(*u bildirilen T. 
315665 seri, numaralı 9 mm çaplı silahın çarpürü 1'l adel, l'işc'' alır 
dn-’uııda olup, ¿ılmaz Günoy'e ait olduğu bildirilen >9185 ser! numa­
ralı 22 kalibre tabancanın şarjörünün 9 adet fisek ¿ildir':! /örülmtf te 
dir. Bu kilahlardnn Abdul İnil diit'itı'e 'iîî t" o 1 duj';u bildi r' 1 on' 31 5665 /
seri numaralı silaha bntflı fişek muhafazası, 9 mır çaplı ^ipekleri Ä 
muhafaza etmeye mahsus 25 adet fişek nlır d.uru3h<TFı" ft l u'pj "ıTlrflT1 v<> /
Y 11. rn i iz- .4i jjTiûyie-rd"K~TH: dü^û’"bn d i r iTö n * 3’5 T 8*5 seri numaralı sTTrnn^hngJ 
lı firek muhafazası i se 50 adet 22 kalibre fisek rnniı.u fnz.a o;.ı'rç 'ö 
rınhr.ıuıtur. (devunı ikinci sayfadadır) \ l\
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t1$
ADALET BAKANLIĞI 

ADLİ TIP MÜESSESESİ BAŞKANLIĞI'

Şubesi : F.tZÎK .. No. : 260/5617 Istanbul

16. H
Konu : ayfn-2-

^^-2 numaralı mühürlü zarftan çıkan ye üzer inde (arama esnasında 
pla.ı gazinosunun odasında bulunan boş merini 7^65 cini çap 1 adet) ya­
zılı kapalı yeşil zarftan çıkan kovan;. 7,65 mm çaplı, <’.eco jlarlra, 
bu çapta otomatik tabancalarla ntıltfiak üzere imol edilmiş J'işeklore 

• ait bir kovan olup, kapsülündeki igrie çukuru,‘.bu /// kovanın atıl­
mış bir fişeğe ait boş kovhft olduğunu, göstermektedir, ^li.nıj7,deki 
iki tabancadan hiç, birine çşp ve tip itibariyle uygun ; olmayan bu “ 
fişek kovanının iki tabancadan. h^Ç bt'Tİ jlb İlgisi yoktur ve_fişek
nalında ikon de bunlarla a t ¡11 ma t? Üv.orö imal. odi imiş olmndıi'i gi bi , 
TSuhlnrdan blfi ile dd.atı

snraaiiw
, ________ .... depıl'dir._____ _________ ____

— -x numaralı mühürlü zarftan çıkan-ve üzerinde Yılu.az Bütün 
(güney)in kullandığı tnbannaçlan kullanılan, ve ol ay mahallinde bulu­
nan 4' adet 9 mm lik boş kovan ynzılı yeşil zarftan çık an 4 adet 
kovan; Geco marka, 9 mm .çaplı ..uzun tip fişeklerin .atılmış ooş kovan-, 
larıdır. Bu kovanların fişekleri ,‘ elinizdeki Abdullah Bütün’o ait ' 
olduğu bildirilen T.313665 serişnumhralii/J tnm çaplı tabancaya uygun-/ 
dunlar vo bununla atılırlar, irerek. ,ttP'Yo gerek çap itibariyle 2?
'kal ibre,- Bü yrzrPA mprku, 39185 peri numaralı ve YıUnas. (»ihey’e ait ‘ 
olduğu bildirilen tabancaya, aite olmadıkları gibi, bununla at 1 İmal a-*» 
rı da imkânsızdır*. Bu. 4, adet boş'^kovanın diplerindeki İÇne tablası 
ve iğne ucunun kapsüller ^üzerine.’bıraktıp;! izlerin mikroskop al tinde 
tetkiki; bu izler bakimıhdan■ tam ^¿nzerlik halinde olduklarını g'«s- 
termiş-polüp, bu tetkik bi^e;;-:..bu 4. adet ;boş rkovapın' fişekleri '.in 
aynı bir,tabancada patlatılmış' ••olduklhrinr^fiöstttrınlbtlr. *ip vn çap 

‘itibariyle, uygun bulundukları cihetle, bu-¿i Met. kovanın fişeklori-
■ nin ellinizdeki' 9 mm çaplır Abdullah. Bütün'' e tiit ol du(*i:u bi ldir i len 

T.31386.5 nunarnlı tabanca’ile atılmış Olup olmtHİıl;l arı uın tosblti 
için, tarafımızdan mukayese fişekleri atılarak elde edilen kovanla- ' 
rın diplerindeki karakteristik izler,.ha,dire yerinde bulunan 4 adet 
boş kovanın izlortjrlo kurşıl nştıpılm ş yâ yapılan mikroskop totki-** 
kinde; iki gurup kovanlar üzerindeki izlerin tam benzerlik halinde 
oldukları görülerek.'; olay yerinde bulundukları bildirilen 4 adet 
9 mm çaplı uzun tip fişbklere ait, kovanların, 1'.31->665 seri, numaralı 
nilnhla patlatılmış 4 fişefÇln,koyanlari olduÇu kesin olarak tosbit 7 
edilmiştir.; .. ' ..■ j - ’

~ “ Dumansız baruttu fişekler kullamVı otomatik tabancaların nnm-
lilarında atışı müteakip, knlnn'yanını,ş, yanmamış ba -ut ..bakiyeleri 
ile yapılacak fiziksel, yo ^i'myaapL incelemelerde bi.r haftayı ¡'eşme­
miş olmak ijartı • i Je.:ateşli ’ sil.ahlapıh bip 'hafta zarfında ateş etmiş, 
^olduklarının tesbiti ^epe‘ll.il(İ?â,.in!Jitık.ündiir. Ançnk' atını müteakip

( silahların âür^lorininve muhtelif şekil­
lerde ellenmeleri sirasın^n-.yi^yO^VÎîrpiüijuÎut ışe'lfAllbrde muhafaza ediliş 
dolaylıyla r/-ne.ll' fcle 'bir hafta; ('eçtiktenksonra silahların atış 
yapmış olup .olmadıklarının’ ye ■ynnmı^'îlöşlpr tarihlerinin Lonbiti

, mümkün bulunmamaktadır..’ yok kereler "barut; bakiyeleri , namlı içir.do 
pasa çevrilmek jrfûroti.yle iayiar^i'eçtlktep' sonra silahın atış yapmış 
olup olmadıi^nın .tosb,İtlnü.;ı!lmkiin.(y'o^meMe)<tGdir]k0r. Bu itibarla uözü 
edilen silahın olay taf'ilıi'nd’o *atâJ^;,âl;n1i''ş,fpLÜpî'olmndıklnrııiın bonbiti 
mümkün değildir.l'etkild; ■bitçn.^rapordâ. vd tutandlota yazılı bütün suç ---<------- r, jHi|r|rişı

'. Rahattın ıuirman 
aKriminalist

vubesi Baki Müdürü

AııM.4l&feİ!*

Çildir..i'etklkJi bitçn'.raporda v 
taühü rlu ol a rt>k %1 pifi; jt i r 

‘ •' î
yevket ’

r. k —" ■ • •4;İöiî.,i. devamı arka flay.fadadjıjû
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Bu rapordan sonra, Yılmaz Güney 'in vekilleri, Gü­
ney 'in tahliyesin i istediler. 

Tahliye talebi şimdilik kabul  edilmez. 

Şerif Gören 'in parmağı olay sırasında tabanca mer­
mısı sıyırması ile yaralanm ış tır. Fakat, derha l pansuman 
edilmiş (hem de üç defa arka arkaya) baru t izini yara üze­
rinde teşhis etmek ve böylece, onun parmağındaki yaranın 
ne kadar uzak lık tan a tılm ış bir mermi ile açılmış o lduğunu 
sap tamak mümkün o lmamak tadır. 

Olaydan bir gün sonra, Yumurtalık Hükümet Tab�bi 
Dr. Ku bilay Orhan 'ın muayenesi sonucu düzenlenen rapor 
şudur: 
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• i : YUMURTALIK
• . ? r>,_ \ ' !

. /, \ ...

■7’T<i;,.‘v\u;RAP0R :
• ; » .■ : 

■■ • . . : r V. w . . . . ■ . ■ ■

İlgi 113/9/1^74’ tarih 0623/4 sayılı yazınıza: 
Muayeneye e’erk olunan Şerif görenin yapılan 

muayenesindet \
1- fîag el orta parmak İkinci bo&umundaiki tara 

lı dellk yara»«jP/!r//JeZZ/
2- ışaret parmasında hafif sıyrık.teabit edllrr 

olup bunların ateşli silah yarası ile meydana gel 
diği ve Tedavisinin bir cerrahi mütehassıs tarafa 
dan yapılarak verilecek mUşahadeye İstinaden kati 
raporu verilecektir«

Durumu Jalldlrir muvakkat rapordur.15/9/1974.
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Yumurtalık Hükümet Tabibi DoktorKubilay Orhan'ın 
olaydan bir gün sonra verdiği yukarıdaki rapora dayanarak 
Adli Tıp Kurumu, Şerif Gören'in parmağı hakkında, aşağı­
daki raporu vermiştir.

T C.
ADALET BAKANLIĞI

i ADLİ TIP MECLİSİ BAŞKANLIĞIas No. : abji-b

[rar No. : 9316
İstanbul

23.7.1975

ANKARA- Birinci Ağır Coan Mahkemesi Başkanlığının 4.7.1975 tarih, 
1974/275 Es. nayılı yazını i le"istemesi üzerine aynı 'C. novcılı gınının 
7.7.1975 tarih, 5/33085 Mrk.Muh. BUr. nayılı yazını rlo gönderilen » 
ŞEİİIJ1' GÖNEN hokkandaki evrak tetkik edildi.

Adlî Tıp Meclisinin 0316/7237 sayı vo 2.6*1975 tarihli mutoleaeına 
ektir.

Şerli Gönen’e ait 25.11.1974, 14.9.1974 ve 20.11.1974 tarihili rnpor 
suretlerinde oa^ ol orta parmakta 3. folankota kurşun yarası, diştnrfgiriş 
içten çıkış olmak’ ’. Üzere 4.parmakta sıyrık komikte kırık, teobit edil­
diğinin 6687 protokol nayılı röntgen flmindo 3. parmakta 1-2 falankslarda 

<'irık görüldüğüne yara çevresinde yanık ve barut ie vo asarı gibi yakın 
atı.?, belirtileri tarif edilmediğine göre: •

NETİCE: '
Silahın tabanca olması ile atışın uzaktan 30-40 cm. dışından ve 

ahin tesir sahası dahilindeki bil’ mesafeddn vaki atışla ika edilmiş 
olabileceği ve bu sebeple tabanca çekiçtir.i İken patladığa iddasının doğ- 
Î ulayacak fizik belirtiler bulunmadığı gibi uzöktan olmakla beraber 100 
être kadar mesafeden vaki (silahın katı tesir sahası dışı olması ile) 

«tışlrfda husulü pek mümkün görülemediği mütalaasına varıldl 
Başkan Üye.

Dr.Muzaffer Gübâuğan Ac^lî Tıp Mütehassısı 
’ cfn

üye
İç haftalıkları Mut 
Dr.Necat Cirit

A Uye
Adlı Tıp ^utehassısr 
Dr.Ke f Evron

Uy o / .üye
Kadın Doğum HnOt.Mu/^ Akıl ‘’ini tlt
rr.Komnioitin Çakıra Dr.Kemal Şonyapr|ık

Dr. A
haosıeı 
daş

Jlyo
Tıbbı Kimya Hlütohan 

D o ç. Dr . 1J d y r i S ö 7. o n 
’ • 1 . C ’

Uy e 
Patolojik Anatomi Müt 
Dr.C.ahidfL-MüdUra lu

K.E.
H.Y.

/■ ANKARA- ' c. savcılığına JV/?/1975

Dr,Arif Hikmet öztilkü —
Adlı Tıp ^aşkan- 1 erdeme 18^- /M
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Savunma, bu konuda, yeniden, muay eneyi i lk yapan 
Dr. Kubilay Orhan ' ın bilgi si ne başvurulmas ını i stemi ş, 
fakat mahkeme o yola gi, tmeyerek, bu talebi re ddetmi şti r. 

KRİMiNALiSTİK UZMANI BiLl RKi Şİ E R TUG R UL 
KOR HAN'IN RAP OR U  

Davay a bakan Ankara 1. Ağır Ceza Mahkemesi 'ne, 
Ankara P olis Enstitü sü Yüksek ö ğreti m V yesi Kri mi na­
listi k Uzmanı Ertuğrul Korhan, �ili msel bi r rapor vermi ş­
ti r: 

B İ L İ R K İ Ş İ  R A P O R U  

Rapor No 

Tetkikatı isteyen 

Bilirkişi 

Tetkik Konusu 

K O N U  

SANIKLAR 

010676-065 

GÜLTEKİN MüFrüOGLU 
Ankara Barosu Avukatlarından. 

: ERTUGRUL KORHAN 
Ankara Polis Enstitüsü Yüksek 
öğretim üyesi KRİMİNALİSTİK 
Uzmanı. 

Rapor ikinci sahifesinde Tetki­
katı isteyenin yazılı olarak belirt­
tiği hususların Bilimsel izahları. 

YUMURTALIK ilçesinde Vuku 
bulan. 
HAKİM SAFA MUTLU nun 
öLD üRüLMESİ 

1- YILMAZ GüNEY (BüTüN) 
2- ABDULLAH BüTüN 

1 3 7 



1 3 8 

Olay Yeri 

Olay Tarihi 

Olayda Kullanılan 

YUMURTALIK İlçesinde PLAJ 
GAZİNOSU 
Yemek yenebilinen Bahçe. 

: 1 3-9- 197 4 Saat Gece 2 3.00 
sıraları 

Silah : Tanık ifadelerine göre 

SAFA MUTLU nun 

1- YILMAZ GüNEY (Bütün) e 
Ait olduğu beyan edilen ve 
YILMAZ GüNEY elinde olduğu 
görülen 22 kalibrelik BERETT A 
Marka t talyan yapısı 39 189 
Numaralı Tabanca. 

2- ABDULLAH BüT üN e ait 
olduğu beyan edilen ve elinde 
görüldüğü iddia edilen: 
9 .00 mm Çapında BROWNİNG 
Marka31 3666 NumarahTabanca. 

ölüm Nedeni : Başına girip çıkan bir tabanca 
mermisi . 

Avukatlar 
Gültekin Müftüoğlu 
Nazmi Erdem 

ERTUGRUL KORHAN 
Polis Enstitüsü 

Kriminalistik öğretmeni 
ANKARA 

20/5 /975 



SAYIN Ertuğrul KORHAN 
Polis Enstitüsü Yüksek öğretim üyesi 
Kriminalistik Uzman 
ANKARA 

özü : Dosyanın balistik yönden bilimsel incelen-. 
mesı . .  

İncelenecek deliller : 
1 - Safa Mutlunun muayenesini ve cesed üzerinde 

yapılan otopsi neticelerini havi raporlar. 
2 - Hazırlıkta ve son tahkikatta tespit olunan ta­

nık ifadeleri. .  
3 - Müdahil tarafın iddiaları ve sanıkların savunma­

ları . .  
4 - Olay yeri krokisi , keşif zabıt varakası, zabıt­

lar ve yaptırılan maket . .  
5 - Hazırlık tahkikatında C .  Savcısı tarafından 

sanık Yılmaz Güney ile Maktül Safa Mutlunun 
pozisyonlarını gösteren temsili fotoğraf . .  

6 - Olaydan sonra ele geçirilen silahlar, kovanlar, 
mermiler ve diğer maddi delillerle ilgili zabıt­
lar ve raporlar . . 

7 - Bir bütün halinde Ankara 1.  Ağır ceza mahke­
mesinin 9 75 /275 esas sayılı dosyasının fotoko-

. . 
pısı . .  

İstenilen Hususlar : 
Yukarıda işaret olunan deliller incelenerek ve 

değerlendirilerek : 
A- Olayın Balistik yönden bilimsel bir incele­

mesinin yapılmasını . .  
B- Otopsi raporunda mevcut arazlara ve 

hadisenin hususiyetine göre atışın hangi istikamet­
ten yapılmış olup olmadığının tespitinin mümkün o­
lup olmadığı konusunda mütalaanın ve ilmi kanaa­
tinizin bildirilmesini. . 
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B X L 1 H K 1 HA ¡-OnU

FQ t 010376—066

frttttjm- - a o ü t, ? iî k î n m ü f t ü c O l u * 
Aftls®ro Barosu Avnkotl'iPi&'îûn»

I e

BlllCklal t BHTUGRUL K O R H A H
Ankara folla EnotitOflü İTkdck ücretim üyesi 
mîînAUsrîs us'jas».

3M^llLZ??n!?X.....,.—8 fispo? İkinci ocbifeoinde Tetkiketı İuteyenln
y; oılı ölerek balirttiCİ butjusların Bilimsel 
îctblen •

HP.JL.tr ____ '■—! rcnHTÂUB tloaolne» vuku bulan*

IVJ&1 GAFA MUTLU nen ÖLUtRÜLMK t

M.J1 K L A R _i 1— YlL M A 3 O U V E V (B ü T ü H ) 

s— Abdullah d ü ı o n

. .... __t V u M tT n T A L X K İlkesinde PLAJ GAZİ! 
lî O 3 ü 
Yemek yenebJllnen Bahçe.

Olny Torihi t 13—0—XB?4 3 a a t Gece ° 3 • 00 «ırolaM

RLtY?AAKn,jLfl,rIİ'iW Tanık ifadelerine göre

----- --------------------------1 I— ÎÎUÎAS Gimy (Bütan) e Alt cldu^u beyan 
edilen va YIL*.’ GLîJEY fiilde olduğu gCrOleo 
C2 Kalibrelik EStrSTTA Martta İtalyan yapıtı 
301C3 L'U’iarûlı Tebaaca.

2— AÎJDÜLL/JI BJTÜ7T o uit Olduğu beynn edilen 
vı elinde cOruldüsO iddia eliloni
O.CO m Çapında DiK. Kinu rorku S 313666 
Pırm-bla Tabanca.

-AFA 4UTLU bun
:lUm Madeni .« _ . , . . •
— . ........................ —< Babına girip çıkan bir tnbonon Mermisi«
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JİthırKişı Te vRtKai; •¿nZ.cp yazı SI &

avukatlar „
GÜLTBKtN MrttO*hW'^7 
kazmİ Eny?En .

SAîîn rrTn-'mi r.o^HA" 
Polin rbstv.tÜOÜ ■■■:i:-;f. 
Knnin-listll-: T‘r-'.?n

öfitis Doayanm halisti

tncelenect?k d. o?.-*, flor.*
1- Crtl'a ; • .-.-;:n •■Ar^r.ini' vo aemrt tilerinde yapılan otopsi

neticelerini hay • .■'r.por’r.rA z
2- Hanırlihta vo hc.-n ' n ikiknt ta tespit olunan tanık İfadeleri» •
3W îîlltlahil tarafın iddiaları vo sanıkların savunmaları••
4- Olay yeri krürK’-H;', »keyif r.abıt varakası »sabit lar ve yaptırılan 

nokot»• •
5“ Hazırlık tahkikatında u.Cavcısı tarafından nanik Yılmaz Güney 

ile Maktul Cafa Iintlı:.nva\ posizyonlnrını gösteren tenalli fotoğ­
raf.»

6- Olaydan sonra <»?/» rnptrtlen ni?.nbl.-»r,kovanlar»normilor vediger 
Maddi d e.l:Ll“ er’c < rabıt lor vo .raporlar.»

7- Bir bütün /;ı]:n.m l./;ıır cosa nahkenenmin 975/275 eeaa
sayılı d of •ya1 r.n.ı-n ’a ı.< >'••>??. ol.«»

İfiİCB flor^’nr::’ s? ar \
yukarıdır 1 ”.'•'t o i.r.T-.'i deliller incelenerek vedegerlendiri- 

lereks
A- 01n.?/ı:ı 7-lirt\k .."■f'idon htlinsol bir incelenesintn yapıl- 

nasmı».
B- Otopsi ro-orunda nevent .umulura vo hadisenin hususiye-, 

tino göre atışın / a1;;! irjtikuuotton yapı İniş olup olmadığının tee- 
pitinin nünklln olup olmadıkı konusmda mütale.anman ve ilnl kanaa- 
tinisin bildirilmesini..v

C.n.U.K.rvn .in^re 21r> hnddolori hükümleri muvacehesinde 
ilerdo nahkeno husurundada isahat verecek şekilde bir rapor halind 
do tarafınıza intikalini talep vo rica edûrim.

kaygılarınla 
Avukat 

Gültekin MUftüo/clu

h’V’« 46/1 • /»nuArtA t»l •. 2S 07 58
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30—4—1076 Q0n(l Burus-rın V» 
evvelki VhMk»tn flOrâ PvruB«

I— G&S39
O *7 A İ’O haVga ottlçlnl Knvja

ec^asar0'! bir? cro tnbonoo /.t la*
£r>*n vs C'i-a futln cun vurviaçTunu oöylo» 
CC-.X9j O 0 M U U Ö lı O yu kenSiolnln vurma» 
(Xr.! 1-32113 t *7.1 tcrc^ır.ûüri yapılcn öt»Qdo 
Verulsug cldaC^SU boyun etmektedir.

A D O Ü I. î. A B ooeöB
l*ıl*!na CHnev Al*» Butla BftFA KÜTLÜ nun Rnvjm 
fMlklerlnljCf'ri’afinnfi ra Bir ©ra Hakim 1 a£a 
I..J.LU C£3 £1X043 C-L3’/ uaarlno yürüd4j,Q (jör» 
€"¿,3 cn olîr ’u’cl tubcnoo Alo O ( O .o o es») 
<£o. ıc3a CSÇViîîiTS) ctı O cdly
(HAPA 13 ü C I* O yu K B ti D t I.' İ B -.— 

V U n Ö O B V) Eoycn otcoKtollr*

TIlZi iB GÜTJ38 BUrSKKİ 
TaAîtcmiB EUMJm 
tSCTÎ ....................... ..

ÎLAB A-RilAi OİHp C8n»3xn*la İlk dofa YIWAZ a'vBEl 
elîno Bovga r.olonl ile Gorüln«ad*tlr 

Tebsnaa dnhn «v vs Id on Dlr Film Bfok amal 
clıraa cünakaoaoı esdanl Alo GörülraQ|ttr»

(DOoyo uanderlcatına C-?3) 
o ı» a t n b n h n i

I ll . ...................................... .

TkXmw» Clnoy toraflndoo nekUen bat film atPtnLf 
ecrinin yenicen vo Oaolno Igln/t* olmtnuai Açla 
tebur.Sa petlötun c'Jodöol vorllmom» n»d- nlAlr* 
td'omdcLl Beden A Alo Qiknn ciOneko^a sonuca 
tatQ3 çıtcııj vo Clay meyden« golmi^tlr.

Blllrklfl Rnooru tein Ta re fı-ft varHanlsg ı eD-»4-I0?3 Toribll Durufcmoyn k₺5sr (Bu *luru|ta« — 
D?hil) L’ütkomo âoayason&n Î§1 vorsn Avukat d« 
Bulanon nurotldlr.
ı>nMiB”?o?ÎİBMfeI.J5piSİKl.R“^l’Sw, 

lordlı*.
/yrıon Olay yerinir» rrpordo foto/jr fı y»> 

pitjı’ı olcu t ckotidır*
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C . M .  U .. K nun 188 (* ) ·ve 215 (** ) maddeleri 
hükümleri muvacehesinde ilerde mahkeme huzurun­
da da izahat verecek şekilde bir rapor halinde tara­
fımıza intikalini talep ve rica ederim. 

Ek : 1 Dosya 
1 Maket 

Saygılarımla 
Avukat 

Gültekin Müftüoğlu 

ERTUGRUL KO RHAN 
Polis Enstitüsü 

Kriminalistik öğretmeni 
ANKARA 

(* ) CMUK. 1 88 
(**) CMUK. 215 

30-4-1975 Günü Duruşma ve 
Evvelki tahkikata göre Durum. 

1- YILMAZ GtlNEY: 
SAFA Mutlu ile kavga etti­
ğini kavga esnasında itiş­
diklerini bir ara tabanca 
patladığını ve SafaMutlu nun 
vurulduğunu söylemekte, 
SAFA MUTLU yu kendi­
sinin vurmadığını başka biri 
tarafından yapılan atışda vu­
rulmuş olduğunu beyan et­
mektedir. 

2- ABD ULLAH BüTüN 
Yılmaz Güney ile Hakim 
SAFA MUTLU nun kavga 
ettiklerini ıördülünü ve bir 
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Yılmaz Güney elindeki 
tabancanın bulunma 
nedeni 

ara Hakim Safa MUTLU nun 
Yılmaz GüNEY üzerine yü­
rüdüğü gördüğü an elinde ki 
tabanca ile (9.00 mm) 
(Çapında BROVNİNG) atış 
edip - - - - - -

(SAFA MUTLU 'yu KENDİ­
NİN VURDUGUNU) Beyan 
etmektedir. 

TABANCA: Olay esnasında 
: ilk defa YILMAZ GüNEY 

eline kavga nedeni ile görül­
memiştir. Tabanca daha ev­
velden Bir Film Efek Sesi 
alınma münakaşası nedeni 
ile Görülmüştür. 

(Dosya Münderecatına Göre) 
OLAY NEDENİ : Yılmaz Güney tarafından 

Bilirkişi Raporu için 
Tarafıma verilenler 

çekilen bir film EFEKT 
sesinin yeniden ve Gazino 
içinde alınması için tabanca 
patlatma müsadesi verilme­
me nedenidir. Yukarıdaki 
neden ile ç ıkan münakaşa 
sonucu kavga çıkmış ve olay 
meydana gelmiştir. 

: 30-4-197 5  Tarihli Duruşma­
ya kadar (Bu duruşma dahil) 
Mahkeme dosyasının İşi ve­
ren Avukat da Bulunan 
suretidir. 
İncelt1nen belgeler, rapor-



lar, �okiler, ve bilirkişi 
raporları ifade zabıtları hep� 
si suretlerdir. 
Ayrıca olay yerinin raporda 
fotoğrafı yapışık olan . ma­
ketidir. 

ERTUGRUL KORHAN 
Polis Enstitüsü 

Kriminalistik öğretmenf 
ANKARA 

T E T K İ K A T . . . . . 

Olay Tahkikatında 1- 14�9-1974 Tarihli, Bilirkişi 
Kanuni müspet delil KEMAL SEÇMEN in Bilirkişi 
olabilecekler : Raporu özeti 

a- (22  Kalibrelik Tabanca .atışa 
dahildir. ( 24 saat içinde atış 
yapılmıştır.) 
b- 9.00 mm çapındaki BROVNİK 
tabanca atışa dahildir. 24 saat 
içinde atış yapılmış) 

2- POLİKLİNİK HASTA KARTL 
7 4/30040 No ve Tarihsiz. 

özet : Mermi giriş deliğinin : 
Sol Orbital üst Kapağı 
Lateralinde 0.5 X 0.5 Cm 
ebadında. 
Mermi Ç ıkış deliği : Sağ par­
ya tal Bölgede 2 X 3 Cm 
ebanıda parçalı ç ıkış deliği. 

3- 14-9-1974 Tarihli öLU MUA­
YENE VE OTOPSİ ZABIT VA­
RAKASI. 

1 45 
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özet :  Maktülün kafasına kısa 
namlulu bir silah mermisi 
girmiştir. 

Giriş ve çıkış : Soldan Göz çev­
resinden giriş deliği ve sağda 
Temporal ve Paryatal Kemiklerin 
birleştiği sahada bir çıkış deliği. 

4- üç Numaralı Raporda Başın 
açılmasında Yapılan Giriş ve Çı­
kış yerinin tesbi ti.  
Sistematik otopside : 

Sol orbi tal kaş kemerinin 
ortasında stre ile yapılan 
muayenede sokulan strenin 
daha evvel yapılan harici 
muayenede trajenin anlatıl­
dığı gibi SOLDAN SACA 
VE üST İSTİKAMETE DOC­
R U HAFİF OBLİK BİR 
SEYİRLE KIRARAK SAC 
PARYATAL KEMİCİN DE 
SAC TEMPORAL KEMİK­
LE BİRLEŞ TİCİ HATTA 
PARÇALI Ş EKİLDE KI­
RILDICI 

5- Mahallen olay yerinde çe­
kilen fotoğraf. YILMAZ GÜ­
NEY, Hakim SAFA MUTLU dan 
60 Cm. kadar bir yükseklikde 
bulunurken Tabanca patlaması­
nın duyulması. 

ERTUGRUL KORHAN 
Polis Enstitüsü 

Krlminalistik öğretmeni 
ANKARA 



TRTKİKAT

Olay Tebklkntında 
Kanuni Müspet delil 
Olabilecekler, . . e

Z4~9—1974 Tarihli, Bilirkişi KEM »L iÇ- 
tSGH in BlllrklQl Raporu v8*etl

<>•( i*a Kalibrelik Tabanca atı««» lih. ir. 
£4 Bant İğinde Âtı o yepiuıı |txr. )

b-w 9 «00 an Çepindekl BRCVNİK Tabanca Atı fa 
ealiMir» £4 Bant iginfla otif ynpıiuu«)

8— POLİKLİNİK BUTA KAKTI. 74/3004« No 
ve T rlhels.

özeti MııiTi.jtlru.dr.iM.lnin»
2©1 Orbital üst Kapa^ Laterbllnde 
Ö.Ö X 0.6 Cm ebadında •

¡¿oral Çıkif deliğit pnyynval bOI
„ code ° X 3 C o eb»riın’a Pnrg»»lı çıkı 

kı< dalifti.

3— 14—&—i 974 Tarihli U U X f-: VI.-------
oroi'âi ?.<>nrr V » K U. •W
öaet » kukt« Ün kol'>u>ına t.ıee n-^ıulu *“**• bir oiloi nerr.1 si ¿ir “.l<twT

Girig—ve Çıkigj '-ollan uta çevrj-d’> ten j 
flriıl deli^n, ve s», 'da

Temporal ve Pary^tul K-. idlerin 3irlef— 
dl^l aan«>da Bir «ıkif deli ,!.

4— •'« mn/>r»lı »tenorda ft^ın « çıın-’»ında 
Yopilrn Girin v« Çıkı« yerinin te».ıul« ' 
rietooatik otopsideı

“Dİ Croitnl Kr>t k-.»erinin crtıhında 
Stre İle yapılan rr.uay^na^e ..okulun 
litrenin D hn evvei y pıinn h dol
muayenede Tr Jenin anl«tixlıf.ı giol 
3CL0AU • »J Vh -/T İ: ;*ı T'. *;Giiü

x>.•fX.tLI w riL İJ Al I I K • PkYaT L 
K • J.41 D jr»; , .;Ct.L i ? İK.ai BİR 
iz :.TÎCİ 1; "’’TA r k. t '<Uı3

«— .'nhaJlen ti. y yeri»'’• ç kilon if’oto¿raf« 
jai. V'Ç GsTrY —H4.X.. 'lan 60

* Çm. K '<’• r bir yak.». ll^Toııl un urken Ta«»
b nc» p »ti :n eknif» ’uyul ’ ,1; —■
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Yılmaz Güney :
Maktül karşısında 
60 cm yukseklikde 
Set üzerindedir

Vurulma olayında

MAktüL SEFA MUTLU 
ve

YILMAZ Guneyin 
bulundukları yer.
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TANIK İFADELERİ : Dosya mündericatından Ta­
nıkların Olayın nedeni olan ölümü mey­
dana getiren tabanca atışını tam ve kesin 
olarak kimin atmış olabileceğini -söyle­
yememektedirler. 

a- OLAY YERİ KALABALIKTIR. 
b- Olay Gece Olmuştur. 
c- YILMAZ GüNEY Popüler Bir Şahıstır. 
d- Efekt sesi nedeni ile YILMAZ G üNEY 

elinde tabanca vardır ve ses için atış 
etmiştir. 

e- YILMAZ GüNEY Sansasyon yaratmış. 
Daha evvelki bir olayın Kahramanıdır. 

f- YILMAZ GüNEY in Sanatçılığ ını iki ayrı 
yönde değerlendiren kütleler vardır. 

g- YILMAZ GüNEY in Sanatçılığı ve 
Mesleği herzaman sansasyon yaratmakta­
dır. 

h- Olay yerindeki toplumda ayrı istikamet­
lerde Politik ve Sosyal inançlara havi 
kitleler vardır. 

i- Olay yerindeki şahıslar da birbirine yakın 
akraba olanlar ve birbirini seven ve sev­
meyenler vardır. 

Tanıklar yukarıdaki nedenlerin etkileri altın­
da kalmaktadırlar. İki ayn ve zıt ihtimali 
aynı derecede savunanlar vardır. 

ATI Ş İSTİKAMETİ : 
Dosya mündericatından ve ilk muayene ile 
otopsi raporundan anlaşıldığına göre atışın : 

Aşağıdan yukarıya doğru ve soldan sağa 
doğru yapıldığı anlaşılmaktadır. 

Yılmaz Güney 'in boyu , ve Safa MUTLU ya 
göre 60 Cm. yüksekte bulunuşu bir atışda 
bu şekilde meyil vermemesi icab eder. Öl­
çekli olarak yapılan fotoğrafda bu görül-

1 - l � l  
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mektedir. 

Hedefin MOBİLLİGİ : 
Hedef ne kadar MOBiL(* ) olursa olsun 
aşağı yukarı olarak meyilde bir fark ol­
maz. 
Hedefdeki sağa sola mobillikde aradaki 
mesafe aynı kalması halinde meyil sabit 
kalır. 
Hedef ileri geri hareketde ise atış meylin­
de çok az bir meyil farkı meydana gelir. 

a- Hedefin uzaklaşmasında :  Maktül ile sanık 
arasında bir seviye farkı olmasından sanık 
mak tülden yukarıdadır. En fazla yere pa­
ralel olabilir. 

b- Yakınlaşması halinde ise :  Meyil yukarı­
dan aşağıya doğru gittikçe artar. Dike yaklaşır. 

(*) Hareket halinde. 

ERTUGRUL KORHAN 
Polis Enstitüsü 

Kriminalisük öğretmeni 
ANKARA 



t • n i r î r

d—

Bo₺y<- ’ali».derle* tinden I • ı .ı mn üı»yın 
W*tani olan cüg»ü m-jy’’-”' - Jtiren Tob-înca 

atıcını T»m va Recin olurok kimin tvı« >1 Midece» ini ty 
•1 oytcı: pektedirler •

01ZY YEHÎ RnLAB/ LIR^ÎR.
Oloy Cöoo Olpuytur.
YZWA3 CÜIISY FopClar Bir g madır»
Efekt cai nedeni ila YIUM3 O'-UTY r’.lıMe Ubonoa

> vardır» vo «oa
İÇİn t-tıç ss*x*ti 
etmiştir.

flltVAZ Gttrnr nanasayon yaratan< WaI D'11* •vvalB 
kİ bir oloyın Kabrercanıdır.

f— YI12İAB GÜtTiY İn rannteıli£inı iki «yrı yönde değer» 
lendlren katleler vardır.

©-• YILMAZ GÜE3Y in Sanataili£iv ve ?taaleffl berastnan 
canoaayca yurotmektftdır»

b— Olay yarindeki toplumda Ayrı İstikametlerde Poli­
tik vo Bo&yal İnaçlam bavl kitleler vardır. •

t— Olr.y yerindeki «ohıalarda Bildirine yekin krsbfk 
olanlar vo Birbirini seven ve sevmeyenler v.rdır.

Tanıklar yukerıdckl nedenlerin ■etkileri altında kuiraktadır­
lar* İki ayrı vo ait ihtimali aynı Aeroeede s«vuneADlar vnr*> 
dır.

ATIŞ-İ3TÎK AMJKTÎ , Boaya mandartontondan ve İlk muayon* ila Otopsi rapora* 
dan anl^ttldıgıns göre atığın t

Af .filden yukarıya Mru yo' soldan e do» ru yu.nl.
«P anlağı Anıkta lir.

Yilmea Güneyin Poyu, ve Btfn mutlu >- «,-re cc On. YOk- 
eokta bulunuşu Bir atılda Bu ’* sısyil vermeme ol 
icub eder« Vlçokll olnruk yı kılan i'cteprofda >>u yflrulnMİ 
t<air• (W A«Ar * /Jİ

I Hedef m kadar HOBİ L'f-Olvrsa • laur ;.^>j;ı yuk:un 
oltfgk »sj 11da bir t rk olman» 
liodofâekl Bapn Bola tfobillikde nro-'uki ^».»fe ey») 
küitnaoı blinta enayi 1 arma kalır» 
Hoctaf İleri cari hrekeV.e İsa atı« meylin ta Çok 
«* bir eşeyli ferkı keydana gelir.

Hedefin uS'jklufm aindn ı huktui ile ;enık uranında 
bir ceviye frkı olmalından ı>-.ık vt ı«en yun ?j 1 
Air* En l’uala Yara paralel <4 b*<.ir» .

b-* Yfikınıetmasi halında lao t ttayll yuk rvh«n ulviye 
doflru gittikçe artar. Dike > kl *ır»
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safa mutlu yılmaz güney

 

Yukarıda 1/20 oranlı fotoda 

ATIŞ  YOLU nun 

aşağıya doğru Meyıllí (oblik)
olduğu görülüyor

OTOPSİ Raporunda bunun aksidir 

(yukarı dogru oblik)

C-«rrín¡n>»tijí»rÚftf ot 
^XS«fı< A o * /
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HEDEF in STATİK OLMAMASI HALİ : 
Hedefin silah ile aralarındaki mesafenin 
sabit kalması halinde olduğu yerde hare ket 
etmesi Statik olmaması halidir. 

a- Başın aşağı yukarı kaldırılması, 
b- Başın sağa sola döndürülmesi , 
c - Vücudun yere düşmesi veya yerden 

kalkması. 

B ir mücadelede şahıs hedef olursa Başın Sta· 
tik olmamasına etken daima kendisini müda­
faa edebileceği tehlikenin geldiği yere dön­
dürmesi veya oraya bakması halidir. 

Bu olayda şahıslar arasında yani Maktül 
ile sanık arasında SEFA MUTLU ve YILMAZ 
GüNEY arasındaki mesafe bir yakın müca­
dele olduğu için 1 00-150 Cm kadardır. 

Bir ifadede sandalye vurulmadan bahse­
dilmiş tir ki iki şahıs arasındaki mesafenin 
yakın olduğu anlamı çıkmaktadır. 

Tehlike eğer eldeki bir silahdan geli­
yorsa şahıs silaha kafasını çevirecek veya 
Gözünü oraya tevcih edecektir. 

Tehlike eğer Laf ile şahısdan geliyorsa 
Hedef Kafasını ve Gözünü karşısındaki 
şahsın kafasına ve gözüne doğru çevirecek­
tir. B� iki hareket başın kaldırılması ve 
gözün çevrilmesi statikliğin bozulmasıdır. 

Her iki hareket müşterek olduğu için 
normal insanlarda (Göz ve Boyun hare­
ket bozukluğu olmayanlarda) Başın yukarı 
hareketi Gözden dolayı daha az olacaktır. 

Dava konusu olayda Yakın bir mücadele 
olduğu için (Başın yukarı aşağı hareketi ) 
Statik olmayan hareket atış istikametine 
karşı mermi giriş yüzeyinde çok büyük bir 
değişiklik yapmaz. 

1 5 3  
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HEDEF İÇİNDEKİ MERMİ YOLU: 
Ana kaide olarak Hedef içinin dansi tesinin 
Homogen olması halinde mermi yolu -giriş 
deliği- çıkış deliği bir düzlem üzerinde ol­
ması icap eder. 
Hedefteki D ansite değişikliği ve canlılık 
mermi yolunun hedef içindeki yolunun de­
ğişmesine sebep olur. Kısa mesafeli hedef 
işlerinde Giriş ve ç ıkış yolu Atış yoluna 
göre aynı istikamettedir, fakat bir doğru 
üzerin de olmayabilir. 

• 

Hedef yüzeyi şekline göre atış istikameti 
meyilli veya dik olarak mermi hedefe gir­
mesi halinde mermi yollarındaki durum 
müteakip sahifedeki şekillerdeki gibi olur. 

ERTUGRUL KORHAN 

S O N U Ç : 
1- Tanık ifadelerine göre sanık elinde silah 

görülmesi ve hatta atış ettiğini görmeleri 
halinde dahi Balistik inceleme yapıl­
madan kesin olarak atış edenin teşhisi 

anlış olur. 
2- Sanığın; olaya takaddüm eden zaman­

daki durumu, bu durumun tanık ifade­
lerine göre tesbi ti , olayda bir balistik 
tesbit yapılamaması halinde ; müspetlik 
veya menfilik sonuç durumu aynı oran­
dadır. 

3- Olayda mermi giriş yeri tam olarak ve 
geometrik bir şekilde tesbit edilme­
miştir. 
İlk tesbitde giriş ve çıkış yeri tarif ile 
ve bölgesel olarak tarif edilmiştir. 
O topsi raporunda da bu tesbit avnı 



şekilde yapılmıştır. (Bölgesel tarif i le 
yapılmıştır. Geometrik bir tesbit yapıl­
mamıştır.) 

4- İlk müdahalede ve otopsi raporunda 
yapılan tesbitlere göre giriş  ve çıkış 
delikleri istikameti atışın aşağıdan yuka­
rıya doğru meyilli olarak ve soldan sağa 
doğru olduğunu göstermektedir. 
B alistik ve geometrik incelemede atışın 
yukarıdan aşağıya doğru olamayacağı 
(Maktul ile Sanık YILMAZ GüNEY 
arasında seviye farkından tesbi t edil­
miştir. (Dosyadaki ifade ve raporlara 
göre) 

5- Maktul SAFA MUTLU ya yapılan atışın 
aşağıdan yukarıya veya en fazla yere 
paralel bir seviyeden yapıldığı balistik 
ve geometrik tesbitlerden anlaşılmakta­
dır. (Bu atış Safa Mutlu ile aynı sevi­
yede bulunan bir üçüncü şahıs tarafın­
dan olabilir. 

6- Kafatasının giriş deliğinin geometrik 
şekli (Eğer otopside bozulmadı ise) tes­
bit edilerek atış meylinin ve istikame­
tinin tesbiti mümkün olabilir. 

Yukarıda görüldüğü gibi, Bilirkişi Sayın Korhan, 
açıkladığı düşüncelerini bilimsel ·olarak, eldeki deliller 
açısından, şemalara ve temsili resimlere başvurarak açık­
lamak tad ır. 1 7  sayfalık bu raporun tümünü değil, yalnızca, 
inceleme ve varılan sonuçları belirten kısımlarını buraya 
aldık. 

1 5 5  



HHD37 in BTATİB 
CU1ABA31 BAti Badadln Mİ h llo ernl«Tirileki moaofonln oobıt k,leaaı 

t t-lindı elflu-îu yurda borotat otnsoâ ot tik ola ona» ha-
«?»•

C’»’* Bcçın o*!0 yafeon t:r'i/hi»ıieftoi# 
t— Csgın ec*3 coln fiSr-C^îJleaoî» >
C— V23U2U3 İ’bpa <¡00X0*1 veya yarden l'.olknaai.

Di? «önaa-lefla eahıe tefle*? olurca Dayın atıtih oltaauoaına 
etken Dilme fcerflîelfti eüflafa eflsbiloçafU tehlikenin çeldiği 
yero CSrfl.Cr.’şeal veya cre.ya brtttaaı tjlldlr.

tu olnjtfn Ç’ihj.s e^ı İn? eraaiada yeni Maktul ile «enik 
rraoıcda l'C’J.'hV ve 1'lUttS CJXTI erenindeki ceaafo bir 
yekin c'Jorlelo clC.Jj !<}■>□ ICO—ICO Ca tadardır.
Bir iCede* 3 Cnrfl ıl.T3 vurtıiaedan bahB9dil"ugtir ki iki |e- 
creeırfl. kA ncoai'en-in lakın oldvfiü enleeı gıka ki dır.

Cat'lıv.a eften eldeki bir elishdsu geliyoreo gvhıe dil «ha 
harcama mvi? ocH veya COsOnâ c?aya tevoih edooekdlr.

îöblura ef:5? ZîTîî? İla tohtedeo geiiyoraa Hedef Kafaaını 
\ vs GflsCr.3 Hevnioinflclti fahcin kafasına vo /j3aQna do^ra çevire 

cetdlr. Dı İE.İ h« rekat CbaO>h fesidir ılnaoı ve GOofln gevrum 
ol Statikli/rin Eorıjlaafiiflır.

E3:.‘ ¿VI harekat r.Ggtartk olduğu iğin normal ıaa»nl'r 
da (G33 V3 üeyej) hı;raliot Dozukluflu ol® iyini arda) Begin yuka» 
M b»rctotl ÇC3-203 doloyk daha aa clnoakdır.

Cava kenutju olayda Vakıa bir <ntta»4ele olduğu için 
EteWafexscidB (Bacın yukon ««nm harekat!) Statik ölme.,an 
harekat rtıg içtikti ¡m in 9 feorgı cara! flirig yOeeyinde gok 
büycu bir d^ic&klife ycıasaa.

HEDSF İÇlBDESt 
tlERîSİ IfÖLO

Ana kaide olarafe Bedef iğinin danaijnelnın Remouon olaa 
eı b-linia Veroi yoln— Girift delici»« (ıkıg delici 
Bir düalca Csovlofiu olansa iccb eder.
Edflftfİehl PciHİte (üo.flla İklimi ve o al ılık <!ermi yolunan 

heAc? ¿".¿nMil yoluEun do.'Uuxsoine eebeb olur, kına 
eaao.Colii tedai? iğlerinde üirig ve gıhıg yolu Atıg yol» 
n?'^bH <'^nl İ9t*{ussctttto2^p** vekut bir da^ru aşarinde t 

ve: 
dik vlarcis rami Esdefe f lrsssi halinde remi yollarını 
dahi dureo catoctip ochifcleki tekillerdeki cibi olur.
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1 2 ff B fi..>t 1— Tanık ifadelerine gör» 3 enik elinde o il oh /jörUlaısei, 
vo botta «ta o ettiğini görmeleri hı<>lin*o dhl Bnlirtik

* İnselece & loadsn Kesin ciareis Atı 5 edanda telhisi >
yenil® olur'« A

B— 8anıj*inı < İsyn trtraddta eden canandaki durusu, Bu durunun 
Tenık ifâdelerine pöro taabitl» elayla bir blletik teoblt 
yepilaaraesı halini#| KQipotllk veya aenfllJc sonu# durura 
aynı orend.rdır»

8— Olayda »’eral girîa yari tan elorak ve geometrik bir a«klde 
teşbih eâllmsnİftUr»

Î1U teabltda fîlrld ve çıkra yeri t»rlf İle ve bölgesel 
cLercM teri? Cdiiaiotlr.

Otopnl rrporrnân da bu tecblt aynı sakille yapılmıştır. 
(Bölgesel tnrlt 11» yapılmıştır» üeomatrik bir teoblt ya- 
pıİG&iîjrjtaT'«

4— ilk tnOdaheleda ve Ctopal raporunda yapılsa to akitler o göre 
Cirle vs fıkı# deliH.crl Intikanati ntiain agafiıdan yukarı 
ya deftru teyitli olareSı ve S0¿dan toja, negro olduguau 
l<Oeter.’fl'íXtet.Ur« ' -

* D?lİBtik ve Geonatrüı Inaelemedé atısın yukarıdan atağı
Sdof ru clmi'yftCftgl (Baktul İle ¿anık YİUiaK GüWST arasta 

seviye frrkıMan teoblt tdilnl|tlr« (Desyadakl İfada
V9 roporlnre göre)

6)>» MektıA «ATA rVTMJ ye yapılan atiera ayagıdan yukarıya ve- 
y» en faale yare paralel bir eevlyade» yapıldığı illeti» 
ve Geamatrik teabitlerden enleaileakt^dır.
(Bu ctı* ¿ufa nutlu ile jü&ıaeviyede bul man bir OgOnad 
gubia ternTiMea olabilir» ~ -----

0M» jtrCfttisının giriş delicinin Geesıotrtk fekll (kg«r otopsi* 
do betülnrdı İse) tevhit edilerek atıf meylinin ve isti« 
kcmetînjn teubitl mûakö» ol bilir» _______________

z-n^re » ^»*c.ró AVUkıtlnrındaa ¿LTCI1W BUFT'JOÛM) nun
Teaıl&n ile i,,,uiVtJIj.'” jııtıunje |ik"ir»1rıt*^ı

t oa—Husî?n=»wa^
Bilirkişi
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NURAN MUTLU 'NUN AVUKATLARI 
MAHKEMEYl REDDEDl YORLAR 

Olayla ilgili, bü tün tanıkların ifadelerinden anlaşıl­
dığı gibi, Yılmaz Güney 'in elinde 22 Kalibrelik Beretta 
mark bir tabanca görülmüştür. Abdullah Pütün 'se 9 mm. 
çapında, Browning marka bir tabanca ile teslim olmuştur. 

Yılmaz Güney, Gazino 'da 60 cm. yükseklikte bir 
sütre üzerindedir. 1 .82 boyundadır. · Vurulan yargıç Sefa 
Mutlu ise 1. 65 cm. boyundadır ve vurulmadan bir an önce 
Yılmaz Güney 'e sandalye ile vurmuştur. Yılmaz Güney 'e 
çok vakındır. 

Bu çatışma sırasında hemen bü tün tanıkların, üze­
rinde birleştikleri gerçek, Yılmaz Güney 'in elinde bir taban­
ca olmadığı gerçeğidir. Gerçekten, kavga sırasında Güney 'in 
elinde tabanca olduğunu söyleyen iki tanık vardır, ortalama 
otuz tnnık icinde. Daha önce dP. belirtildiai gibi, o tanık­
ların ifadeleri birbirleriyle çelişmektedir. t:>onradan doğ­
ruya rücu etmiştir. Mehmet Tunç 'un durumu ise bellidir. 
Sonradan Nuran Mutlu, tanıklığını bu tanıklarla birleştir­
meye çalışmıştır ama ç ok yanlış bir iş yapmış olduğu, 
d oğrudan uzaklaşmış olduğu şimdi bütün kamu oyunca 
bilinir olmuştur. 

Bu ağır basan, pek açık gerçeği bir yana bırakalım . . .  
Ama olay üzerinde düşünen herkesin, bu arada savunma 
avukatlarının da sordukları sorular şunlardır: 

Bir mermi maktulün başına sol yandan girmiş, sonra 
da arkadan çıkmıştır. 

- Yılmaz Güney 'in bulunduğu yakın mesafeden atı­
lan bir mermi başa girdiğinde, tekrar çıkıp, başı terkedebi­
lecek kinetik gü,cü muhafaza edebilir mi? 

- Bu ölçüde güçlü bir vuruş, kaç metre uzaklıktan 
yapılabilir? 

- Nihayet, başa girip çıkan mermi kaç milimetrelik 
bir mermidir? 

Merminin, giriş ve çıkışında, açmış olduğu oyuklar, 
hem merminin çapını, hem de atılmış olduğu uzaklığı 
belirle meye yarayacaktır. 
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N itek im Ad li T ıp Müessesesi, bu ince le mey i yapa bil­
me k için, makt ulü n  kafa tas ını ister. Ma hke me de , bu bi­
limse l tesbitin y a pılabilmesi ko nusu nd a ,  d uru şmad a, m ak­
tu '/ii n nerede gömülü o ld uğunu sor ar. 

Bu soru üz!?r ine ,  N ur an Mu t lu ' nu n  avu kat lar ı  Mah­
ke mey i reddederler� 

Red D ile kç es in i  ince leyen Ank ar a  1 .  Ağ ır Ce za 
Ma hke mesi 1 6  Haz ir an 1 9 75 t ar ihinde t ale bin redd ine 
kar ar ver ir. 

Ayn ı  şe kilde , red sorununu ince le me k ko nusund a 
yet kili, e n  y akın Ağ ır Ce z a  Ma hke mesi o lan  Alt ınd ağ 
2. Ağ ır Ce z a  Mahke mesi de Müd ahil Av ukat ı hakl ı  bulmaz 
ve şu kar ar ı ver ir: 

''Bu nede nlerle Heyet in red t ale bine esas o lan se bep­
ler in v arid o lma mas ınd an do lay ı ta le bin REDDiNE , 300 lir a 
Hafif P ar a  ·Ce zas ın ın Müd ahil Nur a n  Mu tlu 'd an a lınmasına, 
C.M. U.K. nu n 26 ın cı maddes i gereğ ince t ale be uy gun o la­
r ak oy bir liğ i  ile kar ar ver ild i. 1 7. 6. 19 75 "  

NURAN MUTL U'NUN VNL V MEKTUB U 

Nur an Mut lu o lay ı gör me mişt ir. O layd an y ar ım 
sa at sonr a tu tu lan Jand ar ma Tu t anağ ı' nd a , S av cıy a  gör ­
d üğ üne dair verd iğ i  if adeye r ağ me n  ger çe k  bud ur. O layd an 
önce , kocası, yan lar ınd a  y aşlıc a ko mşu lar ı  S a im Var ışlı. . .  
Ga z ino 'd an çıkmışlar , çad ır lar ına doğr u iy ice u z akla şmı!J­
lard ır. 

Yar gıç Sefa Mu t lu, so nr a  öfkey le Gaz ino 'y a d öner ve 
Güney ' in üzer ine sa ld ır ır. B ir silah sesi duyul ur .  Anc ak 
bu nd an so nr a Nur an Mut lu , S aim Var ışlı Gaz ino 'y a ge lir­
ler. ( 1) Ama Nur a n  Mut lu Yılma z  Güney ' in ma hkum 
o lması için, Mahke me önünde o lay ı  görd üğ ünü söy leyece k­
t ir. 

B u  d avr a nışının nede nler ini de 'ünlü me ktu bund a'  
söz lüsüne a çıklar: 

-"Ço cuğ umun me nfa at i  için " (Güney 'den t az min at 
a lmay ı mı d üşünme kted ir? lJy le y a , Abdu ll ah Püt ün 'ü n  ney i 
v ardu ,  şu d üny a y üz ünde on a göre. 

-" ay r ıc a  o a nars ist köoeii in mahku m  ed il mes i icin ". 
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tfoylece, o gün Güney'in üzerine saldırmak isteyip de, 
sonra Mahkemede tanıklık yaparken, "Yılmaz Güney 
komünisttir” diyenlerin zihniyetiyle birleşir.

Sonradan görülecek: Yılmaz Güney'in mahkum olma­
sını isteyen cephe. Hangi cephedir bu? Hangi zihniyetir 
cephesi? Baştan beri kolları sıvamız olan cephe?

(1) ”... Biz de koşarak hakim beyin yanına geldiğimizde, yerde
yatıyordu, yaralı vaziyetteydi..." Saim Varışlı, Savcı: Ali 
Yalçın öğütcan’ın önünde ifadesi.
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Oe^v\fiJc ki-katÀerde kn’r kç/c daha

bi'r/e? »nr\A^^tn şo/\s srz lt gi u ar^ıŞ. X. L, b

hUuït* Oô. /s-Art^p xje^OxA ^exa4ise /oV àc^zxvr^.

/leZ' •/esn/'/zï/r? ioiZe. Iot> ah'a^ fi¡o_

l¿f 6? T <s**\Q. é'nce. be^i
e>z'Zs>-> <n¿a<?z ofclu. ^¿>*1/.«*^

/V’i,'/'¿**z?/
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A DALET} E TKlLEMEK !STE YENLERlN CABALAR/ 
Bu bölümde Yılmaz Güney 'i ma hküm ettirmek iste­

yen cephenin beceriksiz,  ama sürekli ve yöntemli ça basının 
baz ı örneklerini göreceksiniz . 

A daleti etk ilemek is teye n onlardır. 
Daha önceki . sayfa kırda, Güney 'i yargıkı ma k  duru­

m unda okı n "doğal " mahkemelerin iş leyiş biçimine ne tür­
lü müdahalelerde bulunulmak istenildiğine değin m iş tik. Bu ­
rada, adalete tesir etmek isteyen cehhenin mek tuplarından 
birkaç örnek bulacaksınız. Olay birta kım çevrelerin, yalanla 
kam u  oy u oluşturma ve böylece oluşmuş �amu oy uy kı da­
vaya baskı yapa bilme gayretinde n doğuyor. B irkaç örneği 
inceleyince, ko kı ylıkla, adale ti baskı altında tu tmak isteyen 
ç evrelerin hangi çevreler olduğunu göreceksiniz. Hangi cep­
henin çevreleri! Mahkemeleri gö nderilen yaz ılan, her ne ka­
dar, değişik el yazılarıy la yazılıyor görünseler de , halk tan 
kişilerin yaz ılarıymış gi,bi gösterilmeye ça lış ılsala r da , ar­
kadaki el ay nıdır. A ynı uslup! A ynı el! Aynı zihniye t! Me k­
tuplar, ''J!örevli '' tek bir kalemden çıkmadırlar. 

TüRK HALI( KURTUL UŞ öHG üTü (! ) 
Aslında bir dava dosyası olan bu k ita bın 'G iriş ' bö lii ­

nıünde Yılmaz Güney 'in yargıla nmasına etki etmek isteye n 
bazı ç evrelerin varlığ ından söz e tmiş,  bu kitaptaki  be lgele ­
rin yay ınlanmasının onla rın gayre tlerini hedef a ldığ ını  aç ık­
lam ış tık .  Bu çevrelerdir, Yılmaz Güney 'le ilgili davaya ar­
zulndıkları niteliği verme k isteye nler. Bu çevre lerdir, bu 
dava dolayısıyla sağın gücünü denemek isteyenler. B u  çevre­
ler delilleri karartmak istemek tedirler. Doğruluğa, adalete, 
hak kın yerini bulmasına,  insani duygu kırı bir yana çok tan 
a tm ış  bu ç evreler karş ı ç ıkmak tadırlar. 

İş te, adaleti yanıltmak maksadıy la Mahkemey e  hi ta ­
ben yazdıkları bir sözde - tehdi t mektu bu . A ynı çevre ler, 
kendilerini sözde - solcu, sözde - eylemci gi bi göstermek is­
temektedirler bu mek tu bu yazarken. Oysa hile yaparken bi­
le cahildirler. Çünkü Türk Halk Kurtuluş örgütü adlı .bir ör­
gü t  basında ş imdiye kadar hiç bahis konusu edilmemiş ,  ka­
nı u oy unun da hö ylece bilf!i.�i dış ında kalmış tır. S imdive 
kadar basından öğrenildiği ve ka mu oyunca malu m o lan 
TİİKP, TlKKO , THKO, THKP - C gibi gizli eylem örgüt­
leri � ·a rdır. 
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/Hahkemeni
1 nci Affın CESA HAK JnJ ÜlNU

4 f

A n A îi A

$ ’:' ’.i’

M
. • •• ■ ■• • <Yoldaşımız vc uğruna canımızı vermekte şeref duyacağımız

Yılmaz Güney'İn mahkemenizde yargılanacağını haber almış bulundiyoruz#..&.........
Tiirk Halk Kurtuluş örgütü mensubu olduğumuzu, i

söyleyen bizler şayet bir yanlışlık yaparda, Yılmaz Güney’i mahkum e

gafletini gösterirseniz başta siz mahkeme Reisi olmak üzezo bu

kullanan tüm» hakimleri en afiır bir şekilde cezalandıracağımızı ,Üzüle,rek 
ı

bildiririz. .Karar sîzindir
V» •.
A »•I

' r
TiiPK hale KînrrJtuş öfütii EErırurLAki

Cynıhuriyet Başsavcılığına
^A»ni

Yılmaz Güney hadisesi ile bir açıklama:
Bendeniz ne Yılmaz Güney ve nede Sefa Mutlunun akrabasıyım. 

Hakim Yılmaz Güney tarafından vurulmuş ve elindeki silah amca­
zadesine «mca zadesindeki tabancada Yılmaza.verilip her ikisi 
de gazinocu tarafından hadise yerinden uzaklaştırılmıştır.

Sabahleyin Abdullah Bütün yaşının küçüklüğünden istifade 
edeceği düşüncesi ile suçu üzerine almıya çalışılmaktadır.

Abdullah sıkıştırılırsa ve gazinocuda doğru söylerse 
yukarıda arz ettiğim gibi çıkacaktır.

Yilmazı gazeteciler tuttuğu gibi zenginlerde tutuyor 
adalet hiçbir zaman şaşmamıştır.

tanrı yardımcınız olsun. Ben bir müfteri değilim kanaat­
lerimi arz ediyorum. 15/9/1974

Saygılarımla
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Jj» K’BNBİ». ... » • •

k

Glalcr« bu noktuVı*, İvMartolUk kikimi :u.iA . . ... ■.
duyduğum vo ısdırubı ipinde olâuftun «ju (Tünlerde. yun;' t. . . A-aV.», <
tanttlav olacaktır, tortulert balkl yerlortndo .<ullawm;-ucv ın. . -: re, 
bu mektubu yassak Iûimssuiu hieoediyor vo uıuuluyonuı«

Bu mektuptaki. eçıHıytJbiJLoco/Juı corool: kusualsn okuyup Çvf .ı.»*.’urv> 
rayıma« buylnlerlnico yuaınıa, daluu rıannılrrınıutta buluncun«

DcBorti İnsanları
Yilocs üttafly - Danilon şicnrtt: iLatlll Midilin tadarını risîloru nala, 

tir.» ricnen çu hucunu bolirtnol: iatiyoıun id.« Kılnas 4U.vy He arrvNta tdç 
juy yoktur. Ve olEsmptır« Bugüne kudur da naulo.’;i-ıd<j?d bftçuj.’iuıa t; ili 
lortn craoında bulunuyorum«

Yılma3 tfttaoy • itaklr bir silenin çocuğu İdi« çocju'J.v.î.ii nertnu.ılık iç. 
Îcgtl« Armcol Uİ111 Konınıeat tabrtluoı oivnna.la otıuuj»A* Zıljaa iruıoy 
çlesden ooıura rtln satan bası ticai.<ot;ınaolordo galattı .lir.: nandı’lnn. • 

► sırlar vo oofîc odorüi. Daha donra aym i->lorCo idarecilik yar .ti« uitay* 
v-<nfrulo artist olmak oovdasıyla çitti« Acınacak haller» düçtn« yr»jx. tar 
gavolar İçti« ttaktıt ifllcadolo otti. Bugünkü çChroto ulaçtı.

Ana no varisi , ulusa faydalı bir inoan oluul: çobanında ulr uui. kcr\tlni 
yütauklordo gürsek ocvdnaı İle Adı anarçlat olunla ra kara, .tı (•o;;mt..v 
tanı bülnoyo, Anayasayı oltadan koldınmıyu, matuf oylaulvre > İren« .cm.:? 
Ailen toçımn, ttiCyo iotiyen, pollttlert Gcnarollort Iau»jw;luvt»n ytshurıeı u;. 
ra Oldurun alçak İneunlara* nao'-cUr yor» ¿tarar « yivoook vc Dil':.*’» V»rtn cC< 
ho conm yakalanan va tuVi.It oâlloa« CuEfturiyctİjnrtn Innu . <_•
doLoylolylo çıkan aftan füydula.uımk tulj.lya çullan yıl'.« • :.Xm*v Ar; j. J:«. 
vt» ricacıyla tolccur İçe baçlanig« Bu Aofa Yui'cı arîcnn.u ta;-.11 < .’<••••. »•’» • 
ui OldUruck cttrotinlo taılvtırcuçtur«

Arta İncenlevj
0» caldu kİ» İtaba Ana Ytavaeıoi bırokmç« Kok lUMİr.fl İvrn f.-;n » ,1 d; 

Adonamn fUsrurtalık tlçcaino golalç» KIL'k vluon İçin» KUrû devleti 
yupcöJrtnydı« Bir ilçenin :tıkiül9 Savoıoı« huyu,'’-»m olbvttcki ::cr 
vo EttOMİİyotlft güroccktlr« Bîr liukiııln Broyinoi Vo ¿iiruHu.”« rr/ur.n (»v’.ı wr.: 
kondlolûlnl. Davlatln füctttU vo Itlbnri/ıuaı« Riircvijriini uıtrc- < tı, .;n.r,ıo>t 
tilln dcdlklurlno bçyunmı eyoooktl'« Ondun oo.iro 0 lig».do ıcoıl ¿îîv-,v y&rn 
\ /kalacı da fennuauausca yueak cdllon ollalk fo- dliTb-smî/C! oten ar.riC'.-.:laa.-.İ 
l.Ab /ttu cdorlozdl« Lonra odı ccçon ccvutın içi cöı\’Vİ •ıc.’i:?, .. u l'.îr.r.;. 
cusnlnrJıruak dofllnldlr«

tıt.in Cofa Ilıtlu'nun klollin fİşerinde ¿umuyorum« iofo *.utlr.
İnann delildir* Eo *a rlutlu Ttlrklyo Curtnırtycti Devlotl Adıııa yuv.;~ vx\.t:n.ı 
nll eden bir İnsandır« Ona Usatılan ol üıkılun zıırçur. Kuridyo GV;vxrtvotl 
letino domclrtlr« Dnau beyinlortulao sokun* Affo:loruİTdu., cml :o;,« i eki.

Bir i'aldano» bir uuvcıya. bir balonu. Cvjanuc Çıkanına Ailcıa rz -il. 
rUl^os« IJo denşirtir bu« Du insanlın çlftayct noroli vo-tlj r. tıauVl v- ç’dle 
l#c;t edilir.

Gacdtalor.’Uon okuyoruz« Yılma Günoyo ilUhopuot 1 at cni romu 9 na . ıdıcriıe: 
t.ip oug igloyonlcrt« belki kuntun ırUaal âoBildir arın onlmdn . umak IV-n '.:x 
ao » i La.03 camianda« Bu ^İbllortne afrar oeuolur on kıun r,’?landn v< "Lu di7 
tt’.râo 'teı’da Vo Cavcıların öldüıülnaol (Havlan.a uîJ: 21?. o^rnıcu.’rın t
1.7 ,xnûnn îlç çüpl-onls olmasın« Ben iallc yOaniııyum l*er jf.-nkf oh’güyjyjiiı. 
çuiara. Ctnliyozıca« GUrocelartnlB Yılnns utbıcy bu içtende oıycıJ ’¿V.« •(i.-rr,7 
¿•a of,cini açooalc.'Ho 001 ne p»ıiı:ılı bir dvdiıujdu. - unti
ı.nr ir.3 Mr iıoldra bldUmüy» artık bu içten kuttuloruyncnî.tır« Jiyoelar.
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Buhlfc ( 2 )

Sekerli İnsanlart

Bütün Adsualalann ftall ve kulo;> bu olayın iwticenli.de. Yıl'iaz cttwy.4 
setelor fasla çicıarttılar» f/ızotoollordo hol.ll fszetelorl.dn 1'tu.lu sutilûu 
İçin aktüallte luıbcrlcr. Aj ikA'du adanalı ?.nrxn çobmlufr nevrıe;.. ZxVaar. Jli 
Candan uevenlcr ^cndl fibl l.uıcn'nr oroir.ci ve comriıe^lcrdli'. h’.r.n İca'-v 
.lala bu lâUûbclf olaydan oor.ru bcvglclnl btîsbctttün kayın ot dr»tir.

ı&gjOtolorüou okuyoruz» Adana aovoı uunvinl CKl: İZ A'?AÇ tA.ı itfr olrurilıı 
İtidal içİndö ocruçturauyı yilrütüyor,rauı. turvlbrmızda bw-Ttc-fcrSt^L/rn 
sına yükmnUrixul’iiuiJ^ak İsterin»

Ax<kutadÂkif ytikouk bakinler ytlliGok cavcılar» nişlere» 0cBi<nü.yom>» İhı 
TA oisdo çok yskxntar: llgilanln vo tuîd-pçiül olunur.» ¡atta /-crt’kixva Ajûtur. 
3u muhakemeyi kaldxrxnic,

Bu oloy a^ır ocsaoıa kalırsa» Yukarıda belirtti İn çiti» »er ChUnc j;clf 
3Qvoı 'm1 dm öldürecektir. Zarjx orfnolumn teykil <>cİ7>vA.ükgİİ faaı. .aüylo ikU 
tecavüzde ▼« cinayetin çaçasının aßir olduğunu ıtriniz dn’in tamutir tıuui.ay:.’; 
iare jöBtemsk Idzondır»

Kahvelerde» tekkelerde esrar uuliabbotl yunan, nnurçiot !: j.’.'alı bir alçak 
->;®cua ve gereni bir türk hakimi no rllo't çok eteglo ve öldür» bv. ı» oUrar. buı 

'¿esaret bune caaoret. İnannnk lotemlyorun» dUçüıdûkço gok ro»?ır.l,.vi»u ‘.»dot.» 
Bu/ıteraa of endi lor 3
Bl.lli.iln dbnâüĞU kadar, «İslere kahredici IçJr.l düktün bir.’.?, .Coi'u’ı.V.uiın ı 

'1 ßerofinl yapucafüa;» vfcln oluyorum uetr’:»
:■.o’.UrJ/ıUJlo sisleri uegkul vc» ruhat:d.a ettirin için b<* 1 ntlknun»
Moktubucda lolo vo adres ynmajrowa. Vunrı 10: stund»i yo; tur. •«ûr.jj.'.lcr :.k\v 

dxr. Jbpl.Tİrlîı nnlf.mvdur»
i>ıı mektup ( !> ) »ux-e« yfcpJİoı.j olup r.ore’lej’i.» ri.r/io j 1»!İ ;üj.',
*> rdkook »akimler kurulu buçkanlıi^ta»
~ Yüksek Covoılar kumlu Ntçîoj.-ılı|3»v».

!> j r.ıhcılr-jncoi .a
Cun-mrlyct oavciox AL-52E<ÎJ; ü:
Curfınrlyot tıuvcı ynrdınoıaj *2.\Ç 'n

ü'-'y/ hyl'* bvnultiMff t?
.’irmvilerlnlt

*d.*uw> birinci nfır o».
Adana 
ı. •• .

3
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YILMAZ GÜNEY'İ EZME, BASKI ALTINDA TUTMA 
VE YIPRATMA ÇABALARI DEVAM EDİYOR

Yılmaz Güney, ortalama iki yıla yakın bir süredir kişi­
sel özgürlüğünden yoksundur, tutukludur. Ağır hapis ceza­
larının tehdidi altında yargılanmaktadır. Bütün bu duruma 
karşın, kişiliğinden bir şey yitirmemiş, belki ona yeni bir 
şeyler katmıştır. Tutukevinde çalışmaktadır, ideolojik ye­
terliliği arttırmak için ve sanatsal alanda. . . Verimliliğin­
den bir şey yitirmemiştir. Politik inançlarından ve politik 
etkinliğinden de.

Ama, yukarıdan beri sözkonusu ettiğimiz çevrelerin 
faaliyeti bitmemiştir.

Yılmaz Güney'in DİSK'in (Devrimci İşçi Sendikaları 
Konfederasyonu) düzenlediği geceye gönderdiği mesajının, 
İstanbul'da çıkan KİTLE dergisinde yayınlanmasıyla Yıl­
maz Güney yeniden sanık sandalyesine oturtulmuştur. Söz­
konusu yazı, "Yılmaz Güney'in Mektubu” başlığı altında 
Kitle Dergisinin 3 Haziran 1975 tarihli 62. sayısında yayın­
lanmıştır. "Yoksul, geri ve bağımlı ülkemizde, halkımızın 
emperyalist boyunduruktan ancak devrimle kurtulacağına 
inanan, bu uğurda yılmadan mücadele veren yiğit arkadaş­
larım. Merhaba!" diye başlayan bir mesajdır bu.

İstanbul Basın Savcılığı, hemen, koğuşturma aç­
mış, aşağıda okuyacağınız 25.8. 1975 tarihli İddianame 
ile, bu mesajı Türk Ceza Kanunu'nun "komünizm propa­
gandasını yasaklayan" ünlü 142. maddesine aykırı buluver- 
miştir:

(Diyarbakır ilinde de aynı yazı koğuşturma konusu 
yapılmıştır.)

• • u -
** ✓ • . i 1 V a- /

¡«Birlik «197>/457 
reao ro. t
İM'ar.an* :.o. t'»197h/‘^^

: n □ : a „ a m \

tata bul ( ) A.Jır Ccaa nai.kaaaa' bs''karlımı**
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DAVACr: t.H.

S/u TrLAR t l-'lhar *rrıİMB ı M«l>n«k o Uu» •’a.Vrto’don olte

1147 O-'.la iıalkkuoir *ardır»‘« ’.Içoo’ "L. varlaş 
Jat’yeo* rüfusunda kayıtlı ,Ç enberi* tu *» yarla* 
V rad. :oıl5de »-4*1., x*llt» /»«aotes* yası O* 
Isrl ırtidUr, halen Toplar i'ezuovlnla baaka Suçlan 
lulakla

2-ılnes .Una* PütUo ilan’d o.'>u» rUllU‘don olsa, 

1937 O?j.lu Alana Îaplloars%h. 3%) heneie nUfuM 
kayıtlı,belen ba’ka euçdan Ankara Kapalı nsaaav 
virde lulu’lu

S \ ç > î'ooûnisn propnfr ndssi yapmak
3*;u T Ah IH t 1 3 l.aa’raa 1375
on: jtwh I Md< a, 3/6/1575 lar’hl* K«Uo rsseteoi muhteviyatı

evrak mündoronalı « 

ı'ukırıia açık kVaUti* jasılı çarıklardan Ihar 
^rılmns'ın a orunlu müdurtt bulunduğu •itti»** #»<»aat«a,r«n Jlıaa’raa 

1975 lar’hl* nüshasında 1 ve 5. a ıhı folerdo **'ılcıas '*Una/‘,r Moh- 

luuj " bu I141 «la ynyımlınar ve sanık ılmas '-üney tarafından yatıl 
1ı ı anlfilan ısıla atıfsa | •«., J*slur modem k’*leci loplıOnt 

çentti* aiarl ırındu j>lı <«n va ulm l er'ısislo» kol m ıBur ( baynl- 

ntttn üretkurl’p« 'la ona ; ı.n kalan , bu a’nlvoin varlık nedeni U 

ı» aoıtern I-Ml ,>1 «r* »« J*aler« ücreti* kMl.< yapan, Urellıı araçla»

<*»• •«” '’»«< ıM.jk’jui’n* «ı*r<ltı tutan, bittim çulımnlurı bendi ¿ıkar- 
Vırınn L’fimul elriuu e sorlnyan, onpar/nl*-.<!•* n u •* 1 OUytlk sermaye Va 
unun f’er*c>* orltıi'larıdır", yapıl «ak tuk rey prulelaryunın davrla 

n* ¡»»rl’o’n’r "rdurl< *ndu, jake.l u«ak.« oaaıf va tabakalarının ger 

çek *r.l• jaçlerırı tai’el alarak ompur/ıl'».%«, vurjuvar.^e vu f«rie< 

□rluklurı ulan feodal kalıntılara, onların a'^amot ve • dool uj* 1 erine 
karni yılandan niicadole etao*tir...’*,'vAl’rdek* cUnloler vo yası» 

nın tüaünUr «rcelaruvairdo toplumun ekoroa’k ve turnol nianılırının 

prol .tarya hlk* a*., el’ n» t bala edecek <» eklide deH "t’rllava’ yolunda 

nrop'0»«nda yapıldı 1 s*krud*l«r delillerle ar.l midi pırdan sanık» 

lur hakkında hmmo dnvao. u^ılaı ıtır,

^jru au «crao*!* sanıkların barekstl >r'ro u>ar 6%) sı 1- 

lı l'.rur 16. mlUfl* vo ’.n.Ktun 14^/1,173/3» aad’ılor’re ""r» ct- 

sılanlırılısıl iri**«, toplatılarak taanslo 'ılınan aeskût «:as tor’r 

m*n 36. ssdiea’ uyarınca tapı v» muaod»reo’ro karar ver’la«o< 

•dî’ı ulunur, <’5/--/1375

İst
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Güney, bu konuda, Ankara'da yapılan sorgusunda 
şöyle konuşmuştur:

. Kitle Gazetesi’nin 3 Haziran 1975 tarihli nüsha­
sında Yılmaz Güney *in Mektubu başlıklı yazıyı ben yazdım. 
Ben emperyalizme, iç - gericiliğe karşıyım. Düşüncelerimi 
açıklamaktan onur duyarım. Savunmam bundan ibarettir." 

Dava devam etmektedir.
"Bâbıâlide Sabah" gazetesi, sorunu politik alanda 

çok daha ilerilere götürür.
Bu gazetenin yayınına karşı, Yılmaz Güney "Asılsız 

haber çıkarttığı" saptandığı için manevi tazminat davası 
açmıştır.

OUnyMfe^Turklyad«

aTFTEFONLAHi 2» 50 5K<4 ttrtf Manas Güney’de
0 CHP'H 5 milletvekilinin 

bir müddet Önce. katil 
aktörü cezaevinde ani 
ziyaretleri, kamuoyunda 
şüphe ile karşılanmıştı

Süfbnahmtt İST***

ANKARA BÜROSU

* Anarşik hâdiselere idi kansan ve bir 
hakimi öldürmekten-mevkuf. bajunauıflUn, 
aktörü Yılma» Oürfey'ln 1
dutu «eUMth şebeke» MtfH makamlarca | 
meydana çıkarılmıştır. V • -

Güney’ln yeğeni A^hıllali. <>0rüV^; , 
üstünde İki Rus yâpıM «Takarbft m^rla d' 
tabanca ele geçirtil^ iGünep ve Pütpn

7, Süf rae) ,.

u’l r .

—i e® w*

Ih idfiâoii iö

‘ • XX. -İt*’* *'.6 l- j İR
't >' '? ? * • • , • • **' ’ • ■ 'O* •

Rus yapısı tabancalan CHP’li mebusların verdiği sanılıyor
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îş bu kadarla kalmamakta. İşin içine koskoca bir siya­
sal parti de girmektedir.

On yıldır, yurdun ve halkın yönetiminden, şöyle ya 
da böyle sorumlu olan bir siyasi parti.

SAAT 14,50 A KADAR 
AMBARGOLUDUR.

l/ARALIK/1975 
A.Po MÎLLET MECLÎSİ GRUBU 
YÖNETİM KURULU BÎLDÎRÎSÎ :

Türkiye’dekii kanlı hadiselerin* anarşinin tek müsebbibi kızıl 
komünistler ve onların işbirlikçileridir.• Komünizmin gelmesi* kızıl ihti 
lal in gerçekleşmesi için, CHP.nin himayesindeki sol* tahriklerini gün ge$ 
tikçe arttırmakt&dır,. Kanlı hâdiselerde boy gösterenlerin, Eoevit tara­
fından hapishanelerden çıkarılan komünistler olduğu, Büyük Milletimizce 
elbette bilinmektedir. CHP.ni ele geçiren azılı sol, ağızlarından kızıl 
salyalar akıtan militanlarla işbirliğini devam ettirmektedir. Her türlü 
anarşiye adı karışan, Türk Hâkiminin mahkûm ettiği, hiç bir sebep yokken 
vatanperver bir Türk Hâkimini kurşmlayan hâlen hapishanedeki Yılmaz Güney’ 
1 5 CHP.li Milletvekilinin heyet halinde ziyareti, Memleketin durumu hak­
kında hapishanedeki anarşistlerden direktif almaları Milletimiz adına' 
utanç vericidir.

Türkiye'nin meselelerini hapishanedeki anarşist mahkûmlardan 
öğrenen CHP.nin kimlerin eline geçtiği, Millete hizmet yolunu kaatil ve 
suçluların gösterecekleri yolda arayanların kimler olduğu ibret vericidir. 
Hele Millet Meclisi Anayasa Komisysnu Başkanı olan bir CHP.li Milletveki­
linin, Kanunlara, Kanun uygulayıcılarına gözdağı verircesine, Türk Hâkimi­
nin mahkûm ettiği bir kastilin, biran evvel hapisten çıkmasını temenni 
eder beyanlarda bulunması yüz kızartıcı ve utanç vericidir. Türk Milletinin 
yaşantısını iürkiye'nin nasıl bir durumda olduğunu anarşist, komünist ve 
canilerin gözüyle görme alışkanlığından kurtulamıyan CHP, Memleketi anar­
şiye sürüklemek istemektedir..

Adalet Partisi, CHP.nin bu tutumunu şiddetle tel'in ve protesto 
eder.

M.Mecllsi A,P.Grup Sözcüsü 
Cemil ÜNAL 

Kars Milletvekili

Baskılarının ve daha önceki, mahkemeyi etkileme yo­
lundaki yıpratma taktiklerinin yeterince etkili olmadığını 
görünce de şaşkınlığa düşerler, öfkelenirler.

Son Havadis gazetesinin aşağıdaki yayını bu öfkeyi 
simgeliyor. Doğrunun karşısında, doğru olmayanın yürüme­
yeceğini bilmemektedirler sanki.
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X J fâTANBfÜL ~ 12 Wt S> diriltti ■ r' mahkûm a&eM^ A
VtjytJnetlm dtaeıptafo^ ‘antyr^*, gözleri' yaşh olarak dasitmiş n W 
;r4iUerie. i|hirhkl y|pm^' JurSe Yılmaz Güneyin cezae^ | 

¿undan tutuklanan yi ,birçok " vinde eürdûrdüj;d eyleme di; |
• ¿aarkabt militanı sakladığı **.şapdan katılmıştır. P ^7^' j 

unlara ri|Ah ve para yardım Günây’lerin ¿u tutumuna-5 J 
yaptığı teshil edilerek yerci - dünkü gazetelerde y»yirilar*‘ J

'f lİban, daha sopra -Eçevit d<* ^âau Çlr bildiri İle Yılmaz Gü;'' 5

J^tüktan tonr» Yumurtalık ha < tVde katılmış olmaktadır!/^ J 

kiml Safa MıiÜu’yu tabanca zel İlkle solcu gazetelerde ya ' 
.j^la vurup dldürildAd iddifMİ S yuılknan bu bildiride «ÇÇh^ f 

/ pe yeniden tutuklanan Yıl _________ ,1^
^;maz Güney blllndlğî gibi ka^ ' şunlar aöyJenmektedin 

Halkta olduğu4 Aİkâra Ceza , rj

grinde mahkûm İtri tayana v’ 
teşvik etmek- devlet ve hû* ''f 

J^ûmet aleyhinde bildiriler * 
,>. dağıtmak yüzünden Kayseri 
,/ vt nakledilmiştin . 

rCinayet «unu İle hakkında, 
açdan davaya eskisi gibi An- 
para da bakılacak olan Gü 
qay’ln eşi de, kocasını ziya«’ 
riıte gittiği gün, benzer b(i«

neminde ^aCfediÎeA/fakat çili mey’in kurduğu bit film şirlUtj 
'\Uktaa sonra" Yumurtalık ha - tV de katılmış olmaktadır! S î

ymlanan bu bildirip «ÇQh6 7 ti 4^¿*7‘j A 3JV!4^
sg'ss^y *• .

■Daha düne kadar, Yıtıhaz * GÜNEYT' AİT ■ ŞİRKETİN GAZETELERDE ÇIKAN İLA
(Dem» Sa. I, M. 7W ' NININ KUPÜRÜ CÖROlOYOR.

- - i' g.j*t • - .^z*-• •-— ' —. > ‘
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j". kİBMUiafii, Sajf^
(^e^ Akkora Kapalı CezA jlr^;f^tıve?tlcereti bif f 

îevi’n4eki faşizmi FMapn .politika HJ
mahktûnlardem piriydi. Ce» /;i^^ştoakta7-;^yricÂ halkça* 
evfndekl faşist ûygtüamalâr•Teorik;yo1 pratik müçadÎ’ 
bit* tytflriyle halka açıkla *’ leye» ym^İ ’her rpeşii yUAhlı $ 
maktetedi. Ama egemen at silâhsızeytype fyvet etmek 
nıflar, her zamanki gibi Kal tedir.'* •''>;• İ
km gerçekleri bilmesini İste Devleti ve hükümeti suçle} 

mak, manevî şahsiyetlerini 
zedelemek; Kalk) Örgütlenme 

■ ye y* bîr'amıfr,,hakimiyeti 
kurmaya çağırmak; şilâhli 
eyleme teşvik etmek gibi su< 
lan işleyen şirket yöneticiler

medlklbri için bunu önleme 
ye çalıştılar. Yılmaz Güney 
aleyhinde soruşturma açtılar 
ve mahkemesi Ankara'da de 
vam. ettiği halde, < Kayseri Ce 
zaevi’ne sürdüler. «...

Ülkemiz gittikçe yoğunla,, ri, hakkında htaSıbul Savcıi 
şan YjMiyt bV ortamın için Ugmın bugün soruşturma aç- < 
dedir. Faşizmin her türlü uy ■; ması beklenmektedir. . * 
«ulaması ANKARA KAPALI 
CEZAEVtnde de- yaşanmak 
tadır. Mşhkûmlann yakınla 
rıyja bile görüşmesi kısıtlan 
makta, kitap ve gazete oku 
mak yasaklanmakta, koguç 
iarda gocoleri meydan daya 
4ft .çekilmekte, açlık, soğuk, 
hastalık gibi şeylere karşı 
on insani, korunma .istekleri 
hücre cezalarıyla cevapland 
olmaktadır. •*

İŞÇİLER, YOKSUL KÖYLÜ 
LER, İLERİCİ AYDINLAR 
VE BÜTÜN YURTSEVER 
LER faşizmin karanlığı gün 
den güne artmaktadır.

Gençeclk yurtseverler «o 
kaklâfda katledilmekte, en 
küçük işçi direnişleri ve çe* 
şitli kesimlerin demokratik 
hareketleri kanla bastınlmah 
ta, etaekçi sjpıflarm mûcade 
leşini destekleyen aydınla) 
mapuşlara atılmakta, halkı 
om 'bağımsızlık ve sosya 
lizm mücadelesinin yanında 
yer aldığı için. Yılmaz Gü­
ney 4*> zindanlarda çürütül 
mek tatenmektşdir. *

Ama hepimiz, biliyoruz ki
EMEKÇİ SINIFLARIN, HA 

' YATIN ‘ HER. ALANINDA. 
1 TEOWk VE PRATİK OLA 
’HAK VERECEKLERİ MÜCA ’ 

LELEYLE. FAŞİZMİN ŞU 
KÖHNE DÜZENİ VE ÖNA 
BAĞLI OLAN. BÜTÜN KU 
RUMLAR YIKILACAKTIR 

Egemen sınıflar i bilsinlei 

■ , W’^ÇWp?XM4Nr SUSTU-,. 
BtllAMAV^CİAKURDlR . ' 'V.

Adalete saygı göstermek istemeyen, tersine onu baskı 
altına alabilmenin ardına düşmüş, bu çeşit yayınlar sürecek 
mi? Mutlaka sürecektir. Beceriksiz olsa da —beceriksizlik 
onların savundukları düşüncelerden ve çıkar hesaplarından 
doğmaktadır—gene de devam edeceklerdir. Çünkü, bu çev­
relerin katlanamadıkları, Yılmaz Güney'in sanatı ve kişili­
ğiyle, sömürülen halkının, ülkesinin gerçeklerinin safında 
yer almasıdır.

176



YILMAZ GüNE Y DE - GüNE Y FlLM DE 
ÇAL IŞMA YA DE VAM E Dl YORLAR 

Yılmaz Güney 1 3  Ey lül 1 9 74 tari hi nde öz gürlüğ ünü 
yi tirdi . A ma ce zae vi ne gi,rdi kte n sonra e tki nliği ni sürdürdü. 
lde oloji k, poli tik, sanatsal alanla rda. Adına kurulmuş ku­
rumun -G üney F ilm 'i n- ge liş tiri ci destejii oldu. 

Yılmaz Güney , bır taraftan Güney Film 'i n danış man­
lıRını yüklenip, senaryo çalış maları yaparken bir yandan da 
roman, hi kaye gi,bi çe şi tli e de biyat dallarında yapıtlar ve re­
rek inancın-,, kavgasını de vam e ttiriy or. 

Güney Fi lm 'i n yaptığı, E ndişe, Arkadaş , Zavallılar ad­
lı yapıtlarda e me ği ge çe nle r Xll. Antalya Festi vali 'nde 1 .  
2 .  3.  ödülle ri aldılar. E n  iy i 3 fi lm olarak b u  fi lmle r se çi ldi .  

B unun dış ında, Güney Fi lm izi n adlı fi lmi yap tı ve 
y i ne Yılmaz Güney 'i n son yaz dığı "B ir Gün Mu t'lıı ka" adlı 
se nary osu da fi lme alındı. 

"Bi r  Gün Mut'/ıı ka" tümüy le sansürün hış mına uğra­
maktan kurtulama dı ta bii. Ancak Danış tay 'a baş vurarak, 
sa nsür kararının i ptali konusunda açılan davada, Danış tay 
o lumlu karar ve rdi. 

Güney Fi lm kurduğu yay ıne vi i le Yılmaz Güney 'i n 
hi kaye , roma n  ve se nary ola rının bas ımını ge rçe kle şti rmi ş , 
b öy le ce iş le tme nin halkla i li şki le ri ni n, halkın çıkar� rı doğ­
rultusunda ge li şmesi sağlan mıştır. 

B u  çal ış mala rın, besle ndiği kay nağın ha lk olduğunu 
anlayamayan e ge me n  çe vrele ri n e mi r  kulları, sorunun " en-
1<e lle ne me z " di ren ci ni J<Öre meye re k. Güney Film 'le i lgi li 
yö ne tıcı kişileri büyıik bir be ce riy le saptam ış lar, on ları da 
saf dışı etme ça basına girişmiş lerdir. Böylece, Güney Fi /11 1  
ı 1 e  Yılmaz Güney 'in halk ilişkilerini tümden çöker tmek ha ­
yalin e düş nıüş lerdir. 

4 Kas ım 1 9  75 tarihli Te rcüma n Gaze tesi ş u  habe ri ya­
y ınladı: 

" Yılmaz Güney 'i n iş ortağı Suha Pe li töz ü 2 si'/ıı hla 
yakalandı. Fi listi n 'de e ği tim gördüğünü söy leye n Suha 
P elitöz ü THKO üy esi olduğunu ve si lahların i kisi nin de ken­
disi ne ai t olduğunu, düşman sahibi olduğu i çi n  taşıdığını 
söy le m i ş  ti. r. " 

Adanaya bi r i ş  i çin gi, ttiği nde. 1 .  Şube (siyasi polis) 
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tarafından iz lenip beceriksız ve basit bir tertip son ucu 2 ay 
tu tuklu bırakıldıktan sonra, beraat ede n Suha Pelitözü 'nün, 
Yılmaz Güney davasında da, baş langıç ta be lirttiğimiz gi bi, 
hangi çevreler tarafından ve ne şekilde koğ uş turulduğu a­
ç ık tır. 

:i av cı, }!;sas .Ha k k ın da Mü tala ası 'nda Süha Pelitözii ' 
nün ve Osm an Tok can 'ın beraa tin i ç oğ u nluğ u p o lis o lan 
tan ık ların ifade lerin de ki ç e liş kiyi  ve bilirkiş i raporu n u  ge ­
re kç e gös te rere k .' ta lep e tm iş ve yargıç ay n ı  ge re kç e lerle 
kararında savc ın ın m ü ta la asına ka tılmış tır. 

55 gü n bu davada tu tuk lu ka lan Sü ha Pelitözü, Ter­
cüm an Gaze tesinde ç ıkan ha berin asıls ız o lduğ u n u ·  bu ka­
rarla birlik te sap tandığ ından gaz e teye karş ı "m addi v e  

m anev i " taz m ina t davası aç mış tır. 

Sonuç olarak ; 
1) Bu kitap, baş ta da be lirtikl,iği gibi, ne mahkemeyi 

ne de kamu oyunu e tk ilemek amacını taş ımamak tadır. Sa­
dece ge niş kitle içerisinde etkinliği o la n  böy lece her davası 
merak ko nusu olan Yılmaz Güney 'in bu davasıyla i lgili 
belge lerin, derlen ip kamu oyuna sunulmasından ibarettir 
amaç. 

2) Yanlış yoru m  yapılmasına meydan verm emek için 
belgelerin hemen tümü kita ba a lınmış tır. 

3) Yine bu kitapta be lgelerle "bazı çevrelerin " daha 
ö nce o lduğu gi bi ş imdi de tertiplerine devam ettiği ve ede­
ceğ i vu rgulanmak tad ır. 

4) Hükümetin emrinde bu lunan, do layısıy la politik 
baskılardan büyük oranda etkilene bilen baz ı  savcıların gö­
revlerinden nasıl ve ne oranda sapabildiği gösterilmiş tir. 

5) Fiilen yürütme ve yasama organlarından bağım­
sız yargı organ ların ı do lay lı yo ldan etki lemek isteyenle­
rin ça baları gözler önüne seri lmiş tir. 

6) Bu davada, bugünkü hüküm etin ve ona bağ lı çev­
re lerin, mahkemeye gönderdikleri yanıl tıcı belge ve bi ldi­
rilerin bagımsız olması gereken yargıç lıırı do laylı ve do­
laysız etkileyip etk ile mediklerini bile meyiz. 

D avan ın son u cu hak k ın d a, m ah k e me son uç la n  
n 1 adan karar ver m e k  vey a  bu kararda y orum larda bu lu n nı a l.­
hize düş mey eceğ inden, kitabın baş ından son una kadar bu 
t ip y oru m lardan uz ak ka lmaya ç a lış tık. 

1 7 8  
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